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Attention: Your product is
marked with this symbol. It
means that used electrical and
electronic products should

not be mixed with general
household waste. There is a
separate collection system for
these products.

Pb

A. Information on Disposal for Users (private households)
1. In the European Union

Attention: If you want to dispose of this equipment, please do not use the
ordinary dust bin!

Used electrical and electronic equipment must be treated separately and
in accordance with legislation that requires proper treatment, recovery and
recycling of used electrical and electronic equipment.

Following the implementation by member states, private households within
the EU states may return their used electrical and electronic equipment

to designated collection facilities free of charge*. In some countries* your
local retailer may also take back your old product free of charge if you
purchase a similar new one.

*) Please contact your local authority for further details.

If your used electrical or electronic equipment has batteries or
accumulators, please dispose of these separately beforehand according to
local requirements.

By disposing of this product correctly you will help ensure that the waste
undergoes the necessary treatment, recovery and recycling and thus
prevent potential negative effects on the environment and human health
which could otherwise arise due to inappropriate waste handling.

2. In other Countries outside the EU

If you wish to discard this product, please contact your local authorities and
ask for the correct method of disposal.

For Switzerland: Used electrical or electronic equipment can be returned
free of charge to the dealer, even if you don’t purchase a new product.

Further collection facilities are listed on the homepage of www.swico.ch or
www.sens.ch.

B. Information on Disposal for Business Users.

1. In the European Union

If the product is used for business purposes and you want to discard it:
Please contact your SHARP dealer who will inform you about the take-back
of the product. You might be charged for the costs arising from take-back

and recycling. Small products (and small amounts) might be taken back by
your local collection facilities.

For Spain: Please contact the established collection system or your local
authority for take-back of your used products.
2. In other Countries outside the EU

If you wish to discard of this product, please contact your local authorities
and ask for the correct method of disposal.

The battery supplied with this product contains traces of Lead.

For EU: The crossed-out wheeled bin implies that used batteries should
not be put to the general household waste! There is a separate collection
system for used batteries, to allow proper treatment and recycling in
accordance with legislation. Please contact your local authority for details
on the collection and recycling schemes.

For Switzerland: The used battery is to be returned to the selling point.

For other non-EU countries: Please contact your local authority for correct
method of disposal of the used battery.

Contains fluorinated greenhouse gases covered by the Kyoto Protocol
R410A (Global warming potential 1975)
GB



ENGLISH

Please read this manual carefully before using the product. This manual should be kept in
a safe place for handy reference.
Visit http://sharp-world.com/ for electronic version of the operation manual.
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SAFETY PRECAUTIONS

This appliance can be used by children aged from 8 years and above and persons with
reduced physical, sensory or mental capabilities or lack of experience and knowledge if
they have been given supervision or instruction concerning use of the appliance in a safe
way and understand the hazards involved. Children shall not play with the appliance.
Cleaning and user maintenance shall not be made by children without supervision.

WARNINGS
+ Do not modify any part of this product. It will cause electric shock, water leak, fire etc.

* Do not pull or deform the power supply cord. Pulling and misuse of the power supply cord
can result in damage to the unit and cause electric shock.

* Be careful not to expose your body directly to the outlet air for a long time. It may affect
your physical conditions.

* When using the air conditioner for infants, children, elderly, bedridden, or disabled people
make sure the room temperature is suitable for those in the room.

* Never insert objects into the unit. Inserting objects can result in injury due to the high
speed rotation of internal fans.

« If anything is abnormal with the air conditioner (ex. a burning smell), stop the operation
immediately and disconnect the power plug from the wall socket.

« If the supply cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer or its service
agent or a similarly qualified person in order to avoid a hazard. Use only the manufacture-
specified power cord for replacement.

* Do not splash or pour water directly on the unit. Water can cause electric shock or
equipment damage.

* This power plug must only be plugged into an appropriate wall socket. Do not use in con-
junction with any extension cords.

 Push the power plug securely into the socket and make sure it is not loose.

* This appliance must be grounded. This appliance is equipped )
with a cord having a grounding wire with a grounding tab. Grounding tab
The plug must be plugged into an outlet that is properly in-
stalled and grounded.

» The appliance shall be installed in accordance with national
wiring regulations. Plug

» The appliance must be positioned so that the plug is accessi-
ble.

CAUTIONS

» Open a window or door periodically to ventilate the room, especially when using gas
appliances. Insufficient ventilation may cause oxygen shortage.

» Do not operate the buttons with wet hand. It may cause electric shock.

* For safety, disconnect the power plug from the wall socket when not using the unit for an
extended period of time.

* This unit is designed for residential use. Do not use for other applications such as in a
kennel or greenhouse to raise animals or grow plants.

» Do not place a vessel with water on the unit. If water penetrates into the unit, electrical
insulations may deteriorate and cause electric shock.

* Drainage should be performed whenever moving the unit. If any water remains in the
tank, it may spill out while being moved.

» Do not block the exhaust air outlet with obstacles. Cooling performance may be reduced
or stop completely.
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* Be sure to turn the unit off and disconnect the power plug from the wall socket before
performing any maintenance or cleaning. A fan is rotating inside the unit and you may get
injured.

* Place the unit on a level surface to avoid water spilling out into the room.

» Make sure to connect the air conditioner to power supply of the rated voltage and fre-
quency. Use of a power supply with improper voltage and frequency can result in equip-
ment damage and possible fire.

* Do not use the unit in a place where inflammable gas may leak. It may cause fire.
Use the unit in a place with minimal dust, fumes and moisture in the air.

» Make sure a leak breaker or a circuit breaker is installed, depending on the installation
location, to avoid electrical shock.

* Install an earth leakage breaker to avoid electric shock in case of leak.
Use the current-activated, high-sensitivity, high-speed type breaker with a rated sensitivity
current of below 30 mA and an operating time of below 0.1 second.

LOCATION

* The unit should be placed on a firm foundation to
minimize noise and vibration. For safe and secure
positioning, place the unit on a smooth, level floor
strong enough to support the unit. This will also
help to avoid water spilling out into the room

* The unit has casters to aid placement, but it
should only be rolled on smooth, flat surfaces.
Use caution when rolling on carpet surfaces. Do
not attempt to roll the unit over objects.

* The unit must be placed within reach of a properly
rated grounded socket.

* Never place any obstacles around the air inlet or
outlet of the unit.

* Allow at least 30 cm of space from the wall for ef-
ficient air-conditioning.

INCLUDED

Exhaust hose Insect guard ne

Window adapter Remote control
Rain guard Battery
@ , |R03)

30 cm

Manual —_—

\/{

S
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PART NAMES

FRONT VIEW

Air Outlet

Vertical louvers

Horizontal louvers
POWER Button

a Hh WO N =

Signal receiver for remote
control

AIR CON Lamp (green)
TIMER Lamp (orange)
MAXIMUM Lamp (red)

ION GENERATOR Lamp
(blue)

10 Airinlet
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REAR VIEW

11 Exhaust air outlet

12 Window adapter

13 Exhaust hose

14 Remote control hook
15 Air filter

16 Grille

17 Airinlet

18 Drainpipe and stopcock

19 Power plug
20 Casters(4)

NOTE: Actual unit might vary slightly from above illustration.
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REMOTE CONTROL

1 1 Tramsmitter
f ﬁ 2 Display
SHARP AIR CON MODE ONLY
AIR CONDITIONER 3 A/C Button
Ll 4 TEMP Button
;fz :%,' ,'-,' 5 TURBO COOL Button
D i 2 6 MODE Button
7 SLEEP Button
12 — 8 TIMER ON Button
ION MODE ONLY
MAX DENSITY TURBO COOL 4 10 MAX DENSITY Button
10 O Q’TEMP = 5 11 REFRESH Button
REFRESH 2 | MODE
11 i ) <_/ = 6 COMMON
FAN | SWING | SLEEP 12 OFF Button
13 EANCEB (@> O) (®>|’ 7 13 FAN Button
14 S — 8 14 SWING Button
15 OZTURBDOEﬁgI(%I; o *:gggL 15 CANCEL Button
2+ IMAX :
16 S [ i?i:m 16 TIMER OFF Button
:SLEEP =
17 —_— | === 17 RESET Button
BN COWWON ) 18 MODE Symbols
w }{K:COOL 4): DRY
Go: FAN == VENTILATION
REMOTE CONTROL DISPLAY 19 REFRESH Symbol
20 TURBO COOL Symbol
18 21 ION GENERATOR Symbol

19 \ 22 MAX DENSITY Symbol

) sk ¢ g o) | 25 23 SLEEP Symbol
g? RS :-" ,'-" 24 FAN SPEED Symbols
29 e ) = OAUTO = SOFT
24—/ 25 Temperature and timer count
\— 27 down indicator

26 Transmitting Symbol
27 TIMER ON/TIMER OFF Symbol
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INSTALLATION AND REMOVAL OF EXHAUST HOSE

Installation of the exhaust hose

Attach the insect guard net to the
window adapter.

Push the insect guard net firmly to en-
sure that four projections on the window
adapter fit into the four holes on it.

Window adapter

2 Attach the window adapter to the
exhaust hose.
Extend one end of the exhaust hose and Extend Insect guard net
insert it into the window adapter, and Exhaust hose
turn it (approx. three times) until it stops.
Make sure they are securely attached.

3 Attach the rain guards to the in- Horizontally placed
sect guard net.

Insert all three projections on each rain Insect guard net

guard into the holes in the insect guard

net.

Side “A” will now be at the top, as indi-
cated in the diagram.

Projection

Vertically placed

Rain guard &K

Insect guard net

Hole

Projection g
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Attach the exhaust hose to the
unit.
Insert the two projections into the two

holes on the unit, and firmly attach them
to each other until they click.

HSITON3

Projection

Hole

5 Lead the exhaust hose outdoors.

7 |7

The exhaust hose should be as short as possible for operational
efficiency; however, it must not be twisted or bent.

Unacceptable Acceptable Acceptable

D\g@ D\% M

Removal of the exhaust hose

Remove the exhaust hose from the unit. Exhaust hose

Lift up and remove the exhaust hose from the
unit by pushing on the two projections.

= Projection
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USING THE REMOTE CONTROL

LOADING BATTERIES
1 Remove the battery cover.

Insert two batteries. (AAA(R03))
» Make sure the (+) and (-) polarities are cor-
rectly aligned.

* Lines will appear on the display when bat-
teries are properly installed.

3 Reattach the battery cover.

Press the RESET button using a thin
pointed implement.

NOTES:

 The battery life is approximately 1 year in normal
use.

* When replacing the batteries, always change
both and use the same type.

« If you will not be using the unit for a long time, re-
move the batteries from the remote control.

HOW TO USE THE REMOTE CONTROL

Point the remote control toward the Signal re-

ceiver and press the desired button. The unit

generates a beep when it receives the signal.

» Make sure nothing, such as curtains, blocks the
signal receiver window.

* The signal effective distance is 7 m.

CAUTION:

* Do not expose the receiver window to direct sun-
light. This may adversely affect its operation.

» Use of certain fluorescent lamp in the same room
may interfere with transmission of the signal.

* Do not leave the remote control in direct sunlight

or near a heater. Protect the remote control from
moisture and shock.

To prevent the remote control from being
misplaced, hook it to the unit when not in
use.

When attached, to remove the remote control from
the unit, lift the remote control up slightly and pull it
out.

GB-8
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NOTE ON OPERATION

NOTES ON OPERATION

* Allow 3 minutes for the compressor to restart cooling.
If you turn the unit off and immediately restart it, allow three minutes for the compressor
to restart cooling. There is an electronic device in the unit that keeps the compressor
turned off for three minutes for safety.

HSITON3

* When power failure occurs
This air conditioner has a memory function to store settings when a power failure occurs.
After power recovery, the unit will automatically re-start in the same settings which were
active before the power failure, except for timer settings.
If a power failure occurs while the timer is set, the timer setting will be cancelled and will
not be retrieved even after the power is restored.

* Low temperature operation: Is your unit freezing up?
Freezing may occur when the unit is set close to 18°C in low ambient temperature condi-
tions, especially at night.
In these conditions, a further temperature drop may cause the unit to freeze.
Setting the unit to a higher temperature will prevent it from freezing.

* Dry mode increases room temperature.
The unit generates heat during dry mode and the room temperature will rise. Warm air
will be blown out from the Exhaust air outlet, but this is normal and does not indicate a
problem with the unit.

* This unit blows the warm air generated by the unit outside the room via the ex-
haust hose while in cool mode.
Accordingly, the same amount of air as that is blown out will enter the room from outside
through any openings into the room.

* When cooling operation is performed at high humidity conditions, water tank in-
side the unit may frequently become full.
When water tank inside the unit is full, the unit stops operating and the orange TIMER,
the green AIR CON and the red MAXIMUM lamps will blink. In this case, perform
drainage to drain out water within the unit.

OPERATING CONDITIONS
* The unit must be operated within the following temperature range.

Mode Room temperature
Cool 18°C - 40°C
Dry 15°C - 40°C

* A built-in safety device may cut off operation if the temperature exceeds these limits.

* When cooling operation is performed at high room temperature, the fan may run at a
slower speed.

ENERGY EFFICIENCY TIPS

* Avoid direct sunlight.
Close blinds, drapes or shades to keep out direct sunlight while in cooling mode.

* Keep the filter clean.
Keeping the filter clean greatly aids efficient operation. A dirty filter blocks the flow of air,
making your unit work harder and less efficiently.
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USE FOR AIR CONDITIONER

Use when the unit operates with the cool, dry, fan or ventilation mode. During operation,
Plasmacluster ions are always released into the room.

» The exhaust hose must be installed in these modes.
» Ensure that the stopcock is securely attached the drainpipe.

COOL MODE
Press the MODE button to select COOL mode.
cooL DRY FAN VENT SHARP

AIR CONDITIONER

N —
Press the A/C button to start operation.
* The green AIR CON lamp will light.

TO TURN OFF

Press the OFF button.
» The green AIR CON lamp will turn off.

Press the TEMP button to set temperature.
» The temperature setting range: 18°C to 32°C.

Press the FAN button to set fan speed.

AUTO SOFT  LOW HIGH
DRY MODE
SHARP
Press the MODE button to select DRY mode. AR GENEMERER

MODE TEMP

COOL DRY FAN VENT 9

Press the A/C button to start operation.

* The green AIR CON lamp will light.

» The temperature cannot be set.

» The fan speed is preset to AUTO and cannot be
changed.

TO TURN OFF

Press the OFF button.
* The green AIR CON lamp will turn off.

NOTES:
 Although you can also operate dry mode without the exhaust hose, the unit generates heat during
operation and the room temperature will rise.

* It is also possible to operate in dry mode with hose (not included) attached.
Remove the stopcock and attach the hose to the drainpipe and lead to a floor drain to allow water to
drain from the unit.

GB-10



FAN MODE

The unit simply circulates the air.

Press the MODE button to select FAN mode.
cooL DRY FAN VENT

ok~ S

Press the A/C button to start operation.

* The green AIR CON lamp will light.
» The temperature cannot be set.

TO TURN OFF

Press the OFF button.
» The green AIR CON lamp will turn off.

Press the FAN button to set fan speed.
SOFT LOW HIGH

VENTILATION MODE

The unit ventilates the air to outdoors.

Press the MODE button to select VENT mode.
cooL DRY FAN VENT

mk S

Press the A/C button to start operation.
* The green AIR CON lamp will light.

* The temperature cannot be set.

TO TURN OFF

Press the OFF button.
* The green AIR CON lamp will turn off.

Press the FAN button to set fan speed.

* Although the louvers are closed and no air blows
out into the room, the external ventilation fan speed
changes.

SOFT LOW HIGH

GB-11
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USE FOR AIR CONDITIONER

TO CHANGE AIR FLOW DIRECTION

UP / DOWN AIR FLOW DIRECTION

Press the SWING button. WXDENSTY_ " TTURB0O00L
* The horizontal louvers will swing. AerEsT | TEMP ope
oOIT O

@
=
=
[o]
»
[
m
m
o

A

Press the SWING button again to stop the FAN

desired position. (e} | el D)
CANCEL | @»O | @» 1 2

CAUTIONS . . 71 TURBO COOL sk : COOL
Never attempt to adjust the horizontal louvers manually. + ouoms O 4 :DRY
* Manual adjustment of the horizontal louvers can cause the w

unit to malfunction when the remote control is used for ad-

justment. @SN AR CONODE ONLY)
* When the horizontal louvers are positioned at the lowest po- ;::Jé

sition in the COOL or DRY mode for an extended period of

time, condensation may result. Q

NOTE:
* During VENTILATION mode, UP/DOWN air flow direction

cannot be changed.

LEFT / RIGHT AIR FLOW DIRECTION

Hold the vertical louver as shown in the diagram
and adjust the air flow direction.

CAUTION:

» Do not adjust the vertical louvers to the extreme left or right
in the COOL mode with the fan speed set to "SOFT ( il )"
for an extended period of time.

Condensation may form on the louvers.

GB-12



TURBO COOL OPERATION

The unit fan works at extra high speed with a setting temperature of 15°C.

1 Press the TURBO COOL button during
cooling mode.

* The remote control will display " ’;\
» The temperature display will go off.
* The red MAXIMUM lamp will light.

TO CANCEL

Press the TURBO COOL button again.

* The red MAXIMUM lamp will turn off.
NOTES:

* You cannot set the temperature or fan speed during TURBO
COOL operation.

» The fan returns to the HIGH speed setting after the unit has
run for 30 minutes in TURBO COOL mode.

SHARP
AIR CONDITIONER

MODE TEMP

AIR CON

O @

MAX DENSITY

Q TURBO COOL
— 1

REFRESH

MODE

» The extra high fan speed may automatically slow down to protect the unit.
* TURBO COOL operation and SLEEP operation can not be used together.

SLEEP OPERATION

When SLEEP operation is set, the temperature setting is automatically adjusted to prevent

the room from becoming too cold.
Press the SLEEP button during cooling
mode.
» The remote control displays “ @
* The orange TIMER lamp will light.
* The unit will stop operating after 8 hours.
» The fan speed setting is set to AUTO.
TO CANCEL
Press the SLEEP button.

» The orange TIMER lamp will turn off.

NOTES:

» One hour after the SLEEP operation is started, the tempera-
ture setting rises by 1°C and after another hour it rises by
an additional 1°C. Temperature display on the remote control
will not change from its original setting.

» SLEEP operation and TURBO COOL operation can not be
used together.

» The TIMER OFF, TIMER ON and SLEEP operation can not
be set together. Only the most recent settings will be used.

SHARP
AIR CONDITIONER

MODE TEMP

8hours

1hour 1hour

I1°c

1°C

f

Start of SLEEP operation Unit shuts off

GB-13
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USE FOR AIR CONDITIONER

TIMER OPERATION
TIMER ON
Press the TIMER ON button and set the ASTIARES
time as desired. MODE _ TEMP

<—> 0.5h—-1.0h—1.5h---»~10h—11h—=1 2hj

* The orange TIMER lamp will light.

* The time setting will count down to show the re-
maining time.

TO CANCEL

Press the CANCEL button.

* The orange TIMER lamp will turn off.

? O @ 1
CANCEL

TIMER OFF h
Press the TIMER OFF button and set the SHARP
time as desired. AIR CONDITIONER

MODE  TEMP
<—> 0.5h—-1.0h—#-1.5h--»10h—11h—>>1 2hj

* The orange TIMER lamp will light.
* The time setting will count down to show the re-
maining time.

TO CANCEL

Press the CANCEL button.
* The orange TIMER lamp will turn off.
(@)
FAN
OO
CANCEL | ©»O | ©» |
(@anjjean] e
—1
CANCEL

NOTES:

 Timer duration can be set from a minimum of half an hour to a maximum of 12 hours.
Up to 9.5 hours, you can set in half-hour increments and from 10 to 12 hours, in 1-hour increments.

* The TIMER OFF and TIMER ON can not be set together.

« If a power failure occurs while the TIMER OFF or TIMER ON is set, the TIMER setting will be can-
celled and will not be retrieved even after the power is restored.

* When the temperature is set during timer setting, the temperature will show in the display for 5 sec-
onds and then return to the timer display.
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USE FOR ION GENERATOR

Use when the unit operates with ION GENERATOR independently.
There is no need to install the exhaust hose. Hot air will not come out from the exhaust
hose during ION GENERATOR mode.

ION GENERATOR MODE
Press the ION button to start operation.
* The blue ION GENERATOR lamp will light. SHARP
AIR CONDITIONER
TO TURN OFF

Press the OFF button.
* The blue ION GENERATOR lamp will turn off.

Press the FAN button to set fan speed.
SOFT LOW HIGH

C———F'- —".-ll'—".-ll.l———j

OO

an]jas]fes)

Note for ION GENERATOR MODE
The ion generator inside the unit releases Plasmacluster ions into the room. Plasmacluster
ions will reduce airborne mold.

Plasmacluster is SHARP’s original technology.

For more information, please check our press release such as:
http://www.sharp-pci.com/

The website is subject to change without notice.

GB-15
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USE FOR ION GENERATOR

TO CHANGE AIR FLOW DIRECTION
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UP / DOWN AIR FLOW DIRECTION (G

Press the SWING button. (G
* The horizontal louvers will swing. )

Press the SWING button again to stop the ()

desired position. e O *:c00L

© T AUTO FAN
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CAUTION:
Never attempt to adjust the horizontal louvers manually.

; : [ comion
« Manual adjustment of the horizontal louvers can cause the MM COMMON

unit to malfunction when the remote control is used for ad- Q
justment.

LEFT / RIGHT AIR FLOW DIRECTION

Hold the vertical louver as shown in the diagram
and adjust the air flow direction.

MAX DENSITY OPERATION

The unit releases max density Plasmacluster ions. By continuously discharging “extra high”
airflow for 30 minutes, the unit discharges the ions throughout the room more effectively.

Press the MAX DENSITY button during lon T
generator operation. SHARE

» The remote control will display "#". AIR CONDITIONER

* The red MAXIMUM lamp will light. LD L

TO CANCEL

Press the MAX DENSITY button again.
* The red MAXIMUM lamp will turn off.

NOTES: ) O .A.'iff”
* You cannot set the fan speed during MAX DENSITY opera-
tion. VAX DENSITY TURBO COOL
- The MAX DENSITY operation will be automatically can- - QTEMP
celled in 30 minutes, and the unit will return to the original REFRESH <> MODE
settings. (G ~ C)
* MAX DENSITY operation and REFRESH operation can not 1

be used together.
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REFRESH OPERATION

REFRESH operation will reduce odors of clothes with Plasmacluster ions. It is recommend-
ed to use this function in front of the wardrobe, closet, laundry room or hanging cloth.

Press the REFRE_SH button during lon h

generator operation. SHARE

» The orange TIMER lamp will light. AIR CONDITIONER
* The remote control will display " (IODERRIE M
* The horizontal louvers will swing.

* The unit will stop operating after 5 hours.

TO CANCEL

Press the REFRESH button again. OFF  \mcoN
* The orange TIMER lamp will turn off. O
NOTES: WAX DENSITY TURBO COOL
« Adjust the louvers so that air from the unit is blown to the (D) QTEMP (@)
clothes. REFRESH < MODE
* REFRESH operation and MAX DENSITY operation can not (:{) =)
be used together. 1

* REFRESH operation and TIMER OFF can not be set together.

» With this operation, Plasmacluster ion is effective for reducing smell of tobacco smoke etc., but may
not always be effective for every kinds of odor.

» Depending on the volume of odor, distance between this unit and clothes, and operating time, this
unit may not reduce the odor enough.

TIMER OFF OPERATION

Press the TIMER OFF button and set the

time as desired. SHARP
AIR CONDITIONER

<—>0.5h—>1.0h—>1.5h"">10h—>11h—>12hj MODE  TEMP

» The orange TIMER lamp will light.
* The time setting will count down to show the re-
maining time.

TO CANCEL

Press the CANCEL button.
» The orange TIMER lamp will turn off.

NOTES:

» Timer duration can be set from a minimum of half an hour to a
maximum of 12 hours.
Up to 9.5 hours, you can set in half-hour increments and from
10 to 12 hours, in 1-hour increments.

* In ION GENERATOR mode, TIMER ON can not be set. 1
« If a power failure occurs while the TIMER OFF is set, the CANCEL

TIMER setting will be cancelled and will not be retrieved even
after the power is restored.

GB-17
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MAIN UNIT OPERATION

Use this operation when the remote control is not available.

Press the POWER button to start opera-
tion.

* The mode will change as you press the button
within 5 seconds.

¥
COOL
(The green AIR CON lamp will light)
|

ION GENERTOR
(TTe blue ION GENERATOR lamp will light)

OFF
S

* In cool mode, the unit will operate at its last
cooling settings. If the unit has been unplugged
since it was last operated, it will resume opera-
tion in the cooling mode, set at 20°C. The fan
speed set to AUTO.

TO TURN OFF

Press the POWER button during opera-
tion.

DRAINAGE

Drain out water within the unit in the following cases.

* When the unit stops operating and the orange TIMER lamp, the green AIR CON lamp
and the red MAXIMUM lamp are blinking, the water tank is full and need to be drained.

* When the unit is not used for a long time.

Unplug the power plug and carefully move
the unit to a drain or outside to avoid wa-
ter spilling out into the room.

Remove the stopcock from the drainpipe, Stopeock

and drain water within the unit.

. Drainpipe
Attach the stopcock securely to the drain-

pipe.
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MAINTENANCE

Be sure to disconnect the power from the wall socket before cleaning.
CLEANING THE FILTER

If the filter is clogged with dust, the airflow will be reduced, resulting in poor cooling per-
formance. The filter should be cleaned every two weeks.

AIR FILTER

REMOVE THE FILTER Air filter
* Pull the filter to the right.

CLEAN THE FILTER

» Use a vacuum cleaner to remove any dust. If the
filter is very dirty, wash it with detergent and rinse
carefully with clean water. Dry the filter before re-
installing them. Do not leave it in direct sun light.

3 REINSTALL THE FILTER

AIR INLET FILTER

Remove the grille and clean the air inlet

I
) / Air inlet filter
filter with a vacuum cleaner.

CAUTION:
Never operate the unit without the filter. Doing so may
result in serious damage to the unit.

CLEANING THE UNIT AND THE REMOTE CONTROL

Wipe them with a soft, dry cloth or with a cloth moistened with a mild soap. Carefully re-
move any residue by wiping with a damp cloth and dry completely.

Avoid splashing water onto the unit. Water can dangerously damage the electrical insula-
tion.

Never use harsh chemicals or abrasive cleaners on any part of the unit. To avoid damag-
ing the unit, do not use hot water (50°C or hotter) when cleaning.

WHEN STORING FOR A LONG PERIOD (NOT IN USE)

Perform drainage to drain out water within the unit and attach the stop-
cock securely to the drainpipe.

Operate the unit in the FAN or VENTILATION mode for about half a day
to thoroughly dry inside the unit.

3 Clean the filters, then reinstall them.

4 Disconnect the power from the wall socket.

GB-19
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BEFORE CALLING FOR SERVICE

If the unit appears to be malfunctioning, check the following points before calling for a ser-
vice.

UNIT DOES NOT OPERATE AT ALL
* Is the unit plugged in or is the plug loose?
* Has the fuse blown or is the circuit breaker tripped?
* Are the green AIR CON lamp, the orange TIMER lamp and the red MAXIMUM lamp
blinking?
The water tank inside the unit is full. It must be drained. (See page 18)

UNIT DOES NOT COOL PROPERLY
* Is it set to FAN, DRY, VENTILATION, ION GENERATOR mode?
Cooling does not take place in these modes. Change the MODE setting.
* Is the filter clogged with dust?
Clean the filter.
* Is the cooling coil frozen?
No air will blow out if the cooling coil is frozen.
Run the unit in FAN mode with the fan speed set to "HIGH" until all ice dissipates.
* Is the temperature set properly?
* Is the window exposed to direct sunlight?
Close the curtains or blinds to minimize solar energy heating the room.

* Is the exhaust hose too long?
For efficient operation, make the hose as short as possible. The exhaust hose must not
be twisted or bent.

SOUNDS

* The unit may seem rather loud for the first 2 to 3 minutes when the unit is turned on.
This is the sound of the compressor starting-up and is perfectly normal.

* A soft, swishing noise can be heard immediately after the unit is turned on or off, and
also during operation. This is the sound of the refrigerant flowing inside the unit.

» Allow buzzing noise is emitted when the unit is generating Plasmacluster ions.

* This unit evaporates water condensed during cooling operation within the unit through
the exhaust air outlet. Although water flowing sound way be heard, this is normal.

» An audible gurgling sound may be heard when the unit is operated on a gently sloping
floor. Place the unit on a level floor.

TIMER DOES NOT WORK PROPERLY
* If a power failure occurs while the TIMER is set, the TIMER setting will be cancelled and
will not be retrieved even after the power is restored. This is normal for this unit.

THE UNIT FAILS TO REACT TO THE REMOTE CONTROL SIGNAL
» Check the batteries in the remote control. Replace if necessary.
* Try to send the signal again with the remote control pointed directly at the unit’s signal
receiver window.
* Check whether the remote control batteries are installed with the polarities properly
aligned.

THE DISCHARGED AIR HAS AN ODOR
* Plasmacluster ion generator emits small traces of ozone which may produce an odor.
These ozone emissions are below safety levels and comply with the federal ozone
emissions limit.
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Attenzione: Il dispositivo
€ contrassegnato da
questo simbolo, che
segnala di non smal-

tire le apparecchiature
elettriche ed elettroniche
insieme ai normali rifiuti
domestici. Per tali prodot-
ti & previsto un sistema di
raccolta a parte.

Pb

A. Informazioni sullo smaltimento per gli utenti (privati)
1. Nell'Unione europea

Attenzione: Per smaltire il presente dispositivo, non utilizzare il normale
bidone della spazzatura!

Le apparecchiature elettriche ed elettroniche usate devono essere gestite a
parte e in conformita alla legislazione che richiede il trattamento, il recupero
e il riciclaggio adeguato dei suddetti prodotti.

In seguito alle disposizioni attuate dagli Stati membri, i privati residenti
nella UE possono conferire gratuitamente le apparecchiature elettriche ed
elettroniche usate a centri di raccolta designati*.

In alcuni paesi*, anche il rivenditore locale puo ritirare gratuitamente il vec-
chio prodotto se I'utente acquista un altro nuovo di tipologia simile. *) Per
maggiori informazioni si prega di contattare |'autorita locale competente.

Se le apparecchiature elettriche o elettroniche usate hanno batterie o accu-
mulatori, I'utente dovra smaltirli a parte preventivamente in conformita alle
disposizioni locali.

Lo smaltimento corretto del presente prodotto contribuira a garantire che i
rifiuti siano sottoposti al trattamento, al recupero e al riciclaggio necessari
prevenendone il potenziale impatto negativo sull'ambiente e sulla salute
umana, che potrebbe derivare da un'inadeguata gestione dei rifiuti.

2. In paesi che non fanno parte dell'UE

Se si desidera eliminare il presente prodotto, contattare le autorita locali e
informarsi sul metodo di smaltimento corretto.

Per la Svizzera: Le apparecchiature elettriche o elettroniche usate posso-
no essere restituite gratuitamente al rivenditore, anche se non si acquista
un prodotto nuovo. Altri centri di raccolta sono elencati sulle homepage di
www.swico.ch o di www.sens.ch.

B. Informazioni sullo smaltimento per gli utenti commerciali

1. Nell'Unione europea

Se il prodotto & impiegato a scopi commerciali, procedere come segue per
eliminarlo.

Contattare il proprio rivenditore SHARP che fornira informazioni circa il ritiro
del prodotto. Potrebbero essere addebitate le spese di ritiro e riciclaggio.
Prodotti piccoli (e quantitativi ridotti) potranno essere ritirati anche dai centri
di raccolta locali.

Per la Spagna: Contattare il sistema di raccolta ufficiale o I'ente locale
preposto al ritiro dei prodotti usati.

2. In paesi che non fanno parte dell'UE

Se si desidera eliminare il presente prodotto, contattare le autorita locali e
informarsi sul metodo di smaltimento corretto.

La batteria fornita con questo prodotto contiene tracce di Piombo.

Per EU: Il cassonetto barrato indica che le batterie usate non devono esse-
re gettate assieme ai rifiuti domestici ! Vi & un sistema di raccolta differen-
ziata per le batterie usate, che consente il loro corretto trattamento e riciclo
secondo quanto previsto dalle leggi vigenti. Vi prego di contattare le locali
autorita per i dettagli del sistema di raccolta e riciclaggio.

Per la Svizzera: Le batterie usate devono essere restituite al punto vendita

Per altri Stati non-EU : Vi prego di contattare le autorita locali per conosce-
re il metodo corretto di conferimento delle batterie usate.

Contiene gas fluorurati ad effetto serra disciplinati dal protocollo di Kyoto
R410A (Potenziale di riscaldamento globale 1975)



ITALIANO

Vi preghiamo di leggere attentamente questo manuale prima di utilizzare il climatizzatore.
Si consiglia di tenere questo manuale in un posto sicuro, in caso di consultazioni future.
Visitate http://sharp-world.com/ per la versione elettronica del manuale di istruzioni.

INDICE

* PRECAUZIONI DI SICUREZZA ..o IT-2 §
¢ OGGETTIINCLUSI ...ttt IT-3 E
* NOMI DEI COMPONENTI ..o IT-4 CZ)
* INSTALLAZIONE E RIMOZIONE DEL TUBO DI SCARICO ............... IT-6

* USO DEL TELECOMANDO .......ooiiiiiiiiiiieiitesee et IT-8

* INFORMAZIONI SUL FUNZIONAMENTO ......ccoooiiiiiiiicieceeee IT-9

UTILIZZO DEL CONDIZIONATORE D'ARIA

* MODALITA' RAFFREDDAMENTO ......oooiiiiiiiiiic e IT-10

* MODALITA' DEUMIDIFICAZIONE ........ccooiiiiiii e IT-10

* MODALITA' VENTOLA. ..o IT-11

* MODALITA"' VENTILAZIONE ......ociiiiiii e IT-11

* PER CAMBIARE LA DIREZIONE DEL FLUSSO D'ARIA .................... IT-12

* FUNZIONAMENTO RAFFREDDAMENTO TURBO ........cccccccciiinee IT-13

¢ MODALITA" SLEEP ... IT-13

* FUNZIONAMENTO DEL TIMER ......ooiiiiic e IT-14

UTILIZZO PER GENERATORE DI IONI

* MODALITA' GENERATORE DI ONI ...t IT-15

* PER CAMBIARE LA DIREZIONE DEL FLUSSO D'ARIA .................... IT-16

* OPERAZIONE MAX DENSITY ...ooiiii e IT-16

* FUNZIONAMENTO DEL REFRESH.......cccoooiiiiiiicc IT-17

* OPERAZIONE TIMER OFF ... IT-17

* OPERAZIONE UNITA' PRINCIPALE ... IT-18

¢ DRENAGGIO ... IT-18

* MANUTENZIONE ... IT-19

* PRIMA DI RICHIEDERE ASSISTENZA .......cciiiiiiiiici IT-20

IT-1



PRECAUZIONI DI SICUREZZA

Questo apparecchio pud essere utilizzato da bambini dagli 8 anni in su e da persone con
ridotte capacita fisiche, sensoriali e mentali 0 senza esperienza e conoscenza se sotto su-
pervisione o se hanno ricevuto istruzioni riguardo l'uso dell'apparecchio in maniera sicura e
ne hanno compreso i potenziali rischi.

La pulizia e la manutenzione non possono essere fatti da bambini senza supervisione.

ATTENZIONE

» Non modificate alcuna parte di questo prodotto. Potrebbe causare scosse elettriche, per-
dite d'acqua, incendi ecc.

* Non tirate o deformate il cavo di alimentazione. Se si tira o si usa scorrettamente il cavo,
I'unita si pud danneggiare e provocare scosse elettriche.

* Fate attenzione a non esporvi direttamente all'uscita dell'aria per un lungo periodo di tem-
po. Potrebbe danneggiare la vostra salute.

* Nel caso si usi il condizionatore d'aria in presenza di neonati, bambini, persone anziane,
persone costrette a stare a letto o persone con handicap fisici, assicuratevi prima che la
temperatura sia loro confortevole.

* Non inserire mai oggetti nell'unita. Cio potrebbe portare a lesioni a causa dell'alta velocita
di rotazione dei ventilatori interni.

* In caso di anomalie del condizionatore d'aria (per esempio odore di bruciato), interrompe-
te subito I'uso e staccate la spina dalla presa di corrente.

» Se & danneggiato il cavo di alimentazione, bisogna farlo sostituire dal fabbricante, da un
centro di assistenza o da una persona qualificata per evitare eventuali rischi. Sostituire il
cavo di alimentazione solo con un altro specificato dal produttore.

* Non spruzzate o gettate acqua direttamente sull'unita. L'acqua potrebbe causare una
scossa elettrica o danni all'apparecchio.

» Questa presa deve essere inserita solamente in una presa adatta. Non usatela insieme a
prolunghe.

* Inserite la presa in maniera salda e assicuratevi che non sia o
allentata. Segni di messa

. aterra

* Questo apparecchio deve avere una messa a terra. Ha un
cavo con messa a terra segnata. La presa deve essere inseri-
ta in un'uscita che sia installata correttamente e messa a terra.

* L'apparecchio deve essere installato secondo le regolamenta-
zioni nazionali di cablaggio.

* L'apparecchio deve essere installato in modo che la presa sia
accessibile.

Presa

ATTENZIONE

* Aprite periodicamente una finestra o una porta per ventilare la stanza, specialmente
quando si usano apparecchi a gas. Una ventilazione insufficiente potrebbe causare man-
canza di ossigeno.

» Non toccate i tasti con le mani bagnate. Cid potrebbe provocare una scossa elettrica.

* Per sicurezza, staccate la spina dalla presa quando non usate I'unita per un lungo perio-
do di tempo.

» Questa unita é stata progettata per I'uso in aree residenziali. Non usatela in luoghi diffe-
renti, come canili o serre.

* Non collocate contenitori d'acqua sull'unita. Se l'acqua penetra nell'unita, l'isolamento
elettrico si potrebbe rovinare causando una scossa elettrica.

« Il drenaggio dovrebbe essere effettuato ogniqualvolta l'unita viene spostata. Se c'é
dell'acqua che resta all'interno, potrebbe fuoriuscire mentre I'unita viene spostata.

* Non bloccate il tubo dell'uscita d'aria. |l raffreddamento potrebbe ridursi o fermarsi
completamente.
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« Assicuratevi di spegnere I'apparecchio e l'interruttore di circuito prima di eseguire lavori
di manutenzione o pulitura. Il ventilatore che gira all'interno dell'unita potrebbe provocarvi
lesioni.

* Posizionate I'unita su una superficie piana per evitare che l'acqua fuoriesca.

* Assicuratevi di collegare il condizionatore a una presa di corrente del voltaggio e della
frequenza indicati. L'utilizzo di una presa con voltaggio e frequenza sbagliati pud causare
danni all'apparecchio e provocare anche un incendio.

» Non installare I'unita in un luogo dove ci potrebbero essere perdite di gas infammabile.
Cio potrebbe provocare incendi.
Non collocate I'unita in luoghi nei quali I'aria contenga polvere, fumi oppure umidita nell'aria.

« Assicuratevi di installare un interruttore differenziale o magnetometrico a seconda del luo-
go d'installazione, per evitare scosse elettriche.

« Installate un interruttore differenziale con messa a terra per evitare scosse elettriche in
caso di perdita.
Usate un interruttore ad alta sensibilita, alta velocita e attivato a corrente, con una sensibilita
di corrente al di sotto dei 30 mA e funzionante in un lasso di tempo inferiore a 0,1 secondo.

>
=
>
=
(e]

POSIZIONAMENTO

+ L'unita dovrebbe essere posizionata su una base sta- 30 cm
bile per minimizzare rumori e vibrazioni. Per un posi- %
zionamento sicuro, mettete I'unita su una superficie
piana e liscia che possa sostenerla. Questo permet-
tera di evitare la fuoriuscita di acqua nella stanza.

« L'unita & fornita di rotelle per facilitare lo spostamen-
to, ma dovrebbe essere mosso su superfici piane e
lisce. Siate cauti quando la spostate sul parquet. Non
provate a far rotolare l'unita sopra a degli oggetti.

« L'unita deve essere posizionata vicino ad una pre-
sa di corrente con messa a terra. 30 cm

* Non mettete mai oggetti davanti all'ingresso o
all'uscita di aria dell'unita.

* Lasciate almeno 30 cm di spazio dal muro per un
condizionamento d'aria efficace.

OGGETTI INCLUSI

30 cm

Tubo di scarico Rete di / Manuale ——=2
\ | 4 protezione \ 1 1
s \ dagli insetti \/

Adattatore per la Telecomando
finestra

1 1
Protezione pioggia Batteria

2 | ) VAt
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NOMI DEI COMPONENTI

VISTA FRONTALE
1 1 Uscita dell'aria
2 2 Deflettori verticali
3 3 Deflettore orizzontale
4 4 Tasto POWER
S 5 Ricevitore di segnali per il
6 telecomando
7 6 Spia ARIA CONDIZIONATA
(verde)

8 7 Spia del TIMER (arancione)
9 8 Spia MAXIMUM (rossa)
10 9 Spia GENERATORE IONI
10 (blu)

\U 10 10 Ingresso dell'aria

1 11 Uscita del tubo d'aria
12 12 Adattatore per la finestra
13 13 Tubo di scarico

14 Gancio per il telecomando
14 15 Filtri dell'aria
15 16 Griglia

17 Ingresso dell'aria

18 Tubo di scarico e rubinetto di
16 arresto

\
N

17 19 Presa di corrente
18 20 Rotelle (4)

W
Y

NN

(e

\

20
NOTA: L'unita potrebbe leggermente differire da quella nell'illustrazione sopra.
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TELECOMANDO
1 1 Trasmettitore
f ﬁ 2 Display
SHARP SOLO MODALITA' CONDIZIONAMENTO
AIR CONDITIONER D'ARIA =
MODE TEMP 3 Tasto CA ':g
ko iw) ) 4 Tasto TEMPERATURA >
=Y 1 2 5 Tasto RAFFREDDAMENTO TURBO  [i§]
( 6 Tasto MODALITA'
7 Tasto SLEEP
12 — 8 Tasto TIMER ATTIVATO
AIR CON
9 oN Q AT 3 SOLO MODALITA' ION
9 Tasto ION
MAX DENSITY /TURBO COOL 4 10 Tasto DENSITA' MASSIMA
10 o Q’TEMP = 11 Tasto REFRESH
REFRESH "2 [ MODE 5
11 IO 6 IN COMUNE
FAN | SWING | SLEEP 12 Tasto OFF
13 OO 7 13 Tasto FAN
14 CANCEL[ @»O | ®» | 14 Tasto SWING
: ] (_ Z 8 15 Tasto CANCEL
15 71 TURBO COOL 3 1 COOL
£ CUAXDENSITY RI%; 4 :DRY 16 Tasto TIMER DISATTIVATO
16 St — | Shen 17 Tasto RESET
17
WHITE 18 Simboli MODALITA'
}{}g: RAFFREDDAMENTO % - DEUMIDIFICAZIONE
w bgw: VENTOLA ==: VENTILAZIONE
19 Simbolo REFRESH
DISPLAY DEL TELECOMANDO 20 Simbolo RAFFREDDAMENTO TURBO
21 Simbolo GENERATORE ION
18 22 Simbolo DENSITA' MASSIMA

23 Simbolo SLEEP
19 —

24 Simboli VELOCITA' VENTOLA

\Il/ — A
20 9\ Efi////‘ i) iCh—2s QAUTO = DEBOLE
z; ey L:\'_' —a sl BASSO Ml ALTO
—r C 25 Indicatore conteggio del timer e della
23 ©amtllO>Ol,— 26 temperatura
24—/ 26 Simbolo Trasmettitore
 x .
27 Indicatore TIMER ATTIVATO/
DISATTIVATO
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INSTALLAZIONE E RIMOZIONE DEL TUBO DI SCARICO

Installazione del tubo di scarico

Mettete la rete di protezione dagli
insetti nell'adattatore per la fine-
stra.

Spingete con decisione la rete di prote-
zione dagli insetti per assicurarvi che le
quattro sporgenze sull'adattatore per la
finestra entrino nei quattro buchi su di
€sso0.

Adattatore per la finestra

' . Prolungamento i i

Attaccate I'adattatore per la fine- roung Rete di protezione

. . Tubo di scarico dagli insetti
stra al tubo di scarico.

Allungate un capo del tubo di scarico

e inseritelo nell'adattore per la finestra,

e giratelo (tre volte circa) finché non si

ferma.

Assicuratevi che siano ben saldi. Posizionato orizzontalmente
Rete di protezione .
dagli insetti Buco  Protezione

Q pioggia

3 Attaccate le protezioni per la piog-
gia alla rete di protezione dagli
insetti.
Interite tutte e tre le sporgenze su ogni
protezione dalla pioggia nei buchi della
rete di protezione dagli insetti.
Il lato “A” sara ora in alto, come indicato Sporgenza
nel diagramma.

Protezione pioggia &K

Rete di protezione dagli insetti

Buco

Sporgenza g
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Tubo di scarico

Attaccate il tubo di scarico all'unita.

Inserite le due sporgenze nei due buchi
dell'unita, e attacceteli saldamente tra di
loro, finché non sentirete un "click".

Sporgenza

>
=
>
=
(e]

Buco

5 Portate il tubo di scarico all'esterno.

Il tubo di scarico dovrebbe essere il piu corto possibile per funzio-
nare al meglio; non deve pero essere attorcigliato o piegato.

Non accettabile Accettabile Accettabile

D\g@ D\% M

Rimozione del tubo di scarico

Rimuovete il tubo di scarico dall'unita. Tubo di scarico

Solevate e rimuovete il tubo di scarico dall'unita
spingendo sulle due sporgenze.

= Sporgenza
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USO DEL TELECOMANDO

INSERIMENTO DELLE BATTERIE
1 Togliete il coperchio delle batterie.

Coperchio

Inserite due batterie. (AAA(R03)) delle batterie

* Assicuratevi che le polarita (+) e (-) siano di-
sposte correttamente.

* Appariranno delle linee sul display quando
le batterie sono inserite correttamente.

3 Togliete il coperchio delle batterie.

Premere il tasto RESET utilizzando un
bastoncino sottile.

NOTE:

* In condizioni di uso normali, le batterie durano
circa un anno.

* Quando sostituite le batterie, cambiatele sempre
entrambe e usatene dello stesso tipo.

 Se non intendete usare I'unita per un lungo perio-
do di tempo, togliete le batterie dal telecomando.

COME USARE IL TELECOMANDO

Puntate il telecomando verso la finestra di
ricezione del segnale dell'unitd e premete |l
tasto desiderato. L'unita emette un segnale
acustico quando riceve il segnale.

* Assicuratevi che niente, come per esempio una
tenda, blocchi la finestra di ricezione del segnale.

* La distanza effettiva del segnale & di 7 metri.

PRECAUZIONI

* Non espontete la finestra di ricezione alla luce
diretta del sole. Questo potrebbe danneggiare
irrimediabilmente il suo funzionamento.

* L'uso di lampade fluorescenti nella stessa stanza
potrebbe interferire con la trasmissione del se-
gnale.

* Non lasciate il telecomando alla luce diretta del
sole o vicino ad un termosifone. Proteggete il
telecomando dall'umidita e da colpi.

Per evitare che il telecomando venga mes-
so in un luogo inappropriato, agganciatelo
all'unita quando non lo usate.

Se attaccato, staccate il telecomando dall'unita
sollevandolo leggermente e tirandolo.

Gancio del telecomando
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INFORMAZIONI SUL FUNZIONAMENTO

INFORMAZIONI SUL FUNZIONAMENTO

¢ Il compressore impiega 3 minuti prima di riiniziare a raffreddare.
Se spegnete l'unita e la riavviate immediatamente, aspettate 3 minuti perché il compres-
sore riprenda a raffreddare. C'é un dispositivo elettronico che mantiene il compressore
spento per 3 minuti per questioni di sicurezza.

« Se si verifica un guasto all'alimentazione.
Se si verifica un guasto all'alimentazione, il condizionatore d'aria & dotato di una funzione
di memoria che memorizza le impostazioni.
Dopo il ripristino dell'alimentazione, |'unita riprendera il funzionamento con le stesse im-
postazioni di prima, fatta eccezione delle impostazioni del timer.
Se si verifica un guasto all'alimentazione mentre il timer & impostato, le impostazioni del timer
verranno cancellate e non saranno ripristinate, neanche dopo la ripresa dell'alimentazione.

* Funzione a bassa temperatura: l'unita si sta congelando?
Il congelamento puod verificarsi quando l'unita & impostata vicino ai 18°C in condizioni di
basse temperature, specialmente di notte.
In queste condizioni, un ulteriore abbassamento della temperatura potrebbe far congela-
re l'unita.
Impostare I'unita ad una temperatura piu alta ne preverra il congelamento.

* La modalita deumidificazione fa aumentare la temperatura della stanza.
L'unita genera calore durante la modalita deumidificazione e la temperatura della stanza

aumenta. L'aria calda verra espulsa dall'uscita d'aria, ma questo € normale e non ¢ indi-
ce di malfunzionamento dell'unita.

* Quest'unita espelle I'aria calda generata nella stanza tramite il tubo di scarico du-
rante la modalita raffreddamento.
Di conseguenza, la stessa quantita d'aria esplulsa entrera nella stanza dall'esterno
attaverso una qualunque apertura della stanza.

¢ Quando la funzione raffreddamento viene effettuata in condizioni di alta umidita, il
serbatoio dell'acqua all'interno dell'unita potrebbe riempirsi spesso.
Quando il serbatoio dell'acqua all'interno dell'unita & pieno, l'unita smette di funzionare
e le spie TIMER (arancione), AIR CON (verde) e MAXIMUM (rossa) lampeggeranno. In
questo caso, fate un drenaggio per far uscire I'acqua dall'unita.

CONDIZIONI DI FUNZIONAMENTO
 L'unita deve essere fatta funzionare entro i seguenti limiti di temperatura.

Modalita Temperatura della stanza
RAFFREDDAMENTO 18°C - 40°C
DEUMIDIFICAZIONE 15°C - 40°C

» Un dispositivo di sicurezza installato potrebbe interrompere il funzionamento se la tempe-
ratura va oltre questi limiti.

* Quando la funzione raffreddamento viene effettuata in una stanza con un'alta tempera-
tura, la ventola potrebbe funzionare ad una velocita ridotta.

CLASSE DI EFFICIENZA ENERGETICA

¢ Evitate la luce diretta del sole.
Chiudete tendine, tende o scuri per evitare la luce diretta del sole, se in modalita raffred-
damento.

» Tenete puliti i filtri.
Tenere puliti i filtri contribuisce ad un funzionamento efficiente. Un filtro sporco blocca il
flusso dell'aria, facendo funzionare I'unita peggio e in maniera meno efficiente.
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UTILIZZO DEL CONDIZIONATORE D'ARIA

Utilizzatelo quando I'unita funziona in modalita raffreddamento, deumidificazione o ventila-
zione. Durante la funzione, vengono rilasciati nella stanza ioni plasmacluster.

« Il tubo di scarico deve essere installato in queste modalita.
« Assicuratevi che il rubinetto di arresto sia saldamente attaccato al tubo di drenaggio.

MODALITA' RAFFREDDAMENTO

Premete il tasto MODE per selezionare la moda-
lita RAFFREDDAMENTO. SHARP

AIR CONDITIONER

RAFFREDDAMENTO  DEUMIDIFICAZIONE ~ VENTOLA  VENTILAZIONE
Premete il tasto A/C per far iniziare una funzione.
* La spia verde AIR CON si accendera.
PER SPEGNERE

Pemere il tasto OFF.
* La spia verde AIR CON si spegnera.

Premete il tasto TEMP per impostare la temperatura.
* Intervallo di impostazione della temperatura:18°-32°C.

Premete il tasto FAN per impostare la velocita
della ventola desiderata.
AUTO MODERATO BASSO ALTO

C—»@) e e | | D)

MODALITA' DEUMIDIFICAZIONE
SHARP

Premete il tasto MODE per selezionare la o SNBEREE
modalita DEUMIDIFICAZIONE.
RAFFREDDAVENTO DEUMIDIFICAZIONE ~ VENTOLA  VENTILAZIONE

Premete il tasto A/C per far iniziare la funzione.

* La spia verde AIR CON si accendera. O 2
* La temperatura non pud essere impostata.

* La velocita del ventilatore & preimpostata su AUTO | |51 o |TESH

e non pud essere cambiata. Aerrest| TEMP uooe
oI o

w FAN SWING | SLEEP 1
Pemere il tasto OFF. (@D} Gl )| G

« La spia verde AIR CON si spegnera. 25281 &

NOTE:
» Anche se potete far funzionare I'unita in modalita deumidificazione senza il tubo di scarico, l'unita
genera calore durante il funzionamento e la temperatura della stanza si alzera.

» E' anche possibile far funzionare I'unita in modalita deumidificazione con il tubo (non incluso) attaccato.
Togliete il rubinetto di arresto e attaccate il tubo a quello di drenaggio e portatelo verso terra in
modo da permettere all'acqua di drenare dall'unita.
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MODALITA' VENTOLA

L'unita fa semplicemente circolare l'aria.

Premete il tasto MODE per selezionare la modali- TS
ta di funzionamento VENTOLA. AIR CONDITIONER
RAFFREDDAMENTO  DEUMDIFICAZIONE ~ VENTOLA  VENTILAZIONE MODESSSIEME

XY =

Premete il tasto A/C per far iniziare una funzione.

» La spia verde AIR CON si accendera.
* La temperatura non pud essere impostata.

>
=
>
<
5

PER SPEGNERE

Pemere il tasto OFF.

« La spia verde AIR CON si spegnera. %) 1

Premete il tasto FAN per impostare la velocita ﬁ %) E

della ventola desiderata. OO D
MODERATO BASSO ALTO 3

MODALITA' VENTILAZIONE

L'unita ventila I'aria verso l'esterno.

Premete il tasto MODE per selezionare la modali- [ )

ta VENTILAZIONE. ' SHARP

AIR CONDITIONER
RAFFREDDAMENTO  DEUMIDIFICAZIONE ~ VENTOLA  VENTILAZIONE MODE  TEMP

k=

Premete il tasto A/C per far iniziare una funzione.

* La spia verde AIR CON si accendera.
* La temperatura non pud essere impostata.

PER SPEGNERE

Pemere il tasto OFF.
* La spia verde AIR CON si spegnera.

Premete il tasto FAN per impostare la velocita del-
la ventola desiderata.

* Anche sei deflettori sono chiusi e non entra aria 3
nella stanza, la velocita della ventola esterna
cambia.

MODERATO BASSO ALTO

C_"_>‘__>‘_-ﬁ
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UTILIZZO DEL CONDIZIONATORE D'ARIA

PER CAMBIARE LA DIREZIONE DEL

FLUSSO D'ARIA
L] L]
DIREZIONE DEL FLUSSO D'ARIA SU/GIU — —
Pemere il tasto SWING. REF?SH TEMP %E)
« |l deflettore orizzontale girera. OISO O
FAN | SWING | SLEEP 1
Premere ancora il tasto SWING per fermare ﬁ %91 E)
il deflettore nella posizione desiderata. e Il e IR an) 2
21 TURBO COOL s :COOL
ATTENZIONE: £ suoaey Rt zgg;m
Non provate mai a regolare manualmente i deflettori. M
» Una regolazione manuale del deflettore orizzontale potrebbe
far funzionare male I'unita quando il telecomando viene usa-
to per la regolazione. T

* Quando il deflettore di regolazione verticale & posizionato
nella parte bassa nella modalita RAFFREDDAMENTO 0\ /
DEUMIDIFICAZIONE per un lungo periodo di tempo, si po-
trebbe formare della condensa.

NOTE:
* Dirante la modalita VENTILAZIONE, la direzione del flusso

d'aria SU/GIU' non pud essere cambiata.

DIREZIONE DEL FLUSSO D'ARIA SINISTRA/
DESTRA — —

Tenete il deflettore verticale come mostrato nel
diagramma e regolate la direzione del flusso d'aria.

ATTENZIONE:

» Non regolate il deflettore di regolazione automatica all'estre-
ma sinistra o all'estrema destra nella modalita RAFFREDDA-
MENTO con la velocita della ventola impostata su "MODE-
RATO ( wumll )’ per un periodo di tempo prolungato.

Si potrebbe formare della condensa sui deflettori.

IT-12



FUNZIONAMENTO RAFFREDDAMENTO TURBO

La ventola dell'unita funziona ad una velocita molto alta con un'impostazione della tempe-
ratura di 15°C.

Premete il tasto RAFFREDDAMENTO TUR-

BO durante la modalita raffreddamento. e
* Sul telecomando apparira “ ¥

« Dal display scomparira l'indicazione della temperatura.
* La spia rossa MAXIMUM si accendera.

PER ANNULLARE

Pemere nuovamente il tasto RAFFREDDA-
MENTO TURBO.

* La spia rossa MAXIMUM si spegnera.

NOTE:
» Non si possono impostare la temperatura o la velocita della REFRESH
ventola durante la funzione RAFFREDDAMENTO TURBO. (D)

* La ventola torna alla velocita ALTA dopo che I'unita ha funzio-
nato per 30 minuti in modalita RAFFREDDAMENTO TURBO.

« La velocita molto alta della ventola potrebbe automaticamente diminuire per proteggere I'unita.
* La funzione RAFFREDDAMENTO TURBO e SLEEP non possono essere utilizzate insieme.

>
=
>
<
5

MODE

MAX DENSITY TURBO COOL
oD = 1
TEMP

FUNZIONE SLEEP

Quando ¢ impostata la funzione SLEEP, I'impostazione della temperatura si adatta auto-
maticamente per evitare che la stanza diventi troppo fredda.

Premete il tasto RAFFREDDAMENTO du-

ita SHARP
rante Ia mOdaIIta raffreddamento_ AIR CONDITIONER
Sul telecomando apparira “ @ ” MODE

La spia arancione del TIMER si illuminera.
L'unita smettera di funzionare dopo 8 ore.
La velocita del ventilatore &€ impostata su AUTO.

PER ANNULLARE
Pemere il tasto SLEEP.
* La spia arancione del TIMER si spegnera.

NOTE:

» Un'ora dopo l'inizio della funzione SLEEP, I'impostazione del-
la temperatura aumenta di 1°C e dopo un'altra ora aumenta
di un altro 1°C. La temperatura sul display del telecomando
non cambiera rispetto all'impostazione originale.

» La funzione SLEEP e RAFFREDDAMENTO TURBO non 8ore
possono essere utilizzate insieme.

¢ Le funzioni TIMER OFF, TIMER ON e SLEEP non possono
essere impostate insieme. Verra utilizzata solamente I'impo- .
stazione piu recente. I

1ora 1ora

t

Inizia la funzione SLEEP L'unita si spegne
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UTILIZZO DEL CONDIZIONATORE D'ARIA

FUNZIONAMENTO DEL TIMER

TIMER ATTIVATO
Premere il tasto TIMER ATTIVATO ed impo- AIRSC';@%':ER
stare I'ora desiderata. MEDE TEMD

<—>0,5 h—-1,0h-—15h--»10h—=11 h_>12hj

* La spia arancione del TIMER si illuminera.
* L'impostazione dell'ora scorrera per indicare il
tempo rimanente.

PER ANNULLARE
Pemere il tasto CANCEL.
* La spia arancione del TIMER si spegnera.

SOl a1
ANNULLA

TIMER DISATTIVATO Y N

Premere il tasto TIMER DISATTIVATO ed SHARP
impostare I'ora desiderata. AR CONBITIONER

MODE  TEMP
<—>0,5h—>1,0 h—=15h--»=10h—11 h_>12hj

* La spia arancione del TIMER si illuminera.

* L'impostazione dell'ora scorrera per indicare il tem-
po rimanente.

PER ANNULLARE

Pemere il tasto CANCEL.
* La spia arancione del TIMER si spegnera.

1

ANNULLA

NOTE:

* La durata del timer pu¢ essere impostata da un minimo di mezz'ora e un massimo di 12 ore.
Fino a 9,5 ore, si pud impostare ad incrementi di mezz'ora e da 10 a 12 ore, in incrementi di un'ora.

* TIMER OFF e ON non possono essere impostati insieme.

« Se si verifica un guasto all'alimentazione mentre TIMER OFF o TIMER ON sono impostati, le impo-
stazioni del timer verranno cancellate e non saranno ripristinate, neanche dopo la ripresa dell'ali-
mentazione.

* Quando la temperatura € impostata durante I'impostazione del timer, sul display verra visualizzata
la temperatura per 5 secondi prima di tornare alla visualizzazione dell'ora.
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UTILIZZO PER GENERATORE DI IONI

Utilizzo quando I'unita funziona con il GENERATORE DI IONI indipendentemente.
Non c'é bisogno di installare un tubo di scarico. L'aria calda non uscira dal tubo di scarico
durante la modalita GENERATORE DI IONI.

MODALITA' GENERATORE DI IONI

MODE TEMP

Premete il tasto ION per far iniziare una fun- =
zione. SHARP E
* La spia blu ION GENERATOR si accendera. AIR CONDITIONER 3

PER SPEGNERE
Pemere il tasto OFF.
* La spia blu ION GENERATOR si spegnera.

Premete il tasto FAN per impostare la velo-
cita della ventola desiderata.
MODERATO BASSO ALTO

| | ‘-
C - = D OO
DO D

Note per la MODALITA' GENERATORE DI IONI
Il generatore di ioni dentro I'unita rilascia ioni Plasmacluster nella stanza. Gli ioni Plasma-
cluster riducono la muffa presente nell'aria.

Plasmacluster € una tecnologia originale SHARP.

Per ulteriori informazioni, contattate il nostro ufficio stampa:
http://www.sharp-pci.com/

Il sito & soggetto a variazioni senza preavviso.
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UTILIZZO PER GENERATORE DI IONI

PER CAMBIARE LA DIREZIONE DEL

FLUSSO D'ARIA TR TR00L
' ' REFRESH | J=MP ["WODE
DIREZIONE DEL FLUSSO D'ARIA SU/GIU T o | &
Pemere il tasto SWING. N ES | ES 1
* |l deflettore orizzontale girera. CANCEL | ©@»0 | ©» |
O 2
Premere ancora il tasto SWING per fermare | | Tii%n Q. 400
il deflettore nella posizione desiderata. Sisteer  Zhan
(0 AR CONIIODE ONLY)
ATTENZIONE: BLUE

WHITE

* Non provate mai a regolare manualmente i deflettori.

» Una regolazione manuale del deflettore orizzontale potrebbe
far funzionare male l'unita quando il telecomando viene usa-
to per la regolazione.

DIREZIONE DEL FLUSSO D'ARIA SINISTRA/DE-
STRA

Tenete il deflettore verticale come mostrato nel
diagramma e regolate la direzione del flusso d'aria.

OPERAZIONE MAX DENSITY

L'unita rilascia ioni Plasmacluster a massima densita. Scaricando continuamente un flusso
d'aria “extra forte” per 30 minuti, I'unita scarica ioni nella stanza con maggiore efficacia.

Premete il tasto DENSITA' MAX durante la

funzione generatore di ioni. SHARP

* Sul telecomando apparira “ 2. AIR CONDITIONER
* La spia rossa MAXIMUM si accendera. MODE __TEMP
PER ANNULLARE

Pemere nuovamente il tasto DENSITA' MAX.
* La spia rossa MAXIMUM si spegnera.

NOTE:

» Non si pud impostare la velocita della ventola durante la fun-
zione DENSITA' MAX.

* La funzione DENSITA' MAX verra automaticamente cancel-
lata dopo 30 minuti, e l'unita tornera all'impostazione origi-
nale.

* La funzione DENSITA' MAX e REFRESH non possono esse- 1
re utilizzate insieme.
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FUNZIONAMENTO DEL REFRESH

La funzione REFRESH ridurra gli odori degli abiti con ioni Plasmacluster. Si raccomanda di
utilizzare questa funzione di fronte a guardaroba, armadi, la lavanderia e abiti appesi.

1 Premete il tasto REFRESH durante la fun- h

zione generatore di ioni.

i ; . . . SHARP §

* La spia arancione del TIMER si illuminera. AIR CONDITIONER o
* Sul telecomando apparira “ ’C)) MODE___TEMP >
5

« |l deflettore orizzontale girera:
* L'unita smettera di funzionare dopo 5 ore.

PER ANNULLARE

Pemere nuovamente il tasto REFRESH. OFF  amcon
* La spia arancione del TIMER si spegnera. O
NOTE: MAX DENSITY TURBO COOL
* Regolate i deflettori in modo che I'aria dall'unita venga emes- (D) AN (@)
sa verso i vestiti. REFRESH | JEMP ["MODE
* La funzione REFRESH e DENSITA' MAX non possono esse- (:{) v O
re utilizzate insieme. 1

* La funzione REFRESH e TIMER OFF non possono essere impostate insieme.

» Con questa funzione, gli ioni Plasmacluster riducono I'odore di tabacco e fumo, ma possono non
essere efficaci con tutti i tipi di odori.

» A seconda del volume dell'odore, la distanza tra I'unita e i vestiti e la durata della funzione, l'unita
potrebbe non ridurre a sufficienza gli odori.

OPERAZIONE TIMER OFF
Premere il tasto TIMER DISATTIVATO ed im- ,— N

postare I'ora desiderata. SHARP
AIR CONDITIONER

<—>0,5h—>1,0h—>1,5h"">10h—>11 h—>12hj MODE  TEMP

+ La spia arancione del TIMER si illuminera.
» L'impostazione dell'ora scorrera per indicare il
tempo rimanente.

PER ANNULLARE
Pemere il tasto CANCEL.

* La spia arancione del TIMER si spegnera.
NOTE: o IO o
* La durata del timer pud essere impostata da un minimo di FAN | SWING | SLEEP
mezz'ora e un massimo di 12 ore. OO o
Fino a 9,5 ore, si pud impostare ad incrementi di mezz'ora e CANCEL [ @50 | @» 1
da 10 a 12 ore, in incrementi di un'ora. OO D
* In modalita GENERATORE DI IONI, non si pu6 impostare il |—1
TIMER ON.

« Se si verifica un guasto all'alimentazione mentre TIMER OFF & ANNULLA

impostato, le impostazioni del timer verranno cancellate e non
saranno ripristinate, neanche dopo la ripresa dell'alimentazione.
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OPERAZIONE UNITA' PRINCIPALE

Usate questa modalita quando il telecomando non €& disponibile.

Premete il tasto POWER per far iniziare
una funzione.

» La modalita cambia se premete il tasto entro 5 se-
condi.

B
RAFFREDDAMENTO
(La spia verde AIR CON si accendera)
\

GENERATORE DI IONI
(La{ spia blu GENERATORE DI IONI si accendera)

OFF
S

* In modalita raffreddamento, I'unita funzionera
seconde le ultime impostazioni di raffreddamen-
to. Se l'unita ¢ stata staccata dall'ultima volta
che ha funzionato, funzionera in modalita raf-
freddamento, a 20°C. La velocita della ventola &
impostata su AUTO.

PER SPEGNERE

Premere il tasto POWER durante il fun-
zionamento.

DRENAGGIO

Drenate fuori I'acqua presente nell'unita nei seguenti casi.

* Quando l'unita smette di funzionare e la spia arancione TIMER, la spia verde AIR CON
e la spia rossa MAXIMUM lampeggiano, il serbatoio dell'acqua & pieno e deve essere
svuotato.

* Quando l'unita non viene usata per lungo tempo.

Staccate la spina e muovete attenamente
I'unita verso uno scarico o all'esterno per
evitare che l'acqua si riversi all'interno del-

Rubinetto
la stanza. di arresto
Togliete il rubinetto di arresto dal tubo di sca- Tubo di drenaggio

rico e drenate I'acqua all'interno dell'unita.

Attaccate saldamente il rubinetto di arre-
sto al tubo di drenaggio.
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MANUTENZIONE

Assicuratevi di staccare la spina dal muro prima di lavare l'unita.

PULIZIA DEI FILTRI

Se i filtri sono ostruiti da polvere, il flusso dell'aria si riduce, provocando uno scarso raf-
freddamento. | filtri dovrebbero essere puliti ogni due settimane.

FILTRI DELL'ARIA .
- Filtri

RIMUOVETE | FILTRI dell'aria
« Tirate i filtri verso destra.

PULITE | FILTRI

« Utilizzate un aspirapolvere per togliere la polvere. Se
i filtri sono molto sporchi, lavateli con del detergente e
sciacquateli con acqua pulita. Asciugate i filtri prima di
reinstallarli. Non esponeteli alla luce diretta del sole.

3 REINSTALLATE | FILTRI

ONVITVLI

FILTRO DI INGRESSO DELL'ARIA
Togliete la griglia e pulite il filtro di ingresso

dell'aria con un aspirapolvere. Filtro di ingresso
dell'aria

ATTENZIONE:
Non fate mai funzionare l'unita senza filtri. Questo potrebbe causare seri danni all'unita.

PULIZIA DELL'UNITA' E DEL TELECOMANDO

Passateli con un panno morbido e asciutto o con un panno imbevuto di sapone neutro.
Togliete accuratamente ogni residuo passando con un panno umido e asciugatelo comple-
tamente.

Evitate di far cadere dell'acqua nell'unita. L'acqua pud pericolosamente danneggiare l'isola-
mento elettrico.

Non utilizzate mai pulitori chimici aggressivi e aggressivi su alcuna parte dell'unita. Per evi-
tare di danneggiare I'unita, non utilizzate acqua calda (50°C o piu) quando la pulite.

QUANDO L'UNITA' NON VIENE USATA PER UN LUNGO PERIODO

Fate drenare fuori I'acqua presente nell'unita e attaccate saldamente il
rubinetto di arresto al tubo di drenaggio.

Fate funzionare I'unita in modalita FAN o VENTILAZIONE per circa meta
giornata per farne asciugare bene Il'interno.

3 Pulite i filtri e poi reinstallateli.

4 Staccate la spina dal muro.
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PRIMA DI RICHIEDERE ASSISTENZA

Se l'unita non funziona correttamente, controllate i seguenti punti prima di chiedere assistenza.

L'UNITA' NON FUNZIONA PER NIENTE
* La presa € ben inserita?
« E' saltato un fusibile o l'interruttore & bloccato?
* La spia verde AIR CON, quella arancione TIMER e quella rossa MAXIMUM stanno lam-
peggiando?
Il serbatorio interno dell'acqua € pieno. deve essere drenato. (Vedi pag. 18)

L'UNITA' NON RAFFREDDA BENE

* E' impostata su FAN, DEUMIDIFICAZIONE, VENTILAZIONE , GENERATORE DI IONI?
Il raffreddamento non funziona con queste modalita. Cambiate I'impostazione della MODALITA'".

« Il filtro € ostruito da polvere?
Pulite i filtri.

* La spirale del raffreddamento & ghiacciata?
Non viene emessa aria se la spirale del raffreddamento & ghiacciata.
Fate funzionare I'unita in modalita FAN con la velocita della ventola impostata su "ALTO"
finché non si scioglie il ghiaccio.

* La temperatura € impostata correttamente?

» La finestra € esposta alla luce diretta del sole?
Chiudete le tende o gli scuri per evitare che I'energia solare scaldi la stanza.

* |l tubo di scarico & troppo lungo?
Per un funzionamento efficace, fate i tubi il piu corti possibile. Il tubo di scarico non deve
essere attorcigliato o piegato.

RUMORI

* L'unita potrebbe sembrare abbastanza rumorosa per i primi 2 o 3 minuti quando viene
accesa. E' il rumore del compressore che si avvia, ed & perfettamente normale.

« Si sente un rumore debole e sibilante immediatemente dopo I'accensione o lo spegni-
mento, e anche durante il funzionamento. E' il rumore del refrigerante che scorre all'in-
terno dell'unita.

* Un rumore basso e ronzante viene emesso quando l'unita sta generando ioni Plasmaclu-
ster.

* Quest'unita fa evaporare I'acqua che si condensa durante il funzionamente di raffred-
damento attraverso l'uscita d'aria di scarico. Anche se si sente un rumore di acqua che
scorre, &€ normale.

» Si pud sentire un gorgoglio quando I'unita viene fatta funzionare su un pavimento leg-
germente inclinato. Mettela su un pavimento piano.

IL TIMER NON FUNZIONA BENE

« Se si verifica un guasto all'alimentazione mentre il TIMER & impostato, le impostazio-
ni del TIMER verranno cancellate e non saranno ripristinate, neanche dopo la ripresa
dell'alimentazione. E' normale per questo modello.

SE L'UNITA' NON RICEVE IL SEGNALE DEL TELECOMANDO
» Controllate le batterie del telecomando. Sostituitele se necessario.

 Provate a inviare nuovamente il segnale puntando il telecomando correttamente verso
la finestra di ricezione del segnale dell'unita.

« Controllate che le polarita delle batterie siano allineate correttamente.

L'ARIA SCARICATA E' CATTIVA

« Il generatore di ioni Plasmacluster emette piccole tracce di ozono, che pud produrre
odore. Queste emissioni di ozono sono al di sotto dei livelli di sicurezza e si attengono
al limite federale di emissioni di ozono.
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Attention : votre produit
comporte ce symbole. Il signifie
que les produits électriques

et électroniques usagés ne
doivent pas étre mélangés
avec les déchets ménagers
généraux. Un systéme de
collecte séparé est prévu pour
ces produits.

Pb

A. Informations sur la mise au rebut a I'intention des utilisateurs
privés (ménages)
1. Au sein de I'Union européenne

Attention : si vous souhaitez mettre cet appareil au rebut, ne le jetez pas
dans une poubelle ordinaire !

Les appareils électriques et électroniques usagés doivent étre traités
séparément et conformément aux lois en vigueur en matiére de traitement,
de récupération et de recyclage adéquats de ces appareils.

Suite a la mise en oeuvre de ces dispositions dans les Etats membres,

les ménages résidant au sein de I'Union européenne peuvent désormais
ramener gratuitement* leurs appareils électriques et électroniques usagés
sur des sites de collecte désignés.

Dans certains pays*, votre détaillant reprendra également gratuitement
votre ancien produit si vous achetez un produit neuf similaire.

*) Veuillez contacter votre administration locale pour plus de renseignements.

Si votre appareil électrique ou électronique usagé comporte des piles ou
des accumulateurs, veuillez les mettre séparément et préalablement au
rebut conformément a la Iégislation locale en vigueur.

En veillant a la mise au rebut correcte de ce produit, vous contribuerez a
assurer le traitement, la récupération et le recyclage nécessaires de ces
déchets, et préviendrez ainsi les effets néfastes potentiels de leur mauvaise
gestion sur I'environnement et la santé humaine.

2. Pays hors de I'Union européenne

Si vous souhaitez mettre ce produit au rebut, veuillez contacter votre
administration locale qui vous renseignera sur la méthode d'élimination
correcte de cet appareil.

Suisse : les équipements électriques ou électroniques usagés peuvent étre
ramenés gratuitement au détaillant, méme si vous n'achetez pas un nouvel
appareil. Pour obtenir la liste des autres sites de collecte, veuillez vous
reporter a la page d'accueil du site www.swico.ch ou www.sens.ch.

B. Informations sur la mise au rebut a I'intention des entreprises
1. Au sein de I'Union européenne

Si ce produit est utilisé dans le cadre des activités de votre entreprise et
que vous souhaitiez le mettre au rebut :

Veuillez contacter votre revendeur SHARP qui vous informera des
conditions de reprise du produit. Les frais de reprise et de recyclage
pourront vous étre facturés. Les produits de petite taille (et en petites
quantités) pourront étre repris par vos organisations de collecte locales.

Espagne : veuillez contacter I'organisation de collecte existante ou votre
administration locale pour les modalités de reprise de vos produits usagés.

2. Pays hors de I'Union européenne

Si vous souhaitez mettre ce produit au rebut, veuillez contacter votre
administration locale qui vous renseignera sur la méthode d'élimination
correcte de cet appareil.

Les piles/accus fournies avec ce produit peuvent contenir des traces de Plomb.
Au sein de I'Union Européenne: Le symbole de la poubelle sur roues barrée
laisse supposer que les piles/accus usagées ne doivent pas étre mélangées
avec les déchets ménagers ! Il existe un mode de collecte séparé pour les
piles/accus usagées, ce qui permet d’effectuer un traitement et un recyclage
en accord avec la législation. Veuillez contacter une autorité locale pour
plus de renseignements sur le systeme mis en place.

Pour la Suisse: Les piles/accus usagées doivent étre retournées chez votre
détaillant.

Pour les pays hors Union Européenne: Veuillez contacter une autorité
locale afin de connaitre la bonne méthode a utiliser pour la collecte de vos
piles/accus usagées.

Contient des gaz a effet de serre fluorés relevant du protocole de Kyoto
R410A (Potentiel de réchauffement planétaire 1975)
FR
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Lisez attentivement ce manuel avant d’utiliser I'appareil. Ce mode d’emploi doit étre
conservé en lieu sir et rester facile d’acces.
Visitez http://sharp-world.com/ pour une version électronique de ce manuel d'utilisation.
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CONSIGNES DE SECURITE

Cet appareil peut étre utilisé par des enfants de plus de 8 ans et des personnes aux
capacités physiques, sensorielles ou mentales reduites, ou don’t I'expérience et les
connaissances sont insuffi santes, si elles sont supervisées ou si elles regoivent des
instructions relatives a I'utilisation de l'appareil. Les enfants ne doivent pas jouer avec
I'appareil. Le nettoyage et I'entretien de I'appareil ne doivent pas étre effectués par des
enfants sans supervision.

AVERTISSEMENTS

* Ne modifiez ce produit en aucune maniére, ceci pouvant provoquer une électrocution,
une fuite d'eau, un incendie, etc...

* Veuillez ne pas tirer ou déformer le cordon d’alimentation. Le fait de tirer sur le cordon
d’alimentation ou une mauvaise utilisation de ce dernier peut endommager I'appareil et
provoquer une électrocution.

* Veillez a ne pas exposer directement votre corps a l'air évacué pendant une longue
période. Ceci risquerait d’affecter votre état physique.

* Lors de I'utilisation du climatiseur pour des nourrissons, de jeunes enfants, des personnes
agées, des personnes alitées ou handicapées, assurez-vous que la température de la
piéce est appropriée aux personnes se trouvant dans la piece.

* N'insérez jamais d’objets dans I'appareil. L'insertion d'objets peut provoquer des
blessures, de par la grande vitesse de rotation des ventilateurs internes.

« Si vous constatez une quelconque anomalie sur le climatiseur (par ex : une odeur de brilé),
arrétez-le immédiatement et déconnectez le cable d'alimentation de la prise murale.

* Si le cordon d’alimentation est endommageé, il doit étre remplacé par le fabricant, par un
agent d’entretien agréé ou par une personne similairement qualifiée afin d’éviter tout danger.
Utilisez uniquement le cordon d’alimentation de remplacement spécifié par le fabricant.

* Ne pas éclabousser ou verser de I'eau directement sur I'appareil. L'eau risquerait de
provoquer une électrocution ou d’'endommager 'appareil.

* Ce cable d'alimentation ne doit étre branché que dans une prise murale appropriée. N'uti-
lisez pas de multi-prises.

» Branchez fermement la fiche du cable d'alimentation dans la prise et assurez-vous qu'elle
ne soit pas lache.

* Cet appareil doit étre mis a la terre. Cet appareil est équipé
d'un cable doté d'un fil de terre et d'une fiche de terre. Le
cable doit étre branché dans une prise correctement installée
et mise a la terre.

* L'appareil doit étre installé en respectant la réglementation .
nationale de cablage. Prise

* L'appareil doit étre positionné de maniére a garder la prise
accessible.

AVERTISSEMENTS

» Ouvrez périodiguement une fenétre ou une porte pour aérer la piéce, en particulier en
cas d'utilisation d’appareils a gaz. Une ventilation insuffisante risquerait de provoquer un
manque d’oxygéne.

» N'utilisez pas les touches avec des mains mouillées. Ceci risquerait de provoquer une
électrocution.

» Par mesure de sécurité, coupez le disjoncteur lorsque I'appareil n'est pas utilisé pendant
une période prolongée.

* Cet appareil est congu pour une utilisation privée. Veuillez ne pas I'utiliser pour d’autres
applications, comme par exemple dans un chenil ou une serre pour I'élevage d’animaux
ou la culture de plantes.

* Ne placez pas une cuvette contenant de I'eau sur I'appareil. Si de I'eau pénétrait dans
I'appareil, I'isolation électrique risquerait d’étre détériorée, ceci pouvant provoquer une
électrocution.

* Vidangez l'appareil avant de le déplacer. S'il restait de I'eau dans le réservoir, celle-ci
risquerait de se déverser lorsque vous déplacez I'appareil.

FR-2
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* Ne bloquez par la sortie d'air avec un obstacle quelconque. Les performances de refroidissement
pourraient étre réduites ou I'appareil pourrait arréter complétement de fonctionner.

* Assurez-vous d’arréter le fonctionnement et de couper le disjoncteur avant d’effectuer
toute opération de maintenance ou de nettoyage. Un ventilateur tourne a l'intérieur de
I'appareil et vous risqueriez de vous blesser.

* Placez I'appareil sur une surface plane afin d'éviter de renverser de I'eau dans la piéce.

» Assurez-vous de connecter le climatiseur a une alimentation de tension et de fréquence
appropriées. L'utilisation d’'une alimentation ayant une tension et une fréquence incor-
rectes peut endommager 'appareil et provoquer un incendie.

* N'installez pas I'appareil dans un endroit ou des gaz inflammables peuvent étre pré-
sents. Ceci pourrait causer un incendie.

* Installez I'appareil dans un endroit peu poussiéreux, sans fumées ni humidité dans l'air.

» Assurez-vous qu’un disjoncteur de fuite ou un disjoncteur de circuit soit installé, en fonc-
tion de 'emplacement d’installation, pour éviter une électrocution.

* Installez un disjoncteur de fuite de terre pour empécher toute électrocution en cas de fuite.
Choisissez un disjoncteur électrique a haute sensibilité et trés rapide, ayant une sensibili-
té inférieure a 30 mA et une vitesse de réaction inférieure a 0,1 seconde.

EMPLACEMENT

* L'appareil doit étre placé sur une fondation solide pour 30 cm
minimiser le bruit et les vibration. Pour assure un em- %
placement sdr, placez I'appareil sur un sol plan, lisse et
suffisamment solide pour supporter I'appareil. Ceci per-
met aussi d'éviter de déverser de I'eau dans la piéce.

» Cet appareil est doté de roulette pour assister
son installation, mais il ne doit étre déplacé que
sur des surfaces planes et lisses. Faites attention
lorsque vous faites rouler I'appareil sur une sur-
face équipée de moquette. N'essayez pas de faire
rouler l'appareil par dessus des objets.

* L'appareil doit étre placé a proximité d'une prise
mise a la terre et aux caractéristiques appropriees.

* Ne placez jamais d'obstacles autour de la sortie et
de l'entrée d'air de l'appareil.

* Laissez au moins 30 cm d'espace entre |'appareil
et le mur pour assurer un fonctionnement efficace.

INCLUS

30 cm

Tuyau d' ‘ 1 E%%%tzgti- <\\> 1 Manuel — 1
Adapta eu.r e. 1 <.aecomman e 1
Capot anti-pluie ] Pl f ]
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NOMENCLATURE

VUE AVANT

Sortie d'air

Volets verticaux

Volets horizontaux
Touche de MISE EN MARCHE

Récepteur de signal pour la
télécommande

Voyant de CLIM (vert)

7 Voyant de MINUTERIE
(orange)

8 Voyant de MAX (rouge)

9 Voyant du GENERATEUR
D'ION (bleu)

10 Entrée d'air

a Hh WO N =

(=2}

0 N OO g A WODN -

-
o ©

-
o

-
o

\

VUE ARRIERE

11 Sortie d'air d'échappement
12 Adaptateur de fenétre

13 Tuyau de vidange

14 Crochet de la télécommande
15 Filtre a air

16 Grille

17 Entrée d'air

18 Tuyauterie de vidange et
robinet d'arrét

19 Prise d'alimentation
20 Roulettes (4)

NOTE : L'appareil fourni peut étre Iégérement différent de l'illustration ci-dessus.
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TELECOMMANDE
1 1 Emetteur
f ﬁ 2 Affichage
SHARP MODE CLIM UNIQUEMENT
AIR CONDITIONER 3 Touche climatisation (A/C)
MODE  TEMP 4 Touche TEMP
*i//i i) ) 5 Touche TURBO COOL
SRV OEE | o 6 Touche MODE
7 Touche VEILLE

8 Touche DEMARRAGE DE MINUTERIE

12 —
AIR CON MODE ION UNIQUEMENT
10 Touche DENSITE MAX
MAX DENSITY TURBO COOL 11 Touche RAFRAICHISSEMENT
10 o | e 4
REFRESH | J=M7 [ MoDE 5 TOUCHES GENERALES
1" OISO 6 12 Touche ARRET
FAN | SWING | SLEEP 13 Touche VENTILATEUR
13 O O 5 7 14 Touche SWING
14 M o»O (%\ 8 15 Touche ANNULATION
15 2:TuRB0C00L | o 3k 1C00L 16 Touche MINUTERIE D'ARRET
2 UMDY loeser] 8 DR 17 Touche REDEMARRAGE
18 Symboles de MODE
WHITE >I”l< FRAIS % : SEC

g) .gq: CIRCULATION == VENTILATION

19 Symbole de RAFRAICHISSEMENT

20 Symbole TURBO COOL
ECRAN DE LA TELECOMMANDE 21 Symbole du GENERATEUR D'ION

22 Symbole de DENSITE MAX

18 23 Symbole de VEILLE
19 \ 24 Symboles de VITESSE DU
y A W VENTILATEUR
20 9\ Ef\////‘ i) iZh—25 Y AUTO=m: FAIBLE
21 e = !_“_' s S BASSE gt Ml ELEVEE
22 —+——_h C 25 Indicateur de température et de
23 © —amtilll[O»>Oli— 26 décompte de minuterie
24—/ \ 26 Symbole de transmission
27 27 Voyant de MINUTERIE DE MARCHE /
D'ARRET
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INSTALLATION ET RETRAIT DU TUYAU D'ECHAPPEMENT

Installation du tuyau d'échappement

Attachez le filtre anti-insectes a

I' r de fenétre. ifi
adaptateur de fenétre Adaptateur de  Orifice

Poussez fermement le filtre anti-insectes fenétre
fermement pour vous assurer que les

quatre fixations de l'adaptateur de fe-

nétre sont bien rentrées dans les quatre

orifice du filtres.

2 Attachez I'adaptateur de fenétre Partie _ B
au tuyau de vidange. Tuvau détendue Filtre anti-insectes
Etendez I'une des extrémités du tuyau d'échappement

de vidange et insérez-le dans l'adapta-
teur de fenétre, puis tournez-le (environ
3 fois) jusqu'a ce qu'il soit bloqué.
Assurez-vous que I'assemblage est bien

solide. Placé horizontalement

Filtre anti-insectes  Orifice Capot anti-olui
. . apot anti-pluie
3 Attachez les capots anti-pluie au

filtre anti-insectes.
Insérez les trois fixations sur chaque

capot anti-pluie dans les orifices du filtre
anti-insectes.

Le coté "A" doit a présent étre en haut,
tel qu'indiqué dans le diagramme. Fixation

Placé verticalement

Capot anti-pluie &K

Filtre anti-insectes

Orifice

Fixation g
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, Tuyau
Attachez le tuyau d'échappement d‘é}::happement
a l'appareil

Insérez les deux fixations dans les deux
orifices de l'appareil et poussez-les fer-

mement jusqu'a ce qu'elles cliquent. Fixation

Orifice

Placez I'extrémité du tuyau

d'échappement a I'extérieur. // //

SIVONVYL

Le tuyau d'échappement doit étre aussi court que possible pour optimiser I'ef-
ficacité du fonctionnement. Il ne doit cependant pas étre entortillé ou tordu.

Inacceptable Acceptable Acceptable

\}g\@ \% i

Retrait du tuyau d'échappement

Enlevez le tuyau d'échappement de I'ap-
pareil.

Soulevez et enlevez le tuyau d'échappement de
I'appareil en poussant sur les deux fixations.

Tuyau
d'échappement

Fixation
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UTILISATION DE LA TELECOMMANDE

INSTALLATION DES PILES
1 Retirez le couvercle du compartiment a piles.

Insérer les piles. (AAA(R03))

* Assurez-vous que les polarités (+) et (-) sont cor-
rectement alignées.

* Des lignes apparaissent sur |'affichage lorsque les
piles sont installées correctement.

3 Replacez le couvercle du compartiment a piles.

Pressez le bouton REDEMARRAGE avec
une épingle.

NOTES :

* La durée de vie des piles est d’environ un an pour une
utilisation normale.

* Lors du remplacement des piles, remplacez toujours
les deux piles en méme temps, et assurez-vous
qu’elles soient du méme type.

« Si I'appareil ne doit pas étre utilisé pendant une longue
période, enlevez les piles de la télécommande.

COMMENT UTILISER LA TELECOMMANDE

Pointez la télécommande vers la fenétre de réception

du signal de I'appareil et appuyez sur la touche désirée.

L'appareil émet un signal sonore lorsqu'il regoit le signal.

* Assurez-vous qu’il n'y ait pas de rideau ou autre objet
entre la télécommande et I'appareil.

* La télécommande peut envoyer des signaux depuis
une distance de 7 métres.

ATTENTION :

* Evitez d'exposer la fenétre de réception a la lumiére
directe du soleil. Ceci peut empécher son fonctionne-
ment correct.

* L'usage de certaines lampes fluorescentes dans la
méme piéce peut interférer avec la transmission du
signal.

* N'exposez pas la télécommande a la lumiere directe du
soleil ou ne la laissez pas prés d'une source de chaleur.
Protégez la télécommande de I'humidité et des chocs.

Pour éviter de perdre la télécommande, pla-
cez-la sur le crochet sur I'appareil lorsqu’'elle
n'est pas utilisée.

Lorsque la télécommande est accrochée, pour I'enlever
de I'appareil, soulevez-la Iégérement et tirez-la vers vous.
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AUTRES REMARQUES SUR LE FONCTIONNEMENT

AUTRES REMARQUES SUR LE FONCTIONNEMENT

e Laissez 3 minutes au compresseur pour qu'il commence a refroidir I'air.
Si vous arrétez I'appareil et le redémarrez immédiatement, laissez trois minutes au compres-
seur pour qu'il puisse recommencer a refroidir l'air. L'appareil est équipé d'un dispositif élec-
tronique qui garde le compresseur a I'arrét pendant trois minute, pour des raisons de sécurité.

* En cas de panne de courant.
Ce climatiseur est équipé d’une fonction de mémoire pour mémoriser les réglages en
cas de panne de courant.
Lorsque le courant est rétabli, 'appareil redémarrera automatiquement en activant les
réglages utilisés avant la panne de courant, a I'exception des réglages de minuterie.
Si la minuterie a été réglée avant une panne de courant, les réglages de minuterie seront
annulés et ne pourront pas étre récupeéerés lorsque le courant est rétabli.

* Fonctionnement en basse température : Votre appareil géle-t-il?
Un gel est possible lorsque l'appareil est réglé sur une température proche de 18°C dans
des conditions de basses températures ambiantes, particulierement durant la nuit.
Dans ce cas, un baisse additionnelle de température peut causer le gel de 'appareil.
Le réglage de I'appareil sur une température plus élevée I'empéchera de geler.

SIVONVYL

* Le mode sec augmente la température de la piéece.
L'appareil produit de la chaleur en mode sec et la température de la pieéce augmente. De
I'air chaud est évacué de la sortie d'air d'échappement, ceci est normal et n'indique pas
un probléme de fonctionnement.

* Cet appareil évacue I'air chaud généré par I'unité vers I'extérieur de la piece via le
tuyau d'échappement en mode frais.
La quantité d'air évacuée vers l'extérieur équivalente sera aspirée depuis l'extérieur a
travers toute ouverture de la piéce.

¢ Lorsque I'appareil fonctionne en mode refroidissement dans des conditions d'hu-
midité élevées, le réservoir d'eau de I'appareil peut souvent se remplir.
Lorsque le réservoir de I'appareil est plein, I'appareil arréte de fonctionner et les voyants
orange de MINUTERIE, vert de CLIM et rouge de MAXIMUM clignotent. Dans ce cas,
vidangez I'eau du réservoir.

CONDITIONS DE FONCTIONNEMENT
¢ Cet appareil ne doit étre utilisé que dans la gamme de température suivante.

Mode Température de la piece
Frais 18°C - 40°C
Sec 15°C - 40°C

« Un dispositif de sécurité intégré peut arréter le fonctionnement de I'appareil si la
température dépasse ces limites.

* Lorsque l'appareil fonctionne en mode refroidissement dans une piéce trés chaude, le
ventilateur peut tourner a une vitesse plus faible.

CONSEILS CONCERNANT L'EFFICACITE ENERGETIQUE

« Evitez la lumiére directe du soleil.
Fermez les volets ou rideaux pour éviter la lumiére directe du soleil en mode refroidissement.

» Gardez le filtre propre.
Un filtre propre permet d'assurer un fonctionnement efficace. Un filtre sale bloque le flux
d'air, forgant I'appareil a travailler plus et de maniere moins efficace.
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UTILISATION EN MODE CLIMATISEUR

L'appareil fonctionne en mode frais, sec, circulation ou ventilation. Durant le fonctionne-
ment, les ions du Plasmacluster sont toujours relachés dans la piéce.

* Le tuyau d'échappement doit étre installé pour ces modes.

» Assurez-vous que le robinet d'arrét soit correctement fixé a la tuyauterie de vidange.

MODE FRAIS
Appuyez sur la touche MODE pour sélec-
tionner le mode FRAIS. ASTIARES
FRAIS SEC CIRC VENT

— ) =
Appuyez sur la touche CLIM (A/C) pour com-

mencer l'utilisation.

* Le voyant vert de CLIM s'allume.

POUR ETEINDRE
Appuyez sur la touche ARRET.

* Le voyant vert de CLIM s'éteint.

Appuyez sur la touche TEMPERATURE pour
régler la température.

* Gamme de réglage de la température : 18 a 32°C.
Appuyez sur la touche VENTILATEUR pour
régler la vitesse du ventilateur.

AUTO FAIBLE BASSE ELEVEE

C—»’@) e s | | D)

MODE SEC
SHARP
Appuyez sur la touche MODE pour sélec- AIR CONDITIONER
tionner le mode SEC. MODE __ TEMP
FRAIS SEC CIRC  VENT

<_>’"\ //—>~$Q—>:§:j

Appuyez sur la touche CLIM (A/C) pour

commencer I'utilisation.

* Le voyant vert de CLIM s'allume.

 La température ne peut pas étre réglée.

* La vitesse du ventilateur est réglée sur AUTO et
ne peut pas étre changée.

POUR ETEINDRE

(aan ) fann ) Gb)
Appuyez sur la touche ARRET. L T oro T or
* Le voyant vert de CLIM s'éteint. OO
NOTES :

» Bien que vous puissiez aussi utiliser le mode sec sans le tuyau d'échappement, I'appareil généere
de la chaleur durant son fonctionnement et la température de la piece augmente dans ce cas.

« |l est aussi possible d'utiliser le mode sec avec le tuyau (non-fournis) installé.
Enlevez le robinet d'arrét et attachez le tuyau au tuyau de vidange, puis placez I'autre extrémité
dans un drain au sol, afin de permettre a I'eau d'étre évacuée de I'appareil.
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MODE CIRCULATION

L'appareil ne fait que circuler de I'air.

Appuyez sur la touche MODE pour sélec-
tionner le mode CIRCULATION.
FRAIS SEC CIRC  VENT

Appuyez sur la touche CLIM (A/C) pour com-
mencer ['utilisation.

* Le voyant vert de CLIM s'allume.
 La température ne peut pas étre réglée.

POUR ETEINDRE

Appuyez sur la touche ARRET.

* Le voyant vert de CLIM s'éteint.

Appuyez sur la touche VENTILATEUR pour

régler la vitesse du ventilateur.
FAIBLE  BASSE ELEVEE

MODE VENTILATION

L'unité ventile I'air vers I'extérieur.

Appuyez sur la touche MODE pour sélection-
ner le mode VENT.

F:r](léls SEC CIRC  VENT
—_—
o e R D)

Appuyez sur la touche CLIM (A/C) pour com-
mencer l'utilisation.

* Le voyant vert de CLIM s'allume.
 La température ne peut pas étre réglée.

POUR ETEINDRE

Appuyez sur la touche ARRET.

* Le voyant vert de CLIM s'éteint.

Appuyez sur la touche VENTILATEUR pour
régler la vitesse du ventilateur.

* Bien que les volets soient fermés et qu'aucun flux
d'air ne soit relaché dans la piéce, la vitesse du
ventilateur de ventilation externe varie.

FAIBLE BASSE ELEVEE

FR-11
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UTILISATION EN MODE CLIMATISEUR

POUR CHANGER LA DIRECTION DU FLUX D'AIR

DIRECTION VERTICALE DU FLUX D'AIR

Appuyez sur la touche SWING. WXDENSTY_ " TTURB0O00L
* Les volets horizontaux change continuellement R:EFRESH TEMP :MODE
d'angle. oOIT O

. FAN | SWING | SLEEP 1
Appuyez a nouveau sur la touche SWING OO O

lorsque les volets sont a la position désirée. % % % 2
AVERTISSEMENTS : Foumomen O gAY
N'essayez jamais d'ajuster les volets horizontaux manuelle- Qiamm Siran

ment. e =S

* Le réglage manuel des volets horizontaux peut causer un
mauvais fonctionnement de l'appareil lorsque la télécom-
mande est utilisée pour les réglages. WHIE

* Lorsque les volets horizontaux sont réglés sur la position la g_//
plus basse en mode FRAIS ou en mode SEC pendant une
période prolongée, de la condensation peut se former.

REMARQUES :
* En mode VENTILATION, la direction verticale du flux d'air ne

peut pas étre changée.

DIRECTION HORIZONTALE DU FLUX D'AIR

Bloquez le volet vertical tel qu'indiqué dans le
schéma et ajustez la direction du flux d'air.

ATTENTION :

» Ne réglez pas les volets verticaux tout a droite ou tout a
gauche en mode FRAIS lorsque la vitesse du ventilateur est
réglée sur "DOUX ( usmll )" pendant une longue période de
temps.

De la condensation peut se former sur les volets.
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FONCTIONNEMENT TURBO COOL

Le ventilateur de I'appareil fonctionne a tres haute vitesse et la température est réglée sur 15°C.

1 Pressez la touche TURBO COOL durant le
fonctionnement en mode refroidissement.
) SHARP
- La télécommande affiche alors " "2 \". AIR CONDITIONER
« L'affichage de la température s'éteint.
* Le voyant rouge de MAXIMUM s'allume.

POUR ANNULER
Appuyez a nouveau sur la touche TURBO
COOL.
* Le voyant rouge de MAXIMUM s'éteint. Q
. WAX DENSITY TURBO COOL
!‘l\%ruEssn.e pouvez pas régler la température ou la vitesse du % o 1
ventilateur durant le fonctionnement en mode TURBO COOL. F%‘ <> %

* Le ventilateur retourne au réglage de vitesse ELEVE aprés
30 minutes de fonctionnement en mode TURBO COOL.

* La vitesse de ventilateur trés élevée peut ralentir automatiquement pour protéger I'appareil.
* Les fonctionnements TURBO COOL et de VEILLE ne peuvent pas étre utilisés en méme temps.

FONCTIONNEMENT DE VEILLE

Lorsque l'appareil est placé en mode VEILLE, le réglage de température est automatique-
ment réglé pour empécher la pieéce de devenir trop froide.

Pressez la touche VEILLE en mode de re-

froidissement. AIARER
* La télécommande affiche alors “ @ MODE

* Le voyant orange de MINUTERIE s'allume.

* L'appareil arréte de fonctionner aprés 8 heures.
* La vitesse du ventilateur est réglée sur AUTO.
POUR ANNULER

Appuyez sur la touche VEILLE.

* Le voyant orange de MINUTERIE s'éteint.

NOTES :

* Une heure aprés le début du fonctionnement en mode
VEILLE, le réglage de température augmente de 1°C, puis
augmente par incrément de 1°C chaque heure. L'affichage
de la température sur la télécommande affiche toujours le
réglage initial.

* Les fonctionnements TURBO COOL et de VEILLE ne peuvent
pas étre utilisés en méme temps. 1 heure 1 heure

* Les fonctionnements de la MINUTERIE D'ARRET, de la MI- I

8 heures

NUTERIE DE DEMARRAGE et de VEILLE ne peuvent pas
étre utilisés en méme temps. Uniquement les réglages les
plus récents seront utilisés. 1°C

t

Démarrage du fonctionnement en VEILLE ~ L'appareil s'arréte

FR-13
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UTILISATION EN MODE CLIMATISEUR

FONCTIONNEMENT DE LA MINUTERIE

MINUTERIE DE DEMARRAGE

Appuyez sur la touche de MINUTERIE DE ASTIARES
DEMARRAGE et réglez le temps désiré. MEDE TEMD

<—>0,5 h—-1,0h-—15h--»10h—=11 h_>12hj

* Le voyant orange de MINUTERIE s'allume.
* La minuterie décompte le temps restant.

POUR ANNULER
Appuyez sur la touche ANNULATION.
* Le voyant orange de MINUTERIE s'éteint.

L ANNULATION

MINUTERIE D'ARRET Y N
Appuyez sur la touche de MINUTERIE D'AR- SHARP
RET et réglez le temps désiré. Al CONDITIONER

MODE  TEMP
<—>0,5h—>1,0 h—=15h--»=10h—11 h_>12hj

* Le voyant orange de MINUTERIE s'allume.
 La minuterie décompte le temps restant.

POUR ANNULER

Appuyez sur la touche ANNULATION.
* Le voyant orange de MINUTERIE s'éteint.

1

ANNULATION

NOTES :

 La durée de la minuterie peut étre réglée entre 30 minutes et 12 heures.
La durée peut étre modifiée en incréments de 30 minutes jusqu'a 9,5 heures, puis en incréments
d'une heure entre 10 et 12 heures.

* Les MINUTERIES DE DEMARRAGE et D'ARRET ne peuvent pas étre réglées en méme temps.

* Si les minuteries de DEMARRAGE ou d'ARRET ont été réglées avant une panne de courant, les réglages
de MINUTERIE seront annulés et ne pourront pas étre récupérés aprés le redémarrage de I'appareil.

* Lorsque la température est réglée durant le réglage de la minuterie, la température s'affiche dans
I'affichage pendant 5 secondes puis retourne a I'affichage de la minuterie.

FR-14



UTILISATION EN MODE GENERATEUR D'ION

Dans le cas d'une utilisation de I'appareil en mode GENERATEUR D'IONS uniquement.
Il n'est pas nécessaire d'installer le tuyau d'échappement. Aucun air chaud n'est évacué
par le tuyau d'échappement en mode GENERATEUR D'ION.

MODE GENERATEUR D'IONS
Appuyez sur la touche ION pour mettre en
route l'appareil. SHARP
* Le voyant bleu de GENERATEUR s'allume. AlR CONDITIONER

MODE TEMP

POUR ETEINDRE
Appuyez sur la touche ARRET.
* Le voyant bleu de GENERATEUR s'éteint.

Appuyez sur la touche VENTILATEUR pour
régler la vitesse du ventilateur.
FAIBLE  BASSE ELEVEE

| | ‘-
C - = D OO
DO D

Note pour le MODE GENERATEUR D'IONS
Le générateur d'ions de I'appareil relache des ions Plasmacluster dans la piece. Les ions
Plasmacluster permettent de réduire la présence de moisissures dans l'air.

Plasmacluster une technologie originale de Sharp.

Pour plus d'informations, veuillez-vous référer a notre communiqué de presse tel que :
http://www.sharp-pci.com/

Ce site internet peut étre modifié sans avis préalable.

FR-15
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UTILISATION EN MODE GENERATEUR D'ION

POUR CHANGER LA DIRECTION DU FLUX D'AIR

MAX DENSITY : TURBO COOL
DIRECTION VERTICALE DU FLUX D'AIR (D) p— (G
REFRESH MODE
Appuyez sur la touche SWING. %) SCWING %,2
* Les volets horizontaux changent continuellement OO 1
d’angle. CANCEL | ©@»O | @»> 1
Appuyez a nouveau sur la touche SWING Timan o kit
lorsque les volets sont a la position désirée oo R g iraN
9 L s S
* N'essayez jamais d'ajuster les volets horizontaux manuellement. WHITE

* Le réglage manuel des volets horizontaux peut causer un g
mauvais fonctionnement de l'appareil lorsque la télécom-
mande est utilisée pour le réglage.

DIRECTION HORIZONTALE DU FLUX D'AIR

Bloquez le volet vertical tel qu'indiqué dans le
schéma et ajustez la direction du flux d'air.

FONCTIONNEMENT EN MODE DE DENSITE MAX

Cet appareil relache une densité maximale d’'ions Plasmacluster. En émettant un flux air
« trés élevé » de maniére continue pendant 30 minutes, I'appareil relache plus efficace-
ment les ions dans la piéce.

Pressez la touche DENSITE MAX durant eHARD
le fonctionnement en mode générateur AR CONDITIONER
d'ions. MODE TEMP

 La télécommande affiche alors "#".

* Le voyant rouge de MAXIMUM s'allume.

POUR ANNULER

Appuyez a nouveau sur la touche DENSITE MAX.
* Le voyant rouge de MAXIMUM s'éteint.

NOTES : MAX DENSTTY TURBO COOL

« Vous ne pouvez pas régler la vitesse du ventilateur durant le ) el L S
fonctionnement en mode DENSITE MAX. REFRESH| < MODE

* Le fonctionnement en mode DENSITE MAX sera automati- (- —~ C)
quement annulé aprés 30 minutes, et 'appareil reviendra a 1

ses réglages initiaux.

* Les modes DENSITE MAX et RAFRAICHISSEMENT ne
peuvent pas étre utilisés en méme temps.
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FONCTIONNEMENT EN MODE RAFRAICHISSEMENT

Le fonctionnement en mode rafraichissement diminue les odeurs de vétements avec des
ions Plasmacluster. Il est recommandé d'utiliser cette fonction devant une garde-robe, un
placard, une buanderie ou des vétements en cours de séchage.

Pressez la touche RAFRAICHISSEMENT durant SHARP
le fonctionnement du GENERATEUR d'ions. AT GO BER
« Le voyant orange de MINUTERIE s'allume. (ODE
* La télécommande affiche alors "

* Les volets horizontaux changent continuellement d’angle.
* L'appareil arréte de fonctionner aprés 5 heures.

TEMP

POUR ANNULER T
Appuyez a nouveau sur la touche RAFRAI- O
CHISSEMENT. WAXDENSITY TURBO COOL
* Le voyant orange de MINUTERIE s'éteint. oA o
REFRESH | JEMP " MoDE
NOTES : OIS O
* Ajustez les volets afin que I'air de I'appareil soit dirigé vers i 1
les vétements.

» Les fonctionnements en mode RAFRAICHISSEMENT et
DENSITE MAX ne peuvent pas étre utilisés en méme temps.
* Le mode RAFRAICHISSEMENT et la MINUTERIE D'ARRET ne peuvent pas étre réglés en méme temps.
» Dans ce mode, les ions Plasmacluster permettent de réduire de maniére efficace les odeurs de fu-
mée de cigarette, etc..., mais ils ne sont pas toujours efficaces pour tous les types d'odeur.
 Suivant le volume de I'odeur, la distance entre I'appareil et les vétement et le temps de fonctionne-
ment, I'appareil peut ne pas suffisamment réduire I'odeur.

FONCTIONNEMENT DE LA MINUTERIE D'ARRET
Appuyez sur la touche de MINUTERIE D'AR- — TN

RET et réglez le temps désiré. SHARP
AIR CONDITIONER

<—>0,5h—>1,0h—>1,5h"">10h—>11 h—>12hj MODE  TEMP

* Le voyant orange de MINUTERIE s'allume.
» La minuterie décompte le temps restant.

POUR ANNULER
Appuyez sur la touche ANNULATION.
* Le voyant orange de MINUTERIE s'éteint.

NOTES :
. . ) R s ) REFRESH MODE
. I1_g ﬁuree de la minuterie peut étre réglée entre 30 minutes et a1 Ve
eures. . I . o FAN | SWING | SLEEP
La durée peut étre modifiée en incréments de 30 minutes jusqu'a ‘s Jlans Il e
9.5 heures, puis en incréments d'une heure entre 10 et 12 heures. CANGEL T @v0 [ O 1
* En mode GENERATEUR D'IONS, la MINUTERIE DE DEMAR- (@mn ) femn ] Gan)
RAGE ne peut pas étre réglée. 1
» Si la MINUTERIE D'ARRET a été réglée avant une panne de ANNULATION

courant, les réglages de minuterie seront annulés et ne pour-
ront pas étre récupérés apres le redémarrage de I'appareil.

FR-17
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FONCTIONNEMENT DE L'UNITE PRINCIPALE

Utilisez ces instructions si la télécommande n’est pas disponible.

Appuyez sur la touche MARCHE/ARRET
pour commencer l'utilisation.

* Le mode change lorsque vous pressez la touche
avant 5 secondes.

K
FRAIS
(Le voyant vert de CLIM s'allume)

GENERATEUR D'IONS
(Lei voyant bleu de GENERATEUR D'IONS s'allume)

ARRET
S

* En mode frais, I'appareil fonctionne avec ses
dernier réglages de refroidissement. Si l'appa-
reil a été débranché durant sa derniere utilisa-
tion, il reprendra son fonctionnement en mode
refroidissement, réglé sur 20°C. La vitesse du
ventilateur sera réglée sur AUTO.

POUR ETEINDRE

Pressez la touche MARCHE/ARRET du-
rant le fonctionnement.

VIDANGE

Vidangez I'eau présente dans I'appareil dans les cas suivants.

» Lorsque l'appareil arréte de fonctionner et le voyant orange de MINUTERIE, le voyant
vert de CLIM et le voyant rouge de MAXIMUM clignotent, le réservoir d'eau est plein et
doit étre vidangé.

» Lorsque l'appareil n'est pas utilisé pendant une longue période.

Débranchez la prise d'alimentation et dé-
placez soigneusement I'appareil vers un
drain ou vers l'extérieur pour éviter de ren-
verser de I'eau dans la piéce.

Enlevez le robinet d'arrét de la tuyauterie gg?rigft

de vidange, et vidangez I'eau présente

dans l'appareil. Tuyauterie
de vidange

Fixez solidement le robinet d'arrét sur la
tuyauterie de vidange.
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ENTRETIEN

Assurez-vous de déconnecter |'alimentation électrique de la prise murale avant de commencer le nettoyage.

NETTOYAGE DU FILTRE

Si le filtre est encrassé par la poussiére, le flux d'air est réduit et les performances de re-
froidissement sont limitées. Le filtre doit &tre nettoyé toutes les deux semaines.

Filtre a air

ENLEVEZ LE FILTRE Filtre a air
* Poussez le filtre vers la droite.

NETTOYEZ LE FILTRE

« Utilisez un aspirateur pour enlever toute la pous-
siere. Si le filtre est tres sale, lavez-le avec du dé-
tergent et rincez-le soigneusement avec de l'eau
propre. Séchez le filtre avec de le réinstaller. Ne le
laissez pas exposé a la lumiére directe du soleil.

3 REINSTALLEZ LE FILTRE

SIVONVYL

ENTREE D'AIR DU FILTRE

Enlevez la grille et nettoyez I'entrée d'air du
filtre avec un aspirateur.

Filtre de
I'entrée d'air

ATTENTION :
N'utilisez jamais I'appareil sans filtre. Ceci risquerait
de gravement endommager l'appareil.

NETTOYAGE DE L’APPAREIL ET DE LA TELECOMMANDE

Nettoyez-les avec un chiffon sec et doux ou avec un chiffon humide et du savon doux. Enlevez soi-
gneusement toute saleté en nettoyant avec un chiffon humide et séchez I'appareil complétement.
Evitez de projeter de I'eau sur I'appareil. L'eau pourrait endommager l'isolation électrique, et créer
un danger d'électrocution.

N'utilisez jamais de produits chimiques agressifs ou de produits nettoyants abrasifs sur aucune par-
tie de I'appareil. Pour éviter d'endommager I'appareil, n'utilisez pas d'eau chaude (50°C ou plus).

POUR UNE PERIODE D'’ENTREPOSAGE PROLONGEE (INACTIVITE)

Vidangez toute I'eau présente dans I'appareil et fixez solidement le robi-
net d'arrét a la tuyauterie de vidange.

Utilisez I'appareil en mode VENTILATION ou CIRCULATION pendant envi-
ron une demi-journée pour sécher complétement l'intérieur de I'appareil.

3 Nettoyez les filtres, puis réinstallez-les.

4 Déconnectez I'alimentation électrique de la prise murale.
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AVANT D’APPELER LE SERVICE APRES-VENTE

Si I'appareil semble mal fonctionner, vérifiez les points suivant avant d'appeler le service
aprés-vente.

L'UNITE NE FONCTIONNE PLUS DU TOUT
« L'appareil est-il branché ou la prise est-elle lache ?
» Un fusible ou le disjoncteur a-t-il sauté ?
* Les voyants vert de CLIM, orange de MINUTERIE et rouge de MAXIMUM clignotent-ils ?
Le réservoir de I'appareil est plein. Il doit étre vidangé. (Voir page 18)

L'APPAREIL NE REFROIDIT PAS CORRECTEMENT

* Est-il réglé sur le mode VENTILATION, SEC, CIRCULATION ou GENERATEUR D'IONS ?
Ces modes ne permettre pas de refroidir. Changez le réglage de mode.

* Le filtre est-il encrassé par la poussiere ?
Nettoyez le filtre.

* Le serpentin de refroidissement est-il gelé ?
L'air ne peut pas étre relaché si le serpentin de refroidissement est gelé.
Faites fonctionner I'appareil en mode VENTILATION avec le ventilateur réglé sur
"ELEVE" jusqu'a ce que la glace fonde.

 La température est-elle réglée correctement ?

» La fenétre est-elle exposée a la lumiére directe du soleil ?
Fermez les volets ou les rideaux pour minimiser le chauffage de la piéce par la lumiere
du soleil.

* Le tuyau d'échappement est-il trop long ?
Pour un fonctionnement efficace, placez I'appareil afin de minimiser la longueur du
tuyau d'échappement. Le tuyau d'échappement ne doit pas étre tordu ou entortillé.

SONS

* L'appareil peut paraitre relativement bruyant durant les 2 a 3 premiéres minutes de fonc-
tionnement. Ce bruit est celui du compresseur démarrant, et il est parfaitement normal.

* Un son doux de chuintement est audible immédiatement aprés la mise en route ou l'ar-
rét de I'appareil, mais aussi durant le fonctionnement. Ce bruit est celui du réfrigérant
circulant dans I'appareil.

* Un faible bourdonnement est émis lorsque I'appareil génére des ions Plasmacluster.

« Cet appareil évapore I'eau condensée durant le fonctionnement en mode refroidissement
a l'intérieur de I'appareil a travers la sortie d'air d'échappement. Des bruits d'écoulement
d'eau peuvent étre audibles, ceci est parfaitement normal.

» Un bruit de gargouillement peut étre audible lorsque I'appareil est utilisé sur un sol
Iégérement pentu. Placez I'appareil sur un sol plan.

LA MINUTERIE NE FONCTIONNE PAS CORRECTEMENT

 Sila MINUTERIE a été réglée avant une panne de courant, les réglages de MINUTERIE
seront annulés et ne pourront pas étre récupérés aprés le redémarrage de Il'appareil.
Ceci est normal pour cet appareil.

L'APPAREIL NE REAGIT PAS AU SIGNAL DE LA TELECOMMANDE
« Vérifiez les piles de la télécommande. Remplacez si nécessaire.

* Essayez d’envoyer a nouveau le signal avec la télécommande pointée directement
vers la fenétre de réception du signal de I'appareil.

« Vérifiez que les piles de la télécommande sont installées en respectant les polarités.

L'AIR DECHARGE A UNE ODEUR

» Le générateur d'ions Plasmacluster génére de faibles traces d'ozone qui peuvent pro-
duire une odeur. Ces émissions d'ozone sont en-dessous des limites de slreté et res-
pectent les limites d'émission fédérales d'ozone.
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Achtung: lhr Produkt
tragt dieses Symbol. Es
besagt, dass Elektro-
und Elektronikgerate
nicht mit dem Haushalts-
mill entsorgt, sondern
einem getrennten Ruck-
nahmesystem zugefiihrt
werden sollten.

Pb

A. Entsorgungsinformationen fiir Benutzer aus Privathaushalten
1. In der Europaischen Union

Achtung: Werfen Sie dieses Gerat zur Entsorgung bitte nicht in den norma-
len Hausmill !

Gemal einer neuen EU-Richtlinie, die die ordnungsgemafRe Riicknahme,
Behandlung und Verwertung von gebrauchten Elektro- und Elektronikge-
raten vorschreibt, miissen elektrische und elektronische Altgerate getrennt
entsorgt werden.

Nach der Einfihrung der Richtlinie in den EU-Mitgliedstaaten kénnen Pri-
vathaushalte ihre gebrauchten Elektro- und Elektronikgeréte nun kostenlos
an ausgewiesenen Riicknahmestellen abgeben*.

In einigen Landern* kénnen Sie Altgerate u.U. auch kostenlos bei lhrem
Fachhandler abgeben, wenn Sie ein vergleichbares neues Gerat kaufen.

*) Weitere Einzelheiten erhalten Sie von Ihrer Gemeindeverwaltung.

Wenn |hre gebrauchten Elektro- und Elektronikgerate Batterien oder Akkus
enthalten, sollten diese vorher entnommen und gemaf ortlich geltenden
Regelungen getrennt entsorgt werden.

Durch die ordnungsgemafRe Entsorgung tragen Sie dazu bei, dass Alt-
gerate angemessen gesammelt, behandelt und verwertet werden. Dies
verhindert mdgliche schadliche Auswirkungen auf Umwelt und Gesundheit
durch eine unsachgemafRe Entsorgung.

2. In anderen Landern auBerhalb der EU

Bitte erkundigen Sie sich bei Ihrer Gemeindeverwaltung nach dem ord-
nungsgemafen Verfahren zur Entsorgung dieses Gerats.

Fir die Schweiz: Gebrauchte Elektro- und Elektronikgerate kdnnen kosten-
los beim Handler abgegeben werden, auch wenn Sie kein neues Produkt
kaufen. Weitere Riicknahmesysteme finden Sie auf der Homepage von
www.swico.ch oder www.sens.ch.

B. Entsorgungsinformationen fiir gewerbliche Nutzer
1. In der Europaischen Union

Wenn Sie dieses Produkt fiir gewerbliche Zwecke genutzt haben und nun
entsorgen mochten:

Bitte wenden Sie sich an Ihren SHARP Fachhandler, der Sie Uiber die
Ricknahme des Produkts informieren kann. Méglicherweise miissen Sie
die Kosten fir die Riicknahme und Verwertung tragen. Kleine Produkte (und
kleine Mengen) kdnnen moglicherweise bei lhrer ortlichen Ricknahme-
stelle abgegeben werden.

Fir Spanien: Bitte wenden Sie sich an das vorhandene Riicknahmesystem
oder Ihre Gemeindeverwaltung, wenn Sie Fragen zur Ricknahme Ihrer
Altgerate haben.

2. In anderen Landern auBerhalb der EU

Bitte erkundigen Sie sich bei lhrer Gemeindeverwaltung nach dem ord-
nungsgemafien Verfahren zur Entsorgung dieses Gerats.

Die fiir dieses Produkt mitgelieferte Batterie kann Spuren von Blei enthalten.
Elr die EU: Die durchgestrichene Abfalltonne bedeutet, dass gebrauchte
Batterien nicht mit dem Haushaltsmdill entsorgt werden sollten! Es gibt ge-
trennte Sammelsysteme fiir gebrauchte Batterien, welche eine ordnungs-
gemafie Behandlung und Verwertung entsprechend gesetzlicher Vorgaben
erlauben. Weitere Einzelheiten erhalten Sie von lhrer Gemeindeverwaltung.
Elr die Schweiz: Die gebrauchte Batterie kann an der Verkaufsstelle zu-
riickgegeben werden.

Elr andere Nicht-EU Staaten: Bitte erkundigen Sie sich bei Bedarf bei Ihrer
Gemeindeverwaltung nach weiteren Informationen zur Entsorgung von
gebrauchten Batterien.

Enthalt vom Kyoto-Protokoll erfasste fluorierte Treibhausgase
R410A (Treibhauspotenzial 1975)

DE



DEUTSCH

Bitte lesen Sie dieses Handbuch sorgfaltig durch, bevor Sie das Produkt in Gebrauch nehmen.
Dieses Handbuch soll an einem sicheren Ort aufbewahrt und immer griffbereit zur Verfligung stehen.
Eine elektronische Version der Betriebsanleitung finden Sie unter http://sharp-world.com/.
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SICHERHEITSVORKEHRUNGEN

Dieses Gerat kann von Kindern ab 8 Jahren und von Personen mit reduzierten physischen,
sensorischen oder geistigen Fahigkeiten oder Mangel an Erfahrung und Kenntnis
verwendet werden, wenn sie bezuglich der Verwendung iberwacht wurden oder eine
Unterweisung erhalten haben und die bestehenden Gefahren verstehen. Kinder dirfen
nicht mit dem Geréat spielen. Die Reinigung und Wartung darf nicht von Kindern ohne
Uberwachung durchgefiihrt werden.

WARNUNGEN

* Die Teile dieses Produkts diirfen nicht modifiziert werden. Dies kann zu Elektroschock, Undichtheit
und Feuer etc. fuhren.

+ Ziehen Sie nicht am Netzkabel und deformieren Sie es nicht. Das Ziehen am Netzkabel sowie
dessen Missbrauch kann zu einer Beschéadigung des Gerats filhren und einen elektrischen Schlag
verursachen.

« Zur Vermeidung von Gesundheitsschaden sollten Sie lhren Korper nicht (iber einen langeren Zeitraum
hinweg dem kalten Luftstrom aussetzen. Dies kénnte Ihren Gesundheitszustand beeintrachtigen.

* Bei der Verwendung des Klimagerats fiir Sduglinge, Kinder, altere, bettlagerige oder behinderte
Personen ist unbedingt sicherzustellen, dass die Raumtemperatur fir die sich im Raum befindlichen
Personen angemessen ist.

+ Stecken Sie keinerlei Gegenstande in das Gerét hinein. Dies konnte aufgrund der hohen
Geschwindigkeit der Liifter Verletzungen verursachen.

+ Falls an dem Klimagerét etwas nicht in Ordnung zu sein scheint (z.B. Brandgeruch), schalten Sie das
Gerét sofort ab und stellen Sie den Leistungsschalter auf AUS.

* Wenn das Netzkabel beschéadigt ist, muss es zur Vermeidung von Gefahren entweder vom Hersteller,
von dessen Servicepartner oder von einer anderen ahnlich qualifizierten Person ausgetauscht
werden. Tauschen Sie das Netzkabel ausschliellich gegen den vom Hersteller angegebenen
Netzkabeltyp aus.

« Verspritzen bzw. verschiitten Sie kein Wasser direkt (iber dem Gerat. Wasser kann sowohl einen
elektrischen Schlag als auch eine Beschadigung des Geréts verursachen.

* Dieser Netzstecker darf nur in einen dafir geeigneten Wandstecker gesteckt werden. Nicht mit einem
Verlangerungskabel verwenden.

* Driicken Sie den Netzstecker sicher in die Steckdose und achten Sie darauf, dass er fest sitzt.

* Dieses Gerat muss geerdet werden. Dieses Gerat ist mit einen
Netzkabel mit Erdungskabel ausgestattet. Der Stecker muss in eine
ordnungsgemal installiert und geerdete Steckdose gesteckt wer-
den.

* Das Gerat muss in Ubereinstimmung mit den nationalen Anschluss-
verordnungen installiert werden. Stecker

+ Das Gerat muss so ausgerichtet werden, dass der Netzstecker zu-
ganglich ist.

VORSICHTSMARNAHMEN

« Offnen Sie regelmaRig ein Fenster oder eine Tir, um den Raum zu liiften, besonders dann, wenn Sie mit Gas
betriebene Geréate verwenden. Eine unzureichende Beliiftung kann einen Sauerstoffmangel verursachen.

+ Bedienen Sie die Tasten nicht mit nassen Handen. Dies konnte einen elektrischen Schlag verursachen.

* Aus Sicherheitsgriinden sollte der Netzstecker vom Stromkreis getrennt werden, wenn das Gerét fir
einen langeren Zeitraum nicht verwendet wird.

* Dieses Gerat wurde ausschlieflich fiir den Hausgebrauch hergestellt und darf nicht fiir Einrichtungen,
wie zum Beispiel eine Hundehdtte oder ein Gewachshaus zur Aufzucht von Tieren oder Pflanzen,
verwendet werden.

« Stellen Sie keinen mit Wasser gefiillten Behélter auf das Gerat. Beim Eintreten von Wasser in
das Gerat konnten die elektrischen Isolierungen Schaden nehmen und einen elektrischen Schlag
verursachen.

+ Beim Bewegen des Gerates sollte das Wasser des Geréates abgelassen werden. Im Tank
verbleibendes Wasser kann beim Bewegen des Gerates herausspritzen.

* Den Luftauslass nicht mit Gegenstanden blockieren. Die Kiihlleistung kann beeinflusst werden oder
das Gerat stoppt komplett.
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« Vor der Durchfiihrung von Wartungs- oder Reinigungsarbeiten muss das Netzkabel aus der
Steckdose genommen werden. Da im Inneren des Gerats ein Lufter [auft, kdnnten Sie sich
ansonsten Verletzungen zuziehen.

* Platzieren Sie das Gerat auf einer geraden Oberflache, um ein Auslaufen von Wasser in den Raum
zu vermeiden.

* SchlieRen Sie das Klimagerat unbedingt an ein Netz mit der angegebenen Spannung und
Frequenz an. Der Anschluss an ein Netz mit falscher Voltzahl und falscher Frequenz kann
zu einer Beschadigung des Geréts fiihren und mdglicherweise einen Brand verursachen.

» Verwenden Sie das Gerat nicht an einem Ort, an dem mdglicherweise Gas auslauft.
Dies kdnnte einen Brand verursachen.

Verwenden Sie das Gerat an einem Ort, an dem in der Luft nur geringe Mengen an
Staub, Rauch und Feuchtigkeit vorhanden sind.

« Stellen Sie je nach Aufstellungsort sicher, dass ein Fehlerstromschutzschalter oder ein
Schutzschalter installiert ist, um einen elektrischen Schlag zu vermeiden.

« Zur Vermeidung elektrischer Schlage bei Undichtheit ist ein Fehlerstromschutzschalter einzubauen.
Einen Fehlerstromschutzschalter mit einem Ansprechnennstrom von unter 30 mA und ei-
ner Ansprechzeit von weniger als 0,1 Sekunde verwenden.

STANDORT

» Um den Gerduschpegel und Vibrationen zu minimie-
ren sollte das Gerat auf einem festen Untergrund
platziert werden. Fir eine sicher Positionierung stel-
len Sie das Gerat auf einem glatten, ebenen Boden
auf, der stark genug ist, um das Gewicht des Gera-
tes standzuhalten. Dies tragt auRerdem dazu bei,
dass kein Wasser in den Raum verschiittet wird.

» Das Gerat verfugt zur Unterstiitzung der Platzie-
rung Uber Rollen. Es sollte allerdings nur auf einer
glatten und ebenen Oberflache gerollt werden.
Vorsicht beim Rollen auf Teppichbéden. Das Ge-
rat nicht iber Objekte rollen.

» Das Gerat muss in Reichweite einer ordnungsge-
maR geerdeten Steckdose platziert werden.

* Den Lufteinlass und Luftauslass niemals mit Ge-
genstanden blockieren.

* Fir effiziente Kiihlung einen Abstand von 30 cm
von der Wand einhalten.

ZUBEHOR

30 cm

Abluftschlauch Netz zum / Handbuch ——=2
1 Schutz vor \ 1 1
Insekten \

Zwischenstlick Fernbedienung

fur das Fenster 1 1

Regenschutz Batterie
@ , | (RO3)

S
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BEZEICHNUNGEN DER BESTANDTEILE

FRONTANSICHT

Luftauslass

Vertikale Lamellen

Horizontale Lamellen
POWER-Taste

Signalempfanger der
Fernbedienung

AIR CON Lampe (griin)

7 ZEITSCHALTER-Lampe
(orange)

MAXIMUM-Lampe (rot)

9 ION-GENERATOR Lampe
(blau)

10 Lufteinlass

a Hh WO N =

(=]

0 N OO g A WODN -

©

-
o

-
o

-
o

\

RUCKANSICHT

1 11 Abluftauslass
12 12 Zwischenstiick fiir das Fenster
13 13 Abluftschlauch

14 Halterung fiir die
Fernbedienung

15 15 Luftfilter
16 Gitter

17 Lufteinlass

N

16 18 Abflussrohr und

=§%‘ 17 Absperrhahn
=2 19 Netzstecker
=z

— |

*// p 1 8

=z 20 Rollen (4)

20
HINWEIS: Das Geréat kann leicht von den Abbildungen abweichen.
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FERNBEDIENUNG

1 1 Sender
f ﬁ 2 Anzeige
SHARP NUR KLIMAREGULIERUNG-MODUS
AIR CONDITIONER 3 A/C Taste
Ll 4 TEMP Taste
;fz ,’%" ,'-,' 5 TURBO COOL Taste
D i 2 6 MODE-Taste

7 SLEEP Taste

12 — 8 TIMER ON- Taste
9 @D () @>11—3 NYRIONEN MODUS
MAX DENSITY TURBO COOL 4 10 MAX DENSITY Taste
10 O Q’TEMP = 5 11 REFRESH Taste
REFRESH 'Z | MODE
11 i ) <_/ = 6 HAUFIG
FAN | SWING | SLEEP 12 OFF-Taste
13 EANCEB ‘@» O) (®> 2 7 13 FAN-Taste
14 S c— 8 14 SWING-Taste
15 7 TURB0COOL | 3k c00L 15 CANCEL Taste
2 MAX DENSITY RESET| % :DRY
16 gEQETEoE;AN ifmﬁ 16 TIMER OFF-Taste
17 —_— | === 17 RESET-Taste

BLUE
WHITE
18 MODUS-Symbole

;2 >]lll< : KUHLEN % : TROCKNEN

o LUFTER == VENTILATION
FERNBEDIENUNGSANZEIGE 19 ERFRISCHEN Symbol
20 TURBO-KUHLEN Symbol
18 21 IONEN-GENERATOR Symbol

19 \ 22 MAXIMALE DICHTE Symbol

20 ) sk ¢, ,‘—' ,-T. 25 23 S!TEEP Symbol
P = ,-' ,-' 24 LUFTERGESCHWINDIGKEIT-
21 Y o)) o S Symbole
g% —+——_h C QAUTO wm; SOFT
" Sel | _LOLe] 26 —usl: NIEDRIG . matill: HOCH
\— 27 25 Temperatur und Timerfunktion-
Anzeige

26 Sender Symbol
27 TIMER AN / TIMER AUS Symbol
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INSTALLATION UND AUSBAU DES ABLUFTSCHLAUCHS

Installation des Abluftschlauchs

Befestigen Sie den Insektenschutzgit-

r am Zwischenstiick fiir Fenster.
tera schenstiick fur das Fenste Zwischenstuick fur das Fenster Aussparung

Driicken Sie das Insektenschutzgitter
fest, um sicherzustellen, dass die vier
Projektionen am Zwischenstiick fur das
Fenster in die vier Lécher passen.

2 Verbinden Sie das Zwischenstiick
fur das Fenster mit dem Abluft- Erweiterung  Netz zum Schutz

schlauch. Abluftschlauch vor Insekten
Erweitern Sie ein Ende des Abluftschlauchs

und fugen Sie es in das Zwischenstiick

flr das Fenster ein. Drehen Sie dieses bis

zum Anschlag (ca. dreimal).

Stellen Sie sicher, dass diese fest ange-

bracht sind. Horizontal platziert
Netz zum Schutz
vor Insekten Aussparung

3 Befestigen Sie den Regenschutz Regenschutz

am Insektenschutzgitter.
Flgen Sie die drei Projektionen an je-
dem Regenschutz in die Aussparungen
am Insektenschutzgitter ein.

Wie im Diagramm angezeigt ist die Seite
“A” nun oben. Projektion

Vertikal platziert

Regenschutz &K

Netz zum Schutz vor Insekten

Aussparung

Projektion g
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Abluft-
schlauch

Verbinden Sie den Abluftschlauch
mit dem Gerat.

Flgen Sie die zwei Projektionen in die
Aussparungen am Gerat und verbinden
Sie diese fest mit jeder anderen Einheit,
bis es "Klick" macht.

rung

E'au(r:lll;eanu%iéant.:len Abluftschlauch // //

HOS1Nn3a

Fur einen effizienten Betrieb sollte der Abluftschlauch so kurz wie méglich
gehalten werden, sollte allerdings nicht verdreht oder verbogen werden.

Unakzeptabel Akzeptabel Akzeptabel

\}g\@ \% i

Entfernen des Abluftschlauchs

Abluft-

Entfernen des Abluftschlauchs vom Gerat.
schlauch

Heben und entfernen Sie den Abluftschlauch
vom Gerat, indem Sie die beiden Projektionen
drlicken.

Projektion

DE-7



VERWENDUNG DER FERNBEDIENUNG

EINLEGEN DER BATTERIEN
1 Batterieabdeckung entfernen.

Zwei Batterien einlegen. (AAA (R03))

« Stellen Sie sicher, dass der (+) und (-) Pol
richtig anliegt.

* Bei korrekter Installation der Batterien er-
scheinen Linien auf der Anzeige

3 Batterieabdeckung wieder anbringen.

Driicken Sie die RESET-Taste mit ei-
nem langen, diinnen Gegenstand.

Hinweise:

» Bei normaler Verwendung betragt die Lebensdau-
er der Batterie ungefahr ein Jahr.

» Wechseln Sie beim Austausch der Batterien immer
beide aus und verwenden Sie denselben Typ.

« Falls die Fernbedienung Uber einen langeren Zeit-
raum nicht benutzt wird, bitte Batterien entfernen.

VERWENDUNG DER FERNBEDIENUNG

Richten Sie die Fernbedienung auf den Emp-
fanger am Hauptgerat und dricken Sie die
gewinschte Taste. Beim Empfang des Signals
erzeugt das Gerat einen Piepton.

« Stellen Sie sicher, dass der Empfanger nicht von
Vorhangen etc. verdeckt wird.

* Die Signalreichweite betragt 7 m.

VORSICHT:

 Setzen Sie den Empfanger keinem direkten Son-
nenlicht aus. Dies kdnnte sonst zu Problemen
fuhren.

» Die Verwendung von fluoreszierenden Lampen
im selben Raum kann zu Problemen bei der Sig-
nallbertragung flhren.

« Lassen Sie die Fernbedienung nicht im direkten
Sonnenlicht oder in der Nahe von Heizungen
liegen. Schutzen Sie die Fernbedienung vor
Feuchtigkeit und Erschutterungen.

Um ein Verlieren der Fernbedienung zu ver-
hindern platzieren Sie diese bitte am Gerét,
wenn sie nicht verwendet wird.

Zum Entfernen der Fernbedienung diese leicht
anheben und herausziehen.

DE-8
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NUTZUNGSHINWEIS

HINWEISE ZUM BETRIEB

* Der Kompressor benétigt zum Neustart der Kiihlung 3 Minuten.
Wenn Sie das Gerat abschalten und sofort danach wieder anschalten braucht der Kom-
pressor 3 Minuten, um die Kihlleistung zu erreichen. Das Gerat verflugt Uber eine Elekt-
ronik, die den Kompressor aus Sicherheitsgriinden 3 Minuten abgestellt 1asst.

* Bei einem Stromausfall
Dieses Klimagerat verfugt Uber eine Speicherfunktion, um Einstellungen im Falle eines
Stromausfalls zu sichern.
Nach Ende des Stromausfalls startet das Gerat wieder mit den Einstellungen, die vor
dem Stromausfall aktiv waren. Einzige Ausnahme sind die Zeitschalter-Einstellungen.
Kommt es wahrend der Einstellung des Zeitschalters zu einem Stromausfall, so wird
diese Einstellung abgebrochen und selbst dann nicht ausgefiihrt, wenn der Strom wieder
vorhanden ist.

* Betrieb bei niedrigen Temperaturen: Ist das Gerat eingefroren?
Ein Einfrieren des Gerates kann eintreten, wenn die Temperatur des Gerates auf 18°C
gestellt ist, und niedrige AuRentemperaturen, besonders in der Nacht, auftreten.
Unter diesen Umstanden kann ein weiterer Temperaturabfall ein Einfrieren des Gerates
zur Folge haben.
Das Einstellen des Gerates auf eine hhere Temperatur verhindert ein Einfrieren.

e Trocknen Modus erhoéht die Raumtemperatur.
Wahren des Trocknen Modus erzeugt das Gerat Warme und die Raumtemperatur steigt
an. Warme Luft wird aus dem Luftauslass geblasen. Dies ist normal und zeigt kein Prob-
lem mit dem Geréat an.

* Wahrend des Kiihlen Modus blast dieses Gerat die erzeugte Warmluft iiber den
Abluftschlauch nach auen.
Dies hat zur Folge, dass die gleiche Menge an ausgeblasener Luft wieder von aulen
durch Offnungen im Raum eintritt.

* Bei Kiihlbetrieb mit hoher Luftfeuchtigkeit kann sich der Wassertank im Inneren
des Gerates schnell fiillen.
Bei vollem Tank im Inneren des Gerates stoppt das Gerat den Betrieb und die orange
TIMER, die griine AIR CON und die rote MAXIMUM Leuchten blinken. In diesem Fall
bitte das Wasser innerhalb des Gerates ablassen.

BETRIEBSBEDINGUNGEN
* Das Gerat muss innerhalb des folgenden Temperaturbereichs betrieben werden.

Modus Raumtemperatur
Kihlen 18°C - 40°C
Trocknen 15°C - 40°C

» Wenn diese Temparaturlimits Uberschritten werden schaltet ein eingebautes Sicherheitsgerat
den Betrieb ab.

* Wenn das Gerat bei hohen Raumtemperaturen im Kiihlen Modus lauft, dreht sich der
Lafter mit einer niedrigeren Geschwindigkeit.

TIPPS ZUR ENERGIEEFFIZIENZ-KLASSE

* Vermeiden Sie direkte Sonneneinstrahlung
SchlieRen Sie wahrend des Kiihlbetriebs Jalousien, Vorhange oder Blenden, um eine di-
rekte Sonneneinstrahlung zu vermeiden.

¢ Halten Sie die Filter sauber.
Das Sauberhalten der Filter ist sehr hilfreich fiir einen effizienten Betrieb. Ein verdreckter
Filter blockiert den Luftfluss und erschwert Inrem Gerat den effizienten Betrieb.
DE-9
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BENUTZUNG DES KLIMAGERATS

Verwenden, wenn sich das Gerat im Modus Kiihlen, Trocknen, oder Liifter oder Ventilation
befindet. Wahrend des Betriebs werden immer Plasmacluster-lonen in den Raum geleitet.

* In diesen Modi muss der Abluftschlauch installiert sein.
« Sicherstellen, dass der Absperrhahn korrekt am Abflussrohr befestigt ist.

KUHLEN (COOL) MODUS

Driicken Sie die MODE-Taste, um den KUH-

- SHARP

LEN M"odus zu wahlen. ) AR BoNDITIONER
KUHLEN TROCKNEN  LUFTER VENTILATION

K4 =+

Driicken Sie die A/C-Taste, um den Betrieb zu starten.
* Die griine AIR CON Lampe leuchtet auf.
AUSSCHALTEN

Driicken Sie die OFF-Taste

* Die griine AIR CON Lampe erlischt.

Driicken Sie die TEMP-Taste, um die ge-
wiinschte Temperatur einzustellen.
Temperatureinstellungsbereich: 18°C bis 32°C.
Driicken Sie die FAN-Taste, um die Lifter-

geschwindigkeit zu wahlen.
AUTO  SOFT NIEDRIG HOCH

TROCKNEN MODUS
SHARP
Driicken Sie die MODE-Taste, um den DRY AIR CONDITIONER

MODE TEMP

(Trocknen) Modus zu wahlen. ‘

KUHLEN  TROCKNEN LUFTER VENTILATION
N —

Driicken Sie die A/C-Taste, um den Betrieb zu starten.

* Die griine AIR CON Lampe leuchtet auf. - 2
* Die Temperatur kann nicht eingestellt werden. — O
* Die Luftergeschwindigkeit ist auf AUTOM. vorein- WSEDENSTYT” o [TVRB0000C
gestellt und kann nicht gedndert werden. F%ES)H ey %C) 1
AUSSCHALTEN oI O
Driicken Sie die OFF-Taste SIS &S
* Die griine AIR CON Lampe erlischt. CANCGEL | @»O | ©» |
OIS
HINWEISE:

» Obwohl Sie das Gerat im Trocknen Modus ohne Abluftschlauch betreiben kdnnen erzeugt das Ge-
rat wahrend des Betriebs Warme und die Raumtemperatur steigt an.

« Ein Betrieb im Trocknen Modus mit angebrachtem Schlauch (nicht im Lieferumfang enthalten) ist méglich.
Entfernen Sie den Absperrhahn und verbinden Sie den Schach mit dem Abflussrohr. Leiten Sie die-
ses in einen Behalter am Boden, um das Ablaufen des Wassers aus dem Gerat zu ermdglichen.
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LUFTER MODUS (FAN)

Das Gerat zirkuliert die Luft.

Driicken Sie die MODE-Taste, um den LUF- TS
TER Modus zu wahlen. AIR CONDITIONER
KUHLEN TROCKNEN  LUFTER VENTILATION MODESSSIEME

XY =

Driicken Sie die A/C-Taste, um den Betrieb zu starten.

* Die griine AIR CON Lampe leuchtet auf.
* Die Temperatur kann nicht eingestellt werden.

AUSSCHALTEN

Driicken Sie die OFF-Taste

* Die griine AIR CON Lampe erlischt. %) 1

Driicken Sie die FAN-Taste, um die Liifterge- ﬁ %) E E

schwindigkeit zu wahlen. o@D P
SOFT  NIEDRIG HOCH 3 @

C_"_>‘__>‘_-ﬁ

VENTILATION MODUS

Das Gerat ventiliert die Luft nach auf3en.

Driicken Sie die MODE-Taste, um den VENT [ \
Modus zu wahlen. SHARP
AIR CONDITIONER

KUHLEN ~ TROCKNEN LUFTER VENTILATION MODE TEMP
N[> —_—
S Sl e s )

Driicken Sie die A/C-Taste, um den Betrieb zu starten.

* Die griine AIR CON Lampe leuchtet auf.
* Die Temperatur kann nicht eingestellt werden.

AUSSCHALTEN

Driicken Sie die OFF-Taste
* Die griine AIR CON Lampe erlischt.

Driicken Sie die FAN-Taste, um die Liifterge-
schwindigkeit zu wahlen.

» Obwohl die Lamellen geschlossen sind und keine 3
Luft in den Raum geblasen wird verandert sich die
Lifterdrehzahl der externen Ventilation.

SOFT NIEDRIG HOCH
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BENUTZUNG DES KLIMAGERATS

UM DIE RICHTUNG DES LUFTFLUSSES
ZU ANDERN

LUFTFLUSS NACH OBEN/NACH UNTEN

Driicken Sie die SWING-Taste

* Die horizontalen Lamellen beginnen zu schwin-
gen.

Driicken Sie die SWING-Taste erneut, um in
der gewiinschten Position anzuhalten.

VORSICHTSMARNAHMEN.
Versuchen Sie niemals, die horizontalen Lamellen manuell ein-

zustellen.

» Eine manuelle Verstellung der horizontalen Lamellen kann
eine Fehlfunktion des Gerates hervorrufen, wenn die Fern-
bedienung zur Einstellung verwendet wird.

» Wenn die Lamellen fir die Einstellung des horizontalen Luft-
stroms in den Betriebsarten KUHLEN oder TROCKNEN Uber
einen langeren Zeitraum auf die niedrigste Position einge-
stellt sind, kann dies zu Kondensation fuihren.

HINWEIS:
* Wahrend des VENTILATION Modus kann die Luftflussrich-

tung NACH OBEN/NACH UNTEN nicht verandert werden.

LUFTFLUSS NACH RECHTS/NACH LINKS

Halten Sie die vertikalen Lamellen wie im Dia-
gramm angezeigt und stellen Sie die Luftflussrich-
tung ein.

VORSICHT: .
« Stellen Sie die vertikalen Lamellen im KUHLEN Modus und

einer eingestellten Liftergeschwindigkeit auf "SOFT ( uustll )"
nicht Uber einen langeren Zeitraum extrem nach rechts oder

nach links.
Es kann sich Kondensation auf den Lamellen bilden.

DE-12
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TURBO-KUHLEN BETRIEB

Der Geratelufter lauft auf extra hoher Drehzahl bei einer Temperatureinstellung von 15°C.
1 Driicken Sie die TURBO COOL Taste im

Kiihlen Modus.
SHARP

« Die Fernbedienung zeigt “ 7>\ ” an. AIR CONDITIONER
* Die Temperaturanzeige verschwindet.
* Die roter MAXIMUM-Lampe leuchtet auf.

ABBRECHEN
Driicken Sie die TURBO COOL-Taste erneut.

Die rote MAXIMUM-Lampe erlischt.
Hinweise: . ] )
e TSRO isel el nen veser | " AN @ |
S e e | | S| &

» Zum Schutz des Gerates kann es sein, dass die extra hohe Lufterdrehzahl verringert wird.
» TURBO-KUHLEN Betrieb und SLEEP Betrieb kénnen nicht miteinander verwendet werden.

SLEEP BETRIEB

Bei eingestelltem SLEEP Betrieb wird die Temperatur automatisch angepasst, um ein zu
starkes Abkuhlen des Raumes zu vermeiden.

Driicken Sie die SLEEP-Taste im Kiihlen SRR
Modus. AIR CONDITIONER
« Die Fernbedienung zeigt @ " an. ielpls I
* Die orange TIMER-Lampe leuchtet auf.

» Das Gerat stoppt den Betrieb nach 8 Stunden.

* Die Luftergeschwindigkeit wird auf AUTO gestellt.
ABBRECHEN

Driicken Sie die SLEEP-Taste

* Die orange TIMER-Lampe erlischt.

HINWEISE:

» Eine Stunde nachdem der SLEEP Betrieb gestartet wurde
erhoht sich die Temperatur um 1°C und nach einer weiteren
Stunde erneut um 1°C. Die Temperaturanzeige verandert die
originale Einstellung nicht.

8 Stunden

« TURBO-KUHLEN Betrieb und SLEEP Betrieb kénnen nicht

miteinander verwendet werden. 1 Stunde 1 Stunde
* TIMER OFF, TIMER ON und SLEEP Betrieb kénnen nicht

mit einander verwendet werden. Nur die letzten Einstellun- 1°C

gen werden verwendet.

1°C
f
Start des SLEEP Betriebs Das Gerat

schaltet sich ab.

DE-13
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BENUTZUNG DES KLIMAGERATS

BETRIEB MIT DEM ZEITSCHALTER

ZEITSCHALTER EIN (TIMER ON)
Driicke Sie die TIMER ON Taste und stellen SHARP

AIR CONDITIONER

Sie die gewiinschte Zeit ein. YepE e
<—>0,5h—>1,0h—>1,5h---->10h—>11 h_>12hj

* Die orange TIMER-Lampe leuchtet auf.
* Die Zeit wird herunter gezahlt und die verbleiben-
de Zeit wird angezeigt.

ABBRECHEN
Driicken Sie die CANCEL-Taste
* Die orange TIMER-Lampe erlischt.

L ABBRE-
CHEN
ZEITSCHALTER AUS (TIMER OFF)

Dricken Sie die TIMER OFF Taste und stel- SHARP
len Sie die gewiinschte Zeit ein. Al CONDITIONER

MODE  TEMP
<—>0,5h—>1,0 h—=15h--»=10h—11 h_>12hj

* Die orange TIMER-Lampe leuchtet auf.

* Die Zeit wird herunter gezahlt und die verbleiben-
de Zeit wird angezeigt.

ABBRECHEN

Driicken Sie die CANCEL-Taste
* Die orange TIMER-Lampe erlischt.

1

ABBRE-
CHEN

HINWEISE:

* Die Dauer des Timers kann von min. einer halben Stunde bis auf ein max. von 12 Stunden eingestellt werden.
Bis zu 9,5 Stunden kénnen 0,5 Stunden-Schritte, und von 10 bis 12 Stunden 1-Stunden-Schritte
eingestellt werden.

* TIMER OFF und TIMER ON kénnen nicht gleichzeitig eingestellt werden.

» Kommt es wahrend der Einstellung von TIMER OFF oder TIMER ON zu einem Stromausfall, so wird die
TIMER Einstellung abgebrochen und selbst dann nicht ausgefiihrt, wenn der Strom wieder hergestellt ist.

» Wenn die Temperatur wahrend der Zeitschalter- Einstellungen angepasst wird, so wird die Tempe-
ratur fir 5 Sekunden angezeigt und danach wieder die Zeitschalter- Einstellung.

DE-14



VERWENDUNG ALS IONEN-GENERATOR

Verwenden, wenn das Gerat unabhangig als IONEN-GENERATOR betrieben wird.
Es muss kein Abluftschlauch installiert werden. Wahrend des Betriebs als IONEN-GENE-
RATOR wird keine warme Luft aus dem Abluftschlauch austreten.

IONEN-GENERATOR MODUS
Driicken Sie die ION-Taste, um den Betrieb
zu starten. SHARP
« Die blaue ION-GENERATOR Lampe leuchtet auf. h:g‘;é’”””‘ggznp
AUSSCHALTEN

Driicken Sie die OFF-Taste
* Die blaue ION-GENERATOR Lampe erlischt.

Driicken Sie die FAN-Taste, um die Lifter-
geschwindigkeit zu wahlen.
SOFT  NIEDRIG HOCH

| | ‘-
C - = D OO
DO D

Hinweis zum ION GENERATOR MODUS
Der lonen-Generator im Inneren des Gerates verteilt Plasmacluster-lonen im Raum.
Plasmacluster-lonen reduzieren Schimmelpilze in der Luft.

Plasmacluster ist eine original Technologie von SHARP.

Mehr Informationen finden Sie auf unserer Presseveroffentlichung unter:
http://www.sharp-pci.com/

Die Website kann jederzeit ohne vorherige Ankiindigung geandert werden.

DE-15
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VERWENDUNG ALS IONEN-GENERATOR

UM DIE RICHTUNG DES LUFTFLUSSES
ZU ANDERN MAX DENSITY
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LUFTFLUSS NACH OBEN/NACH UNTEN REFHCEDSH

Driicken Sie die SWING-Taste -
* Die horizontalen Lamellen beginnen zu schwingen. CANCEL
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Driicken Sie die SWING-Taste erneut, um in Fhummen O 4oy

© T AUTO FAN

m

der gewiinschten Position anzuhalten. \Oisiee =i J

VORSICHT: [V 1ON MODE ONLY
WHITE

» Versuchen Sie niemals, die horizontalen Lamellen manuell
einzustellen.

» Eine manuelle Verstellung der horizontalen Lamellen kann
eine Fehlfunktion des Gerates hervorrufen, wenn die Fern-
bedienung zur Einstellung verwendet wird.

LUFTFLUSS NACH RECHTS/NACH LINKS
Halten Sie die vertikalen Lamellen wie im Dia-
gramm angezeigt und stellen Sie die Luftflussrich-
tung ein.

MAX DENSITY (MAX DICHTE) BETRIEB

Das Gerat gibt die max. Dichte an Plasmakluster-lonen frei. Durch das kontinuierliche Ent-
laden eines “extra hohen” Luftstroms tiber 30 Minuten entlat das Gerat die lonen effektiver
in den Raum.

1 Wahrend des !onen-Generator-Betriebs
driicken Sie die MAX DENSITY Taste. SHARP
» Die Fernbedienung zeigt “#” an. AIR CONDITIONER
« Die roter MAXIMUM-Lampe leuchtet auf. MOLERNIEME
ABBRECHEN
Driicken Sie die MAX DENSITY Taste erneut.
Die rote MAXIMUM-Lampe erlischt.

HINWEISE:
* Wahrend des MAX DENSITY Betriebs kann Lufterdrehzahl
nicht eingestellt werden. WAX DENSITY TURBO COOL
» Der MAX DENSITY wird nach 30 Minuten automatisch ab- - QTEMP S
ebrochen und das Gerat begibt sich zuriick in die originale REFRESH MODE
Binstollun d ? oI O
g
* MAX DENSTY Betrieb und REFRESH Betrieb kdnnen nicht 1

miteinander verwendet werden.
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REFRESH (ERFRISCHEN) BETRIEB

Der REFRESH Betrieb reduziert Geriiche von Kleidung mit Plasmacluster-lonen. Es wird
empfohlen, diese Funktion vor einer Garderobe, Abstellraum, Waschktiche oder vor han-
gender Kleidung durchzufiihren.

Wahrend des lonen-Betriebs driicken Sie

die REFRESH Taste. e e
« Die orange TIMER-Lampe leuchtet auf. (IODERRIE M
+ Die Fernbedienung zeigt “ ”an.

* Die horizontalen Lamellen beginnen zu schwingen.
» Das Gerat stoppt den Betrieb nach 5 Stunden.

ABBRECHEN
Driicken Sie die REFRESH Taste erneut.
* Die orange TIMER-Lampe erlischt.

HINWEISE: e

« Stellen Sie die Lamellen so ein, dass die Luft vom Gerat in REFRESH MODE
Richtung der Kleidung geblasen wird. OO

* REFRESH Betrieb und MAX DENSITY Betrieb kdnnen nicht I 1

miteinander verwendet werden.
* REFRESH Betrieb und TIMER OFF Betrieb kénnen nicht gleichzeitig eingestellt werden.

* In dieser Betriebsart reduzieren Plasmacluster effektiv den Geruch von Zigarettenrauch usw. Dies
ist allerdings nicht immer effektiv fir alle Arten von Gerlchen.

» Abhangig von der Starke des Geruches, dem Abstand zwischen Gerat und Kleidung und der Be-
triebszeit wird die Reduzierung der Geriiche evtl. nicht ausreichend sein.

ZEITSCHALTER AUS (TIMER OFF) BETRIEB

Driicken Sie die TIMER OFF Taste und stel-

len Sie die gewiinschte Zeit ein. SHARP
AIR CONDITIONER

<—>0,5h—>1,0h—>1,5h"">10h—>11 h—>12hj MODE  TEMP

» Die orange TIMER-Lampe leuchtet auf.
» Die Zeit wird herunter gezahlt und die verbleiben-
de Zeit wird angezeigt.

ABBRECHEN
Driicken Sie die CANCEL-Taste
* Die orange TIMER-Lampe erlischt.

HINWEISE:

* Die Dauer des Timers kann von min. einer halben Stunde bis
auf max. 12 Stunden eingestellt werden.
Bis zu 9,5 Stunden kénnen 0,5 Stunden-Schritte, und von 10 bis
12 Stunden 1-Stunden-Schritte eingestellt werden.

* Im IONEN GENERATOR Modus kann TIMER ON nicht einge-
stellt werden

» Kommt es wahrend der Einstellung des TIMER OFF zu einem
Stromausfall, so wird die TIMER Einstellung abgebrochen und
selbst dann nicht ausgefiihrt, wenn der Strom wieder vorhanden ist.

ABBRE-
CHEN
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BETRIEB DES HAUPTGERATES

Benutzen Sie diesen Modus, wenn die Fernbedienung nicht vorhanden ist.

Driicken Sie die POWER-Taste, um den Be-
trieb zu starten.

* Der Modus verandert sich, wenn sie diese Taste
innerhalb von 5 Sekunden driicken.

¥
KUHLEN
(Die grine AIR CON Lampe leuchtet auf)
{

IONEN-GENERATOR
(D;e blaue ION-GENERATOR Lampe leuchtet auf)

OFF
S

¢ Im Kuihlen Modus wird das Geréat in der letzten vor-
genommen Einstellung betrieben. Sollte das Gerat
seit der letzten Trennung vom Netz nicht mehr be-
trieben worden sein, so wird es mit Kiihlen Modus
bei einer Temperatur von 20°C hochgefahren. Die
Lifterdrehzahl ist auf AUTO gesetzt.

AUSSCHALTEN

Driicken Sie die POWER-Taste wahrend des
Betriebs.

ENTWASSERUNG

In folgenden Fallen bitte das Wasser aus dem Gerat ablassen.

* Wenn das Gerat den Betrieb stoppt, und die orange TIMER Lampe, die griine AIR CON
Lampe und die rote MAXIMUM Lampe blinken, ist der Wassertank voll und das Wasser
muss abgelassen werden.

* Wenn das Geréat Uiber einen langeren Zeitraum nicht verwendet wurde.

Ziehen Sie den Netzstecker und bewegen
Sie das Gerat vorsichtig zu einen Abfluss
oder nach drauBen, um kein Wasser im
Raum zu verschiitten.

Absperr-
Entfernen Sie den Absperrhahn vom Ab- hahn
flussrohr und lassen Sie das Wasser aus

dem Gerat ab Abflussrohr

VerschlieBen Sie das Abflussrohr mit dem
Absperrhahn.
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WARTUNG

Vor dem Beginnen mit der Reinigung stellen Sie bitte sicher, dass das Netzkabel von der
Steckdose getrennt ist.

REINIGUNG DES FILTERS

Ein mit Staub verschmutzter Filter beeintrachtigt den Luftfluss, was zu einer Leistungsver-
ringerung fuhrt. Der Filter sollte alle 2 Wochen gereinigt werden.

LUFTFILTER Luftfilter

ENTNEHMEN DES FILTERS
» Ziehen Sie den Filter nach rechts.

REINIGUNG DES FILTERS

» Verwenden Sie zum Entfernen des Staubs einen
Staubsauger. Bei einem stark verschmutzten
Filter waschen Sie diesen mit einem Waschmittel
und spulen Sie ihn vorsichtig mit klarem Wasser
ab. Vor dem Wiedereinsetzen der Filter diese
trocknen. Nicht direktem Sonnenlicht aussetzen.

3 EINSETZEN DES FILTERS

HOS1Nn3a

LUFTEINLASS-FILTER Lufteinass-Fiter
Entfernen Sie das Gitter und reinigen Sie den
Lufteinlass-Filter mit einem Staubsauger.

VORSICHT:
Das Gerat niemals ohne Filter betreiben. Dies kann zu erheblichen Schaden des Gerates flihren.

REINIGUNG DES GERATS UND DER FERNBEDIENUNG

Reinigen Sie die Einheiten mit einem weichen, trockenen Tuch oder einem feuchten Tuch mit milder Seife. Entfernen
Sie alle Riickstande vorsichtig durch Abwichen mit einem feuchten Tuch und trocknen Sie Sie die Einheiten vollstandig.
Spritzen Sie kein Wasser in das Geréat. Wasser kann die Elekirik des Gerates beschadigen.

Verwenden Sie niemals aggressive Chemikalien oder Scheuermittel an Teilen des Gerates. Zur Ver-
meidung von Schaden am Gerat bei der Reinigung kein heiles Wasser verwenden (50°C oder mehr).

BEI EINLAGERUNG UBER EINEN LANGEREN ZEITRAUM (NICHT IN VERWENDUNG)

Lassen Sie das Wasser innerhalb des Geréates komplett ab und verschlie-
Ren Sie das Abflussrohr mit einem Absperrhahn.

Betreiben Sie das Gerat im FAN (Liifter) oder VENTILATION Modus fiir ei-
nen halben Tag, um das Innere des Gerates auszutrocknen.

3 Reinigen Sie die Filter und setzen Sie sie anschlieBend wieder ein.

4 Ziehen Sie den Netzstecker aus der Steckdose
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BEVOR SIE DEN KUNDENDIENST RUFEN

Falls das Gerat eine Fehlfunktion aufweist, prifen Sie folgende Punkte nach, bevor Sie
den Kundendienst anrufen.

DAS GERAT FUNKTIONIERT UBERHAUPT NICHT
* Ist das Gerat an die Stromverbindung angeschlossen oder ist der Stecker lose?
« Ist die Sicherung durchgebrannt oder der Schutzschalter ausgeldst?
* Blinken die griine AIR CON Lampe, die orange TIMER Lampe und die rote MAXIMUM Lampe?
Der Wassertank im Inneren des Gerates ist voll und muss abgelassen werden (Siehe Seite 18)

DAS GERAT KUHLT NICHT AUSREICHEND

* Ist das Gerat auf die Modi LUFTER, TROCKNEN, VENTILATION oder IONEN-GENE-
RATOR eingestellt? .
In diesen Modi findet keine Klihlung statt. Andern Sie den MODUS.

* Ist der Filter mit Staub verschmutzt?
Reinigen Sie den Filter.

* Ist die Kiihlspule eingefroren?
Bei eingefrorener Kihlspule wird keine Luft ausgeblasen.
Betreiben Sie das Gerat im FAN (Lifter) Modus mit der Lifterdrehzahl auf "HOCH", bis
das Eis abgetaut ist.

* Ist die Temperatur richtig eingestellt?

« Ist das Fenster direkter Sonneneinstrahlung ausgesetzt?
SchlielRen Sie Vorhange oder Jalousien, um das Aufheizen des Raumes durch Sonnen-
licht zu minimieren.

* Ist der Abluftschlauch zu lange?
Fur einen effektiven Betrieb muss der Abluftschlauch so kurz als mdglich gehalten wer-
den. Der Abluftschlauch darf nicht verdreht oder geknickt sein.

GERAUSCHE

» Das Gerat gibt in den ersten 2-3 Minuten nach dem einschalten laute Gerausche von
sich. Dies sind Gerausche vom anlaufenden Kompressor und absolut normal.

* Ein sanftes Rascheln oder Surren ertdnt unmittelbar nachdem das Gerat an- oder ausgeschaltet wird,
und wahrend des Betriebs. Dieses Gerausch kommt vom Kiihimittel, das innerhalb des Gerétes zirkuliert.

» Wenn das Gerat Plasmacluster-lonen erzeugt ist ein tiefes Brummen wahrzunehmen.

* Das Gerat verdunstet wahrend des Kiihlbetriebs kondensiertes Wasser innerhalb des Gerates durch
den Abluftauslass. Dies ist das Gerausch des flieBenden Wassers und ist vollkommen normal.

* Ein Gurgeln ist zu hoéren, wenn das Gerat auf einem leicht abfallenden Untergrund
betrieben wird. Platzieren Sie das Gerat auf einem ebenen Boden.

DAS GERAT ARBEITET NICHT KORREKT

* Kommt es wahrend der Einstellung des TIMERS zu einem Stromausfall, so wird diese
Einstellung abgebrochen und selbst dann nicht ausgefihrt, wenn der Strom wieder vor-
handen ist. Dies ist bei diesem Gerat normal.

DAS GERAT EMPFANGT DAS SIGNAL DER FERNBEDIENUNG NICHT
» Uberpriifen Sie die Batterien der Fernbedienung und tauschen Sie diese bei Bedarf aus.
* Versuchen Sie noch einmal, das Signal zu senden, indem Sie die Fernbedienung dabei
direkt auf den Empfanger am Gerat richten.
+ Uberpriifen Sie, ob die Batterien mit der richtigen Polaritat in die Fernbedienung einge-
legt worden sind.

DIE ABLUFT RIECHT

» Der Plasmacluster-lonen-Generator gibt geringe Spuren von Ozon ab, die evtl. einen
Geruch erzeugen. Diese Ozon-Emissionen liegen unterhalb der Sicherheitsstufen und
halten die féderalen Ozon-Emission-Begrenzungen ein.
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Atencion: su producto
esta marcado con este
simbolo. Significa que
los productos eléctricos
y electronicos usados
no deberian mezclarse
con los residuos domé-
sticos generales. Existe
un sistema de recogida
independiente para estos
productos.

Pb

A. Informacion sobre eliminacion para usuarios particulares

1. En la Unién Europea
Atencion: si quiere desechar este equipo, jpor favor no utilice el cubo de la
basura habitual!

Los equipos eléctricos y electronicos usados deberian tratarse por separa-
do de acuerdo con la legislacion que requiere un tratamiento, una recupe-
racion y un reciclaje adecuados de los equipos eléctricos y electrénicos
usados.

Tras la puesta en practica por parte de los estados miembros, los hogares
de particulares dentro de los estados de la Unién Europea pueden devolver
sus equipos eléctricos y electrénicos a los centros de recogida designados
sin coste alguno *.

En algunos paises* es posible que también su vendedor local se lleve su
viejo producto sin coste alguno si Ud. compra uno nuevo similar.

*) Por favor, péngase en contacto con su autoridad local para obtener mas
detalles.

Si sus equipos eléctricos o electronicos usados tienen pilas o acumulado-
res, por favor deséchelos por separado con antelacion segun los requisitos
locales.

Al desechar este producto correctamente, ayudara a asegurar que los
residuos reciban el tratamiento, la recuperacion y el reciclaje necesarios,
previniendo de esta forma posibles efectos negativos en el medio ambien-
te y la salud humana que de otra forma podrian producirse debido a una
manipulacién de residuos inapropiada.

2. En otros paises fuera de la Unién Europea

Si desea desechar este producto, por favor péngase en contacto con las
autoridades locales y pregunte por el método de eliminacién correcto.

Para Suiza: Los equipos eléctricos o electrénicos pueden devolverse al
vendedor sin coste alguno, incluso si no compra ningun nuevo producto.
Se puede encontrar una lista de otros centros de recogida en la pagina
principal de www.swico.ch o www.sens.ch.

B. Informacion sobre Eliminacion para empresas usuarias
1. En la Unién Europea
Si el producto se utiliza en una empresa y quiere desecharlo:

Por favor péngase en contacto con su distribuidor SHARP, quien le infor-
mara sobre la recogida del producto. Puede ser que le cobren los costes
de recogida y reciclaje. Puede ser que los productos de tamafo pequefio
(y las cantidades pequefias) sean recogidos por sus centros de recogida
locales.

Para Espafia: por favor, péngase en contacto con el sistema de recogida
establecido o con las autoridades locales para la recogida de los productos
usados.

2. En otros paises fuera de la Unién Europea
Si desea desechar este producto, por favor pongase en contacto con sus
autoridades locales y pregunte por el método de eliminacién correcto.

Las baterias suministradas con este producto contienen pequefias cantida-
des de Plomo.

Para EU: El contenedor de basura con ruedas tachado indica que las
baterias usadas no deberian mezclarse con los residuos domésticos ge-
nerales. Existe un sistema de recogida independiente de baterias usadas,
para permitir un correcto tratamiento y reciclado de acuerdo con la legisla-
cién vigente. Por favor pdngase en contacto con el sistema de recogida
establecido o con las autoridades locales para la recogida selectiva de las
baterias usadas.

Para Suiza: Las baterias usadas deben ser retornadas al punto de venta.
Para otros paises fuera de la Unioén Europea: Por favor péngase en contac-
to con las autoridades locales para un correcto procedimiento de elimina-
cién de las baterias usadas.

Contiene gases fluorados de efecto invernadero regulados por el Protocolo de Kioto
R410A (Potencial de calentamiento atmosférico 1975)

ES



ESPANOL

Antes de usar la unidad lea detenidamente el manual. Guardelo en un lugar seguro para
consultarlo con facilidad.
Visite http://sharp-world.com/ para obtener una versién electérnica de este manual.
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PRECAUCIONES DE SEGURIDAD

Este aparato solo puede ser utilizado por nifios con edades superiores a los ocho afios

y por personas con capacidades fisicas, sensoriales o0 mentales reducidas o con falta de
experiencia o conocimientos si son supervisados o se les ha explicado el uso del aparato
de forma segura y entienden los peligros asociados a su uso. Los nifios no deben jugar
con el aparato ni llevar a cabo labores de limpieza y mantenimiento sin supervision.

ADVERTENCIAS

* No modifique ninguna pieza de este producto. El hacerlo ocasionaria una descarga
eléctrica, fugas de agua, fuego, etc.

» No deforme ni tire del cable de alimentacién. Estirar y utilizar incorrectamente el cable de
alimentacion puede ocasionar averias o descargas eléctricas.

» Tenga cuidado de no exponer su cuerpo directamente a la salida de aire durante un largo
periodo de tiempo, ya que podria afectar a su salud.

 Cuando utilice el acondicionador de aire con recién nacidos, nifios, ancianos, personas postradas
en cama o invalidas, asegurese de que la temperatura de la habitacion sea la adecuada.

* No inserte objetos dentro de la unidad. Insertar objetos puede causar lesiones debido a
la rotacion a alta velocidad de los ventiladores internos.

« Si sucede algo anormal con el acondicionador de aire (por €j., se detecta un olor a quemado),
deténgalo inmediatamente y desconecte el enchufe de la toma de corriente de la pared.

« Si el cable de alimentacion esta dafiado, debera ser reemplazado por el fabricante, por un
técnico de servicio autorizado o por una persona cualificada para evitar situaciones peligrosas.
Para su sustitucion, utilice unicamente el cable de alimentacion especificado por el fabricante.

* No rocie o derrame agua directamente sobre la unidad. El agua puede causar descargas
eléctricas o dafos al equipo.

« Este enchufe solo debe conectarse a una toma de corriente adecuada. No debe usarse
en combinacion con cables alargadores.

* Introduzca el enchufe en la toma de corriente y asegurese de que no esta suelto.

» Este aparato debe estar conectado a tierra. Este aparato
esta equipado con un cable que dispone de un alambre de
conexion a tierra con una lenglieta de conexion a tierra. El
enchufe debe conectarse a una toma de corriente que esté
correctamente instalada y conectada a tierra.

. . Enchufe

« El aparato se debe instalar de acuerdo a las regulaciones
nacionales de cableado.

« El aparato se debe colocar de modo que se pueda acceder
al enchufe.

PRECAUCIONES

» Abra periédicamente una ventana o una puerta para ventilar la habitacion, sobre todo si
se usan aparatos que funcionan con gas. Una ventilacion insuficiente puede provocar
una falta de oxigeno.

* No pulse los botones con las manos humedas para evitar descargas eléctricas.

» Por razones de seguridad, desconecte el enchufe de la toma de corriente de la pared
cuando no vaya a utilizar la unidad por un periodo prolongado de tiempo.

» Esta unidad esta disefiada para uso doméstico. No la utilice para otros fines, tales como
habitaculos para criar animales o invernaderos.

* No coloque recipientes con agua sobre la unidad. Si el agua penetra en la unidad, los
aislantes eléctricos pueden deteriorarse y causar descargas eléctricas.

» Se debe llevar a cabo el desaglie cada vez que mueva la unidad. Si queda algo de agua
en el depdsito, puede derramarse mientras se esta moviendo.

* No bloquee la salida de aire de escape con obstaculos. Podria disminuir el rendimiento
del refrigerador o pararse por completo.

Lengleta de
conexion a
tierra
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» Asegurese de apagar la unidad y desconectar el enchufe antes de llevar a cabo cualquier
mantenimiento o limpieza. La unidad incorpora un ventilador rotatorio y podria causar
lesiones.

* Coloque la unidad sobre una superficie nivelada para evitar que se derrame agua por la
habitacion.

» Asegurese de conectar el acondicionador de aire a la fuente de alimentacion del voltaje
y la frecuencia correctos. El uso de una fuente de alimentacion con un voltaje y una fre-
cuencia inadecuados puede ocasionar averias en el equipo e incluso causar un incendio.

* No instale el aparato en lugares con peligro de fuga de gases inflamables. Podria provo-
car un incendio.

Utilice la unidad en un lugar con poco polvo, vapores y humedad.

» Asegurese de instalar un interruptor automatico de pérdidas o un disyuntor, en funcion de
la ubicacion de la instalacion, para evitar descargas eléctricas.

* Instale un diferencial a tierra para evitar descargas eléctricas en caso de fugas.

Utilice un diferencial de alta sensibilidad (inferior a 30 mA) y velocidad de reaccion (inferior
a 0,1 segundos).

UBICACION

* La unidad debe colocarse sobre una base firme
para minimizar el ruido y las vibraciones. Para una
ubicacién segura, coloque la unidad sobre una su-
perficie lisa y plana, lo suficientemente resistente
como para soportar la unidad. Esto también le ayu-
dara a evitar que se derrame agua por la habitacion

 La unidad dispone de ruedas para ayudar en su
colocacion, pero debe moverse en superficies
lisas y planas. Tenga cuidado al moverla sobre
superficies con moqueta. No intente mover la uni-
dad por encima de objetos.

* La unidad debe colocarse cerca de una toma de
corriente con la conexioén a tierra nominal correcta.

* No coloque ningun objeto que pueda obstaculizar
la entrada o la salida de aire de la unidad.

* Deje por lo menos 30 cm de espacio desde la pa-
red para un acondicionamiento del aire correcto.

INCLUIDA
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30 cm

Manguera de escape Red de Instalacién ——=2
1 proteccion 1 1
contra
insectos
Adaptador de Mando a distancia
ventana
1 1
Vierte aguas Pila
2 | 03 7|
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NOMBRES DE LAS PIEZAS

VISTA FRONTAL

Salida de aire

Reflectores verticales

Reflectores horizontales
Boton de ENCENDIDO

Recepcion de la seiial del
mando a distancia

6 Luz de AIRE
ACONDICIONADO (verde)

7 Luz de TEMPORIZADOR
(naranja)

8 Luz de MAXIMO (roja)

9 Luz de GENERADOR DE
IONES (azul)

\U 10 Entrada de aire

a Hh WO N =

0 N OO g A WODN -

©

-
o

-
o

-
o

1 11 Salida del aire de escape
12 12 Adaptador de ventana

13 13 Manguera de escape
14 Soporte del mando a
14 distancia
15 15 Filtro de aire
16 Rejilla

17 Entrada de aire

\
N

16 18 Tuberia de desagiie y llave
de paso

\

19 Enchufe de corriente
20 Ruedas (4)

W
Y

NN

(e

\

20
NOTE: La unidad real puede que difiera ligeramente de la ilustracién anterior.
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MANDO A DISTANCIA
1
SHARP
AIR CONDITIONER
MODE  TEMP
PSRMOEE L
) "
12 —
9 11D () @3
MAX DENSITY TURBO COOL
N 4
10— | e :
REFRESH | M7 [~ MODE
1 an) i Ve 6
FAN SWING | SLEEP
13 CH | O 7
14 CANCEL/| ©@»O | ©» |
15 A 1 TURBO COOL sik : COOL
® 2 MAX DENSITY # :DRY
o:anomn [RESET| &:Fan
18T — | =i J
17
WHITE

~—

PANTALLA DEL MANDO A DISTANCIA

18
19 —

20 © kY| ) iCH—25
21— S0

....-® ° ()
22 FED | Th ©
23 S mmll|O»>Ol]—— 26
24 7
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1 Transmisor
2 Pantalla

MODO AIRE ACONDICIONADO SOLAMENTE
Boton de A/C

Boton de TEMP (Temperatura)
Boton de TURBO COOL (Turbo frio)
Boton de MODE (Modo)
Boton de SLEEP (Apagado programado)
Boton de TIMER ON (Temporizador
encendido)
MODO ION SOLAMENTE
9 Boton de ION

10 Boton de MAX DENSITY (Densidad maxima)

11 Botén de REFRESH (Refrescar)
COMUNES

12 Boton de OFF (Apagado)

13 Boton de FAN (Ventilador)

14 Boton de SWING (Oscilacion)

15 Boton de CANCEL (Cancelar)

16 Boton de TIMER OFF (Temporizador
apagado)
17 Boton de RESET (Reinicio)

0 N O W

18 Simbolos de MODO
;II,lg - FRIO % : SECAR
: VENTILADOR ==: VENTILACION
19 Simbolo de REFRESCAR
20 Simbolo de TURBO FRIO
21 Simbolo de GENERADOR DE IONES
22 Simbolo de DENSIDAD MAXIMA

23 Simbolo de APAGADO
PROGRAMADO

24 Simbolos de VELOCIDAD DEL
VENTILADOR

(e} :AUTOMATICO s SUAVE
e ll: BAJA e mll lll: ALTA

25 Indicador de cuenta atras del
temporizador y temperatura
26 Simbolo de transmision

27 Simbolo de TEMPORIZADOR
ENCENDIDO/TEMPORIZADOR APAGADO
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INSTALACION Y EXTRACCION DE LA MANGUERA DE ESCAPE

Instalacidon de la manguera de escape

Conectar la red de proteccion
contra insectos al adaptador de la
ventana.

Empuje la red de proteccion contra in-
sectos con firmeza para asegurar que
los cuatro salientes del adaptador de la
ventana encajan en los cuatro orificios.

2 Conecte el adaptador de la venta-

na a la manguera de escape.
Extender un extremo de la manguera de
escape e insertarlo en el adaptador de la
ventana, girarlo (tres veces aproximada-
mente) hasta que se detenga.
Compruebe que estan bien conectados.

Adaptador de ventana

Extender
Manguera de escape

Red de proteccion
contra insectos

Colocar horizontalmente

Red de proteccion

3 Conecte los vierte aguas a la red  nrainsectos

de proteccion contra insectos.

Insertar los tres salientes de cada vierte
aguas en los orificios de la red de pro-
teccidon contra insectos.

El lado “A” se encontrara ahora en la
parte superior, como se indica en el dia-
grama. Saliente

Orificio

Vierte aguas

nAn

Colocar verticalmente

Vierte aguas &K

Red de proteccion
contra insectos

Orificio

Saliente
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Manguera de
Conecte la manguera de escape a escape

la unidad.

Inserte los dos salientes en los dos orifi-
cios de la unidad, conéctelos firmemente

entre si hasta que hagan clic. Saliente

Orificio

Lleve la manguera de escape al

exterior. // //

La manguera de escape debe ser tan corta como sea posible para
un funcionamiento eficaz, sin embargo, no se debe torcer o doblar.

m
3
>
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Inaceptable Aceptable Aceptable

D\g@ D\% M

Extracciéon de la manquera de escape

Manguera de

Extraer la manguera de escape de la unidad.
escape

Levante y extraiga la manguera de escape de la
unidad al empuijar los dos salientes.

=~ Saliente
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USO DEL MANDO A DISTANCIA

FORMA DE COLOCAR LAS PILAS

Extraiga la tapa del compartimento de
las pilas.

Inserte dos pilas. (AAA(RO3))

» Compruebe que las polaridades (+) y (-) es-
tan correctamente alineadas.

* Apareceran lineas en la pantalla cuando se
instalen correctamente las las pilas.

Vuelva a colocar la tapa del comparti-
mento de pilas.

4 Pulse el botén RESET con un palillo.

OBSERVACIONES:

* Las pilas duran un afio aproximadamente.

* Al sustituir las pilas, cambie siempre las dos y
asegurese de que son del mismo tipo.

» Cuando no vaya a usar la unidad durante un pe-
riodo prolongado de tiempo, saque las pilas del
mando a distancia.

COMO UTILIZAR EL MANDO A DISTANCIA

Apunte el mando a distancia hacia la célula recep-

tora de sefial y pulse el boton deseado. Cuando la

unidad reciba la sefial generara un sonido audible.

» Asegurese de que no haya cortinas u otros ob-
jetos que bloqueen la célula receptora entre la
sefial y la unidad.

« La sefial es eficaz hasta una distancia de 7 metros.

PRECAUCION:

* No permita que la célula receptora de la seial
reciba la luz directa del sol ya que su funciona-
miento podria deteriorarse.

* El uso de determinadas lamparas fluorescentes
en la misma habitaciéon puede interferir con la
transmision de la sefal.

* No deje el mando a distancia expuesto directamente a
la luz del sol ni cerca de un calentador. Proteja la unidad
y el mando a distancia contra la humedad y los golpes.

Para evitar que el mando a distancia se extra-
vie, colgarlo de la unidad cuando no se utilice.
Una vez colgado, para descolgar el mando a
distancia de la unidad, levante el mando a distancia
ligeramente y tire de el.

ES-8
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OBSERVACIONES SOBRE EL FUNCIONAMIENTO

OBSERVACION SOBRE EL FUNCIONAMIENTO

* El compresor tarda 3 minutos aproximadamente en volver a encender la refrigeracion.
Si apaga la unidad y la vuelve a encender inmediatamente, espere tres minutos hasta que
el compresor vuelva a encender la refrigeracion. Hay un dispositivo electrénico en la uni-
dad que mantiene el compresor apagado durante tres minutos por motivos de seguridad.

e Cuando se produce un corte de energia
Este acondicionador de aire incorpora una funcion de memoria automatica para almace-
nar la configuracion en caso de producirse un corte de energia.
Una vez recuperado el suministro de energia, el aparato se reiniciara automaticamente con los mis-
mos ajustes activos que habia antes del corte de energia, a excepcion de la configuracién del reloj.
Si se produce un corte de energia con el temporizador en funcionamiento, el ajuste del tem-
porizador se cancelara y no se recuperara una vez recuperado el suministro de energia.

* Funcionamiento a baja temperatura: ¢ Se esta congelando la unidad?
La unidad se puede congelar cuando se encuentre cerca de 18°C, en condiciones de
baja temperatura ambiente, especialmente por la noche.
En semejantes condiciones, un descenso de la temperatura puede hacer que la unidad
se congele.
El ajuste de la unidad a una temperatura mas alta evitara que se congele.

* El modo seco aumenta la temperatura ambiente.
La unidad genera calor cuando se encuentra en modo seco y la temperatura ambiente
aumentara. La salida de la manguera de escape expulsara aire caliente, pero esto es
normal y no significa que la unidad tenga algun problema.

* Esta unidad expulsa el aire caliente que se genera fuera de la habitacion a través
de la manguera de escape, mientras se encuentra en el modo frio.
En consecuencia, la misma cantidad de aire que se expulsa fuera entrara en la
habitacién desde el exterior a través de las aberturas.

* Cuando se lleva a cabo la operacion de refrigeraciéon en condiciones de alta hume-
dad, se puede llenar con frecuencia el depésito de agua en el interior de la unidad.
Cuando el dep6sito de agua en el interior de la unidad esté lleno, la unidad dejara de
funcionar y las luces naranja del TEMPORIZADOR, verde del AIRE ACONDICIONADO
verde y roja de MAXIMO parpadearan. En este caso, realizar un desague para vaciar el
agua que se encuentre dentro de la unidad.

CONDICIONES DE FUNCIONAMIENTO
* La unidad debe funcionar dentro de siguiente rango de temperaturas.

Modo Temperatura ambiente
Frio 18°C - 40°C
Secar 15°C - 40°C

* Un dispositivo de seguridad incorporado puede cortar el funcionamiento si la
temperatura excede estos limites.

» Cuando se lleva a cabo la operacion de refrigeracion a temperatura ambiente alta, es
posible que el ventilador trabaje a una velocidad mas lenta.

CONSEJOS PARA UNA EFICACIA ENERGETICA

¢ Evite la luz solar directa.
Cierre las persianas o cortinas para evitar la luz solar directa cuando esté en modo de
refrigeracion.

* Mantenga limpio el filtro.
Mantener el filtro limpio ayuda en gran parte a un funcionamiento mas eficaz. Un filtro sucio
bloquea el flujo de aire, lo que conlleva a que la unidad trabaje mas duro y menos eficazmente.

ES-9
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USO DE ACONDICIONADOR DE AIRE

Se utiliza cuando la unidad funciona en el modo frio, seco, ventilador, o ventilacién. Duran-
te el funcionamiento, siempre se liberan iones Plasmacluster en la habitacion.

» La manguera de escape debe estar instalada en estos modos.
» Compruebe que la llave de paso esta conectada firmemente a la tuberia de desagte.

MODO FRIO
Pulse el boton MODE para seleccionar el modo
FRIO SHARP
- | , AIR CONDITIONER
FRIO SECAR  VENTILADOR VENTILACION

Sl —_—
XK= =5 >=-
Pulse el botén A/C para ponerlo en marcha.
* La luz verde de AIRE ACONDICIONADO se iluminara.

PARA APAGAR

Pulse el botén OFF.

* La luz verde de AIRE ACONDICIONADO se apagara.
Pulse el boton TEMP para ajustar la temperatura.

* El rango de configuracion de la temperatura se
encuentra entre: 18°C y 32°C.

Pulse el bot_6n FAN para ajustar la veloci- ‘o) eIl
dad del ventilador. 4
AUTOMATICO BLANDO  BAJO ALTO
MODO SECAR
’ SHARP
Pulse el boton MODE para seleccionar el e eR
modo SECAR. ‘
FRIO SECAR  VENTILADOR VENTILACION

Pulse el boton A/C para ponerlo en marcha.
« La luz verde de AIRE ACONDICIONADO se iluminara. O 2
* No se puede establecer la temperatura. . e L
* La velocidad del ventilador se ajusta a AUTOMA- N
TICO y no se puede modificar. REF?SH TEMP %E)
PARA APAGAR S 1
Pulse el botén OFF. OO
« La luz verde de AIRE ACONDICIONADO se apagara. Qs ey

OBSERVACIONES:
» Aunque también puede funcionar en modo seco sin la manguera de escape, la unidad genera calor
cuando se encuentre en funcionamiento y aumentara la temperatura ambiente.

» También puede funcionar en modo seco con una manguera (no incluida) conectada.
Retire la llave de paso y conecte la manguera a la tuberia de desagte y llévelo a un desagte en el
piso para vaciar el agua de la unidad.
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MODO VENTILADOR

La unidad simplemente hace que el aire circule.

Pulse el boton MODE para seleccionar el TS
modo VENTILADOR. AIR CONDITIONER
FRIO SECAR  VENTILADOR VENTILACION MODESSSIEME

XY =

Pulse el botéon A/C para ponerlo en marcha.

* La luz verde de AIRE ACONDICIONADO se iluminara.
* No se puede establecer la temperatura.

PARA APAGAR
Pulse el boton OFF.
 Laluz verde de AIRE ACONDICIONADO se apagara. | | S| 71 C9 1
FAN SWING | SLEEP
Pulse el boton FAN para ajustar la velocidad ﬁ %) E
del ventilador. OO D
SUAVE BAJO ALTO 3

C_>‘+‘-_> ‘--ﬁ

MODO VENTILACION

La unidad ventila el aire hacia el exterior.

Pulse el boton MODE para seleccionar el (- \
modo VENTILACION. SHARP

B . AIR CONDITIONER
FRIO SECAR  VENTILADOR VENTILACION MODE  TEMP

m
S
>
Z
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Pulse el botéon A/C para ponerlo en marcha.
* La luz verde de AIRE ACONDICIONADO se iluminara.
» No se puede establecer la temperatura.

PARA APAGAR

Pulse el boton OFF.
* La luz verde de AIRE ACONDICIONADO se apagara. OISO 1

Pulse el botén FAN para ajustar la velocidad (e [ann ] G

del ventilador. CANCGEL || ©»O | ©» |
OISO A
» Aunque los deflectores se encuentren cerrados y no 3
circule aire en la habitacién, la velocidad del ventila-

dor exterior cambia.
SUAVE BAJO ALTO

C_"_>‘__>‘_-ﬁ
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USO DE ACONDICIONADOR DE AIRE

PARA CAMBIAR LA DIRECCION DEL
FLUJO DE AIRE

SUBIR / BAJAR LA DIRECCION DEL FLUJO DE AIRE
WAX DENSTTY TURBO COOL
Pulse el botén SWING. e T
« Los deflectores horizontales oscilaran. [an] iV glew)
FAN | SWING | SLEEP 1
Pulse el boton SWING de nuevo para dete- ﬁ %91 E)
ner el deflector en la posicion deseada. e Il e IR an) 2
PRECAUCIONES: Fhimmen O 4oy
. . RESET .
No trate nunca de ajustar manualmente los deflectores. w
« El ajuste manual de los deflectores horizontales pueden pro-
- - G ARCONIIODE DY)
vocar que la unidad no funcione correctamente cuando se
utilice el mando a distancia para ajustarlos. T
« Si el deflector de ajuste vertical se ha regulado en la posi-

cién mas baja en el modo FRIO o SECAR por un periodo g_//

prolongado de tiempo, puede formarse condensacion.

OBSERVACION:
« Durante el modo VENTILACION, no se puede SUBIR/BA-
JAR la direccion del flujo de aire.

DIRECCION DEL FLUJO DE AIRE IZQUERDA /
DERECHA

Mantenga el deflector vertical como se muestra en
el diagrama y ajuste la direccién de flujo de aire.

PRECAUCION:

» No ajuste los deflectores verticales a los extremos izquierda
o derecha en el modo FRIO con la velocidad del ventilador
ajustada a "SUAVE ( sl )" por un periodo prolongado de
tiempo.

Se puede formar condensacion en los deflectores.
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FUNCIONAMIENTO DEL TURBO FRIO

El ventilador de la unidad funciona a velocidad extra alta con un ajuste de temperatura de 15°C.
1 Pulse el botéon TURBO COOL durante el

modo de refrigeracion.
SHARP

» Aparecera “’ .\ ” en el mando a distancia. AIR CONDITIONER
+ Desaparecera la indicacion de temperatura.
* La luz roja de MAXIMO desaparecera.

PARA CANCELAR
Pulse de nuevo el botén TURBO COOL.
« La luz roja de MAXIMO se apagara.

OBSERVACIONES:

» No se puede ajustar la temperatura o la velocidad del venti- VAX DENSITY TURBO COOL

lador durante el funcionamiento en TURBO FRIO. ([ AN — 1
* El ventilador vuelve al ajuste de velocidad ALTA una vez REFAESH | (" [WiODE

que la unidad ha funcionado durante 30 minutos en el modo <&

TURBO FRIO.

* La velocidad extra alta del ventilador se puede reducir de forma automatica para proteger la unidad.

« El funcionamiento en TURBO FRIO y el funcionamiento en APAGADO PROGRAMADO no se pue-
den utilizar juntos.

PROGRAMA DE APAGADO PROGRAMADO

Cuando se establece el programa de APAGADO PROGRAMADO, la temperatura se ajusta
automaticamente para evitar que la habitacién esté demasiado fria.

Pulse el botén SLEEP en el modo de refri-

.z SHARP
geracion. AIR CONDITIONER

* Aparecera “ ” en el mando a distancia. MODE
* La luz naranja del TEMPORIZADOR se iluminara.
+ La unidad se detendra después de 8 horas.,

* La velocidad del ventilador se ajusta a AUTOMATICO.
PARA CANCELAR

Pulse el botén SLEEP.

* La luz naranja del TEMPORIZADOR se apagara.

OBSERVACIONES:

m
S
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» Una hora después de que se inicie el programa de APAGA- U
DO PROGRAMADOQO, el ajuste de la temperatura se eleva un %) SWING SLE?,
1°C y después de otra hora se eleva un 1°C mas. La tempe- o e e 1
ratura que aparece en el mando a distancia no cambiara de

su configuracion original.

« El funcionamiento en TURBO FRIO y el programa de APAGA- 8horas
DO PROGRAMADO no se pueden utilizar juntos. 1hora 1hora
* El programa APAGADO PROGRAMADO, el funcionamiento
en TEMPORIZADOR ENCENDIDO y TEMPORIZADOR APA- I1°C
GADO no se pueden utilizar juntos. Solamente se utilizaran la
configuraciones mas recientes. 1°C
t

Inicio del programa de APAGADO PROGRAMADO  La unidad se apaga
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USO DE ACONDICIONADOR DE AIRE

FUNCIONAMIENTO DEL TEMPORIZADOR

TEMPORIZADOR ENCENDIDO

Pulse el botéon TIMER ON y ajuste la hora SHARP
deseada. AIR CONDITIONER

<—>0,5 h—-1,0h-—15h--»10h—=11 h_>12hj

MODE TEMP

* La luz naranja del TEMPORIZADOR se iluminara.
* El ajuste de tiempo contara hacia atras para mos-
trar el tiempo restante.

PARA CANCELAR
Pulse el boton CANCEL.
* La luz naranja del TEMPORIZADOR se apagara.

o lam-1
CANCELAR

APAGAR EL TEMPORIZADOR Y N

Pulse el botén TIMER OFF y ajuste la hora SHARP
deseada. AIR CONDITIONER

MODE  TEMP
<—>0,5h—>1,0 h—=15h--»=10h—11 h_>12hj

* La luz naranja del TEMPORIZADOR se iluminara.

« El ajuste de tiempo contara hacia atras para mos-
trar el tiempo restante.

PARA CANCELAR

Pulse el botéon CANCEL.
* La luz naranja del TEMPORIZADOR se apagara.

—1

CANCELAR

OBSERVACIONES:

» Se puede ajustar la duracion del temporizador entre un minimo de media hora y un maximo de 12 horas.
Hasta 9,5 horas, se puede ajustar en incrementos de media hora y de 10 a 12 horas, en incrementos de 1 hora.

» EI TEMPORIZADOR APAGADO y TEMPORIZADOR ENCENDIDO no se pueden ajustar al mismo tiempo.

» Si se produce un corte de energia con el TEMPORIZADOR APAGADO y el TEMPORIZADOR EN-
CENDIDO, la configuracion del TEMPORIZADOR se cancelara y no se recuperara cuando se res-
tablezca el suministro de energia.

» Cuando se ajusta la temperatura durante la configuracion del temporizador, aparecera la tempera-
tura en la pantalla durante cinco segundos y después volvera a la pantalla del temporizador.

ES-14



SE USA PARA LA GENERACION DE IONES

Se utiliza cuando la unidad funciona con GENERADOR DE IONES independiente.
No es necesario instalar la manguera de escape. No saldra aire caliente de la manguera
de escape durante el modo GENERADOR DE IONES.

MODO GENERADOR DE IONES
Pulse el botéon ION para ponerlo en funcio- N\

namiento. SHARP

. H R AIR CONDITIONER
rI;grléjz azul del GENERADOR DE IONES se ilumi MODE. TEMP

PARA APAGAR

Pulse el botén OFF.
* La lampara azul de GENERADOR DE IONES se

apagara. O
Pulse el boton FAN para ajustar la veloci- O~ TTU0ca0. 1
dad del ventilador. nEmCE)sH e %E)
SUAVE BAJO ALTO lan i Valas)
<—> - P mll > el D) FAN | SWING | SLEEP
DO D

m
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Observacion del MODO GENERADOR DE IONES
El generador de iones dentro de la unidad libera iones Plasmacluster en la habitacion. Los
iones Plasmacluster haran de disminuya el moho en el aire.

Plasmacluster es una tecnologia original de Sharp.

Para obtener mas informacion, consulte nuestros comunicado de prensa, como por ejem-
plo:

http://www.sharp-pci.com/

La pagina web esta sujeta a cambios sin previo aviso.
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SE USA PARA LA GENERACION DE IONES

PARA CAMBIAR LA DIRECCION DEL

FLUJO DE AIRE VAX DENGTTY TORBOCO0L
(D) AN (D)
SUBIR / BAJAR LA DIRECCION DEL FLUJO DE AIRE | | TE585 | <) | oo
QUDIR | DAJAR LA DIRELLIVN DEL FLUJY UE AIRE oI O
Pulse el botén SWING. N ES | ES 1
* Los deflectores horizontales oscilaran. CANCEL % % 2
Pulse el boton SWING de nuevo para dete- | | Fiimes o &5
. .. o:aormn RESET AN
ner el deflector en la posiciéon deseada. \Oisiee =i J
) [ ARCONTIODEONY)
PRECAUCION: BLUE
No trate nunca de ajustar manualmente los deflectores. WHITE

* El ajuste manual de los deflectores horizontales pueden pro-
vocar que la unidad no funcione correctamente cuando se
utilice el mando a distancia para ajustarlos.

DIRECCION DEL FLUJO DE AIRE IZQUERDA |/
DERECHA

Mantenga el deflector vertical como se muestra en
el diagrama y ajuste la direccién de flujo de aire.

FUNCIONAMIENTO EN DENSIDAD MAXIMA

La unidad libera iones Plasmacuster de maxima densidad. Al descargar de forma continua
un flujo de aire “extra alto” durante 30 minutos, la unidad descarga los iones por la habita-
cion mas eficientemente.

Presione el boton MAX DENSITY durante
el funcionamiento del generador de iones.

* Aparecera "#" en el mando a distancia. A CoNDITONER
* La luz roja de MAXIMO se iluminara. MODE _ TEMP
PARA CANCELAR

Pulse de nuevo el botén MAX DENSITY.
+ La luz roja de MAXIMO se apagara.

OBSERVACIONES:

* No se puede ajustar la velocidad del ventilador durante el O
funcionamiento en DENSIDAD MAXIMA. TAOENSTY TUREO 0000

* El funcionamiento en DENSIDAD MAXIMA se cancelara au- ([ PN ([anD)
tomaticamente después de 30 minutos, y la unidad volvera RerresH | TEMP wviope
a su configuracién original. o IRV las)

« El funcionamiento en DENSIDAD MAXIMA y la operacion de 1

REFRESCAR no se pueden utilizar juntos.
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OPERACION DE REFRESCAR

La operacion de REFRESCAR reducira los olores de la ropa con iones Plasmacluster. Se
recomienda utilizar esta funcion delante del armario, ropero, lavadero o ropa tendida.

1 Pulse el boton REFRESH durante el fun-
cionamiento en generador de iones.

. S SHARP
* La luz naranja del TEMPORIZADOR se iluminara. AIR CONDITIONER
» Aparecera “ ” en el mando a distancia. MODE ____TEMP

* Los deflectores horizontales oscilaran.
* La unidad se detendra después de 5 horas.

PARA CANCELAR
Pulse nuevamente el botén REFRESH.
* La luz naranja del TEMPORIZADOR se apagara.

OBSERVACIONES:
« Ajuste los deflectores de modo que el aire de la unidad lle- (D) (@)
gue hasta la ropa. REFRESH | JEMP ["MODE
* La operacion de REFRESCAR vy el funcionamiento en DEN- (:{) ~
SIDAD MAXIMA no se pueden utilizar juntos. 1

* La operacion de REFRESCAR vy el funcionamiento en TEMPORIZADOR APAGADO no se pueden
configurar a la vez.

» Con esta operacion, los iones Plasmacluster son eficaces para reducir el olor del humo de tabaco,
etc., pero no siempre son eficaces para cada tipo de olor.

» Dependiendo del volumen de olor, la distancia entre la unidad y la ropa, y el tiempo de funciona-
miento, esta unidad puede que no elimine el olor completamente.

m
S
>
Z
)
o

FUNCIONAMIENTO EN TEMPORIZADOR APAGADO
Pulse el botén TIMER OFF y ajuste la hora TN

deseada. SHARP
AIR CONDITIONER

<—>0,5h—>1,0h—>1,5h"">10h—>11 h—>12hj MODE  TEMP

* Laluz naranja del TEMPORIZADOR se iluminara.
» El ajuste de tiempo contara hacia atras para
mostrar el tiempo restante.

PARA CANCELAR
Pulse el boton CANCEL.

* La luz naranja del TEMPORIZADOR se apagara.
OBSERVACIONES: o ik Vil as)
+ Se puede ajustar la duracién del temporizador entre un mini- FAN | SWING | SLEEP
mo de media hora y un maximo de 12 horas. OO o
Hasta 9,5 horas, se puede ajustar en incrementos de media CANCEL [ @50 | @» 1
hora y de 10 a 12 horas, en incrementos de 1 hora. OO D
* En el modo GENERADOR DE IONES, no es puede estable- |—1
cer el TEMPORIZADOR ENCENDIDO.

» Si se produce un corte de energia con el TEMPORIZADOR CANCELAR

APAGADO, la configuracién del TEMPORIZADOR se can-
celara y no se recuperara incluso una vez se restablezca el
suministro de energia.
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FUNCIONAMIENTO DE LA UNIDAD PRINCIPAL

Use el procedimiento siguiente si no dispone de mando a distancia.

Pulse el boton POWER para encender la
unidad.

* El modo cambiara cuando pulse el boton du-
rante 5 segundos.

' .
REFRIGERACION
(La luz verde de AIRE ACONDICIONADO se iluminara)

\
GENERADOR DE IONES
(La{ luz azul del GENERADOR DE IONES se iluminara)

APAGADO
S

* En el modo de refrigeracion, la unidad funcionara
en su Ultima configuracion de refrigeracion. Si se
ha desconectado la unidad desde la ultima vez
que se utilizé, volvera a funcionar en el modo de
refrigeracion, establecida en 20°C. La velocidad
del ventilador se ajusta a AUTOMATICO.

PARA APAGAR

Pulse el boton POWER durante el funcio-
namiento.

Vaciar el agua que se encuentre dentro de la unidad en los siguientes casos.

» Cuando la unidad deja de funcionar y la luz naranja del TEMPORIZADOR, la luz verde
de AIRE ACONDICIONADO vy luz roja de MAXIMO estén parpadeando, el depdsito de
agua esta lleno y debe vaciarse.

» Cuando no se utilice la unidad durante mucho tiempo.

Desconecte el enchufe y mueva la unidad
con cuidado a un desagiie o al exterior
para evitar que el agua se derrame dentro

de la habitacion. Llave de

paso
Retire la llave de paso de la tuberia de Tuberia de
desagiie y vaciar el agua que se encuentra desagiie

dentro de la unidad.

Conecte la llave de paso de forma segura
a la tuberia de desagiie.
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MANTENIMIENTO

Asegurese de desconectar el enchufe de la toma de corriente de la pared antes de limpiarlo.
LIMPIEZA DE LOS FILTROS

Si se acumula polvo que obstruya el filtro, el flujo de aire se reduce, lo que da lugar a un
pobre rendimiento de la refrigeracion. El filtro debe limpiarse cada dos semanas.

FILTRO DEL AIRE

EXTRAER EL FILTRO ziilrtero de
* Empujar el filtro hacia la derecha.

LIMPIAR EL FILTRO

« Utilice una aspiradora para eliminar el polvo. Si
el filtro esta muy sucio, lavarlo con detergente
y enjuagar cuidadosamente con agua limpia.
Secar el filtro antes de volver a instalarlo. No lo
exponga a la luz directa del sol.

3 VUELVA A INSTALAR EL FILTRO

FILTRO DE ENTRADA DE AIRE

Extraiga la rejilla y limpie el filiro de entrada Filtro de

de aire con una aspiradora. entrada de
aire

PRECAUCION:

No encienda nunca la unidad sin el filtro. El hacerlo

puede dafar seriamente la unidad.

m
3
>
Z
o
=

LIMPIEZA DE LA UNIDAD Y DEL MANDO A DISTANCIA

Limpiar con un pafio suave y seco o con un pafo humedecido con un jab6n suave. Elimine con cuida-
do cualquier residuo frotando con un pafio humedo y secar completamente.

Evite salpicar con agua la unidad. El agua puede dafar peligrosamente el aislamiento eléctrico.

No utilice nunca productos quimicos abrasivos o limpiadores abrasivos en ninguna parte de la unidad.
Para evitar causar dafios a la unidad, no utilice agua caliente para limpiarla (50°C o més caliente).

CUANDO LA GUARDE POR UN PERIODO PROLONGADO DE
TIEMPO (SIN UTILIZARLA)

Lleve a cabo un desagiie para vaciar el agua que se encuentre dentro de la
unidad y conecte la llave de paso de forma segura a la tuberia de desagiie.

Haga funcionar la unidad en el modo VENTILADOR o VENTILACION durante
aproximadamente medio dia para secar completamente el interior de la unidad.

3 Limpie los filtros, a continuacion vuelva a instalarlos.

4 Desconecte el enchufe de la toma de corriente de la pared.
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ANTES DE LLAMAR AL SERVICIO TECNICO

Si parece que la unidad esta funcionando mal, compruebe los siguientes puntos antes de
llamar al servicio técnico.

LA UNIDAD NO FUNCIONA EN ABSOLUTO
* ¢ Esta la unidad enchufada o el enchufe esta suelto?
* ¢ Se ha fundido el fusible o se ha disparado el disyuntor?
* ;Se encuentran la luz verde de AIRE ACONDICIONADO, la luz naranja de TEMPORI-
ZADOR y la luz roja de MAXIMO parpadeando?
El depdsito de agua dentro de la unidad esta lleno. Se debe vaciar. (Ver pagina 18)

LA UNIDAD NO REFRIGERA CORRECTAMENTE
« ¢ Esta ajustado a modo VENTILADOR, SECAR, VENTILACION, GENERADOR DE IONES?
No se lleva a cabo la refrigeracion en estos modos. Cambiar la configuraciéon de MODO.
* ¢ Hay polvo obstruyendo el filtro?
Limpie el filtro.
* ;Se ha congelado el serpentin refrigerador?
No saldra aire si el serpentin refrigerador esta congelado.
Haga funcionar la unidad en el modo VENTILADOR con la velocidad del ventilador
establecida a "ALTA" hasta que se derrita todo el hielo.
« ; Esta la temperatura ajustada correctamente?
+ ; Esta la ventana expuesta a la luz solar directa?
Cierre las cortinas o persianas para minimizar la energia solar que calienta la habitacion.
* s Es la manguera de escape demasiado larga?
Para un funcionamiento eficaz, haga que la manguera sea lo mas corta posible. No se
debe torcer o doblar la manguera de escape.

SONIDOS

* La unidad puede hacer bastante ruido cuando se encienda durante los primeros 2 o0 3 mi-
nutos. Este es el sonido de la puesta en marcha del compresor y es perfectamente normal.

* Se puede oir un ligero ruido inmediatamente después de encender o apagar la unidad, y tam-
bién durante el funcionamiento. Este es el sonido del refrigerante que fluye dentro de la unidad.

» Se emite un zumbido bajo cuando la unidad genera iones Plasmacluster.

* Esta unidad evapora agua condensada durante la operacién de refrigeracion dentro de
la unidad a través de la salida del aire de escape. Aunque puede que se oiga el sonido
del agua, esto es normal.

* Se puede escuchar un sonido de gorgoteo cuando se utilice la unidad en un piso
ligeramente inclinado. Coloque la unidad sobre una superficie nivelada.

EL TEMPORIZADOR NO FUNCIONA CORRECTAMENTE
+ Si se produce un corte de energia mientras se ha establecido el TEMPORIZADOR, se
cancelara la configuracion del TEMPORIZADOR y no se recuperara incluso una vez
que se haya restablecido el suministro de energia.

LA UNIDAD NO RECIBE LA SENAL DEL MANDO A DISTANCIA
» Compruebe las pilas del mando a distancia. Reemplazarlas si es necesario.
* Trate de enviar la sefial de nuevo apuntando el mando a distancia hacia la ventana re-
ceptora de sefial de la unidad.
» Compruebe que las pilas del mando a distancia estan instaladas con las polaridades
alineadas de forma correcta.

EL AIRE DESCARGADO HUELE

* El generador de iones Plasmacluster emite pequefios rastros de ozono que pueden
oler. Estas emisiones de ozono estan por debajo de los niveles de seguridad y cum-
plen con el limite federal de emisiones de ozono.
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Atengao: O seu produto
esta identificado com
este simbolo. Significa
que os produtos eléctri-
cos e electrénicos nao
devem ser misturados
com o lixo doméstico co-
mum. Existe um sistema
de recolhas especifico
para estes produtos.

Pb

A. Informagdes sobre a Eliminagao de Produtos para os Utilizadores
(particulares)

1. Na Uniao Europeia

Atencéo: Se quiser eliminar este equipamento, n&o o deve fazer juntamen-
te com o lixo doméstico comum!

O equipamento eléctrico e electrénico deve ser tratado separadamente e
ao abrigo da legislagdo aplicavel que obriga a um tratamento, recupera-
¢ao e reciclagem adequados de equipamentos eléctricos e electronicos
usados.

Apo6s a implementagéo desta legislagédo por parte dos Estados-membros,
todos os cidadaos residentes na Unido Europeia poderéo entregar o seu
equipamento eléctrico e electronico usado em estagdes de recolha especi-
ficas a titulo gratuito*.

Em alguns paises* o seu revendedor local também pode recolher o seu
equipamento usado a titulo gratuito na compra de um novo equipamento.
*) Contacte as entidades locais para mais informacdes.

Se 0 seu equipamento eléctrico e electrénico usado funcionar a pilhas ou
baterias, devera elimina-las em separado, conforme a legislacéo local, e
antes de entregar o seu equipamento.

Ao eliminar este produto correctamente estara a contribuir para que o lixo
seja submetido aos processos de tratamento, recuperagao e reciclagem
adequados. Desta forma é possivel evitar os efeitos nocivos que o trata-
mento inadequado do lixo poderia provocar no ambiente e na saude.

2. Em outros Paises fora da UE

Se quiser eliminar este produto, contacte as entidades locais e informe-se
sobre o método correcto para proceder a sua eliminacéo.

Na Suica: O equipamento eléctrico e electrénico é aceite, a titulo gratuito,
em qualquer revendedor, mesmo que ndo tenha adquirido um novo produ-
to. Podera encontrar uma lista das estages de recolha destes equipamen-
tos na pagina da Web www.swicho.ch ou www.sens.ch.

B. Informagdes sobre a Eliminagédo de Produtos para Utilizadores-Em-
presas.

1. Na Uniao Europeia

Se o produto for usado para fins comerciais e quiser elimina-lo:

Contacte o seu revendedor SHARP que iré informa-lo sobre a melhor
forma de eliminar o produto. Podera ter de pagar as despesas resultantes

da recolha e reciclagem do produto. Alguns produtos mais pequenos (e em
pequenas quantidades) poderao ser recolhidos pelas estagdes locais.

Na Espanha: Contacte o sistema de recolhas publico ou as entidades
locais para mais informagdes sobre a recolha de produtos usados.

2. Em outros Paises fora da UE

Se quiser eliminar este produto, contacte as entidades locais e informe-se
sobre o método correcto para proceder a sua eliminagéao.

A bateria fornecida com este produto contém tragos de chumbo.

Para a Unido Europeia: o contentor de rodas tragado significa que as bate-
rias usadas ndo deverao ser colocadas junto com o lixo doméstico! Existe
um sistema de separagao proprio para baterias usadas, para permitir um
tratamento e reciclagem proépria de acordo com a legislagéo em vigor. Por
favor contacte as autoridades locais para mais detalhes nos esquemas de
recolha e reciclagem.

Para a Suica: As baterias usadas deveréo ser devolvidas ao ponto de venda.

Para os outros paises fora da Unido Europeia: por favor contacte a sua au-
toridade local para o método correcto de disposicdo das baterias usadas.

Contém gases fluorados com efeito de estufa abrangidos pelo Protocolo de Quioto
R410A (Potencial de aquecimento global 1975)
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PORTUGUES

Leia atentamente este manual de instru¢gdes antes de usar o produto. Guarde o manual
num lugar seguro para rapida consulta futura.
Visite http://sharp-world.com/ para obter uma versao eletrénica deste manual.
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MEDIDAS DE SEGURANCA

Este dispositivo pode ser usado por criangas com idade a partir de 8 anos e por pessoas
com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas, ou com falta de experiéncia e
conhecimento, caso sejam supervisionadas ou tenham recebido instrugdes relativas ao
uso do dispositivo de modo seguro e tenham compreendido os riscos envolvidos. As crian-
¢as nao devem brincar com o dispositivo. A limpeza e a manutengao ndo devem ser feitas
por criangas sem supervisao.

ATENCAO

* N&o altere nenhuma parte deste produto. Pode provocar choque elétrico, fuga de agua,
incéndio, etc.

* Nao puxe ou deforme o cabo de fornecimento de energia. Puxar o cabo de fornecimento
de energia e a sua ma utilizagdo poderéo resultar em danos para a unidade e causar
choque elétrico.

« Evite expor o seu corpo diretamente a saida de ar durante um periodo prolongado. Pode-
ra afetar a sua condigéo fisica.

» Quando utilizar o ar condicionado para bebés, criangas, idosos, acamados ou pessoas
deficientes, assegure-se de que a temperatura é adequada para os que se encontram no
compartimento.

» Nunca introduza objetos na unidade. A introdugéo de objetos podera resultar em ferimen-
tos provocados pela elevada velocidade de rotagao das ventoinhas internas.

» Se algo estiver anormal com o aparelho de ar condicionado (por ex., cheiro a queimado), pare
imediatamente o funcionamento e DESLIGUE o disjuntor.

» Se o cabo de alimentagéo estiver danificado, devera ser substituido pelo fabricante ou
pelo seu agente de servigo ou pessoa identicamente qualificada, a fim de evitar uma si-
tuacéo de perigo. Para substituicdo, utilize apenas o cabo de energia especificado pelo
fabricante.

» Nao espalhe ou derrame agua diretamente sobre a unidade. A agua podera causar cho-
que elétrico ou danos no equipamento.

« Esta ficha elétrica s6 devera ser ligada a uma tomada de parede adequada. Nao use em
conjunto com extensoes.

* Empurre a ficha elétrica com seguranga para dentro da tomada e certifique-se de que
nao esta solta.

» Este aparelho necessita de ser ligado a terra. Encontra-se
equipado com um cabo com fio de ligagcdo a terra com uma
guia de ligagao a terra. A ficha deve ser ligada a uma tomada
devidamente instalada e ligada a terra.

» O aparelho deve ser instalado respeitando os regulamentos )
nacionais de instalacdes eléctricas. Ficha

» O aparelho deve ser posicionado de forma a que a tomada
fique acessivel.

PRECAUCOES

* Abra periodicamente uma janela ou uma porta para ventilar o compartimento, especialmente
quando utilizar aparelhos a gas. A ventilagéo insuficiente podera causar redugéo de oxigénio.

» Nao utilize os botées com as maos molhadas. Podera causar choques elétricos.

» Para sua seguranca, desligue o disjuntor quando nao utilizar a unidade por um periodo
longo de tempo.

« Esta unidade foi concebida para utilizagcéo residencial. N&o utilize para outras aplicagdes,
tais como num canil ou numa estufa para criagdo de animais ou plantas.

» Nao coloque recipientes com agua na unidade. Se a agua penetrar na unidade, os isola-
mentos elétricos poder-se-ao deteriorar e causar choques elétricos.

 De cada vez que mover a unidade deve realizar uma drenagem. Se permanecer agua no
deposito esta pode ser entornada durante o movimento.

* Nao bloqueie a saida de ar de escape com obstaculos. O desempenho do arrefecimento
pode ser reduzido ou parar totalmente.

Guia de liga-
¢ao aterra
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» Antes de executar qualquer manutengéo ou limpeza assegure-se de que o aparelho nao
esta em funcionamento e desligue o disjuntor. Existe uma ventoinha a rodar no interior da
unidade e vocé podera ficar ferido.

* Coloque a unidade numa superficie nivelada para evitar derramamentos de agua na divi-
séo.

* Certifique-se de ligar o ar condicionado a fonte de alimentagdo com a voltagem e fre-
quéncia adequadas. O uso de uma fonte de alimentagdo com voltagem e frequéncia
impréprias pode resultar em estragos no equipamento e num possivel incéndio.

* N&o instale a unidade num local onde possam existir fugas de gas inflamavel. Podera
provocar um incéndio.

Instale a unidade num local com um minimo de poeira, vapores e humidade no ar.

» Assegure-se de que se encontra instalado um disjuntor diferencial ou um corta-circuitos,
dependendo do local de instalagao, para evitar o choque elétrico.

* Instale um disjuntor de ligagao a terra para protegao contra choques elétricos em caso
de fuga de corrente.

Utilize um disjuntor ativado por corrente, de alta sensibilidade e com corrente de sensibi-
lidade nominal inferior a 30 mA e tempo de ativagao inferior a 0,1 segundo.

LOCALIZACAO

* A unidade deve ser colocada num suporte firme 30 cm
para minimizar o ruido e as vibragdes. Para um %
posicionamento seguro coloque a unidade num
piso suave e nivelado suficientemente forte para
a suportar. Isto ajudara também a evitar derrama-
mentos de agua na diviséo.

* A unidade tem rodas para ajudar a sua colocagao,
no entanto estas devem ser rodadas apenas em
superficies lisas e suaves. Tenha cuidado quando
as rodar em superficies com carpetes. Nao tente
rodar a unidade por cima de objetos.

<]
« A unidade deve ser colocada ao alcance de uma 30 cm
tomada com ligacéo a terra devidamente avaliada.
* Nunca coloque obstaculos perto da entrada ou

saida de ar da unidade.

* Deixe pelo menos 30 cm de espago da parede
para um desempenho eficiente.

30 cm
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Mangueira de escape Rede de
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Protegéo da chuva Pilhas
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NOMES DAS PECAS

VISTA DIANTEIRA

Saida de ar

Palhetas verticais

Palhetas horizontais
Botao de ENERGIA

Recetor de sinal do teleco-
mando

6 Lampada de AR CONDICIO-
NADO (verde)

7 Lampada de TEMPORIZA-
DOR (laranja)

Lampada de MAXIMO (ver-
melha)

9 Lampada de GERAGAO DE

IOES (azul)
\U 10 Entrada de ar

a Hh WO N =
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11 Saida de ar de escape
12 Adaptador da janela

13 Mangueira de escape

14 Gancho do telecomando
15 Filtro de ar

16 Grelha

17 Entrada de ar

18 Tubo de drenagem e torneira
19 Ficha elétrica
20 Rodas (4)

NOTA: A unidade real pode variar ligeiramente da ilustragdo em cima.
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TELECOMANDO
1 1 Transmissor
f ﬁ 2 Mostrador
SHARP APENAS MODO AR CONDICIONADO
AIR CONDITIONER 3 Botao A/C
Ll 4 Botéo TEMP
:;fﬁ :ﬁ' "_,' 5 Botio ARREFECIMENTO TURBO
S 6 Botio MODO
7 Botdao DORMIR
12 — 8 Botao TEMPORIZADOR LIGADO
APENAS MODO IAO
9 Con) Q Care> 3 9 Botao ION
NAX DENSITY TURBO COOL 4 10 Botdo DENSIDADE MAX
10 . Q’TEMP (@ 11 Botio REFRESCAR
REFRESH "2 [ MODE 5
11 OISO 6 COMUM
FAN | SWING | SLEEP 12 Botao DESLIGAR
13 OO C3 7 13 Botido VENTOINHA
CANCEL | @»O | ©» | 5
14 s — 8 14 Bot?o GIRAR
15 /7> TTURBO COOL 3% :C00L 15 Botdo CANCELAR
2 MAX DENSITY : o
16 & huroeut FESET | PR 16 Botdo TEMPORIZADOR DESLIGADO
17 P Bl LR 17 Botao REPOR
WHITE 18 Simbolos de MODO

;2 ;{,lg FRIO % : SECO
%o VENTOINHA S VENTILAGAO
19 ‘Simbolo de REFRESCAR
MOSTRADOR DO TELECOMANDO 20 Simbolo de ARREFECIMENTO TURBO

21 Simbolo de GERAGAO DE IOES

18— 22 Simbolo de DENSIDADE MAXIMA
19 ' 23 Simbolo de DORMIR
20 Q k4| )i ht—— 25 24 Simbolos da VELOCIDADE DA VEN-
21 > =171 TOINHA
423" s 'AUTO = SUAVE

22 o4 h C (<% : ,
23 | o1e] 26 25_I:: LENT/; t_-t-: RAPIDAt

/ ndicador de temperatura e conta-
24 \— 27 gem decrescente do temporizador

26 Simbolo de TRANSMISSAO

27 Simbolo de TEMPORIZADOR LIGA-
DO/DESLIGADO
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INSTALAGAO E REMOGAO DA MANGUEIRA DE ESCAPE

Instalacao da manqueira de escape

Prenda a rede de proteg¢ao de in-
setos ao adaptador da janela.

Empurre com firmeza a rede de protegao
de insetos para garantir que as quatro sa-
liéncias do adaptador da janela encaixam
nos seus furos.

Adaptador de janelas

2 Prenda o adaptador da janela a

mangueira de escape. Extensdo  Rede de protegéo
Alargue uma ponta da mangueira de es- Mangueira de escape de insetos

cape, insira-a no adaptador da janela e

gire-a (aproximadamente trés vezes) até

parar.

Certifique-se de que estdo encaixadas

com seguranga.

Colocado horizontalmente

Rede de protegao
3 Prenda a protecio da chuva a rede de insetos
de protecao de insetos.
Insira as trés saliéncias de cada protegao

da chuva nos furos da rede de protegéo
de insetos.

O lado “A” estara agora em cima, como
indicado no diagrama.

uro Protegéo da

Saliéncia

Colocado verticalmente

Protecéo da chuva &K :

Rede de protegao de insetos

Furo

Saliéncia -

PT-6



Mangueira de

Prenda a mangueira de escape a escape

unidade.

Insira as duas saliéncias nos dois furos
da unidade e prenda-os um ao outro até

H " L]
ouvir um "clic". Saliéncia

Furo

Leve a mangueira de escape para

fora. // //

A mangueira de escape deve ser o mais curta possivel para um fun-
cionamento eficiente. No entanto, ndo pode estar torcida ou dobrada.

Inaceitavel Aceitavel Aceitavel

i i M

Remociao da manqueira de escape

=

Retire a mangueira de escape da unidade.

Levante e retire a mangueira de escape da
unidade pressionando as duas saliéncias.

PT-7
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USO DO TELECOMANDO

INSTALACAO DAS PILHAS
1 Retire a cobertura das pilhas.

Insira duas pilhas. (AAA (R03))
 Verifique se as polaridades (+) e (-) estéo
corretamente alinhadas.

* Quando as pilhas estiverem bem instaladas
aparecerao linhas no mostrador.

3 Volte a colocar a tampa das pilhas.

Carregue no botdao REPOR com um pa-
lito afiado.

NOTAS:

» Aduragéo de vida das pilhas é de aproximadamen-
te um ano sob condigdes normais de utilizagéo.

* Quando substituir as pilhas, substitua sempre as
duas ao mesmo tempo e use pilhas do mesmo tipo.

» Se nao pretender utilizar a unidade por um periodo
mais prolongado, retire as pilhas do telecomando.

COMO UTILIZAR O TELECOMANDO

Aponte o telecomando na dire¢ao do recetor
da unidade e carregue no botédo que pretende
acionar. Ouvir-se-a um som quando a unidade
receber o sinal.

« Verifigue que nao ha nada (cortinas, etc.) a blo-
quear a janela recetora do sinal.

« A disténcia efetiva do sinal é de 7 m.
ATENGAO:
* N&o exponha a janela recetora diretamente a luz

solar. Isto pode afetar negativamente o funciona-
mento.

» O uso de certo tipo de lampadas fluorescentes no
quarto pode interferir com a transmissao do sinal.

* Nao deixe o telecomando a luz solar direta ou
perto de uma fonte de calor. Proteja o telecoman-
do de humidade e choques.

Para evitar que o telecomando se perca, pren-
da-o a unidade quando nao estiver em uso.

Quando estiver preso, para tirar o telecomando da
unidade levante-o ligeiramente e puxe-o.

PT-8

Tampa do tele-
comando

Suporte do telecomando



NOTAS SOBRE O FUNCIONAMENTO

NOTAS SOBRE O FUNCIONAMENTO

* Deixe estar 3 minutos para o compressor recomecar a arrefecer.
Se desligar a unidade e voltar a liga-la imediatamente, deixe estar trés minutos para o
compressor recomegar a arrefecer. Ha um aparelho elétrico na unidade que mantém o
compressor desligado durante trés minutos por motivos de seguranga.

* Em caso de falha de corrente.
Este ar condicionado tem uma fungéo de memoria para o caso de haver uma falha de corrente.
Depois da corrente ter sido restabelecida, a unidade é automaticamente reiniciada com
as mesmas regulagdes que estavam ativas antes da falta de corrente, exceto as regu-
lagdes do temporizador.
Se ocorrer uma falha de corrente quando o temporizador estiver ativo, as definicdes do tempori-
zador serdo apagadas e nao serao recuperadas, mesmo depois da corrente ser restabelecida.

* Fungao de temperatura baixa: A sua unidade esta a congelar?
A unidade pode congelar quando estiver definida para perto de 18°C em condigbes de
temperatura ambiente baixa, sobretudo de noite.
Nestas circunstancias, uma queda da temperatura adicional pode provocar o congela-
mento da unidade.
Definir a unidade para uma temperatura mais alta evita o congelamento.

* O modo seco aumenta a temperatura da divisao.
A unidade gera calor durante 0 modo seco e a temperatura da divisdo aumentara. Saira
ar quente da saida de ar de escape, sendo isto normal e ndo indica nenhum problema
da unidade.

» Esta unidade emite ar quente gerado pela unidade para fora da divisao através da
mangueira de escape enquanto estiver em modo frio.
Portanto, a mesma quantidade de ar que € emitido para fora entrara na divisao vinda
de fora através de quaisquer aberturas da divisao.

* Quando executar a fungao de arrefecimento em condigées de muita humidade, o
depésito de agua dentro da unidade pode encher-se com frequéncia.
Quando o depésito de agua dentro da unidade se encher, a unidade parara e as
lampadas laranja de TEMPORIZADOR, verde de AR CONDICIONADO e vermelha de
MAXIMO irdo piscar. Neste caso faga uma drenagem da agua dentro da unidade.

ESTADO DO FUNCIONAMENTO
* A unidade deve ser operada dentro dos seguintes limites de temperatura.

Modo Temperatura da divisdo
Frio 18°C - 40°C
Seco 15°C - 40°C

» Um dispositivo de seguranga integrado pode cortar o funcionamento caso a temperatura
exceda estes limites.

* Quando a funcéo de arrefecimento for realizada com uma temperatura da diviséo alta,
a ventoinha pode funcionar com uma velocidade mais lenta.
SUGESTOES DE EFICIENCIA ENERGETICA

* Evite luz solar direta.
Feche as cortinas ou persianas para evitar a entrada de luz solar direta enquanto estiver
no modo de arrefecimento.

* Mantenha o filtro limpo.
Manter o filtro limpo ajuda a unidade a funcionar eficazmente. Um filtro sujo bloqueia o
fluxo de ar fazendo a unidade trabalhar com mais dificuldade e com menos eficiéncia.

PT-9
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USO PARA O AR CONDICIONADO

Para usar nos modos frio, seco, ventoinha ou ventilagdo. Durante o funcionamento serao
sempre libertados ides Plasmacluster na divisao.

* A mangueira de escape deve estar instalada nestes modos.
* Certifique-se de que a torneira esta devidamente presa ao tubo de drenagem.

MODO FRIO
Carregue no botdo MODO para escolher o modo FRIO.
FRIO. SECO  VENT  VENTIL ASTIARES

N —
Carregue no botdo LIGAR/DESLIGAR para ativar a fungao.
* Alampada verde de AR CONDICIONADO acender-se-a.
PARA DESATIVAR

Carregue no botdo de DESLIGAR.
* Alampada verde de AR CONDICIONADO desligar-se-a.

Carregue no botdo TEMPERATURA para definir a REFR(:E)SH TEM (MO:DE)
temperatura. ) = 1
+ Alcange de temperatura definido:18°C a 32°C. % S‘"’&g E’%’

Carregue no botdo VENTOINHA para definir a ve- e fan
locidade da ventoinha. 4
AUTO SUAVE LENTA  RAPIDA

C—»@) e e | | D)

MODO SECO
SHARP

Carregue no botdo MODO para escolher o modo SECO. oo TN
FRIO SECO  VENT  VENTIL

okl S-S

Carregue no botdo LIGAR/DESLIGAR para ativar

a fungao.

* Alampada verde de AR CONDICIONADO acender-se-a.

» A temperatura ndo pode ser definida.

* A velocidade da ventoinha esta pré-definida para
AUTO e nao pode ser alterada.

PARA DESATIVAR

Carregue no botdo de DESLIGAR.
* Alampada verde de AR CONDICIONADO desligar-se-a. s e Il ans)

NOTAS:

» Apesar de conseguir funcionar no modo seco sem a mangueira de escape, a unidade gera calor
durante a operagao e a temperatura da diviséo ira aumentar.

« E ainda possivel funcionar no modo seco com mangueira (ndo incluida) presa.
Retire a torneira, prenda a mangueira ao tubo de drenagem e faga uma drenagem no chao para

permitir que a agua saia da unidade.
PT-10



MODO VENTOINHA

A unidade simplesmente circula o ar.

Carregue no botao MODO para escolher o p =
modo de VENTOINHA. gt
FRIO  SECO VENT  VENTIL MODE ___TEMP

XY =
Carregue no botdao LIGAR/DESLIGAR para

ativar a fungao.

* Alampada verde de AR CONDICIONADO acender-se-a.
» A temperatura ndo pode ser definida.

PARA DESATIVAR
Carregue no botao de DESLIGAR.
* Alampada verde de AR CONDICIONADO desligar-se-a.

Carregue no botdo VENTOINHA para deter-
minar a velocidade desejada da ventoinha.
SUAVE  LENTA RAPIDA 3

MODO DE VENTILAGAO

A unidade ventila ar para o exterior.

Carregue no botao MODO para escolher o / N\

modo de VENTILAGAO. ' SHARP
AIR CONDITIONER
FRIO SECO  VENT  VENTIL

MODE TEMP

Carregue no botido LIGAR/DESLIGAR para
ativar a funcgao.

* Alampada verde de AR CONDICIONADO acender-se-a.
» A temperatura ndo pode ser definida.

PARA DESATIVAR

Carregue no botao de DESLIGAR.

* Alampada verde de AR CONDICIONADO desligar-se-a.
Carregue no botao VENTOINHA para definir
a velocidade da ventoinha.

* Apesar das palhetas estarem fechadas e n&o sair ar 3
para a divisao, a velocidade da ventoinha da venti-
lagdo externa é alterada.

SUAVE LENTA RAPIDA

PT-11
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USO PARA O AR CONDICIONADO

PARA ALTERAR A DIREGAO DO FLUXO DE AR
DIRECAO DO FLUXO DE AR PARA CIMA / BAIXO

Carregue no botdo GIRAR. WXDENSTY_ " TTURB0O00L
. o (D) (e
* As palhetas horizontais irao girar. AerEsT | TEMP ope
. oOIT O
Carregue novamente no botdo GIRAR para FAN | SWING | SLEEP 1
parar na posicado desejada. (e} | el D)
CANCEL | ©@»O | ©» | 2
ATENGAO: C) (D) C)
Nunca tente ajustar as palhetas horizontais manualmente. TR0t o kil
: . . S homm RESET & 1D
» O ajuste manual das palhetas horizontais pode provocar o U
mau funcionamento da unidade quando o telecomando for
usado para ajustar.
* Quando as palhetas horizontais se encontram posicionadas
na posicdo mais baixa nos modos FRIO ou SECO durante —

um periodo prolongado pode ocorrer condensacao. g_//

NOTA:
+ Durante o0 modo de VENTILACAO, o fluxo de ar para CIMA/
BAIXO néo pode ser alterado.

DIRECAO DO FLUXO DE AR ESQUERDA/DIREITA

Mantenha as palhetas verticais como indicado no
diagrama e ajuste a diregédo do fluxo de ar.

ATENCAO:

* Nao regule o ajuste das palhetas horizontais demasiada-
mente para a direita ou para a esquerda no modo FRIO com
a velocidade da ventoinha “SUAVE ( wesll )’ durante um lon-
go periodo de tempo.
Podera acontecer a formagdo de condensacao nas palhetas.

PT-12



FUNGCAO DE ARREFECIMENTO TURBO

A ventoinha da unidade funciona com uma velocidade extra rapida com uma temperatura

definida de 15°C.

1 Carregue no botido de ARREFECIMENTO
TURBO durante o modo de arrefecimento. SHARP

AIR CONDITIONER

* O telecomando ira exibir o simbolo “ ’3
O mostrador da temperatura desligar-se-a.
» Alampada vermelha de MAXIMO acender-se-a.

PARA DESATIVAR

Carregue novamente no botao de ARREFE-
CIMENTO TURBO.

+ Aluz vermelha de MAXIMO apagar-se-a.

TEMP

NOTAS:

» Nao é possivel definir a temperatura ou a velocidade da TEMP 1
ventoinha durante a fungdo de ARREFECIMENTO TURBO. REFRESH <> MODE

« A ventoinha volta & definigdo de velocidade RAPIDA apés a (G- (S

unidade ter trabalhado durante 30 minutos no modo de AR-
REFECIMENTO TURBO.

* A velocidade da ventoinha extra rapida pode reduzir-se automaticamente para proteger a unidade.
» Afuncdo de ARREFECIMENTO TURBO e a operagdo de DORMIR n&o podem ser usadas em conjunto.

FUNCAO DE DORMIR

Quando estiver definida a fungdo de DORMIR, a temperatura definida € automaticamente
ajustada para evitar a divisao de ficar muito fria.

Carregue no botdo de DORMIR durante o

modo de arrefecimento. A.Rsc';'@%':m

» O telecomando ira exibir o simbolo “ @ MODE ___TEMP
* Aldampada laranja do TEMPORIZADOR acender-se-a.
* A unidade terminara a fungdo ao fim de 8 horas.

* A velocidade da ventoinha esta definida para AUTO.

PARA DESATIVAR
Carregue no botao DORMIR.
» Allampada laranja de TEMPORIZADOR desligar-se-a.

NOTAS:

» Uma hora depois de comecar a fungdo de DORMIR a tem-
peratura definida sobe 1°C e ao fim de uma hora aumenta
mais 1°C. A temperatura no mostrador do telecomando néo
sera alterada da sua definicéo original. () 1

* A fungdo de DORMIR e a fungdo de ARREFECIMENTO 8 horas
TURBO nao podem ser usadas em conjunto.

» As fungdes de TEMPORIZADOR DESLIGADO, TEMPORI-
ZADOR LIGADO e de DORMIR n&o podem ser definidas em
conjunto. Serdo apenas usadas as definigdes mais recentes. I

1 hora 1 hora

1°C

1°C

t

Inicio da fungdo de DORMIR A unidade desliga-se
PT-13
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USO PARA O AR CONDICIONADO

OPERAGCAO TEMPORIZADOR

TEMPORIZADOR LIGADO
Carregue no botdo TEMPORIZADOR LIGA- (SHARE
DO e defina o tempo desejado. MEBE | TEYE

<—>0,5 h—-1,0h-—15h--»10h—=11 h_>12hj

* A lampada laranja do TEMPORIZADOR acender-
se-a.

* A definicdo do tempo entrara em contagem de-
crescente indicando o tempo remanescente.

PARA DESATIVAR
Carregue no botdao CANCELAR.

* A lampada laranja de TEMPORIZADOR desligar-
se-a.

L DESATIVAR

TEMPORIZADOR DESLIGADO Y N

1 Carregue no botao TEMPORIZADOR DESLI- SHARP
GADO e defina o tempo desejado. AR CONDITIONER

MODE  TEMP
<—>0,5h—>1,0 h—=15h--»=10h—11 h_>12hj

* A lampada laranja do TEMPORIZADOR acender-
se-a.

* A definicdo do tempo entrard em contagem de-
crescente indicando o tempo remanescente.

PARA DESATIVAR

Carregue no botdo CANCELAR.
* A lampada laranja de TEMPORIZADOR desligar-

se-a.
([@anjjean] e 1
-
DESATIVAR
NOTAS:

» A duragao do temporizador pode ser definida de um minimo de meia hora até um maximo de 12 horas.
Até as 9.5 horas pode definir intervalos de meia hora e entre as 10 e 12 horas intervalos de 1 hora.

* As fungdes TEMPORIZADOR DESLIGADO e TEMPORIZADOR LIGADO n&o podem ser definidas
em conjunto.

» Se ocorrer uma falha de corrente quando o temporizador estiver ativo, as definicdes do temporiza-
dor serdo apagadas e nao serdo recuperadas, mesmo depois da corrente ser restabelecida.

» Quando a temperatura for regulada durante o temporizador definido, a temperatura aparecera no
mostrador durante 5 segundos e depois voltara a indicagéo da hora.

PT-14



USO PARA O GERADOR DE IOES

Usar quando a unidade funcionar com o GERADOR DE IOES independentemente.
Nao ha necessidade de instalar a mangueira de escape. N&o saira ar quente da manguei-
ra de escape durante o modo de GERACAO DE IOES.

MODO DE GERAGAO DE IOES

Carregue no botéo IAO para iniciar a fungao.
+ Alampada azul de GERAGCAO DE IOES acender-se-a. SHARP

AIR CONDITIONER

PARA DESATIVAR DGOSR 2
Carregue no botao de DESLIGAR.
+ Alampada azul de GERACAO DE IOES apagar-se-a.

Carregue no botao VENTOINHA para definir
a velocidade da ventoinha.
SUAVE  LENTA RAPIDA

OO

an]jas]fes)

Nota sobre o MODO DE GERACAO DE IOES
O gerador de ides dentro da unidade liberta ides Plasmacluster para a divisdo. Os ides
Plasmacluster irao reduzir o mofo do ar.

Plasmacluster € uma tecnologia original da SHARP.

Para mais informacgdes verifique o nosso comunicado de imprensa, por exemplo em:
http://www.sharp-pci.com/

A pagina web encontra-se sujeita a alteragdes sem aviso prévio.

PT-15

>

o
o
A
3
c
@
==
I
(7]



USO PARA O GERADOR DE IOES

PARA ALTERAR A DIREGCAO DO FLUXO DE AR

- WAX DENSITY ~ TURBO COOL
DIRECAO DO FLUXO DE AR PARA CIMA / BAIXO (G- p— (-
REFRESH MODE
Carregue no botido GIRAR. OV O
. e FAN | SWING | SLEEP 1
* As palhetas horizontais irdo girar. OO
- CANGEL | ©@»0 | @» | 2
Carregue novamente no botiao GIRAR para OO D
parar na posicio desejada. Tiweon o koo
oiamora  RESET  gipan
B \QISLEEP STV
ATENCAO: P
Nunca tente ajustar as palhetas horizontais manualmente. BLUE
+ O ajuste manual das palhetas horizontais pode provocar o WHITE

mau funcionamento da unidade quando o telecomando for
usado para ajustar. Q

DIRECAO DO FLUXO DE AR ESQUERDA/DI-
REITA

Mantenha as palhetas verticais como indicado no
diagrama e ajuste a diregédo do fluxo de ar.

FUNGCAO DE DENSIDADE MAXIMA

A unidade liberta ides Plasmacluster de maxima densidade. Ao descarregar continuamen-
te fluxos de ar “extra altos” durante 30 minutos, a unidade descarrega os ides pelo quarto
mais eficazmente.

Carregue no botiao DENSIDADE MAXIMA
durante a operacgao de geracao de ides.
SHARP

* O telecomando ira exibir o simbolo “ 2 ”. A GO TERES
* Alampada vermelha de MAXIMO acender-se-a. MODE  TEMP

PARA DESATIVAR

Carregue novamente no botdo de DENSI-
DADE MAXIMA.

+ Aluz vermelha de MAXIMO apagar-se-a.

NOTAS:

» Nao pode definir a velocidade da ventoinha durante a fungéo
de DENSIDADE MAXIMA.

+ A fungdo de DENSIDADE MAXIMA sera automaticamente
cancelada ao fim de 30 minutos e a unidade voltara as defi-
nicdes originais. 1

« A funcdo de DENSIDADE MAXIMA e a operacdo de RE-

FRESCAR néo podem ser usadas em conjunto.
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FUNCAO DE REFRESCAR

A funcao de refrescar reduzira o odor de roupas com iées Plasmacluster. Recomenda-se o
uso desta funcéo em frente a guarda-roupas, roupeiros, quartos de vestir ou bengaleiros.

Carregue no botdao REFRESCAR durante a N

operacao de geragao de ides.

SHARP
* Alampada laranja do TEMPORIZADOR acender -se-a. AIR CONDITIONER
« O telecomando ira exibir o simbolo “ ’@) . MODEEIEME

* As palhetas horizontais iréo girar.
* A unidade terminara a fungéo ao fim de 5 horas.

PARA DESATIVAR
Carregue novamente no botido REFRES- OFF  \mcoN
CAR. O
* Aldmpada laranja de TEMPORIZADOR desligar-se-a. VEETY TRBCO0L
» Ajuste as palhetas para que o ar da unidade se dirija a rou-
pa. ’ I (@)
* A funcdo de REFRESCAR e a fungdo de DENSIDADE MA- 1

XIMA nao podem ser usadas em conjunto.
» Afuncado de REFRESCAR e o TEMPORIZADOR DESLIGADO n&o podem ser usados em conjunto.
» Com esta fungéo o ido Plasmacluster é eficaz na redugao do cheiro de tabaco, fumo, etc., mas po-
dera nao ser eficaz com todos os tipos de cheiros.

» Dependendo da quantidade do cheiro, da distancia entre a unidade e a roupa e do tempo de fun-
cionamento, a unidade pode nao reduzir suficientemente o cheiro.

FUNGCAO DE TEMPORIZADOR DESLIGADO

Carregue no botdo TEMPORIZADOR DESLI-

GADO e defina o tempo desejado. SHARP
AIR CONDITIONER

<—>0,5h—>1,0h—>1,5h"">10h—>11 h—>12hj MODE  TEMP

» Alédmpada laranja do TEMPORIZADOR acender-se-a.
» A definigdo do tempo entrara em contagem de-
crescente indicando o tempo remanescente.

PARA DESATIVAR
Carregue no botao CANCELAR.
* Alampada laranja de TEMPORIZADOR desligar-se-a.

NOTAS:

» A duragéo do temporizador pode ser definida de um minimo
de meia hora até um maximo de 12 horas.
Até as 9.5 horas pode definir intervalos de meia hora e entre
as 10 e 12 horas intervalos de 1 hora.

+ No modo de GERACAO DE IOES nao se pode definir o TEM- 1
PORIZADOR LIGADO.

» Se ocorrer uma falha de corrente quando o TEMPORIZADOR DESATIVAR
DESLIGADO estiver ativo, as definicdes do TEMPORIZADOR
serdo apagadas e ndo serao recuperadas, mesmo depois da
corrente ser restabelecida.

PT-17
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FUNCIONAMENTO DA UNIDADE PRINCIPAL

Use este modo quando o telecomando néo estiver disponivel.

Carregue no botao de ENERGIA para ini-

ciar a fungao.

* O modo ira mudar se carregar no botao duran-
te 5 segundos.

K

FRIO
(Alampada verde de AR CONDICIONADO acender-se-a)
\

GERADOR DE IOES B B
(Al{émpada azul de GERACAO DE IOES acender-se-a)

DESLIGADO
S

* No modo frio a unidade ira funcionar com as ul-
timas defini¢des de arrefecimento. Se a unidade
foi desligada da tomada deste o ultimo funcio-
namento ira retomar o funcionamento no modo
de arrefecimento definido a 20°C. A velocidade
da ventoinha fica em AUTO.

PARA DESATIVAR

Carregue no botdo de ENERGIA durante
o funcionamento.

Faga a drenagem da agua de dentro da unidade nas seguintes situagdes.

» Quando a unidade para de funcionar e a lampada laranja do TEMPORIZADOR, a lam-
pada verde de AR CONDICIONADO e a lampada vermelha de MAXIMO estiverem a
piscar, o depdsito de agua esta cheio e necessita de uma drenagem.

* Quando a unidade n&o é usada durante um periodo prolongado.

Desligue o cabo elétrico e leve cuidado-
samente a unidade até um local de escoa-
mento ou ao exterior para evitar que se
entorne agua na divisao.

A\

A\

Torneira

lllllllllglllllllﬂl

BN

Retire a torneira do tubo de drenagem e
faca a drenagem da agua de dentro da uni-

dade. Tubo de
drenagem

Prenda a torneira com segurang¢a ao tubo
de drenagem.
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MANUTENCAO

Certifique-se de desligar o cabo da tomada antes de limpar.

LIMPEZA DOS FILTROS

Se o filtro esta entupido com pd, o fluxo de ar sera reduzido resultando num arrefecimen-
to reduzido. O filtro deve ser limpo de duas em duas semanas.

FILTRO DE AR

REMOVA O FILTRO Filtro de ar
* Puxe o filtro para a direita.

LIMPE O FILTRO

* Use um aspirador para remover o po. Se o filtro
estiver muito sujo lave-o com detergente e enxa-
gue cuidadosamente com agua limpa. Seque o
filtro antes de o voltar a instalar. Ndo o exponha
a luz solar direta.

3 REINSTALE O FILTRO

FILTRO DA ENTRADA DE AR "
Retire a grelha e limpe o filtro da entrada Filtro da entrada de ar
de ar com um aspirador.

ATENGAO:
Nunca ponha a unidade em funcionamento sem o filtro. Ao fazé-lo podera provocar danos graves a unidade.

LIMPEZA DA UNIDADE E DO TELECOMANDO

Limpe-os com um pano macio seco ou com um pano humedecido num detergente suave.
Retire os eventuais residuos limpando com um pano humido e seque completamente.
Evite salpicos de agua na unidade. A dgua pode danificar o isolamento elétrico com perigo.
Nunca use quimicos agressivos ou produtos abrasivos em nenhuma parte da unidade.
Para evitar danos na unidade ndo use agua quente (50°C ou mais) quando limpar.

QUANDO GUARDAR DURANTE UM PERIODO LONGO (FORA DE USO)

Faga uma drenagem para drenar a agua para fora da unidade e ligue a
torneira com seguranga ao tubo de drenagem.

Ponha a unidade em funcionamento no modo de VENTOINHA ou VEN-
TILAGAO durante meio dia para secar cuidadosamente o interior da
unidade.

3 Limpe os filtros e, em seguida, volte a instala-los.

4 Desligue o cabo da tomada.
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ANTES DE SOLICITAR ASSISTENCIA

Se o aparelho parecer estar a funcionar mal, verifique os seguintes pontos antes de soli-
citar assisténcia técnica.

A UNIDADE NAO FUNCIONA DE TODO
» A unidade esta ligada a corrente ou o cabo estéa solto?
» O fusivel saltou ou o disjuntor disparou?
» A lampada verde de AR CONDICIONADO, a ldmpada laranja de TEMPORIZADOR e a
lampada vermelha de MAXIMO estéo a piscar?
O depdsito de agua dentro da unidade esta cheio. Tem de se fazer uma drenagem. (Ver

pag. 18)

A UNIDADE NAO ARREFECE DEVIDAMENTE

» Estara definida para o modo VENTOINHA, SECO, VENTILACAO ou GERACAO DE IOES?
Neste modos n&o ha arrefecimento. Altere as definicdes de MODO.

* O filtro esta entupido com p&?
Limpe o filtro.

* A serpentina de arrefecimento esta congelada?
Se a serpentina de arrefecimento estiver congelada nao saira ar.
Ligue a unidade no modo de VENTOINHA com a velocidade da ventoinha definida para
"RAPIDA" até todo o gelo se dissipar.

» A temperatura esta devidamente definida?

* Ajanela esta exposta a luz solar direta?
Feche as cortinas ou persianas para minimizar o aquecimento da divis&o por energia solar.

» A mangueira de escape estara grande demais?
Para um funcionamento eficaz encurte a mangueira o mais possivel. A mangueira de
escape nao pode estar torcida ou dobrada.

SONS

» A unidade pode parecer bastante barulhenta durante os primeiros 2 a 3 minutos quando
¢ ligada. Trata-se do som do compressor a iniciar-se e é perfeitamente normal.

» Quando se liga ou desliga a unidade ou ainda durante o funcionamento pode ouvir-se um
som suave como um assobio. Trata-se do som do refrigerante a passar dentro da unidade.

* Quando a unidade gera ides Plasmacluster € emitido um som baixo como um zumbido.

* A unidade evapora agua condensada durante a operagéo de arrefecimento através da
saida de ar de escape. Pode-se ouvir um som de agua a a passar, isto € normal.

* Quando a unidade funciona num piso ligeiramente inclinado pode ouvir-se um som
como um gorgolejar. Coloque a unidade num piso nivelado.

O TEMPORIZADOR NAO FUNCIONA DEVIDAMENTE

» Se ocorrer uma falha de corrente quando o TEMPORIZADOR estiver ativo, as defini-
¢bes do TEMPORIZADOR serao apagadas e nao serdo recuperadas, mesmo depois da
corrente ser restabelecida. Isto € normal nesta unidade.

A UNIDADE NAO RECEBE O SINAL DO TELECOMANDO
» Cerifique as pilhas no telecomando. Substitua se necessario.

» Tente emitir novamente o sinal com o telecomando a apontar devidamente para a ja-
nela recetora do aparelho.

* Verifiqgue se as pilhas do telecomando estao colocadas com a polaridade correta.

O AR EMITIDO TEM CHEIRO

» O gerador de ides Plasmacluster emite vestigios de ozono, o que pode provocar chei-
ro. Estas emissdes de ozono encontram-se abaixo dos niveis de seguranga e estao
em conformidade com o limite federal de emissdes de ozono.
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Uwaga: Panstwa produkt
oznaczony jest tym symbo-
lem. Oznacza to, ze zuzytego
sprzetu elektrycznego i elek-
tronicznego nie nalezy faczyé
z odpadami z gospodarstw
domowych. Dla tego typu pro-
duktéw istnieje odrebny system
zbiérki odpadow.

Pb

A. Informacje dla uzytkownikéw (prywatne gospodarstwa domowe)
dotyczace usuwania odpadow

1. W krajach Unii Europejskiej

Uwaga: Jesli chca Panstwo usuna¢ to urzadzenie, prosimy nie uzywacé
zwyktych pojemnikéw na $mieci!

Zuzyty sprzet elektryczny i elektroniczny nalezy usuwac oddzielnie, zgodnie
z wymogami prawa dotyczgcymi odpowiedniego przetwarzania, odzysku

i recyklingu zuzytego sprzetu elektrycznego i elektronicznego.

Po wdrozeniu przepiséw unijnych w Panstwach Cztonkowskich prywatne
gospodarstwa domowe na terenie krajow UE moga bezptatnie* zwracac
zuzyty sprzet elektryczny i elektroniczny do wyznaczonych punktéw zbidrki
odpadoéw.

W niektérych krajach* mozna bezptatnie zwréci¢ stary produkt do lokalnych
punktow sprzedazy detalicznej pod warunkiem, ze zakupig Panstwo po-
dobny nowy produkt. *) W celu uzyskania dalszych informacji na ten temat
nalezy skontaktowac si¢ z lokalnymi wtadzami.

Jesli zuzyty sprzet elektryczny i elektroniczny jest wyposazony w baterie
lub akumulatory, nalezy je usung¢ oddzielnie, zgodnie z wymogami lokal-
nych przepisow.

Jesli ten produkt zostanie usuniety we wtasciwy sposéb, pomogg Panstwo
zapewnic, ze odpady zostang poddane przetworzeniu, odzyskowi i recy-
klingowi, a tym samym zapobiec potencjalnym negatywnym skutkom dla
Srodowiska naturalnego i zdrowia ludzkiego, ktore w przeciwnym razie
mogtyby mie¢ miejsce na skutek niewtasciwej obrobki odpaddw.

2. Kraje pozaunijne

Jesli chcg Panstwo pozby¢ sie produktu, nalezy skontaktowac sie z wia-
dzami lokalnymi i uzyskac¢ informacje na temat prawidtowej metody usunig-
cia produktu.

B. Informacje dla uzytkownikéw biznesowych dotyczace usuwania
odpadow.

1. W krajach Unii Europejskiej

W przypadku gdy produkt uzywany jest do celéw handlowych i zamierzajg
go Panstwo usuna¢:

Nalezy skontaktowac sie z dealerem firmy SHARP, ktéry poinformuje

o0 mozliwosci zwrotu wyrobu. By¢é moze beda Panstwo musieli ponies¢
koszty zwrotu i recyklingu produktu. Produkty niewielkich rozmiaréw

(i w matych ilosciach) mozna zwréci¢ do lokalnych punktéw zbiorki odpa-
dow.

2. Kraje pozaunijne

Jesli chcg Panstwo usung¢ ten produkt, nalezy skontaktowaé sie z wia-
dzami lokalnymi i uzyska¢ informacje na temat prawidtowej metody jego
usuniecia.

Bateria dostarczona wraz z produktem moze zawiera¢ $ladowe ilo$ci ofowiu.
W krajach Unii Europejskiej: Przekreslony pojemnik na odpady oznacza, ze
zuzytych baterii nie nalezy wyrzuca¢ do pojemnikéw z odpadami domowy-
mi! Dla zuzytych baterii istniejg oddzielne systemy zbidrki, ktére zapewnia
prawidtowe przetwarzanie i odzysk zgodnie z obowigzujgcym prawem.
Szczegoty na temat systemow zbidrki otrzymajg Panstwo u lokalnych
wiadz.

W Szwaijcarii: Zuzyte baterie mozna zwréci¢ w punkcie sprzedazy.

Kraje pozaunijne: W celu uzyskania szczegétowych informacji na temat
prawidtowej metody pozbycia sig zuzytych baterii, prosze o kontakt z wia-
dzami lokalnymi.

Zawiera fluorowane gazy cieplarniane objete Protokotem z Kioto
R410A (Wspotczynnik ocieplenia globalnego 1975)
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POLSKI

Przed przystgpieniem do korzystania z klimatyzatora prosimy o uwazne zapoznanie sie z
niniejszg instrukcjg obstugi. Instrukcje nalezy przechowywac¢ w bezpiecznym miejscu.
Niniejszg instrukcje obstugi w wersji elektronicznej mozna znalez¢ na stronie http://sharp

-world.com/.

* SRODKI OSTROZNOSCI ..cvviiriiiiecitineisiee e PL-2

¢ AKCESORIA ... PL-3

¢ NAZWY CZESCl ..o PL-4

« INSTALACJA | DEMONTAZ RURY ODPROWADZAJACEJ

CIEPLE POWIETRZE .....ooiiitieee ettt s PL-6

* OBSLUGA PILOTA ZDALNEGO STEROWANIA.......c.ooiiiieiieeeeee PL-8

* UWAGI DOTYCZACE OBSLUGI ......coiiiiiiiieiccieceee e PL-9
KORZYSTANIE Z KLIMATYZATORA

* TRYB COOL (ChtOdZENIE) ....c.eveieeiieeeiie e PL-10
* TRYB DRY (OSUSZANIE)......cciiiiiiiiiieiiiie ettt PL-10
* TRYB FAN (NAWIEW) ...ttt PL-11
* TRYB VENT (WeNtYIacja) ...ceeeveeeiiieeeiiee e PL-11
+ USTAWIENIE KIERUNKU STRUMIENIA POWIETRZA .......ccoveeieenen. PL-12
* TRYB TURBO COOL (chtodzenie TURBO)........cccceouieniriiieniieeieeee PL-13
¢ TRYB SLEEP ...t PL-13
* OPERACJE STEROWANE ZEGAREM (TIMER) ......oooiiiiiiiiiiiiieeee, PL-14
KORZYSTANIE Z GENERATORA JONOW

* TRYB GENERATORA JONOW........coviiiiieieceeeeeeeeceee e PL-15
+ USTAWIENIE KIERUNKU STRUMIENIA POWIETRZA .......ccoeeveenen. PL-16
* TRYB MAX DENSITY (maksymalne stezenie jonow)..........cccceeeeeennee PL-16
* TRYB REFRESH (0d$WiI€Zani€) ........cceiieeiiiiiiieiieiiieee e PL-17
* TRYB TIMER OFF (WytgCznik CZASOWY).......ccccuvviieeieiiiiieeeeeeiiieeeee e PL-17
+ OBSLUGA URZADZENIA GLOWNEGO.........o.oveveieeeereieereieieennen, PL-18
* ODPROWADZANIE KONDENSATU ....cccviiiiiiiiieiieieeee e PL-18
¢ KONSERWACUA . ...t PL-19
e ZANIM WEZWIESZ SERWIS .....oooiiiiiiieiece e PL-20
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SRODKI OSTROZNOSCI

Urzadzenie to moze by¢ obstugiwane przez dzieci powyzej 8 roku zycia oraz osoby z obnizonymi zdol-
nosciami fi zycznymi, zmystowymi badz umystowymi, a takze przez osoby bez doswiadczenia i wiedzy
na temat obstugi, jesli pozostajg pod nadzorem opiekunéw badz zostaly szczegdtowo poinstruowane
0 sposobie bezpiecznego uzywania urzgdzenia i rozumiejg ryzyka zwigzane z niewtasciwym uzyciem.
Dzieci nie powinny wykorzystywac urzadzenia do zabawy. Dzieci nie powinny czysci¢ urzadzenia ani
wykonywac czynnosci konserwacyjnych, jesli pozostajg bez nadzoru.

OSTRZEZENIA

* Nie wolno dokonywaé¢ modyfikacji zadnych elementdw klimatyzatora, poniewaz mogtoby to spowodo-
wac porazenie pradem, wyciek wody, pozar itp.

* Nie nalezy ciggna¢ za kabel zasilajgcy ani go deformowac. Ciggniecie i niewtasciwe korzystanie z ka-
bla moze spowodowaé uszkodzenie urzgdzenia i porazenie prgdem oséb znajdujgcych sie w poblizu.

* Nie wolno przez diuzszy czas pozostawaé w strumieniu powietrza wylatujgcego bezposrednio z kli-
matyzatora, poniewaz mogtoby to mie¢ negatywny wptyw na stan zdrowia.

+ Jedli w klimatyzowanym pomieszczeniu majg przebywaé noworodki, mate dzieci, osoby starsze, ob-
toznie chore lub niepetnosprawne, nalezy sie upewnic, ze temperatura w pomieszczeniu jest dla nich
odpowiednia.

* Do klimatyzatora nie wolno wprowadza¢ zadnych przedmiotéw, poniewaz mogtyby zosta¢ wyrzucone
przez pracujgce z duzg predkoscig wewnetrzne wentylatory i spowodowaé zranienie 0séb znajduja-
cych sie w poblizu.

« Jesli praca klimatyzatora w jakikolwiek sposob odbiega od normy (np. wyczuwalny jest zapach spale-
nizny), nalezy natychmiast wytgczy¢ klimatyzator i odtgczy¢ go od sieci elektryczne;.

+ Uzyty kabel musi by¢ zgodny z zaleceniami producenta. Wymiane uszkodzonego kabla moze prze-
prowadzi¢ wytacznie wykwalifikowany pracownik serwisu.

+ Klimatyzator nalezy chroni¢ przed bezposrednim dziataniem wody, poniewaz mogtaby ona spowodo-
wac porazenie pradem lub uszkodzi¢ urzadzenie.

» Wtyczke kabla zasilajgcego nalezy bezwzglednie podtgczy¢ do odpowiedniego gniazdka elektryczne-
go w Scianie. Nie wolno jej poditgczaé do listwy zasilajace;.

* Nalezy starannie wiozy¢ wtyczke kabla zasilajgcego do gniazdka elektrycznego i upewni¢ sig, ze nie
jest poluzowana.

+ Opisywane urzgdzenie nalezy prawidtowo uziemi¢. Klimatyzator jest
wyposazony w kabel zasilajgcy z uziemieniem. Wtyczke kabla zasi-
lajacego nalezy podtgczy¢ do prawidtowo zainstalowanego gniazdka
elektrycznego z uziemieniem.

+ Urzadzenie nalezy podtgczy¢ do sieci elektrycznej zgodnie z lokalny-
mi przepisami. Wtyczka

+ Urzadzenie nalezy ustawi¢ w ten sposéb, by wtyczka elektryczna
byfa fatwo dostepna.

OSTRZEZENIA

+ Nalezy od czasu do czasu otwiera¢ okno lub drzwi, zeby przewietrzy¢ pomieszczenie, zwtaszcza jesli pra-
cujg w nim urzadzenia gazowe. Nieodpowiednia wentylacja moze spowodowac brak swiezego powietrza.

+ Nie wolno naciska¢ przyciskdw mokrymi rekoma, poniewaz mogtoby to spowodowaé porazenie pra-
dem.

« Jesdli klimatyzator ma pozostawa¢ przez diuzszy czas nieuzywany, ze wzgledéw bezpieczenstwa na-
lezy odtaczy¢ kabel zasilajgcy od gniazdka elektrycznego.

+ Opisywany klimatyzator jest przeznaczony do eksploatacji w pomieszczeniach mieszkalnych lub biu-
rach. Nie nalezy uzywa¢ go w pomieszczeniach przeznaczonych do chowu zwierzat ani szklarniach.

* Na klimatyzatorze nie wolno ustawia¢ naczyn z wodg. Przedostanie sie wody do wnetrza urzgdzenia
mogtoby spowodowac uszkodzenie izolacji | porazenie pradem.

* Przed kazdym przeniesieniem klimatyzatora nalezy odprowadzi¢ kondensat. Pozostawiona w zbiorni-
ku woda mogtaby sie wylewa¢ podczas przenoszenia urzadzenia.

* Wylotu rury odprowadzajgcej ciepte powietrze nie mogg blokowac jakiekolwiek przedmioty. Wydaj-
no$¢ chtodzenia mogtaby zosta¢ zmniejszona lub nastgpi¢ catkowite zatrzymanie urzadzenia.

Styk
¥ uziemienia
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* Przed przeprowadzeniem jakichkolwiek czynnosci konserwacyjnych lub czyszczenia nalezy bez-
wzglednie przerwac prace urzadzenia i odtgczy¢ kabel zasilajgcy od gniazdka elektrycznego. Wenty-
lator pracujgcy we wnetrzu klimatyzatora mogtby spowodowac obrazenia.

+ Urzadzenie nalezy ustawi¢ na réwnej powierzchni, aby zapobiec wylewaniu sie wody na podtoge
W pomieszczeniu.

+ Klimatyzator nalezy podtgczy¢ do Zrédta zasilania o odpowiednim napieciu i czestotliwosci. Uzycie
zrodta zasilania o nieodpowiednim napieciu lub czestotliwosci moze doprowadzi¢ do uszkodzenia
urzadzenia a nawet pozaru.

+ Urzadzenia nie nalezy instalowa¢ w miejscach, w ktérych mozliwy jest wyciek tatwopalnego gazu,
poniewaz mogtoby to spowodowaé wybuch.

Urzadzenie nalezy instalowa¢ w pomieszczeniach o minimalnej ilosci kurzu, dymu i wilgoci w powietrzu.

« Zaleznie od miejsca instalacji, nalezy sie upewni¢, ze zostat zastosowany wytgcznik zasilania lub bez-
piecznik réznicowy.

* Instalacje nalezy wyposazy¢ w bezpiecznik réznicowy w celu zabezpieczenia przed porazeniem pra-
dem w przypadku przebicia.

Nalezy zastosowa¢ wysokoczuty aktywowany pradem bezpiecznik réznicowy o znamionowej czutosci
pradowej ponizej 30 mA i czasie reakcji ponizej 0,1 sekundy.

MIEJSCE INSTALACJI

+ Klimatyzator nalezy zainstalowa¢ na wytrzymatym podtozu,
aby zminimalizowac¢ poziom szuméw i drgania. Aby zapewnic¢
bezpieczenstwo 0sob i bezpieczne ustawienie urzadzenia,
nalezy je umiesci¢ na gtadkiej i réwnej powierzchni, kiora jest
w stanie utrzymac ciezar klimatyzatora. Pomoze to réwniez
zapobiec wylewaniu sie wody na podtoge w pomieszczeniu.

« Klimatyzator jest wyposazony w kétka, umozliwiajgce jego
przenoszenie. Ale urzadzenie nalezy przesuwac tylko po gtad-
kich powierzchniach. Nalezy zachowa¢ ostrozno$¢ podczas
toczenia urzadzenia po powierzchni dywanu. Nie wolno prébo-
wac toczy¢ klimatyzatora po jakichkolwiek przedmiotach.

+ Urzadzenie nalezy umie$ci¢ w poblizu prawidtowo uzie-
mionego gniazdka elektrycznego w Scianie.

* Nie wolno umieszczaé¢ zadnych przeszkod w poblizu
otworow wilotu i wylotu powietrza.

* Nalezy pozostawi¢ przynajmniej 30 cm wolnej przestrze-
ni wokot klimatyzatora, aby zapewni¢ efektywne chtodze-
nie powietrza w pomieszczeniu.

AKCESORIA

Rura odprowadzajgca ciepte Siatka przeciw /

Instrukcja S
powietrze 1 | owadom & \ 1 1
Kotnierz do zamocowa- Ostona pojemnika
nia rury odprowadzaja- 1 1
cej ciepte powietrze w
otworze szyby okna

Ostona Bateria
przeciwdeszczowa @ 5 | (RO3)

30 cm

y
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NAZWY CZESCI

WIDOK OD PRZODU

Wylot powietrza

Pionowe prowadnice

Poziome prowadnice
Przycisk POWER

Odbiornik sygnatu pilota
Wskaznik AIR CON (zielony)

Wskaznik TIMER
(pomaranczowy)

Wskaznik MAXIMUM
(czerwony)

9 Wskaznik ION GENERATOR
(niebieski)

N O g bhA ON -

0 N OO g A WODN -

-
o ©
o

-
o

-
o

10 Wilot powietrza

\

WIDOK OD TYtU

11 Wylot rury odprowadzajgcej
ciepte powietrze

12 Kotnierz okienny

13 Rura odprowadzajaca ciepte
powietrze

14 Zaczep do zamocowania
pilota

15 Filtr powietrza
16 Kratka wentylacyjna
17 Wilot powietrza

18 Krociec odprowadzajacy i za-
wor odcinajacy

19 Wtyczka kabla zasilajacego
20 Kotka (4)

UWAGA: Wyglad rzeczywistych urzgdzen moze nieznacznie odbiega¢ od powyzszych rysunkow.
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PILOT ZDALNEGO STEROWANIA

1 1 Nadajnik
f ﬁ 2 Wyswietlacz
SHARP AIR CON MODE ONLY (praca tylko
AIR CONDITIONER w trybie chtodzenia)
MODE  TEMP 3 Przycisk AIC
ko|ix) i) 4 Przycisk TEMP
=17 9 5 Przycisk TURBO COOL
D * 6 Przycisk MODE
7 Przycisk SLEEP
12 — 8 Przycisk TIMER ON
ION MODE ONLY (praca tylko w trybie
o SCID Q G 3 generatora jonévwgp d i
MAX DENSITY Q’ TURBO COOL 4 9 Przycisk ION
10 . =S 10 Przycisk MAX DENSITY
" P %‘; JI 2 11 Przycisk REFRESH
FAN | SWING | SLEEP COMMON (praca w trybie chtodzenia
13 CH IOl 7 i generatora jonow)
14 CANCEL [ ®»O | O» | 12 Przycisk OFF
[ o 8 13 Przycisk FAN
15— o e 14 Praycisk SWING
16 gQETEOE;AN \imﬁ 15 Przycisk CANCEL
17 —_— == 16 Przycisk TIMER OFF
17 Przycisk RESET

BLUE
WHITE

;2 18 Wskazniki TRYBU PRACY
;II,lg : COOL % : DRY

. : FAN = VENT
WYSWIETLACZ PILOTA ZDALNEGO 's' .. =
STEROWAN'A 19 Wskaznik REFRESH

20 Wskaznik TURBO COOL
18—y 21 Wskaznik ION GENERATOR
19 ' 22 Wskaznik MAX DENSITY
20 Q (k| )itl— 25 23 Wskaznik SLEEP
P> S "1 17 24 Wskazniki predkosci wentylatora
21 \ien (N
29 £ 19)) _h. _°C :AUTO wm: SOFT
23 S _aamll|O>Ol— 26 il OV sl HIGH
7 25 Wskaznik temperatury i ustawien
24 \— 27 timera

26 Wskaznik TRANSMITTING
27 Wskaznik TRYBU PRACY TIMERA
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INSTALACJA | DEMONTAZ RURY ODPROWADZAJACEJ CIEPLE POWIETRZE

Instalacja rury odprowadzajacej
ciepte powietrze

Przymocuj siatke przeciw owadom
na kotnierzu do zamocowania rury
odprowadzajgcej ciepte powietrze
w otworze szyby okna.

Starannie zamocuj siatke przeciw owa-
dom, aby sie upewnic¢, ze 4 wypustki w
kotnierzu do zamocowania rury odpro-
wadzajgcej ciepte powietrze w otworze
szyby okna doktadnie pasujg do 4 otwo-
réw na siatce.

Kotnierz do zamocowania rury )
odprowadzajgcej ciepte powietrze  Otwor
w otworze szyby okna -

Rura Rozciggnij
odprowadzajgca
ciepte powietrze

Siatka przeciw
owadom

2 Przymocuj kotnierz do rury odpro-
wadzajacej ciepte powietrze.
Rozciggnij jeden koniec rury odprowa-

dzajgcej ciepte powietrze i wsun do kot-
nierza, a nastepnie obracaj do oporu (ok.
3 obroty).

Upewnij sie, ze rura i kotnierz zostaty

Umocowanie poziome

Siatka przeciw

owadom Ostona prze-

ciwdeszczowa

starannie potgczone.

3 Zamocuj ostone przeciwdeszczo-
wa na siatce przeciw owadom.
Wsun wszystkie 3 wypustki, znajdujgce Wypustka
sie na kazdej ostonie przeciwdeszczowej,
do otwordéw na siatce przeciw owadom.

Bok ,A” bedzie znajdowat sie teraz u gory,
jak pokazano na rysunku.

Umocowanie pionowe

Ostona przeciwdeszczowa &K

Siatka przeciw owadom

Otwor

Wypustka
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Rura odpro-
wadzajgca
ciepte powie-
trze

Przymocuj rure odprowadzajaca
ciepte powietrze do urzadzenia.

Wsun 2 wypustki do otworéw w urzgdze-
niu i starannie zamocuj, aby je prawidto-

wo zablokowac. Wypustka

Otwor

Poprowadz rure odprowadzajaca

ciepte powietrze na zewnatrz. // //

Rura odprowadzajaca ciepte powietrze powinna by¢ mozliwie najkrétsza, aby za-
pewni¢ wydajng prace klimatyzatora; ale nie powinna by¢ skrecona ani zagieta.

Nieprawidiowo Prawidlowo Prawidlowo

\}g\@ \% i

Demontaz rury odprowadzajacej ciepte
powietrze

Odtaczenie rury odprowadzajacej ciepte
powietrze od klimatyzatora.

Unies$ i odigcz rure odprowadzajg ciepte powie-
trze od urzgdzenia naciskajgc 2 wypustki.

Rura odprowa-
dzajaca ciepte
powietrze

Wypustka
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OBSLUGA PILOTA ZDALNEGO STEROWANIA

WKLEADANIE BATERII
1 Zdejmij ostone pojemnika na baterie.

Wt6z dwie baterie typu ,AAA (R03)".
+ Upewnij sie, ze baterie sg prawidtowo zainstalowa-
ne, zgodnie z oznaczeniami polaryzacji (+) i (-).
* Jesli baterie zostaty prawidtowo wiozone, na wy-
$wietlaczu powinny pojawic¢ sig linie.

3 Zaléz z powrotem ostone pojemnika na baterie.

Nacisnaé przycisk RESET waskim, osto za-
konczonym przedmiotem.

UWAGI:

* W normalnym trybie eksploatacji zywotno$¢ baterii wy-
nosi okoto jednego roku.

 Nalezy wymienia¢ zawsze obydwie baterie réwnocze-
$nie, zwracajgc uwage, aby byly one tego samego typu.

+ Jesli urzadzenie ma pozostawac przez dtuzszy czas nie-
uzywane, nalezy wyja¢ baterie z pilota.

JAK KORZYSTAC Z PILOTA

Skieruj pilota w strone odbiornika sygnatu w urza-

dzeniu i naci$nij zgdany przycisk. Po odebraniu

polecenia urzadzenie wyemituje krotki sygnat dzwie-

kowy.

+ Upewnij sig, ze pomiedzy pilotem a okienkiem odbiorni-
ka sygnatu nie ma zadnych przeszkéd (np. zaston).

+ Efektywny zasieg dziatania pilota wynosi 7 m.

OSTRZEZENIA:

* Nalezy sie upewnic¢, ze na okienko odbiornika sygnatu
nie pada bezposrednio silne $wiatto stoneczne, ponie-
waz mogtoby ono uniemozliwi¢ prawidtowy odbidr.

« Swiatto lampy jarzeniowej réwniez moze zaktécaé od-
bior sygnatu.

* Pilota nie nalezy pozostawia¢ w miejscach silnie na-
stonecznionych ani w poblizu kaloryfera. Pilota nalezy
chroni¢ réwniez przed wilgocig i wstrzgsami.

Aby nie zawieruszy¢ pilota, jesli nie jest uzywa-
ny, nalezy go zawieszaé¢ na odpowiednim zacze-
pie znajdujacym sie na obudowie klimatyzatora.
Jesli pilot jest zawieszony na zaczepie, nieznacznie unie$
go do gory i zdejmij z zaczepu.
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UWAGI DOTYCZACE OBStLUGI

UWAGI DOTYCZACE OBSLUGI

* Odczekaj 3 minuty zanim sprezarka wznowi prace w trybie chtodzenia.
Jesli wytgczysz urzadzenie i natychmiast wigczysz je ponownie, musisz odczeka¢ 3 minuty zanim
sprezarka wznowi prace w trybie chfodzenia. Klimatyzator jest wyposazony w elektroniczny uktad
zabezpieczajacy, ktdry utrzymuje wytgczong sprezarke przez 3 minuty ze wzgledéw bezpieczenstwa.

* Jesli wystapi przerwa w zasilaniu
Opisywany klimatyzator wyposazony jest w pamieé, w ktérej przechowywane sg ustawienia trybu
pracy w przypadku wystgpienia przerwy w zasilaniu.
Po przywrdceniu zasilania urzadzenie automatycznie uruchomi sie z ustawieniami, ktére byty ak-
tywne w momencie wystgpienia przerwy — nie dotyczy to tylko operacji sterowanych zegarem.
Jesli zostata zaprogramowana operacja sterowana zegarem, w przypadku wystapienia przerwy w zasila-
niu ustawienia tej operacji zostang anulowane i nie bedg przywrdcone nawet po przywroceniu zasilania.

* Praca przy niskiej temperaturze: Czy urzadzenie zamarzito?
Zamarznigcie klimatyzatora moze sig zdarzyc, jesli urzadzenie pracuje z ustawieniem temperatury
na ok. 18°C i przy niskiej temperaturze otoczenia, a zwtaszcza w nocy.
W tych warunkach moze nastgpi¢ dalszy spadek temperatury, ktdry spowoduje zamarznigcie urza-
dzenia.
Ustawienie wyzszej temperatury zapobiegnie zamarznieciu klimatyzatora.

» W trybie osuszania wzrasta temperatura w pomieszczeniu.
Klimatyzator pracujgcy w trybie osuszania wytwarza ciepto, ktére spowoduje wzrost temperatury w
pomieszczeniu. Ciepte powietrze bedzie wydmuchiwane wylotem rury odprowadzajgcej, ale sg to
normalne objawy i nie oznaczajg usterki klimatyzatora.

* W trybie chtodzenia opisywany klimatyzator wydmuchuje ciepte powietrze, wytwarzane we-
wnatrz urzadzenia, przez rure odprowadzajaca.
llos¢ wydmuchiwanego powietrza doktadnie odpowiada ilosci powietrza nawiewanego do pomiesz-
czenia z zewnatrz poprzez wszystkie otwory.

* Przy wysokiej wilgotnosci powietrza w trybie chtodzenia zbiornik na wode, znajdujacy sie we-
wnatrz urzadzenia, moze by¢ czesto przepetniony.
Jesli znajdujacy sie wewnatrz urzadzenia zbiornik na wode zostanie przepetniony, klimatyzator wy-
taczy sie i zaczng pulsowac¢ wskazniki TIMER (pomaranczowy), AIR CON (zielony) oraz MAXIMUM
(czerwony). W takim przypadku nalezy odprowadzi¢ kondensat ze zbiornika na wode w urzadzeniu.

WARUNKI PODCZAS PRACY
* Klimatyzator powinien pracowa¢ w zakresie temperatury przedstawionej ponizej.

Tryb Temperatura w pomieszczeniu
Chtodzenie 18°C - 40°C
Osuszanie 15°C - 40°C

« Wbudowany uktad zabezpieczajgcy moze przerwac prace klimatyzatora, jesli temperatura przekro-
czy podany zakres.

* Przy wysokiej temperaturze w pomieszczeniu w trybie chfodzenia wentylator moze pracowac z ni-
skg predkoscia.

WSKAZOWKI DOTYCZACE OSZCZEDZANIA ENERGII

* Unikaj bezposredniego dziatania promieni stonecznych.
Zasun zaluzje, zastony lub rolety, aby urzadzenie pracujgce w trybie chtodzenia nie byto narazone na
bezposrednie dziatania promieni stonecznych.

o Utrzymu;j filtr powietrza w czystosci.
Utrzymanie filtra w czystosci znacznie zwieksza wydajno$¢ urzadzenia. Zabrudzony filtr blokuje stru-
mien nawiewanego powietrza i sprawia, ze klimatyzator ciezko i mniej wydajnie pracuje.
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KORZYSTANIE Z KLIMATYZATORA

Wykorzystaj podczas pracy klimatyzatora w trybie chtodzenia, osuszania, nawiewu lub wentylacji. Jesli
urzgdzenie pracuje, jony Plasmacluster sg zawsze uwalnianie do pomieszczenia.

* Praca w tych trybach wymaga zainstalowania rury odprowadzajgce;j ciepte powietrze.
+ Upewnij sie, ze zawdr odcinajacy zostat starannie zamocowany do kro¢ca odprowadzajgcego.

TRYB COOL (chtodzenie)

Naciskajac przycisk MODE wybierz tryb COOL
(chtodzenie). SHARP

AIR CONDITIONER

COOoL DRY FAN VENT
N[> —
Y =

Nacisnij przycisk A/C, zeby wiaczy¢ klimatyzator.
* Zielony wskaznik AIR CON zacznie $wiecic.

WYLACZANIE KLIMATYZATORA
Nacisnij przycisk OFF.
« Zielony wskaznik AIR CON sie wytaczy.

Przyciskami TEMP ustaw temperature.
» Zakres ustawienia temperatury: od 18°C do 32°C.

Naciskajac przycisk FAN wybierz predkos¢ wen-
tylatora.
AUTO SOFT  LOW HIGH

C—»@) e e | | D)

TRYB DRY (osuszanie)
f SHARP
Naciskajac przycisk MODE wybierz tryb DRY. S CONPTONER
cooL DRY FAN VENT

sl
XK Y=
Nacisnij przycisk A/C, zeby wiaczy¢ klimatyzator.

* Zielony wskaznik AIR CON zacznie $wiecic.
* Temperatury nie mozna ustawic. D) G
* W trybie DRY wentylator pracuje w trybie AUTO S— O S— 2
V\IIYnIi_eAT:OZZ;:l:Zg(:(iTAIIIe::YZATORA REFRESH | () [ MODE
P ; O O 1
Nacisnij przycisk OFF. FAN | SWING | SLEEP
« Zielony wskaznik AIR CON sie wytgczy. (GED ) G| | G
CANCEL | ®@»O | @» |
(@D | G
UWAGI:

+ Chociaz mozliwa jest praca urzgdzenia w trybie osuszania bez zainstalowanej rury odprowadzajgcej ciepte po-
wietrze, pracujgcy klimatyzator wytwarza ciepto, ktére spowoduje wzrost temperatury w pomieszczeniu.

» Mozliwa jest réwniez praca urzadzenia w trybie osuszania z zainstalowang rurkg odprowadzajacg kondensat
(niedostarczong w zestawie).
Zdemontuj zawor odcinajgcy i podtacz rurke do krééca odprowadzajacego, a nastepnie poprowadz jg po podio-
dze, aby umozliwi¢ odprowadzanie kondensatu z urzadzenia.
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TRYB FAN (nawiew)

Klimatyzator tylko utrzymuje cyrkulacje powietrza.

Naciskajac przycisk MODE wybierz tryb FAN TS
(nawiew). AIR CONDITIONER
COOL DRY FAN VENT MODESSSIEME

Nacisnij przycisk A/C, zeby wiaczy¢ klimatyzator.

« Zielony wskaznik AIR CON zacznie $wiecic.
» Temperatury nie mozna ustawic.

WYLACZANIE KLIMATYZATORA
Nacisnij przycisk OFF.
- Zielony wskaznik AIR CON sie wytgczy. %3 1
Naciskajgc przycisk FAN wybierz predkos¢ ﬁ %) E
wentylatora. OO D

SOFT Low HIGH 3

C_>‘+‘-_> ‘--ﬁ

TRYB VENTILATION (wentylacja)

Klimatyzator wydmuchuje powietrze na zewnatrz pomieszczenia.

Naciskajac przycisk MODE wybierz tryb (- )
VENT (wentylacja). R
COOoL DRY FAN VENT MODE TEMP

s el Tt

Nacisnij przycisk A/C, zeby wiaczy¢ klimatyzator.
* Zielony wskaznik AIR CON zacznie $wiecic.
» Temperatury nie mozna ustawic.

WYLACZANIE KLIMATYZATORA
Nacisnij przycisk OFF.
» Zielony wskaznik AIR CON sie wytgczy.

Naciskajac przycisk FAN wybierz predkosé
wentylatora.

» Chociaz prowadnice powietrza sg zamkniete i po- 3
wietrze nie jest nawiewane do pomieszczenia, zmie-
nia sie predkos¢ zewnetrznego wentylatora.

SOFT LOW HIGH

C_"_>‘__>‘_-ﬁ
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KORZYSTANIE Z KLIMATYZATORA

USTAWIENIE KIERUNKU STRUMIENIA

POWIETRZA
REGULACJA STRUMIENIA POWIETRZA DO
GORY LUB DO DOLU MAX DENSITY : TURBO COOL
TEMP
Nacisnij przycisk SWING. =<z &
* Poziome prowadnice powietrza zmienig potoze- % % %’ 1
nie. CANCEL | @»O [ @» | 2
Nacisnij ponownie przycisk SWING, gdy ATUEGL o 10000
prowadnice powietrza osiggng odpowied- 3 IMORST peser 410V
nie potozenie. \islEER  Sivew
.
OSTRZEZENIA: (@ ON MODE ONLY )
W zadnym przypadku nie wolno prébowac recznie przestawiac ;:ﬁi

poziomych prowadnic.

* Reczna regulacja prowadnic poziomych moze spowodowac g_//
uszkodzenie klimatyzatora przy pozniejszej probie wyregulo-
wania prowadnic przy pomocy pilota.

« Jedli pozioma prowadnica bedzie sie przez dluzszy czas
znajdowata w najnizszym potozeniu w trybie COOL lub DRY,
moze doj$¢ do skraplania sie na niej pary wodnej.

UWAGA:
» W trybie wentylacji nie mozna regulowa¢ strumienia powie-
trza DO GORY/DO DOtU.

REGULACJA STRUMIENIA POWIETRZA W LEWO
LUB W PRAWO

Chwy¢ pionowg prowadnice strumienia powietrza,
tak jak pokazano na rysunku obok, i ustaw zgdany
kierunek.

OSTRZEZENIA:

» Jedli w trybie COOL wentylator w klimatyzatorze pracuje
z predkoscig ,SOFT ( wmll )’, prowadnic pionowych nie nale-
zy przez dtuzszy czas utrzymywac¢ w potozeniach skrajnych
(w lewo lub w prawo), poniewaz mogtaby sie na nich skra-
pla¢ para wodna.
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TRYB TURBO COOL (chtodzenie TURBO)

Wentylator klimatyzatora pracuje z bardzo duzg szybkoscig przy ustawieniu temperatury 15°C.
1 Podczas pracy klimatyzatora w trybie chto-
dzenia nacisnij przycisk TURBO COOL.
i . i . ) SHARP
* Na pilocie pojawi sie wskaznik ,, ’;\ AIR CONDITIONER
» Wskaznik temperatury sig wytgczy.
» Czerwony wskaznik MAXIMUM zacznie $wiecic.
ANULOWANIE

Ponownie nacisnij przycisk TURBO COOL.

» Czerwony wskaznik MAXIMUM sie wytgczy.
UWAGI: _ _ _ ) Q
" fomparatiry onl rodkoscl wenyiatoa, | o readiowas 1 ES | S EST L 1
* Po 30 minutach pracy urzgdzenia w trybie TURBO COOL F&RES)H N Z %

wentylator zacznie pracowac w trybie ,HIGH”.
» Bardzo duza predko$¢ wentylatora moze zosta¢ automatycznie zmniejszona, aby zabezpieczy¢ urzadzenie.
« Klimatyzator nie moze pracowac¢ w trybie TURBO COOL i SLEEP réwnoczes$nie.

TRYB SLEEP

Jesli jest ustawiony tryb SLEEP, klimatyzator automatycznie zmienia ustawienie temperatu-
ry, zeby zapobiec hadmiernemu obnizeniu temperatury w pomieszczeniu.

Podczas pracy klimatyzatora w trybie chio-

dzenia nacis$nij przycisk SLEEP. s

* Na pilocie pojawi sie wskaznik ,, ? MODE ____TEMP

* Pomaranczowy wskaznik TIMER zacznie $wiecié.

« Klimatyzator sig¢ wytgczy po 8 godzinach.

» Predkos$¢ wentylatora bedzie regulowana w trybie
AUTO.

ANULOWANIE
Nacisnij przycisk SLEEP.
* Pomaranczowy wskaznik TIMER sie wytgczy.

UWAGI:

* Po uplywie godziny od wigczenia trybu SLEEP ustawiona
temperatura wzrasta o 1°C i o kolejny 1°C po uptywie nastep- 1
nej godziny. Temperatura wyswietlana na pilocie nie zmieni
wartosci ustawienia poczgtkowego.

8 godzin
* Klimatyzator nie moze pracowa¢ w trybie SLEEP i TURBO - ‘g
COOL réwnoczesnie. 1 godzina, 1 godzina
* Wigcznika i wytgcznika czasowego oraz trybu SLEEP nie
mozna zaprogramowac rownoczesnie. Aktywne bedg ostat- I1°C
nio dokonane ustawienia.
1°C

Wigczenie trybu SLEEP Urzadzenie sie wytaczy
PL-13



KORZYSTANIE Z KLIMATYZATORA

OPERACJE STEROWANE ZEGAREM (TIMER)

WEACZNIK CZASOWY
Nacis$nij kilka razy przycisk TIMER ON, zeby SHARP

AIR CONDITIONER

ustawi¢ zadany czas. YepE e
<—>0,5h—>1,0h—>1,5h---->10h—>11 h_>12hj

» Pomaranczowy wskaznik TIMER zacznie $wiecic.

* Wraz z uptywem czasu wskazanie na wyswietla-
czu bedzie malato, dzieki czemu bedzie wiadomo,
ile czasu pozostato do wytgczenia klimatyzatora.

ANULOWANIE

Nacisnij przycisk CANCEL.

* Pomaranczowy wskaznik TIMER sie wytaczy.

L ANULOWANIE

WYL ACZNIK CZASOWY Y N
Nacis$nij kilka razy przycisk TIMER OFF, SHARP

zeby ustawi¢ zagdany czas. AR CONBTIONER
<—>0,5h—>1,0h—>1,5h---->10 h—11 h—>12hj

* Pomaranczowy wskaznik TIMER zacznie swiecic.

* Wraz z uptywem czasu wskazanie na wyswietla-
czu bedzie malato, dzieki czemu bedzie wiadomo,
ile czasu pozostato do wytgczenia klimatyzatora.

ANULOWANIE

Nacisnij przycisk CANCEL.
* Pomaranczowy wskaznik TIMER sie wytgczy.

1

ANULOWANIE

UWAGI:

» Opdznienie wigczenia moze wynosi¢ od 0,5 godziny do 12 godzin.
Opédznienie do 9,5 godziny mozna ustawia¢ ze skokiem 0,5-godzinnym, a opdéznienie od 10 do 12 go-
dzin — ze skokiem 1-godzinnym.

» Wiacznika i wytgcznika czasowego nie mozna zaprogramowac rownoczesnie.

« Jesli zostat zaprogramowany witgcznik lub wytacznik czasowy, w przypadku wystgpienia przerwy w zasi-
laniu ustawienia timera zostang anulowane i nie bedg przywrécone nawet po przywrdceniu zasilania.

« Jesli podczas programowania operacji sterowanej zegarem temperatura bedzie ustawiona, jej wartos¢
bedzie widoczna na wyswietlaczu przez 5 sekund, a nastgpnie wyswietlone zostanie ustawienie timera.
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KORZYSTANIE Z GENERATORA JONOW

Wykorzystaj do niezaleznej pracy klimatyzatora TRYB GENERATORA JONOW.
Instalacja rury odprowadzajgce;j ciepte powietrze nie jest konieczna. Podczas pracy w trybie
GENERATORA JONOW ciepte powietrze nie jest wydmuchiwane z rury odprowadzajace;.

TRYB GENERATORA JONOW
Nacisnij przycisk ION, zeby wiaczy¢ klima- ,— BN

tyzator. SHARP
* Niebieski wskaznik ION GENERATOR zacznie h:g‘;é’”””‘ggznp
$wiecic.

WYL ACZANIE KLIMATYZATORA

Nacisnij przycisk OFF.

* Niebieski wskaznik ION GENERATOR sie wytg-
czy.

Naciskajgc przycisk FAN wybierz predkos¢
wentylatora.

SOFT LOW HIGH e v (e )
<—> - P el —> el FAN | SWING | SLEEP
D OO

Uwaga dotyczaca trybu GENERATORA JONOW
Generator we wnetrzu klimatyzatora uwalnia do atmosfery w pomieszczeniu skupiska jo-
néw, aby ograniczy¢ unoszace sie w powietrzu zarodniki grzybéw plesniowych.

Plasmacluster jest oryginalng technologig firmy Sharp.
Wiecej informacji mozna znalez¢ na stronie:
http://www.sharp-pci.com/

Zawarto$¢ strony moze ulec zmianie bez powiadamiania.
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KORZYSTANIE Z GENERATORA JONOW

USTAWIENIE KIERUNKU STRUMIENIA

POWIETRZA TR TR00L
REGULACJA STRUMIENIA POWIETRZA DO REFRESH | (o | MODE
-—— oI O
GORY LUB DO DOtU FAN | SWING | SLEEP 1

Nacisnij przycisk SWING. CANGEL | ©»0 | @» | 2
» Poziome prowadnice powietrza zmienig potozenie. r%o)mD *_%L)

+ ety Q4 'DRY
Naci$nij ponownie przycisk SWING, gdy w
prowadnice powietrza osiggng odpowied-
nie potozenie. —%

WHITE

OSTRZEZENIA: w

W Zadnym przypadku nie wolno probowac recznie przestawiaé

poziomych prowadnic.

» Reczna regulacja prowadnic poziomych moze spowodowac
uszkodzenie klimatyzatora przy pdzniejszej probie wyregulo-
wania prowadnic przy pomocy pilota.

REGULACJA STRUMIENIA POWIETRZA W LEWO
LUB W PRAWO

Chwy¢ pionowg prowadnice strumienia powietrza, tak
jak pokazano na rysunku obok, i ustaw zgdany kierunek.

TRYB MAX DENSITY (maksymalne stezenie jonow)

Klimatyzator uwalnia maksymalne stezenie jonéw Plasmacluster. Pracujgc z bardzo silnym
nadmuchem przez 30 minut urzadzenie sprawnie rozprowadza jony w pomieszczeniu.

Podczas pracy urzadzenia w trybie genera- e
tora jondw nacisnij przycisk MAX DENSITY.

SHARP
* Na pilocie pojawi sie wskaznik , # ”. AIR CONDITIONER
» Czerwony wskaznik MAXIMUM zacznie $wiecic. MOLERERIENE
ANULOWANIE
Ponownie nacisnij przycisk MAX DENSITY.
» Czerwony wskaznik MAXIMUM sie wytgczy.

UWAGI: AIR CON
* Podczas pracy w trybie MAX DENSITY nie mozna regulo- O
wac predkosci wentylatora. WAXDENSITY TURBO COOL
« Po 30 minutach praca w trybie MAKS. STEZENIA JONOW (- QTEMP
zostanie automatycznie anulowana, a urzadzenie powrdci REFRESH| MODE
do ustawien poczatkowych. )| NV [ew)
« Klimatyzator nie moze pracowaé w trybie MAKS. STEZENIA 1

JONOW i REFRESH réwnoczesnie.
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TRYB REFRESH (odswiezanie)

Tryb REFRESH zmniejsza przykre zapachy z odziezy, wykorzystujgc jony Plasmacluster. Zaleca sie
korzystanie z funkcji przy ustawieniu urzgdzenia z przodu szafy, tazienki, pralni lub wiszgcego ubrania.

Podczas pracy urzadzenia w trybie GENERA- h

TORA JONOW nacisénij przycisk REFRESH. =y

» Pomaranczowy wskaznik TIMER zacznie $wiecic. AIR CONDITIONER
MODE TEMP

* Na pilocie pojawi sie wskaznik ,, ’@)

* Poziome prowadnice powietrza zmienig potozenie.
« Klimatyzator sig¢ wytgczy po 5 godzinach.

ANULOWANIE

Nacisnij ponownie przycisk REFRESH. OFF AR con
» Pomaranczowy wskaznik TIMER sie wytaczy. O
UWAGI: MAX DENSITY ~ TURBO COOL
» Odpowiednio ustaw prowadnice powietrza, aby strumien po- R:EFHESH TEMP M:ODE
wietrza byt nawiewany na ubrania. fn) ‘i an)
« Klimatyzator nie moze pracowa¢ w trybie REFRESH i MAX [ 1
DENSITY réwnoczesnie.

» Trybu REFRESH i wytgcznika czasowego nie mozna zaprogramowac rownoczesnie.

* W tym trybie jony Plasmacluster skutecznie usuwajg nieprzyjemny zapach dymu tytoniowego itp.,
ale mogg by¢ nieskuteczne w przypadku niektérych zapachéw.

« Klimatyzator moze niezbyt skutecznie usuwac nieprzyjemne zapachy w zaleznos$ci od intensywno-
$ci zapachu, odlegtosci urzgdzenia od ubran oraz czasu pracy.

TRYB TIMER OFF (wyfacznik czasowy)

Nacisnij kilka razy przycisk TIMER OFF, zeby

ustawic¢ zadany czas. SHARP
AIR CONDITIONER

<—>0,5h—>1,0h—>1,5h"">10h—>11 h—>12hj MODE  TEMP

» Pomaranczowy wskaznik TIMER zacznie swiecic.

* Wraz z uptywem czasu wskazanie na wyswietla-
czu bedzie malato, dzieki czemu bedzie wiadomo,
ile czasu pozostato do wytgczenia klimatyzatora.

ANULOWANIE
Nacisnij przycisk CANCEL.
* Pomaranczowy wskaznik TIMER sie wytgczy.

UWAGI:

» Opoznienie wigczenia moze wynosi¢ od 0,5 godziny do 12 godzin.
Opodznienie do 9,5 godziny mozna ustawia¢ ze skokiem 0,5-godzin-
nym, a opoznienie od 10 do 12 godzin — ze skokiem 1-godzinnym.

» Wigcznika czasowego nie mozna zaprogramowac w trybie
GENERATORA JONOW.

« Jesli zostat zaprogramowany wytgcznik czasowy, w przypadku

wystgpienia przerwy w zasilaniu ustawienia timera zostang anu-
lowane i nie beda przywrdécone nawet po przywrdceniu zasilania.

1

ANULOWANIE
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OBSLUGA URZADZENIA GLOWNEGO

Ten tryb pracy jest uzyteczny w przypadku, gdy pilot zdalnego sterowania jest niedostepny.
Nacisnij przycisk POWER, zeby wiaczyé
klimatyzator.

* Tryb pracy zmieni sie, jesli nacisniesz przycisk w cig-
gu 5 sekund.

[V

COOL
(zielony wskaznik AIR CON zacznie $wiecic)

ION GENERTOR
(ni;abieski wskaznik ION GENERATOR zacznie $wiecic)

OFF

S

» W trybie chtodzenia klimatyzator bedzie pracowat z
ostatnio dokonanymi ustawieniami. Jesli kabel za-
silajacy zostat odfgczony od gniazdka elektryczne-
go podczas pracy, urzgdzenie wznowi prace w try-
bie chtodzenia przy ustawieniu temperatury 20°C.
Predkos$¢é wentylatora jest ustawiona na AUTO.

WYL ACZANIE KLIMATYZATORA

Podczas pracy urzadzenia nacisnij przycisk
POWER.

ODPROWADZANIE KONDENSATU

W nastepujgcych przypadkach nalezy odprowadzi¢ kondensat ze zbiornika na wode.

« Jesli urzadzenie wylaczyto sie i pulsujg wskazniki TIMER (pomaranczowy), AIR CON (zielony)
oraz MAXIMUM (czerwony), zbiornik na wode jest peten i nalezy odprowadzac kondensat.

« Jesli urzgdzenie nie jest uzywane przez dtuzszy czas.

Odtacz wtyczke kabla zasilajacego od {
gniazdka elektrycznego i ostroznie prze-
sun klimatyzator, aby odprowadzi¢ kon-
densat lub zapobiec rozlaniu si¢ wody na

L h Zawor
podioge w pomieszczeniu.

odcinajacy
Odtacz zawér odcinajacy od krééca od- Kréciec
prowadzajacego i oproznij zbiornik na odprowadzajacy
wode.

Starannie podiacz zawér odcinajacy do
krééca odprowadzajgcego.
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KONSERWACJA

Przed przystapieniem do czyszczenia nalezy odtgczy¢ kabel zasilajgcy od gniazdka elektrycznego w $cianie.

CZYSZCZENIE FILTROW

Jesli filtr zostat zablokowany kurzem, zmniejszy sie intensywno$¢ nawiewu powietrza, powodujac ob-
nizenie wydajnosci chtodzenia. Filtry nalezy czysci¢ regularnie co dwa tygodnie.

FILTR POWIETRZA
WYJMUJ FILTR. Filtr powietrza
* Pociggnij filtr w prawo.

wyYCzYSC FILTR.

* Usun kurz przy pomocy odkurzacza. Jesli filtr jest bardzo
brudny, nalezy go umy¢ wodg z detergentem i ostroznie
optukac czystg woda. Przed ponowng instalacjg nalezy
wysuszy¢ filtry w zacienionym miejscu.

3 ZAINSTALUJ PONOWNIE FILTR.

FILTR WLOTU POWIETRZA
Zdemontuj kratke wentylacyjng i oczysc filtr
wlotu powietrza przy pomocy odkurzacza.

OSTRZEZENIA:
Nie wolno korzystaé z klimatyzatora, jesli zostaty wyjete z niego filtry. Mogtoby to spowodowa¢ powazne
uszkodzenie urzadzenia.

CZYSZCZENIE URZADZENIA GLOWNEGO I PILOTA

Do czyszczenia uzywaj suchej, miekkiej $ciereczki lub Sciereczki namoczonej w wodzie
z fagodnym detergentem. Ostroznie usun wszelkie pozostatosci za pomocg $ciereczki nie-
znacznie nawilzonej w wodzie, a nastepnie doktadnie wysuszyc.

Klimatyzatora nie nalezy polewa¢ wodg. Przedostanie sie wody do wnetrza urzgdzenia mo-
gtoby spowodowac niebezpieczne uszkodzenie izolaciji.

Do czyszczenia kazdej czesci klimatyzatora nie wolno stosowac¢ silnych srodkéw chemicz-
nych ani zrgcych $rodkdw czyszczgcych. Aby nie uszkodzi¢ urzadzenia, do czyszczenia
wolno uzywac gorgcej wody (o temperaturze 50°C lub wyzszej).

PRZECHOWYWANIE PRZEZ DtUZSZY CZAS (URZADZENIE NIE BEDZIE UZYWANE)

Odprowadz kondensat ze zbiornika na wode i starannie podigcz zawér
odcinajacy do krééca odprowadzajacego.

Uruchom klimatyzator w trybie FAN lub VENT na ok. 6 godzin, zeby do-
ktadnie osuszy¢ cale wnetrze urzadzenia.

3 Wyczys¢ i zainstaluj ponownie filtry.
4 Odtacz kabel zasilajgcy od gniazdka elektrycznego w $cianie.
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Jesli klimatyzator dziata nieprawidtowo, przed wezwaniem serwisu nalezy sprawdzi¢ nastepujgce
punkty.

KLIMATYZATOR NIE DZIALA
 Czy wtyczka kabla zasilajgcego urzgdzenie jest podigczona do gniazdka elektrycznego lub jest
poluzowana?
* Czy przepalit sie bezpiecznik lub zasilanie zostato wytaczone gitéwnym wytgcznikiem sieciowym?
* Czy pulsujg wskazniki AIR CON (zielony), TIMER (pomaranczowy) i MAXIMUM (czerwony)?
Znajdujgcy sie wewnatrz urzgdzenia zbiornik na wode zostat przepetniony. Nalezy odprowa-
dzi¢ kondensat. (patrz strona 18)

KLIMATYZATOR NIE SCHLADZA POMIESZCZENIA W WYSTARCZAJACYM STOPNIU
» Czy zostat ustawiony tryb FAN, DRY, VENT lub GENERATORA JONOW?
Podczas pracy w tych trybach urzadzenie nie chtodzi powietrza. Zmien ustawienie trybu pracy.
* Czy filtr zostat zablokowany kurzem?
Wyczysc filtr.
* Czy spirala kondensujgca zamarzta?
Jesli spirala kondensujgca zamarznie, powietrze nie bedzie nawiewane do pomieszczenia.
Uruchom klimatyzator w trybie FAN z ustawieniem predkos$ci wentylatora na ,HIGH”, dopoki
|6d nie rozpusci sie.
+ Czy zostata ustawiona wtasciwa temperatura?
+ Czy okno jest narazone na bezposrednie dziatanie promieni stonecznych?
Zasun zastony lub Zaluzje, aby zmniejszy¢ ciepto w pomieszczeniu wytwarzane przez $wiatto stoneczne.
+ Czy rura odprowadzajgca ciepte powietrze nie jest za diuga?
Aby zapewni¢ wydajng prace klimatyzatora, rura odprowadzajgca ciepte powietrze powinna
by¢ mozliwie najkrétsza. Rura nie powinna by¢ skrecona ani zagieta.

ODGLOSY

+ Klimatyzator moze emitowa¢ szumy przez pierwsze 2-3 minuty po wigczeniu zasilania. Odgtos
wywotuje uruchamiajgca sie sprezarka i jest to zjawisko zupetnie normaine.

* Bezposrednio po wtgczeniu lub wytgczeniu klimatyzatora moze by¢ styszalny tagodny, szelesz-
czacy odgtos (réwniez podczas pracy). Szelest moze by¢ spowodowany przeptywem cieczy
chtodzacej we wnetrzu urzadzenia.

» Szum o niskim tonie moze by¢ emitowany podczas generowania jonéw Plasmacluster.

* Przez wylot rury odprowadzajgcej ciepte powietrze klimatyzator odparowuje wode, ktéra skra-
pla sie podczas pracy w trybie chtodzenia. Chociaz odgtos przeptywajgcej wody moze by¢ sty-
szalny, jest to zjawisko normalne.

+ Odgtos bulgotania moze by¢ styszalny, jesli urzadzenie pracuje na nieco pochylonej powierzch-
ni. Ustaw klimatyzator na réwnej powierzchni.

TIMER NIE DZIALA PRAWIDLOWO

« Jesli zostata zaprogramowana operacja sterowana zegarem, w przypadku wystgpienia prze-
rwy w zasilaniu ustawienia tej operacji zostang anulowane i nie bedg przywrécone nawet po

przywréceniu zasilania.

KLIMATYZATOR NIE REAGUJE NA SYGNAL Z PILOTA
» Upewnij sie, ze baterie w pilocie sg sprawne. Jesli zachodzi potrzeba, wymien baterie.
 Uzyj ponownie pilota, kierujgc jego nadajnik bezposrednio w strone okienka odbiornika sygna-
tu w klimatyzatorze.
» Upewnij sie, ze baterie w pilocie sg prawidtowo zainstalowane, zgodnie z oznaczeniami pola-
ryzacji (+/-).
W NAWIEWANYM POWIETRZU WYCZUWALNY JEST NIEPRZYJEMNY ZAPACH
* Generatory jonéw Plasmacluster emitujg niewielka ilo$¢ ozonu, ktory moze by¢ zrédiem zapa-
chu. Stezenie ozonu nie jest szkodliwe dla zdrowia.
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Let op: Uw product is van

dit merkteken voorzien. Dit
betekent dat afgedankte
elektrische en elektronische
apparatuur niet samen

met het normale huisafval
mogen worden weggegooid.
Er bestaat een afzonderlijk
inzamelingssysteem voor deze

producten.

Pb

A. Informatie over afvalverwijdering voor gebruikers (particuliere
huishoudens)

1. In de Europese Unie
Let op: Deze apparatuur niet samen met het normale huisafval weggooien!

Afgedankte elektrische en elektronische apparatuur moet gescheiden
worden ingezameld conform de wetgeving inzake de verantwoorde
verwerking, terugwinning en recycling van afgedankte elektrische en
elektronische apparatuur.

Na de invoering van de wet door de lidstaten mogen particuliere
huishoudens in de lidstaten van de Europese Unie hun afgedankte
elektrische en elektronische apparatuur kosteloos* naar hiertoe
aangewezen inzamelingsinrichtingen brengen*.

In sommige landen* kunt u bij de aanschaf van een nieuw apparaat het
oude product kosteloos bij uw lokale distributeur inleveren. *) Neem contact
op met de plaatselijke autoriteiten voor verdere informatie.

Als uw elektrische of elektronische apparatuur batterijen of accumulatoren
bevat dan moet u deze afzonderlijk conform de plaatselijke voorschriften
weggooien.

Door dit product op een verantwoorde manier weg te gooien, zorgt u ervoor
dat het afval de juiste verwerking, terugwinning en recycling ondergaat en
potentiéle negatieve effecten op het milieu en de menselijke gezondheid
worden voorkomen die anders zouden ontstaan door het verkeerd
verwerken van het afval.

2. In andere landen buiten de Europese Unie

Als u dit product wilt weggooien, neem dan contact op met de plaatselijke
autoriteiten voor informatie omtrent de juiste verwijderingsprocedure.

Voor Zwitserland: U kunt afgedankte elektrische en elektronische
apparatuur kosteloos bij de distributeur inleveren, zelfs als u geen nieuw
product koopt. Aanvullende inzamelingsinrichtingen zijn vermeld op de
startpagina van www.swico.ch or www.sens.ch.

B. Informatie over afvalverwijdering voor bedrijven.
1. In de Europese Unie

Als u het product voor zakelijke doeleinden heeft gebruikt en als u dit wilt
weggooien:

Neem contact op met uw SHARP distributeur die u inlichtingen
verschaft over de terugname van het product. Het kan zijn dat u een
afvalverwijderingsbijdrage voor de terugname en recycling moet betalen.
Kleine producten (en kleine hoeveelheden) kunnen door de lokale
inzamelingsinrichtingen worden verwerkt.

Voor Spanje: Neem contact op met de inzamelingsinrichting of de lokale
autoriteiten voor de terugname van uw afgedankte producten.

2. In andere landen buiten de Europese Unie

Als u dit product wilt weggooien, neem dan contact op met de plaatselijke
autoriteiten voor informatie omtrent de juiste verwijderingsprocedure.

De batterij die bij dit toestel geleverd wordt bevat sporen van Lood.

Voor EU: De doorgestreepte vuilnisbak op wieltjes duidt aan dat de
gebruikte batterijen niet mogen terechtkomen in het gewone huishoudelijke
afval. Er bestaat een gescheiden ophaalsysteem voor deze gebruikte
batterijen om eigen behandeling en recyclage volgens de wetgeving toe

te laten. Gelieve de locale autoriteiten te contacteren voor de details van
ophaling en recyclage.

Voor Zwitserland: De gebruikte batterij moet bij het verkooppunt
teruggebracht worden.

Voor andere niet EU landen: Gelieve contact op te nemen met uw locale
autoriteiten voor de correcte methode van verwerking van de gebruikte
batterijen.

Bevat onder het Protocol van Kyoto vallende gefluoreerde broeikasgassen
R410A (Aardopwarmingsvermogen 1975)
NL



NEDERLANDS

Lees deze gebruikershandleiding zorgvuldig door alvorens het product te gebruiken. Deze
handleiding moet op een veilige plaats worden bewaard als handig hulpmiddel.
Bezoek http://sharp-world.com/ voor de elektronische versie van de bedieningshandleiding.

* VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN .....cooiiiiiiii e NL-2
* MEEGLEVERD .....ooiiiiii e NL-3
¢ ONDERDELEN ... NL-4
* INSTALLATIE EN VERWIJDERING VAN DE AFVOERSLANG........... NL-6
* GEBRUIK VAN DE AFSTANDBEDIENING.........cccccooiiiiiiiicnieeieee, NL-8
* TOELICHTING VOOR GEBRUIK ......cccoooiiiiiiiiiiiicc e NL-9
WERKING VAN AIRCONDITIONER
¢ KOEL-STAND ... NL-10
* DROOG-STAND ..ot NL-10
* VENTILATOR-STAND ..ot NL-11
¢ VENTILATIE-STAND .....ooiiiii e NL-11
* RICHTING LUCHTSTROOM VERANDEREN ..., NL-12
* WERKING TURBO KOELEN........ccoiiiiiiiiiiii i NL-13
* WERKING SLAAP-STAND ......oooiiiiiiiiiiie e NL-13
* WERKING TIMER .....ooii e NL-14
GEBRUIK VOOR IONEN GENERATOR
* IONEN GENERATOR-STAND .....ccciiiiiiiiiiiit e NL-15
* RICHTING LUCHTSTROOM VERANDEREN ..........ccccoiiiiiiiee NL-16
* WERKING MAX. DICHTHEID.......cccoiiiiiii e NL-16
* WERKING VAN LUCHTEN ..o NL-17
* WERKING TIMER UIT ..o NL-17
* WERKING HOOFDAPPARAAT ..ot NL-18
¢ AFTAPPEN L. NL-18
* ONDERHOUD.... ..o NL-19
* ALVORENS DE KLANTENSERVICE TEBELLEN .........ccccccciiiinne NL-20

NL-1

SANVTY3A3IN



VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN

Dit apparaat kan worden gebruikt door kinderen vanaf 8 jaar en personen met verminderde
fysieke, zintuiglijke of mentale capaciteiten of een gebrek aan ervaring en kennis, als ze
toezicht of instructies krijgen over het gebruik van het apparaat op een veilige manier en de
mogelijke gevaren begrijpen. Kinderen mogen niet met het apparaat spelen. Reiniging en
gebruikersonderhoud mag niet zonder toezicht uitgevoerd worden door kinderen.

WAARSCHUWING

» VVerander geen enkel onderdeel van dit product. Dit zal leiden tot elektrische schokken,
water lekkage, vuur, enz.

* Vervorm of trek niet aan de voedingskabel. Het trekken aan en misbruik van de
voedingskabel kan leiden tot schade aan het apparaat en elektrische schokken.

 Vermijd uw lichaam voor langere tijd bloot te stellen aan de afgevoerde lucht. Het kan uw
lichamelijke toestand beinvloeden.

» Wanneer de airconditioner voor zuigelingen, kinderen, ouderen of minder validen wordt
gebruikt zorg ervoor dat de kamertemperatuur geschikt voor diegenen in de kamer is.

» Steek nooit voorwerpen in het apparaat. Het insteken van voorwerpen kan leiden tot letsel
door de hoge draaisnelheid van de interne ventilatoren.

* Mocht er iets abnormaal zijn tijdens gebruik van de airconditioner (bijv. een brandende
geur), stop onmiddellijk het gebruik en trek de stekker uit het stopcontact.

* Indien de voedingskabel beschadigd is, moet deze worden vervangen door de fabrikant
of haar onderhoudsvertegenwoordiger of een vergelijkbaar gekwalificeerd persoon om
gevaar te voorkomen. Gebruik alleen het door de fabrikant goedgekeurde voedingskabel
ter vervanging.

» Water niet direct in het apparaat spetteren of gieten. Water kan tot elektrische schokken
of schade aan het apparaat leiden.

» Deze stekker mag alleen in een geschikt stopcontact worden gestopt. Niet gebruiken in
combinatie met verlengsnoeren.

* Plaats de stekker zorgvuldig in het stopcontact en verzeker u ervan dat deze niet los zit.

* Dit apparaat moet geaard zijn. Dit apparaat is uitgevoerd
met een snoer voorzien van een aardingsdraad met een
aardingsplaat. De stekker moet worden aangesloten in een
correct aangesloten geaard stopcontact.

» Het apparaat moet worden geinstalleerd in overeenstemming
met nationale bedradingsvoorschriften. Stekker

» Het apparaat moet zodanig zijn geplaatst dat de stop bereik-
baar is.

Aardingsplaat

LET OP

* Open een raam of deur om de kamer van tijd tot tijd te ventileren, in het bijzonder bij
gebruik van gastoestellen. Onvoldoende ventilatie kan leiden tot zuurstoftekort.

 Bedien de toetsen niet met natte handen. Dit kan elektrische schokken veroorzaken.

* Om veiligheidsredenen, trek de stekker uit het stopcontact wanneer het apparaat voor
langere tijd niet gebruikt wordt.

» Dit apparaat is ontworpen voor huishoudelijk gebruik. Niet gebruiken voor andere
toepassingen zoals in een kennel of broeikas om dieren te fokken of planten te kweken.

* Plaats nooit een houder met water op het apparaat. Indien water in het apparaat terecht
komt, kan de elektrische isolatie beschadigen en elektrische schokken veroorzaken.

» Tap het water af alvorens het apparaat te verplaatsen. Indien er water achterblijft in de
tank, kan dit overstromen tijden het verplaatsen.

* Blokkeer de afvoer openingen niet met obstakels. Het koelvermogen kan verminderen of
geheel stoppen.
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» VVerzeker u ervan dat het apparaat is uitgeschakeld en de stekker uit het stopcontact
is alvorens enig onderhoud of reiniging te plegen. Een ventilator draait binnen in het
apparaat en u kan gewond raken.

» Plaats het apparaat op een waterpas oppervlak om water lekkage in de kamer te
voorkomen.

» Zorg ervoor dat de airconditioner is aangesloten op een voeding voorzien van de nominale
spanning en frequentie. Gebruik van een voeding met onjuist voltage en frequentie kan leiden tot
materiéle schade en mogelijk brand.

» Gebruik het apparaat niet op plaatsen waar ontvlambare gassen kunnen lekken. Dit kan leiden
tot brand.

Gebruik het apparaat op een plaats een minimaal niveau van stof, rook en vochtigheid in de lucht.

« Zorg ervoor dat een lekstroomonderbreker of stroomonderbreker is geplaatst, athankelijk van de
plaatsing van de installatie, om elektrische schokken te voorkomen.

* Installeer een lekstroomaarde om elektrische schokken te voorkomen in geval van lekkage.
Gebruik een door stroom geactiveerde, hoog gevoelige, hoge snelheid type stroom onderbreker
met een nominale gevoeligheid van minder dan 30 mA en een bedrijfstijd onder de 0,1 seconde.

PLAATSING

* Het apparaat moet worden geplaatst op een stevige fun-
dering om geluid en trillingen te minimaliseren. Voor een
veilige en stevige plaatsing, plaats het apparaat op een
vlakke, waterpasse vloer sterk genoeg om het apparaat
te ondersteuning. Dit voorkomt waterlekkage in de kamer.

* Het apparaat heeft wielen ter verplaatsing, maar mag
alleen worden gerold over gladde, vlakke oppervlak-
ken. Voorzichtigheid is geboden wanneer het apparaat
over van tapijt voorziene opperviakken wordt gerold.
Probeer het apparaat niet over objecten heen te rollen.

» Het apparaat moet worden geplaatst binnen bereik
van een geaard stopcontact voorzien van de juiste no-
minale spanning.

* Plaats nooit obstakels rondom de luchtstroom inlaten
of uitlaten van het apparaat.

* Voorzie tenminste 30 cm ruimte vanaf de muur voor
een efficiénte airconditioning.

MEEGELEVERD

30 cm

y

Raamadapter @ Afstandbediening
1 1

Regenbeschermer Batterij
@ , | (RO3)
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ONDERDELEN

VOORAANZICHT

Luchtafvoer

Verticale lamellen

Horizontale lamellen
AAN/UIT-knop

Ontvanger afstandbediening

AIRCO lampje (groen)

TIMER lampje (oranje)
MAXIMUM lampje (rood)

IONEN GENERATOR lampje
(blauw)

10 Luchtinlaat

© 0O N O g b~ ODN -
© 00 N OO O A WON =

-
o

-
o

-
o

\

1 11 Opening luchtafvoer
12 12 Raamadapter
13 13 Afvoerslang
14 Haak voor afstandbediening
14 15 Luchtfilter
15 16 Rooster
17 Luchtinlaat

18 Aftapslang en stop
16 19 stekker
17 20 wielen (4)

\
N

W
Y

NN

(e

\

20
OPMERKING: Geleverd apparaat kan licht afwijken van de hierboven getoonde afbeelding.
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AFSTANDBEDIENING

1 1 Zender
f ﬁ 2 Display
SHARP AIRCO STAND ALLEEN
AIR CONDITIONER 3 A/C-toets
'V'OD — 4 TEMP-toets
>R
S ,’%" ,'-,' 5 TURBO KOELEN-toets
i 2 6 STAND-toets
7 SLAAP-toets
12 — 8 TIMER AAN-toets
AIR CON
9 = Q = 3  IONEN STAND ALLEEN
9 IONEN toets
MAX DENSITY /TURBOCOOL 4 10 MAX DICHTHEID toets
10 O Q’TEMP = 5 11 LUCHTEN-toets
REFRESH "2 [ MODE
1" OISO 6 ALGEMEEN
FAN | SWING | SLEEP 12 UlT-toets
13 EAncEz (@> o) (®>|l 7 13 VENTILATOR-toets
14 C — 8 14 ZWAAIl-toets
15 1 TURBO COOL 5k :c00L 15 ANNULEER-toets
+ :uxoensy | S7 4 :DRY
16 O A0 AN RESET FAN 16 TIMER UlT-toets
17 —_— == 17 RESET-toets

BLUE
WHITE

18 STAND-symbolen
;2 sk : KOEL #): DROOG
sgq: VENTILATOR ~ ==x: VENTILATIE

DISPLAY AFSTANDBEDIENING 19 LUCHTEN-symbool
20 TURBO KOELEN-symbool

18 21 IONEN GENERATOR-symbool
19 \ 22 MAX DICHTHEID-symbool

) —r— 23 SLAAPSTAND- I
20 Q [k ) iTH—— 25 3 SLAAPSTAND-symboo
o1 GRS ,-' ,-' 24 VENTILATOR SNELHEID-symbolen
29 LB ) ‘—h- _°C T:AUTO  wm ZACHT
2 ommobol] 2 =i e

emperatuur en timer artel-inaica-

24 \— 27 tor

26 Zend-symbool
27 TIMER AAN/TIMER UIT-symbool
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INSTALLATIE EN VERWIJDERING VAN DE AFVOERSLANG

Installatie van de afvoerslang

Bevestig het anti-insectennet aan
de raamadapter.

Druk het anti-insectennet stevig aan zo-
dat de vier uitstulpingen op de raamadap-
ter in de vier gaten vallen.

Raamadapter

2 Bevestig de raamadapter aan de
afvoerslang.
Verleng één eind van de afvoerslang uit Verleng Anti-insectennet
en steek deze in de raamadapter, dan Afvoerslang
aandraaien (ong. drie keer) totdat deze
stopt.
Zorg ervoor dat deze goed vast zit.

. Horizontaal geplaatst
3 Bevestig de regenbeschermer aan

het anti-insectennet. Anti-insectennet
Steek alle drie de uitstulpingen van iede-

re regenbeschermer in de gaten van het
anti-insectennet.

De “A” zijde zal nu bovenop zitten, zoals
getoond op de tekening.

at Regenbe-
schermer

Uitstulping

Verticaal geplaatst

Regenbeschermer &K

Anti-insectennet

Gat

Uitstulping g
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Afvoerslang

Bevestig de afvoerslang aan het
apparaat.
Plaats de twee uitstulpingen in de twee

gaten van het apparaat, en druk deze

stevig aan totdat deze klikken. Uitstulping

Gat

5 Leid de afvoerslang naar buiten.

//E//

De afvoerslang moet zo kort mogelijk zijn voor efficiént gebruik, deze
mag echter niet gedraaid of geknikt zijn.

Onacceptabel Acceptabel Acceptabel

\}g\@ \% i

Verwijdering van de afvoerslang

Verwijder de afvoerslang van het appa- Afvoerslang

raat.

De afvoerslang omhoogtrekken en verwijderen
door te drukken op de twee uitstulpingen.

NL-7

SANVTY3A3AN



GEBRUIK VAN DE AFSTANDBEDIENING

BATERIJEN PLAATSEN

Verwijder het klepje van de afstandbe-
diening.

Plaats de twee batterijen. (AAA(R03))

 Zorg ervoor dat de (+) en (-) polen correct
zijn uitgelijnd.

* Er zullen lijnen op de display verschijnen in-
dien de batterijen juist zijn geplaatst.

3 Plaats klepje afstandbediening.

Druk op de RESET-toets met een dun
puntig voorwerp.

OPMERKING:
 De levensduur van de batterijen is ongeveer 1 jaar
tijdens normaal gebruik.

» Wanneer de batterijen worden vervangen, altijd bei-
de batterijen vervangen en hetzelfde type gebruiken.

* Indien het apparaat voor langere tijd niet wordt ge-
bruikt, verwijder de batterijen van de afstandbediening.

GEBRUIK VAN DE AFSTANDBEDIENING

Richt de afstandbediening op de ontvanger en
druk op de gewenste toets. Het apparaat geeft
een piep toon wanneer het een signaal ontvangt.

» Zorg ervoor dat niets, zoals gordijnen, het scherm
van de ontvanger blokkeert.

* Het effectieve bereik van het signaal is 7 m.

LET OP:

« Stel het scherm van de ontvanger niet bloot aan
direct zonlicht. Dit kan een negatieve invioed heb-
ben op de werking.

» Het gebruik van bepaalde fluorescente lampen
in dezelfde kamer kan de overdracht van het sig-
naal beinvloeden.

* Plaats de afstandbediening niet in direct zonlicht
of naast een verwarming. Bescherm de afstand-
bediening tegen vocht en schokken.

Om de afstandbediening niet kwijt ter ra-
ken, haak deze aan het apparaat wanneer
deze niet wordt gebruikt.

Wanneer bevestigd, verwijder de afstandbediening
van het apparaat door deze licht op te tillen en naar
buiten te trekken.

NL-8
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TOELINCHTING VOOR GEBRUIK

TOELICHTING VOOR GEBRUIK

 Sta drie minuten toe voordat de compressor begint te koelen.
Indien u het apparaat uit schakelt en onmiddellijk weer start, sta drie minuten toe voordat
de compressor weer begint te koelen. Het apparaat bevat een elektrisch component dat
de compressor drie minuten uitschakelt om veiligheidsredenen.

¢ Bij stroomuitval.
Deze airconditioner heeft een geheugenfunctie voor opslag van de instelling tijdens
stroomuitval.
Wanneer de stroom weer wordt ingeschakeld, zal het apparaat automatisch met dezelf-
de instellingen opstarten die zijn opgeslagen voor de stroomuitval, met uitzondering van
de timer-instelling.
Indien een stroomuitval zich voordoet terwijl de timer is ingesteld, zal de instelling van de timer
worden geannuleerd en zal deze niet worden hersteld nadat de stroomvoorziening is hersteld.

* Werking lage temperatuur: Bevriest uw apparaat?
Bevriezing kan zich voordoen wanneer het apparaat is ingesteld rondom de 18°C in een
lage omgevingstemperatuur, in het bijzonder 's nachts.
Onder deze omstandigheden kan een verdere daling van de temperatuur leiden tot be-
vriezing van het apparaat.
Stel het apparaat op een hogere temperatuur in om bevriezing te voorkomen.

* De droog-stand verhoogd de kamertemperatuur.
Het apparaat produceert warmte op de droog-stand en de kamertemperatuur zal stijgen.
Warme lucht zal uit de luchtafvoer van het apparaat worden geblazen, dit is normaal en
wijst niet op een probleem aan het apparaat.

* Dit apparaat blaast de warme lucht opgewekt door het apparaat buiten de kamer
via de afvoerslang op de koel-stand.
In overeenstemming, dezelfde hoeveelheid afgevoerde lucht zal de kamer betreden
door openingen in de kamer.

* Wanneer de koel-stand wordt gebruikt bij een hoge luchtvochtigheid, kan de wa-
tertank in het apparaat regelmatig vol lopen.
Wanneer de watertank in het apparaat vol is, stopt het apparaat en zullen het oranje
lampje TIMER, de groene AIRCO en de rode MAXIMUM knipperen. In dit geval, water
aftappen om het water binnen het apparaat af te voeren.

GEBRUIKSOMSTANDIGHEDEN
* Het apparaat moet binnen het volgende bereik worden gebruikt.

Stand kamertemperatuur
Koel 18°C - 40°C
Droog 15°C - 40°C

» Een ingebouwde veiligheidsvoorziening kan het gebruik onderbreken indien de tempe-
ratuur deze limieten overschrijd.

» Wanneer de koel-stand wordt gebruikt bij een hoge kamertemperatuur, kan de ventilator
langzamer draaien.

ENERGIE BESPAARTIPS

* Vermijd direct zonlicht.
Sluit luiken, gordijnen of jaloezieén om direct zonlicht buiten te houden terwijl de koel-
stand gebruikt wordt.

* Houd de filter schoon.
Een schone filter zorgt voor een efficiént gebruik. Een vervuilde filter blokkeert de lucht-
stroom, waardoor uw apparaat harder en minder efficiént werkt.

NL-9
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WERKING VAN AIRCONDITIONER

Werking wanneer het apparaat wordt gebruik op de koel, droog, ventilator of ventilatie
stand. Tijdens gebruik worden plasmaclusterionen altijd in de ruimte vrij gelaten.

* De afvoerslang moet zijn geplaatst op deze standen.
* Zorg ervoor dat de stop goed is bevestigd aan de aftapslang.

KOEL-stand
Druk op de STAND-toets om de KOEL stand te
kiezen. Alil(-)'@'ll'l-‘(;ll\l:ER
KOEL DROOG  VENTILATOR VENTILATIE

N[> —_—
Druk op de A/C-toets om in te schakelen.
» Het groene AIRCO lampje zal gaan branden.
UITSCHAKELEN

Druk op de UlT-toets.
* Het groene AIRCO lampje zal doven.

Druk op de TEMP-toets om de temperatuur in te stellen.
» Temperatuurbereik: 18°C tot 32°C.

Druk op de VENTILATOR-toets om de snelheid
in te stellen.
AUTO ZACHT LAAG HOOG

DROOG-stand

Druk op de STAND-toets om de DROOG-stand te
kiezen.
KOEL DROOG  VENTILATOR VENTILATIE

Druk op de A/C-toets om in te schakelen.

* Het groene AIRCO lampje zal gaan branden.

* De temperatuur kan niet worden ingesteld.

* De snelheid van de ventilator is vooraf ingesteld
op AUTO en kan niet worden veranderd.

UITSCHAKELEN

Druk op de UlT-toets.
» Het groene AIRCO lampje zal doven.

SHARP
AIR CONDITIONER

MODE  TEMP
“

OPMERKING:
» Hoewel u de droog-stand kan gebruiken zonder de afvoerslang, wekt het apparaat tijdens gebruik
warmte op en zal de kamertemperatuur stijgen.

» Het is ook mogelijk de droog-stand te gebruiken met de slang (niet meegeleverd) bevestigd.
Verwijder de stop en bevestig de slang aan de aftapslang en leid deze naar een afvoerput in de
vloer zodat water van het apparaat kan worden afgevoerd.

NL-10



VENTILATOR-stand

Het apparaat laat simpelweg de lucht circuleren.

Druk op de STAND-toets om de VENTILA-
TOR-stand te kiezen.
KOEL DROOG  VENTILATOR VENTILATIE

XY =

Druk op de A/C-toets om in te schakelen.

 Het groene AIRCO lampje zal gaan branden.
» DE temperatuur kan niet worden ingesteld.

UITSCHAKELEN
Druk op de UlT-toets.
* Het groene AIRCO lampje zal doven.

Druk op de VENTILATOR-toets om de snel-
heid in te stellen.
ZACHT LAAG HOOG

VENTILATIE-stand

Het apparaat ventileert de lucht naar buiten.

Druk op de STAND-toets om de VENTILATIE-
stand te kiezen.
KOEL DROOG  VENTILATOR VENTILATIE

Druk op de A/C-toets om in te schakelen.

* Het groene AIRCO lampje zal gaan branden.
* DE temperatuur kan niet worden ingesteld.

UITSCHAKELEN

Druk op de UIT-toets.
» Het groene AIRCO lampje zal doven.

Druk op de VENTILATOR-toets om de snelheid
in te stellen.

* Hoewel de lamellen gesloten zijn en er geen lucht
in de kamer geblazen wordt, veranderd de snelheid
van de externe ventilator.

ZACHT LAAG HOOG

C———.’ - emmll > ol ____j
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WERKING VAN AIRCONDITIONER

RICHTING LUCHTSTROOM
VERANDEREN
LUCHTSTROOM OMHOOG/OMLAAG RICHTEN | oo
Druk op de ZWAAI-toets. e T
« De horizontale lamellen zullen draaien. [an] NV e
FAN | SWING | SLEEP 1
Druk nogmaals op de ZWAAIl-toets om op %ﬁ %91 E
de gewenste positie te stoppen. s Yl IR ) 2
21 TURBO COOL sk : COOL
LET OP: + ouoms O 4 :DRY
Probeer de lamellen nooit met de hand te stellen. w
» Het handmatig aanpassen van de horizontale lamellen kan CEEELFET)
ervoor zorgen dat het apparaat niet goed functioneert wan-
neer de afstandbediening word gebruikt voor aanpassing. T

* Wanneer de horizontale lamellen op de laagste stand staan
in de KOEL of DROOG stand voor een langere periode kan Q
condensatie optreden.

OPMERKING:
* Op de VENTILATIE-stand kan de OMHOOG/OMLAAG rich-

ting van de luchtstroom niet worden veranderd.

LUCHTSTROOM LINKS/RECHTS RICHTEN

Houd de verticale lamel vast zoals getoond in het
diagram en pas de richting van de luchtstroom aan.

LET OP:
» Plaats de verticale lamellen niet in de uiterst linker of rechter

positie tijdens de KOEL-stand met de ventilator ingesteld op
"ZACHT( wumill )" voor een langere periode.
Er kan condensatie optreden op de lamellen.
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WERKING TURBO KOELEN

Het apparaat werkt op een extra hoge snelheid met een ingestelde temperatuur van 15°C.

1 Druk op de TURBO KOELEN-toets tijdens
koel-stand.
- SHARP
* De afstandbediening toont " N\ AIR CONDITIONER
* De temperatuurafbeelding zal verdwijnen.
* Het rode MAXIMUM-lampje zal gaan branden.

ANNULEREN
Druk nogmaals op de TURBO KOELEN-toets.
* Het rode MAXIMUM-lampje zal doven.

OPMERKING:

* U kunt de temperatuur of snelheid van de ventilator niet in-
stellen tijJdens TURBO KOELEN.

» De ventilator gaat terug naar de HOGE snelheid instelling REFRESH MODE
nadat het apparaat gedurende 30 minuten op de TURBO [N
KOELEN-stand heeft gestaan.

» De extra hoge snelheid van de ventilator kan automatisch verlaagd worden om het apparaat te be-
schermen.

* DeTURBO KOELEN en SLAAP standen kunnen niet tegelijk gebruikt worden.

WERKING SLAAP-stand

Wanneer de SLAAP-stand is ingeschakeld, word de temperatuurinstelling automatisch
aangepast om te voorkomen dat de kamer te koud wordt.

1 Druk op de SLAAP-toets tijdens de KOEL-stand.
SHARP

* De afstandbedlenlng toont “ @ " AIR CONDITIONER

* Het oranje TIMER-lampje zal gaan branden. MODE

» Het apparaat zal na 8 uur stoppen.

* De snelheid van de ventilator is ingesteld op
AUTO.

ANNULEREN
Druk op de SLAAP-toets.
* Het oranje TIMER-lampje zal doven.

OPMERKING:

* Een uur nadat de SLAAP-stand is ingeschakeld, zal de
temperatuurinstelling met 1°C verhoogd worden en na nog
een uur met een extra 1°C. De getoonde temperatuur op de
afstandbediening zal niet van de oorspronkelijk instelling ver-
anderen.

» De standen SLAAP en TURBO KOELEN kunnen niet tegelij-
kertijd worden gebruikt. Tuur 1 uur

* De standen TIMER UIT, TIMER AAN en SLAAP kunnen niet
tegelijkertijld worden gebruikt. Alleen de meeste recente in- I
stellingen zullen worden gebruikt.

t

Begin van SLAAP-stand Apparaat schakelt uit
NL-13
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WERKING VAN AIRCONDITIONER

WERKING TIMER

TIMER AAN
Druk op de TIMER-toets en stel de gewens- (SHARE
te tljd in' MODE TEMP

<—>0,5 h—-1,0h-—15h--»10h—=11 h_>12hj

* Het oranje TIMER-lampje zal gaan branden.
* De ingestelde tijd zal aftellen om de resterende
tijd te tonen.

ANNULEREN
Druk op de ANNULEER-toets.
* Het oranje TIMER-lampje zal doven.

L ANNULEREN

TIMER UIT Y N

Druk op de TIMER UlIT-toets en stel de ge- SHARP
wenste tljd in. AIR CONDITIONER

MODE  TEMP
<—>0,5h—>1,0 h—=15h--»=10h—11 h_>12hj

* Het oranje TIMER-lampje zal gaan branden.

* De ingestelde tijd zal aftellen om de resterende
tijd te tonen.

ANNULEREN

Druk op de ANNULEER-toets.
* Het oranje TIMER-lampje zal doven.

1

ANNULEREN

OPMERKING:

» De Timer kan worden ingesteld vanaf een minimum van een half uur tot een maximum van 12 uur.
Tot een tijdspanne van 9.5 uur kunt u de timer instellen met stappen van een half uur en van 10 tot
12 uur, met stappen van een uur.

* TIMER AAN en TIMER UIT kunnen niet tegelijk worden ingesteld.

* Indien een stroomuitval zich voordoet terwijl TIMER UIT of TIMER AAN is ingesteld, zal de TIMER in-
stelling worden geannuleerd en zal deze niet worden hersteld nadat de stroomvoorziening is hersteld.

» Wanneer de temperatuur wordt ingesteld terwijl de timer in werking is, zal de temperatuur geduren-
de 5 seconden worden getoond waarna de timer terugkeert op de display.

NL-14



GEBRUIK VOOR IONEN GENERATOR

Gebruik wanneer het apparaat onafthankelijk werkt met INONEN GENERATOR.
De afvoerslang hoeft niet geinstalleerd te worden. Hete lucht zal niet uit de afvoerslang ko-
men tijdens gebruik van de IONEN GENERATOR-stand.

IONEN GENERATOR-stand
Druk op de IONEN-toets om de stand in te
schakelen. SHARP
* Het blauwe IONEN GENERATOR-lampje zal gaan MODE  TEme
branden.

UITSCHAKELEN
Druk op de UlT-toets.
* Het blauwe IONEN GENERATOR-lampje zal do-

ven. O
Druk op de VENTILATOR-toets om de snel- WOESTYT . TTURROCO0. 1
heid in te stellen. nEmCE)sH e %E)
ZACHT LAAG HOOG e v )
<—> - emll > atll D) FAN | SWING | SLEEP
[@an)las]fes)

OPMERKING VOOR IONEN GENERATOR-stand

De ionen generator in het apparaat blaast plasmaclusterionen de kamer in. Plasmaclusteri-
onen verminderen schimmel in de lucht.

Plasmaclusters is een eigen techniek van SHARP.

Voor meer informatie, verwijzen wij u naar onze persberichten zoals:
http://www.sharp-pci.com/

De website kan zonder kennisgeving worden veranderd.

NL-15

SANVTY3A3AN



GEBRUIK VOOR IONEN GENERATOR

RICHTING LUCHTSTROOM
VERANDEREN RGBT~ T00:
O e [ S
LUCHTSTROOM OMHOOG/OMLAAG RICHTEN | | B | | 2o
Druk op de ZWAAI-toets. N ES | ES 1
* De horizontale lamellen zullen draaien. CANCEL | ©»O | ©» |
OO O 2
Druk nogmaals op de ZWAAI-toets om op | | Tiiwen Q. 400
de gewenste positie te stoppen. U

GREEN
LET OP: [V 1ON MODE ONLY

Probeer de lamellen nooit met de hand te stellen. WHIE
* Het handmatig aanpassen van de horizontale lamellen kan Q
ervoor zorgen dat het apparaat niet goed functioneerd wan-
neer de afstandbediening word gebruikt voor aanpassing.

LUCHTSTROOM LINKS/RECHTS RICHTEN

Houd de verticale lamel vast zoals getoond in het
diagram en pas de richting van de luchtstroom aan.

WERKING MAX. DICHTHEID

Het apparaat geeft een maximale dichtheid aan plasmaclusterionen vrij. Door gedurende
30 minuten een constante "extra hoge" luchtstroom op te wekken, verspreid het apparaat
de ionen effectiever door de kamer.

Druk op de MAX DICHTHEID-toets tijdens
de ionen generator-stand. ( \
* De afstandbediening toont "#". AleC?hm:\;R

* Het rode MAXIMUM-lampje zal gaan branden. MODE  TEMP
ANNULEREN

Druk nogmaals op de MAX DICHTHEID-toets.
* Het rode MAXIMUM-lampje zal doven.

OPMERKING: AIR CON

» U kunt de snelheid van de ventilator niet in stellen tijden de O
MAX DICHTHEID-stand. . . WAX DENSITY TURBO COOL

» De MAX DICHTHEID-stand zal automatisch na 30 minuten s AN o)
geannuleerd worden, en het apparaat zal naar de oorspron- ReFresH | TEMP —viopE
kelijke instellingen terug keren. )| V4

» De standen MAX DICHTHEID en LUCHTEN kunnen niet te- 1

gelijkertijd worden gebruikt.
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WERKING VAN LUCHTEN

Gebruik van de LUCHTEN-functie verminderd geurtjes van kleren met plasmaclusterionen.
Het wordt aanbevolen deze functie te gebruiken voor een garderobe, kledingskast, waska-
mer, of hangende kleren.

. . e N
Druk op de LUCHTEN-toets tijdens ionen

SHARP
generator-stand. AIR CONDITIONER

* Het oranje TIMER-lampje zal gaan branden. MODE __TEMP
* De afstandbediening toont "

* De horizontale lamellen zullen gaan draaien.
» Het apparaat zal na 5 uur stoppen.

ANNULEREN OF 1 oon
Druk nogmaals op de LUCHTEN-toets. O
* Het oranje TIMER-lampje zal doven. WAXDENSITY ~ TURBO COOL
(D) (@)
OPMERKING: REFRESH | ¢ =MP [T MODE
» Stel de lamellen af zodat de lucht van het apparaat naar de (@) A an)
kleren wordt geblazen. i 1

* De standen LUCHTEN en MAX DICHTHEID kunnen niet te-
gelijkertijd worden gebruikt.

 De standen LUCHTEN en TIMER UIT kunnen niet tegelijkertijd worden gebruikt.

» Deze stand, plasmaclusterionen is effectief tegen het verminderen van de geur van tabaksrook
enz., maar mogelijk niet altijd effectief zijn tegen allerlei soorten geuren.

» Afhankelijk van de sterkte van de geur, afstand tussen het apparaat en de kleren en gebruiksduur
kan dit apparaat de geur niet genoeg verminderen.

WERKING TIMER UIT

Druk op de TIMER UIT-toets en stel de ge-

wenste tijd in. SHARP
AIR CONDITIONER

<—>0,5h—>1,0h—>1,5h"">10h—>11 h—>12hj MODE  TEMP

* Het oranje TIMER-lampje zal gaan branden.
» De ingestelde tijd zal aftellen om de resterende
tijd te tonen.

ANNULEREN
Druk op de ANNULEER-toets.
* Het oranje TIMER-lampje zal doven.

OPMERKING:

» De Timer kan worden ingesteld vanaf een minimum van een
half uur tot een maximum van 12 uur.
Tot een tijdspanne van 9.5 uur kunt u de timer instellen met stappen
van een half uur en van 10 tot 12 uur, met stappen van een uur.

» De standen IONEN GENERATOR en TIMER UIT kunnen niet
tegelijkertijd worden gebruikt.

* Indien er zich een stroomuitval voordoet terwijl TIMER UIT is in-

gesteld, zal de TIMER instelling worden geannuleerd en kan deze
nadat de stroomvoorziening is hersteld niet worden hersteld.

SANVTY3A3AN

1

ANNULEREN
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WERKING HOOFDAPPARAAT

Gebruik deze stappen wanneer de afstandbediening niet beschikbaar is.

Druk op de AAN/UIT-toets om het appa-
raat in te schakelen.

* De stand kan worden veranderd door binnen
5 seconden op de knop te drukken.

¥
KOELEN
(Het groene AIRCO-lampje zal gaan branden)

IONEN GENERATOR
(H(it blauwe IONEN GENERATOR-lampje zal gaan branden)

ulT
S

* In de koel-stand, zal het apparaat op de laatste
koel-instelling werken. Indien het apparaat is
losgekoppeld sinds de laatste keer dat het ge-
bruikt is, zal deze weer inschakelen op de koel-
stand, ingesteld op 20°C. De ventilator-snelheid
is ingesteld op AUTO.

UITSCHAKELEN
Druk op de AAN/UIT-toets terwijl in werking.

AFTAPPEN

Tap het water van het apparaat af in de volgende gevallen.

» Wanneer het apparaat stopt en het oranje TIMER-lampje gaat branden, het groene AIR-
CO lamje en rode MAXIMUM-lampje knipperen, de watertank is vol en moet worden af-
getapt.

» Wanneer het apparaat voor langere tijd niet gebruikt wordt.

Trek de stekker uit het stopcontact en
verplaats het apparaat voorzichtig naar
een afvoerputje of naar buiten om te voor-
komen dat er water in de kamer geknoeid
wordt. Stop
Verwijder de stop van de aftapslang, en
tap het water in apparaat af. Aftapslang

3 Bevestig de stop stevig op de aftapslang.
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Zorg ervoor dat de voeding uit het stopcontact is verwijderd alvorens schoon te maken.
FILTER SCHOONMAKEN

Indien de filter is verstopt met stof, zal de luchtstroom worden verminderd, wat leid tot een
verminderde koelende werking. De filter moet om de twee weken worden schoon gemaakt.

LUCHTFILTER

VERWIJDER DE FILTER Luchtfilter
* Trek de filter naar rechts.

MAAK DE FILTER SCHOON

* Gebruik een stofzuiger om stof te verwijderen.
Als de filter erg vies is , wassen met een wasmid-
del en zorgvuldig afspoelen met schoon water.
Filter laten drogen alvorens te herplaatsen. Niet
in direct zonlicht laten liggen.

3 HERPLAATS DE FILTER

LUCHTINLAATFILTER

Verwijder het rooster en maak de luchtin-
laatfilter schoon met een stofzuiger.

LET OP:
Gebruik het apparaat nooit zonder de filter. Het niet opvolgen van deze instructies kan leiden tot ernsti-
ge schade aan het apparaat.

I
Luchtinlaatfilter

APPARAAT EN AFSTANDBEDIENING SCHOONMAKEN

Afnemen met een zachte, droge doek of met een milde in zeepoplossing bevochtigde
doek. Verwijder zorgvuldig resterend vuil met een vochtige doek en volledig afdrogen.
Vermijd water te spatten op het apparaat. Water kan de elektrische isolatie ernstig beschadigen.
Gebruik nooit agressieve chemicalién of schurende reinigingsmiddelen op enig onderdeel
van het apparaat. Om schade aan het apparaat te voorkomen, gebruik geen heet water
(50°C of warmer) bij het schoonmaken.

LANGDURIGE OPSLAG (NIET IN GEBRUIK)

Aftappen om het water in het apparaat af te tappen en bevestig de stop
stevig op de aftapslang.

Laat het apparaat gedurende een halve dag draaien op de VENTILATOR of
VENTILATIE stand om het binnenwerk van het apparaat grondig te drogen.

3 Reinig de filters en herplaats deze.

4 Trek de stekker uit het stopcontact.
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ALVORENS DE KLANTENSERVICE TE BELLEN

Het apparaat lijkt niet correct te werken, controleer de volgende punten voordat u de klan-
tenservice belt.

APPARAAT WERKT HELEMAAL NIET
« Zit de stekker in het stopcontact of zit deze los?
* Is de stop doorgebrand of doorgeslagen?
 Knipperen de groene AIRCO, oranje TIMER en rode MAXIMIMUM lampjes?
De watertank in het apparaat is vol. Deze moet worden afgetapt. (Zie pagina 18)

APPARAAT KOELT NIET GOED

* Is deze ingesteld op VENTILATOR, DROOG, VENTILATIE of IONEN GENERATOR stand?
Het apparaat koelt niet op deze standen. Verander de instelling van het apparaat.

* Is de filter verstopt met stof?
Maak filter schoon.

* Is het koelspiraal bevroren?
Er wordt geen lucht geblazen wanneer het koelspiraal bevroren is.
Laat het apparaat op de VENTILATOR-stand draaien met de ventilatorsnelheid op
"HOOG" totdat al het ijs smelt.

* Is de temperatuur juist ingesteld?

» Word het scherm aan direct zonlicht bloot gesteld?
Sluit de gordijnen of jaloezieén om opwarming van de kamer door zonlicht te minimaliseren.

* Is de afvoerslang te lang?
Voor een efficiént gebruik, de slang zo kort mogelijk houden. De afvoer slang mag niet
gedraaid of geknikt zijn.

Geluiden

* Het apparaat kan redelijk luid klinken tijdens de eerste 2 tot 3 minuten wanneer het apparaat
wordt ingeschakeld. Dit is het geluid van de opstartende compressor en is volledig normaal.

« Een zacht, ruisend geluid is hoorbaar onmiddellijk nadat het apparaat wordt in- of uitgescha-
keld, en ook tijdens gebruik. Dit is het geluid van koelvloeistof stromend binnen het apparaat.

» Een laag zoemend geluid wordt uitgezonden wanneer het apparaat plasmaclusterionen
genereert.

« Dit apparaat verdampt water gecondenseerd tijdens koelende werking binnen het apparaat
door de luchtafvoer. Hoewel er stromend water kan worden gehoord, is dit normaal.

» Een gorgelend geluid kan worden gehoord wanneer het apparaat wordt gebuikt op een
licht aflopende vloer. Plaats het apparaat op een waterpasse vloer.

TIMER WERKT NIET GOED
* Indien er zich een stroomuitval voor doet terwijl de TIMER is ingesteld, zal de instelling
van de TIMER worden geannuleerd en kan deze niet worden hersteld, zelfs nadat de
stroomvoorziening is hersteld. Dit is normaal voor dit apparaat.

HET APPARAAT REAGEERD NIET OP DE AFSTANDBEDIENING
» Controleer de batterijen van de afstandbediening. Vervang indien vereist.
* Probeer het signaal opnieuw te verzenden met de afstandbediening rechtstreeks ge-
richt op het ontvangstscherm van het apparaat.
» Controleer of de batterijen van de afstandbediening zijn geplaatst met de polen juist
uitgelijnd.

DE AFGEVOERDE LUCHT HEEFT EEN GEURTJE

» Plasmaclusterionen generatoren produceren kleine hoeveelheden ozon die een geurtje
kunnen veroorzaken. De ozon uitstoot aan ozon is binnen veiligheidsgrenzen en vol-
doet aan de federale uistootgrenzen aan ozon.
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BHumaHue! Balue nsgenve
NOMEYEHO TaKMM CUMBOJIOM.
3710 03HavaerT, YTo cTapble
3MEKTPUYECKME N NEKTPOHHbIE
n3genusi He cnegyet
BblGpackIBaTb BMeCTe C
06LWMUMK BbITOBLIMI OTXOA4AMM -
NSl HUX CYLLeCTBYeT oTAenbHast
cuctema cbopa OTXOf0B.

Pb

A. UHdopmauums no ytunusaumm ansa nonb3oBareneii (B AoMallHeM X03A1CTBe)
1. B EBponevickom Coto3e

BHumatve! 3anpeluaetcs yTunusosath JaHHOe U3genue BMecTe ¢ BbIToBbIM MyCo-
pom!

BbiBLLUME B yNnOTpEBNEHUM aNeKTPUYECKUE 1 ANEKTPOHHbIE NPUBOPLI AOMKHBI YTUAK-
31poBaTbCs OTAENbHO B COOTBETCTBUM C 3aKOHOAATENLCTBOM, COMMTAacHO KOTOPOMY
ANsi UX nepepaboTky, BOCCTAHOBMNEHNS 1 MOBTOPHOIO UCMOMNb30BaHMs YCTaHOBIEH
COOTBETCTBYIOLLWIA NMOPSAOK.

Mocne peanuaauum rocyaapcTBamu-dneHamn EC yacTHble X031MCTBa Ha X TEppU-
TOPWM MOTYT BO3BPALLTH CBOW CTapble AMEKTPUYECKUE U SNEKTPOHHbIE NpUBops! B
yka3aHHble NyHKTbl cbopa BecnnartHo*.

B HekoTopbIx CTpaHax* MECTHOE MPEANPUSTUE PO3HUYHOW TOPTOBIM TaKke MOXET
6ecnnaTHO NPUHATL Balle CTapoe U3aenue, ecrnu Bbl MOKYNaeTe HOBbI CPaBHUMBIA
npubop. *) 3a fononHUTenbHoM MHgopMaLmeit obpallanTech B MECTHbIE OpraHbl
ynpaBreHus.

Ecnu B Balliem CTapoM 3MeKTPUYECKOM Wi SNIEKTPOHHOM MpuBOope MCronb30Banucy
Garapeiiki unn akkyMynaTopbl, IPeABapUTENbHO YTUNM3NPYITE UX OTAENBHO B COOT-
BETCTBIM C MECTHbIMI TpEGOBaHUAMM.

YTunuaupysi AaHHOE U3AENKe B YCTaHOBMEHHOM NOPSAKE, Bbl MOMOraeTe 06ecneumnTs
HeobXxoamMyto nepepaboTKy, BOCCTaHOBMEHME W MOBTOPHOE WCMOMb30BaHUe OTXO-
[0B M TEM CaMbIM NMPeAOTBPaTUTL BO3MOXHbIE HEBNaronpusTHble NOCNencTus Ans
OKpYXKalOLLEi Cpefibl 1 300POBbS YEroBeKa, KOTOpbIE B MPOTUBHOM Crlyyae Mormu B
BO3HUKHYTb M3-3a HEHAAMEXALLEro yaaneHnsl B OTX0zbl.

2. B ppyrux ctpaHax 3a npeaenamm EC

Ecnu Bbl XoTUTe yTUNM30BaTL AAHHOE U3AEeNne, 06paTUTECH B MECTHBIE OpraHbl
yNpaBreHus 1 NONpPoCUTE MPOKOHCYNBTUPOBATL Bac MO BOMPOCaM yTUAU3aLMM.

[Ons Weeiiuapuy: Ctapblil SNeKTPUYECKNA N ANEKTPOHHBIN NMprubop MoxHO 6ec-
NnaTHO BEPHYTL AWUNEpY, Jaxe eCnvt Bbl HE NOKynaeTe HoBoe n3aenve. MHgopmaums
0 [OMOMHUTENbBHBIX NyHKTax cbopa NPUBOAMTCS Ha JOMALUHEN CTpaHuLe
www.swico.ch unn www.sens.ch.

B. WUHdopmauums no ytunusauum gns kKOMMepyeckux nonb3oBarenemn
1. B EBponevickom Coto3e

Ecnun nagenve ucnonb3yetcs Anst KOMMEPYECKWX Liener 1 Bbl XOTUTE OT Hero u3ba-
BUTbCS:

ObpatuTeck k cBoemy aunepy komnaHun SHARP, KoTopbiii NpouMHOpMMpYeT Bac

0 nopsiake Bosspata usgenus. C Bac MoryT BbiTb B3bICKaHbI 3aTpaThl M0 BO3BPATY
yTunusaumu. HebonbLune nagenums (1 B HeGONbLLOM KONMYECTBE) MOTYT ObITb MPUHS-
Thl BaLLMMKU MECTHBIMM MyHKTaMK cbopa.

[ns Vicnanuu: [inst Bo3BpaTa BaLLEro CTaporo U3aenust 0bpatntech k npeacTaBuTento
CyLLeCTBYtOLLEN cUCTEMbI cGOpa OTXOAO0B VUMW B MECTHbIE OpraHbl YripaBreHus..

2.B ppyrux cTpaHax 3a npegenamu EC

Ecnu Bbl xoTuTe YTUnNn3oBaTtb AaHHOe usgenwve, O6paTMTer B MECTHbIE OpraHb!
ynpasneHusa n nonpocuTe NPOKOHCYNbTUPOBATL BacC Mo BOMNpocam ytunusauun.

Batapeiiku, BxoAsiLuMe B KOMMMEKT, MOTYT COepaTb He3HaYNTENbHOE KONMYECTBO
CBUHLA.

B ctpaHax EBponeiickoro Cotoaa: MepeyqépkHyThIli KOHTEHEP ANS OTXOA0B
03Ha4aeT: UCMonb3oBaHHble 6aTtapeiikn He crneayeT BblkMAbIBaTb B @MKOCTU ANs
AomMaLuHux otxofos! [Ins ncnonb3oBaHHbIX 6atapeek CyLLECTBYIOT CrieLpanbHble
cucTeMbl CGOPOB, KOTOPLIE FAPAHTUPYHOT NPaBUITBHYIO 1 3aKOHHYHO NepepaboTky
1 ytunusaumio. Moapo6Hyto MHopMaLmio o cucteMe COOPOB NCMOMb30BAHHBIX
6aTapeek NpefoCTaBnsOT OpraHbl MECTHOW BMacTy.

B LlIBeriuapum: Mcnonb3oBaHHble 6aTaperkit MOXHO caTh B MYHKTE NPOAAXKA.
Crpanbl, He Bxoasuire B EBponeiickuit Coto3: Moapo6Hyto nHopmaLmio o

npaBuUIbHOM CMocobe yTUIN3aLmMmn UCMoNb3oBaHHbIX GaTapeek NpenocTaBnsioT
opraHbl MECTHOII BNacTy.

CopepxuT propcogepxallme napHUKOBbIE rasbl, NoAnagarolime nog AencTsne
Kvorckoro npotokona R410A (noreHuman rmobansHoro notennerus 1975)
RU



PYCCKUN

Mpexae YeM NpUCTynaTb K 3KCNiyaTaumMm Usnenus, BHUMaTeNbHO NpoYTUTE PYKOBOACTRO.
Ero cnegyet coxpaHuTb B HagexXHOM MecTe, obecneunsatoieM yaqobcTBo nonb3oBaHmus.
[na nonyyeHus aNeKTPOHHOW BepcuM PyKOBOACTBA MO dKChnyaTauuu nocetute BeG-canT
http://sharp-world.com/
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NMPABUJIA BE3OIMNACHOCTH

ToT np|/|60p MOXeT Mcnonb3oBaTbCA OeTbMW B BO3pacTe OT 8 neT u Bbille n nmuamun c
orpaHvyeHHbIMU U3NYECKUMM, CEHCOPHBIMW UM YMCTBEHHLIMU CMOCOOHOCTAMU UMK
HEeXBaTKOW OnbiTa n 3HaHI/II7I, €CIT OHU HaxogATcA nod KOHTponeM U pyKoBOACTBOM B OTHO-
LUEHMM MUCMNOMNb30BaHWs Npubopa 6e3onacHbIM CNOCOBOM U OCO3HAKT OMACHOCTb Yy4YacTusl.
[eTtn He porkHbl urpatb ¢ npubopomM. OuncTka M Nornb3oBaTeNbCkoe OOCMYXXUBAHUE He
[OOIMKHO BhINOMNHSATHCA AeTbMu 6e3 npucMoTpa.

APEOYNPEXOEHUA

* He n3meHsanTe HUKakve getanu usgenus. OTo MPUBEOET K MOPAKEHUIO 3MEKTPUHECKUM
TOKOM, yTeYKe BOAbl, NOXapy 1 T. 4.

* He pactaruBanTte v He gedopMupyinTe LUHYp NuTaHus. PacTtarmBaHue v nospexaeHve
LIHYpa NUTaHUSA MOXET NPMBECTM K BbIXOQY annapara U3 CTpOsi U NMOPaXKEHUI0 3NeKTpuye-
CKUM TOKOM.

» Byabre ocTOpOXHbI, YTOOLI MOTOK BO3Ayxa He nonazan Ha Teno B TeYeHUe NpoaoIKUTeNb-
HOro cpoka. ATO MOXET OKa3aTb narybHoe BNusHWe Ha COCTOSHNE 300POBbS.

* MNpn MCNoONb30BaHUN KOHAMLMOHEPA B MOMELLEHUSX C HOBOPOXAEHHLIMW, AETbMU, MOXK-
NbIMU MOAbMM, NeXaduMu 60MbHbIMM UK NULAMU C OrpaHUYEHHBIMU BO3MOXXHOCTSIMU
ybeauTech, YTO TemnepaTtypa Bo3fyxa B noMeLleHn 6esonacHa Ans aTux nu.

* Hu B koem criy4ae He BCTaBMsANTe B annapar NOCTOPOHHME NpeaMeThl. Bbicokasi CKopocTb BpaLleHust
BEHTUMSATOPOB BHYTPY annapata MOXEeT MPUBECTU K TPaBMUPOBAHMWIO BCTABMEHHLIMW NMPEAMETaMM.

* Ecnu ¢ koHONUMOHEPOM NPOUCXOAUT HEYTO HeobbIuHOE (Hanpumep, NosiBUNCA 3anax ro-
peroro), cpasy e BbIKITIOYMTE €r0 U BbIHbTE BUIIKY NMUTaHUS U3 PO3ETKU.

* Bo nsbexaHne onacHoCTu B cry4ae NOBPEXAEHUS LUHYpa NUTaHUsi ero 3amMeHy [JOMMKEH OCy-
LLECTBUTL U3rOTOBMUTENb, €0 areHT No OOCMYXXMBAHUKO UMK ML aHamnorn4Hon Kkeanudmka-
umn. Vicnonb3ayinte Ans 3aMeHbl TOMNbKO LUHYP NUTaHUS, YKa3aHHbIA M3roTOBUTENEM.

* He pas3bpbi3ruBanTe u He NponuBanTe BOAYy HEMOCPEACTBEHHO Ha annapart. Boga moxer
BbI3BaTb NMOpaXKeHUe 3MEeKTPUYECKUM TOKOM UMK Bbixod 060pyaoBaHus U3 CTPOS.

* Bunky nutaHua crnefyeT BCTaBnATb TONMbKO B COOTBETCTBYHOLLYIO po3eTKy. He nonb3yn-
TeCb ANSA NOAKMOYEHMS annaparta yanmHUTensiMu.

* [NoTHO BCTaBbTE BUIKY B pO3eTKy U ybeauTech, YTO OHa OTTyAa He BbiNagaeT.

» Annapat fgormkeH ObiTb 3a3emneH. LLIHyp annaparta ocHalueH
NPOBOAHUKOM 333eMITEHUS C KOHTAKTOM 3asemneHusi. Bunky
cnepyeT BCTaBMATb B PO3ETKY, HaAnexawmum obpasom ycra-
HOBMEHHYIO 1 3a3€MIIEHHYHO.

* YCTPOWCTBO AOMKHO ObITb YCTAHOBMNEHO B COOTBETCTBUU C
MECTHbIMW NpeanucaHnsMu No MOAKMIOYEHUIO SNEKTPOHHbIX  Bunka
YCTPONCTB.

* YCTPONCTBO AOMKHO ObITb PACNONOXEHO PSAOM C PO3ETKOWN.

NPEOOCTEPEXEHUA

* MNeprognyeckn NpoBeTpMBanTe MOMELLEHME, OTKPbIBas ABEPb MIIU OKHO, OCOBGEHHO Mpwu
MCMOMb30BaHMM ra3oBbix NpubopoB. HegocTaToyHas BEHTUNALMSA MOXET Bbi3BaTb HeOo-
CTaToK Kucrnopopaa.

* He HaxxumariTe Ha KHOMKM BNaXKHbIMU pyKaMun. OTO MOXET BbI3BaTb NOpaXKeHUe 3nekTpu-
YeCKMM TOKOM.

* Boikntovasi annapat Ha NpodoSKMTENbHOEe BpeMmsi, B Lensax 6e30macHOCTU BbiHMMaWTe
BUIKY MUTaHWUS U3 PO3ETKM.

* [laHHbI annapaT npegHa3HayeH ANs NPMMEHEHUS! B XWUMbIX NOMeLleHusx. He mncnonb-
3yWiTe ero B MHbIX LeNsX, HanpuMep B MMTOMHUKE AN XXUBOTHBIX UMW B Tennuue ANs Bbl-
paLuMBaHNs pacTeHu.

* He craBbTe Ha annapart cocya ¢ Bogon. [TonagaHvue Bogbl BHYTPb annapata MOXeT npu-
BECTU K Pa3pyLUEHUIO SrEKTPUYECKON U3OMALMM N MOPAKEHMNIO ANEKTPUYECKMM TOKOM.

* MNpwn nobom nepemelleHn annapata HeobxoamMmo cnuTb Bogy. Ecnn B 6ayke octaHeTcs
BOAA, NPV NepeMeLLeHnn annapara oHa MOXeT BbIIUTbCS.

* He nperpaxpgainTe oTBepcTve ANSA BbiMycka BO34yXa MOCTOPOHHUMMW MpegmeTamu. 31O
MOXET NPVBECTU K YXYALLUEHUIO UMK NPeKpaLLeHUIO OXNaXK4eHUS.
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* [Mepen BbINOMHEHWEM KaKMX-MMOO paboT Mo TEXHUYECKOMY OOCMYXXMBAHUIO UMW YUCTKE
cnepyet 06s13aTenbHO BLIKMIOYMTE annapar U BbiHYTb BUIKY MUTaHUSA 13 po3eTku. Annapar
COLEPXKUT BEHTUNATOP, CMOCOOHbIV NPY BpaLLEHUN HAHECTU TENECHbIE NMOBPEXAEHNS.

* Bo usbexaHue nponvea Bogbl B NOMELLEHNE, yCTaHaBNMBATbL annapar crnegyeT Ha ropu-
30HTasrIbHOWM NMOBEPXHOCTU.

* YbenuTech, YTO ANs NUTaHWS annaparta UCromnb3yeTcs CETb HAZANEXAaLLEro HanpshKeHNs 1 4acToTbl.
MoakntoyeHne K CeTU ApYroro HaNpPsKEHUs1 U YaCTOTbl MOXET NPUBECTY K MOBPEXAEHMIO, & BO3MOX-
HO, U K BO3ropaHuo 060pyaoBaHus.

* He nonb3yiTech annapaTtom B MECTE BO3MOXHO! YTEYKM FOPHOYEro raa. OT0 MOXET CTaTb MPUYKHOI Noxapa.
YcTaHaBnuBaThb annapar crnegyet B Mecte ¢ MUHMMarbHbIM YPOBHEM 3anblTeHHOCTU, KOHLEHTpaLUu-
€1 NapoB U BMaxHOCTbI0 BO3ayXa.

* Bo n3bexaHue nopaxeHust aNeKTPUYECKIM TOKOM, MOAKITHYEHE annapata JOMKHO OCYLUECTBAATLCS, B 3aBUCUMO-
CTW OT MECTa €ro YCTaHOBKM, Yepe3 YCTPONCTBO 3aLUMTHOTO OTKITOYEHWS UMW Yepe3 aBTOMATYECKII BbIKIOYaTeNb.

* Bo nsbexxaHne nopaxeHus SNeKTpUYECKMM TOKOM B Crlydae yTeuKW Ha 3eMIto, NOAKIIoYeHne cnegyet
OCYLLECTBNATb Yepe3 YCTPOMCTBO 3aLLMTHOIO OTKIMOYEHNS.

[ns aToro creayeT Mcnonb3oBaTh GbICTPOAENCTBYHOLLEE BbICOKOUYBCTBUTENBHOE TOKOBOE YCTPOWCTBO 3aLLMT-
HOTO OTKIKOYEHMS C HOMUHANBHBIM TOKOM cpabaTtbiBaHis MeHee 30 MA 1 BpemeHem cpabatbiBaHis MeHee 0,1 c.

PASMELIEHUE

+ C uenblo orpaHnyeHns wyma u Bubpauuu, annapat
crnefyeT pasmeLiatb Ha NPOYHOM OCHOBaHWMU. YTOObI
YCTaHOBMTb annapar HaaexHo 1 GesonacHo, ero cneay-
€T pa3MeCTUTb Ha POBHOM FOPM3OHTaNbHOM MOy, MPOYy-
HOCTb KOTOPOTO MO3BOMSIET BblAEpXaTb BeC annapara.
3970 No3BOUT U3bexaThb pasnunBa BOAbI B MOMELLEHNE.

* Annapart ocHaLLleH Korecukamm, KoTopble 0brneryatoT ero
nepemeLLeHne, HO MoMb30BaTbCA UMW CrieayeT TOMbKO
Ha NIoCKWX NOBEPXHOCTSX. ByAsTe 0CTOPOXHBI, Nepeme-
Las annapar no KOBPOBbLIM MOKPbITUAM. He nbiTanTech
nepekaTbiBaTb annapar Yepes Apyrie npegMeThbl.

* YcTaHaBnMBaTh annapat creayeT B npegenax 4ocsraeMocTy
3a3eMMEHHOI PO3ETKM, PACCHMTAHHO HA COOTBETCTBYHOLLMIA TOK.

* Hu B KOEM cnydyae He nperpaxgainTe BryCK Unm BbIMycK
BO3/yXa M3 annapara.

* Yto6bl 0BecneunTtb addekTnBHYt0 paboTy KOHANLMOHEPa,
yCTaHaBNMBaWTe €ro Ha paccTosiHMM XoTs 6kl 30 CM OT CTEHbI.

KOMIMJIEKTHOCTb

[MpotuBomo-
4 | cxuTHas ceTka

30 cm

PykoBoacTteo —

OkoHHas BCTaBka I'Iyan ANCTAHLMOHHOIO
1 A 1

KanneoT6onHuk Bartapenka

5 | (R03) j 5
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HA3BAHUA OETAJEN

BuUL CMEPEON

Beinyck Bo3ayxa

BepTukanbHble CTBOPKMU

Fopu3oHTanbHbIE CTBOPKU
Knonka POWER (MutaHue)

MpuemHuk curHana
ANCTaHLMOHHOIO
ynpaBreHus

6 WHpumkatop AIR CON
(KoHguuunoHep) (3eneHbIN)

a Hh WO N =

0 N OO g A WODN -

Uugukatop TIMER (Tarimep)
(opaHxxeBbIN)

8 Wngumkatop MAXIMUM
(Makcumym) (KpacHbIi)

UHpunkatop ION GENERATOR
(FeHepaTOp MOHOB) (CMHUI)

-
o ©
~

-
o

-
o
©

10 Bnyck Bo3gyxa

11 OTBepcTUe ANA BbiNycka
Bo3gyxa

12 OxkoHHas BCTaBKa
13 Pykas ansa Bbinycka Bo3gyxa

14 Kprouok gna nynesra
ANCTaHLIMOHHOIO
ynpaBneHus

15 Bo3aywHbin punstp
16 Pewetka

17 Bnyck Bo3gyxa

18 [OpeHaxHasa TpyOka u
3anopHbIN KpaH

19 Bwunka nutanus
20 Konecwuku (4)

NPUMEYAHUE. B geicTBUTENBLHOCTM annapaTt MOXET HECKOMbLKO OTNNYaTLCs OT NOKa3aHHOro.
RU-4



OynbtT AUCTAHLUMOHHOIO YIPABINEHWUA

1 1 MNepepatuuk
f ﬁ 2 [Oucnnen
SHARP TOJIbKO B PEXXUME
AIR CONDITIONER KOHOUUMOHUPOBAHUA
MODE 'V' 3 Knonka A/C (KoHanumoHep)
*i//i IA' l_' 4 Knonka TEMP (Temnepatypa)
@‘5‘§ AN} ) 5 Kuonka TURBO COOL (YckopeHHoe
( oxnaxgeHue)

6 Knonka MODE (Pexum)

12 — 7 KHonka SLEEP (HouHow pexum)
8 KHonka TIMER ON (Taimep Bkn.)
9 C1oN) Q Cac> 3
TONbKO B PEXXUME MOHN3ALIUU
MAX DENSITY : TURBO COOL 4 9 Knonka ION (Mok)
10 % TEMP ﬁ 5 10 KHonka MAX DENSITY (Makc. nnotHocTb)
1 OISO 6 11 Kxonka REFRESH (OcBexuTh)
FAN | SWING | SLEEP . OBLLME
13 < ) | & ) | C >
CANGEL ©» 0 | @» | 12 Kuonka OFF (BbIkn.)
14 [ ([ 8 13 Kvonka FAN (BeHTunsrop)
15 TTURBOCOOL [ ™ 30001 14 Knonka SWING (MoBopor)
16 ot FESET| & PAN 15 Kuonka CANCEL (Otmena)
17 \OSLEEP | SOVENT 16 Knonka TIMER OFF (Taiimep BbIKn.)
17 KHonka RESET (C6poc)

BLUE
WHITE
18 CumBonbl pexumMoB

;2 >llll< - OXNAXIEHVE y// : OCYLLEHVE

. ng: BEHTMNALNA %: MPOBETPVBAHME
UCNNEW NYNbTA ANCTAHLIMOHHO- 19 CuUMBON pexnMma ocBeXeHMs!

'O YNPABNEHUA 20 CuvmBOnN pexmma yCKOPeHHOro
18 oxnaxpaeHus
\ 21 CumBon reHepaTopa MOHOB
19 ' 22 CumBon pexuma MaKcuManbHOW MNOTHOCTH
20 \@)\ K| i) i-H—— 25 23 CMMBON HO4HOTO pexuMa
21 D =) (N 24 CuMBOfbI CKOPOCTU BEHTURSATOPA
NEY -,
22 K-19)) h © V1 ABTO = TVIXO
23 © amllO>Olt— 26 et S HV13KAS! ol Bl BLICOKAS]
24—/ 25 WupukaTtop Temnepatypbl U
\— 27 OCTaBLUErocs BpeMeHu TanmMepa

26 CwumBon nepegauv
27 CwmBon TaiMepa BKIIOYEHNA/BLIKNIOYEHNS

RU-5
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YCTAHOBKA U CHATUE PYKABA 114 BbIMYCKA BO3QYXA

YctaHoBKa pykKaBa Ond BbiNnyCKa BO3-
ayxa

YcTaHOBUTE B OKOHHYI BCTaBKYy
NPOTUBOMOCKMUTHYHO CETKY.

MnoTHO MpPWXMWUTE NPOTUBOMOCKUTHYIO
CeTKy, YToBbl YeTblpe BbICTYMa OKOHHOWM
BCTaBKM BOLUMM B COOTBETCTBYHOLLME Ye-
Tbipe OTBEPCTUSI.

OkoHHasi BcTaBka

2 3akpenuTte OKOHHYK BCTaBKy Ha
pykaBe AnAa BbiNycka Bo3ayxa. Pykas ans cetka
BbiTAHMTE pyKaB Aonsa Bbinycka Bo3ayxa ¢ BbInycka
OOHOW CTOPOHbI M BCTaBbTE €0 B OKOH- BO3Ayxa
Hyl0 BCTaBKY, a 3aTeM MOBEPHUTE ero o
ynopa (NnpumepHO Ha Tpu obopoTa).

Y6eanTtecb B HAAEXHOCTU COEAMHEHNS.

OTBepcTre

PacTaHyTe  MpotueomockuTHas

Fopu3oHTanbLHOE pacnonoxeHue

MpoTtuBomocknTHasa  OTeepcTe  KanneoT-

3 HapeHbTe Ha NPOTUBOMOCKUTHYH  cerxa
CeTKy KanslieoTooMHUKM.
BcraBbTte BCce TPU BbICTYNa Kagoro kKa-

nneoTborMHUKa B OTBEPCTUS NMPOTUBOMO-
CKUTHOW CETKN.

CTopoHa «A» OomkHa okasaTbCsl CBEPXY,
KaK rnokasaHo Ha cxeme.

BobicTyn

B60MHMK

«A»

BepTukanbHoe pacnosioxeHue

Kanneot6onHmk &K :

npOTVIBOMOCKI/ITHaﬂ CeTKa

OtBepcTne

Cﬁ% «A»

Beictyn g
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PykaB ans BbI-

BcraBbte pyKaB AnA BbiNyCKa BO3- nycka Bosgyxa

Ayxa B annapart.
BcraBbTe ero AByMA BbICTynamMmnm B CO-

OTBETCTBYWOLWME OTBEPCTUA annapata un

CUINbHO NPUMXMWUTE OO0 LenyKka. BobicTyn

OTBepcTre

BbiBeguTe pykaB Ans Bbinycka Bo3-

Ayxa 3a npeagesibl nOMeLeHUs. // //

[ns adipekTMBHOI PaboThbl annaparta BaxHO, YTOGbI pykaB AnA BbiMycka Bo3Ayxa Obin
NPONOXeH Kak MOXHO Gornee KOpOTKMM NMyTeM; ero Hemnb3s Nepekpy4MBaTh Unu neperndatb.

Henb3sa MoxHo MoxHo

\}g\@ \% i

CHaTtue KaBa Ans BbinyCcKa BO3AyXa

Pykas ans BbI-

BbiHbTE KaB AOnA BbinyCKa Bo3Aayxa U3
Py A y Ay nycka Bo3gyxa

annapara.
HaxaB Ha OBa BbICTyna, MOAHUMWUTE U BbIHbTE
pykaB Onsi BbiMycka BO3fyxa 13 annapaTa.

BobicTyn

RU-7
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NOJNIb3OBAHUE MYJNbTOM ANCTAHUUOHHOIO YMNPABJEHUA

YCTAHOBKA BATAPEEK
1 CHMMMTE KPbILWKY 6aTapeMHOro oTceka.

BctaBbTe aoBe 6aTtapenku. (AAA (R03))
» CobntoganTe NoNApHOCTb.

* Mpu npaBunbHOM yCTaHOBKe GaTapeek Ha
avcnree nosiBATCS NNHUK.

3 3akpoiTe KpbILWKy 6aTaperHoro orceka.

HaxmMute 3aocTpeHHbIM NMpeaAMeTOM
kHonKy RESET (C6poc).

NPUMEYAHUA:

* MPU HOPManbHOW 3KCNNyaTauuu CPoK CryXoObl
batapeek coctaBnsieT npumepHo 1 rog;

* BCerga ucnonbayiite Ans 3ameHbl 6atapeek bata-
Penku Toro e Tuna;

¢ eClii nnaHunpyeTca He Nonb30oBaTbCA annapaTtoMm B
TeYeHne NPOAOMKUTENbHOrO BPEMEHM BbiHETE Ga-
TapeVIKM M3 nynera ANCTaHUMOHHOIO ynpasneHu4d.

PABOTA C NyNbTOM OUCTAHLIMOHHOIO
YNPABJIEHUA

HanpaBbTe nynsT AMCTaHLUMOHHOMO ynpaBneHus Ha

MPUEMHMK CUTHamMa U HaXXMUTE HYXXHYHO KHOMKY. [o-

My4nB CUrHanm, annapat nogacTt 3BYKOBOW CUrHarn.

* Y6eantechb, YTO OKOLLKO MPUEMHUKA HE 3aKpbITO
HUKaK1UMKU NpeaMeTamu, Hanpumep, LWTopamMu.

» lanbHOCTb OeNCTBUS NynbTa COCTaBnsieT 7 M.

NMPEOOCTEPEXEHMUE:

* He ponyckanTte nonagaHus MpsiMbIX COMHEYHbIX
fnly4en Ha OKOLUKO MpuemMHuka. OTO MOXET npe-
nsaTcTBOBaTb paboTe npuemMHuka.

* icnonb3oBaHne onpegeneHHbIX BUAOB roo-
PEeCLEHTHbIX Nlamn MOXeT MpensaTcTBoBaTh Mpo-
XOXOEHWIO cUrHana.

* He octaBnante nynbT ANCTAHUMOHHOIO ynpas-
neHns nop NpAMbIMA COMTHEYHBIMU flydaMmn Unu
okoro oborpesatens. bepernte nynst guctaHum-
OHHOrO ynpaBsneHns OT BRaru 1 yaapos.

3aBepwMB nonb3oBaHuWe NyrLTOM AUCTaH-
LMOHHOrO ynpaBsfieHusl, BelmainTe ero Ha
cneumanbHO NpPegyCMOTPEHHbIN ANA 3Toro
KPHOYOK, YTOObI HE NOTEpPATL NyJLT.

YT00bI CHATb nynbtT AUCTAaHUMOHHOIO ynpasiieHna C
KprodKa, NnpunogHNMnUTE U BbiHbTE €ro.

RU-8
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3AMEYAHMUE MO 3KCIIJTYATALUU

3AMEYAHUA MO SKCNIYATALIUA

* Mpexae YeM KOMNpeccop Ha4YHeT oxNaxaeHue, AOMKHO NPONUTU 3 MUHYThI.
Ecnu annapat BbIKNOYMTb 1 Cpasy e BKMHYUTb, NOAOKANTE TP MUHYTbI, MOKa KOMMPEeC-
COp He HavyHeT oxnaxaeHue. B annapate npegycMOTPEHO 3MEKTPOHHOE YCTPOWCTBO, B
Lensax 3almTbl NpeoTBpaLlaroLlee BKIOYEHNE KOMMPeCccopa B TEHEHNE TPEX MUHYT.

Mpwu oTKNIOYEeHUU NUTaAHUA

KOHLI,I/ILI,VIOHep UMeeT NamMATb, rae B Cllyvae OTKINHYEeHUA NUTaHNUA COXPaHAKTCA HaCTpOﬁKM.
[locne BOCCTaHOBNEHUSA NUTAHUA annapaTt aBTOMaTUYeCKN BKIHOYAETCs C HAaCcTpokamu,
OEeNCTBOBaBLUMMUN 0 OTKINHOYEHUS, KpoMe HacTpoek Taﬁmepa.

Ecnn oTkntoveHne nutaHus NpoucxoamT Npu HacTPOEHHOM TanMepe, HacTponka Tanme-
pa OTMEeHAEeTCA U He BOCCTaHaBMMBAETCA AaXe B Clly4Yae BOCCTAaHOBIEHUA NUTaHUA.

Pa6GoTta npu HU3KoM TemnepaType: annapar 3amep3aeT?

3amMep3aHre MOXEeT NPOMCX0AMTb, ECNM annapaT HacTPOoeH Ha Temneparypy okono 18°C
B YCMOBUSAX HU3KON TemnepaTtypbl BO3Ayxa, 0COOEHHO HOYbLIO.

B aTnx ycnoBusix ganbHewlee CHUXKEHNE TeMnepaTypbl MOXET MPUBECTU K 3aMep3aHuio
annaparta.

Ecnu 3apatb 6Gonee BbICOKyIO TemnepaTypy, annapaT He 3aMep3HeT.

Pa6oTa B pexxume ocyLleHUs1 MPUBOAMUT K MOBbILLIEHUIO TeMMnepaTypbl B MOMeLLeHUN.
Mpu paboTe B pexume ocyLleHWst annapaT BbipabaTbiBaeT Tenmno, 1 Temneparypa B no-
MeLLEHMN MOoBbILLAETCS. V3 oTBepCTUA ANs BbiNycka BO3[yxa BbIXOAMT TEMMbIA BO3AYX,
HO 3TO HOpMarbHOE SIBNEHUE, HE YKa3blBaloLLEee Ha HEMCNPAaBHOCTL annapara.

B pexxvme oxnaxaeHus annapar Yyepes3 pykaB Ans Bbinycka Bo3Ayxa BblGpacbkiBa-
eT Tennblil BO34yX 3a npeaeribl NOMeLeHuUs.

COOTBETCTBEHHO, TO e KONMMYeCTBO BO3Ayxa MPOHMKaEeT B MOMelleHue Yepes niobble
nMetoLLMecs OTBEPCTHUS.

Korpa B ycnoBusix BbICOKOW BNaXXHOCTU annapart paboTaeT B pexuMe oxmnaxaeHus,
BOAsIHOM 6a4OoK BHYTpM annapaTa 4acTo HanonHAeTcs.

Mpn 3anonHeHnn BoasHoro 6ayka annapaT OCTaHaBNMBAETCA W Ha4yMHaOT MepuaTb
opanxeBbIi nHamkatop TIMER (Tanmep), 3enenbit nunankatop AIR CON (KonguunoHep)
1 kpacHbln uHankatop MAXIMUM (Makcumym). B Takom criyqae cnente Body, Hakonme-
LUYIOCSt BHYTPM annapara.

ycnoBua SKCMnyATALUN
* Monb3oBaTbCsA annapaTomM MOXHO B crieqylolem agnanasoHe Temneparyp.

Pexunm Temnepatypa B nOMeLLEHUN
OxnaxgeHue 18°C -40°C
OcylieHne 15°C - 40°C

* Ecnu TemMnepartypa BbIXOOUT 3a YKadaHHble npeaenbl, annapat MOXeT BblKNo4aTbCAa Nno
CurHany BCTpoOeHHOoro yCTpOVICTBa 3alnThbl.

» Korpga annapart pa60TaeT B pexunme oxnaxpgeHua npu BbICOKOMN TemMneparype B nomMme-
LLUEHNN, BEHTUNATOP MOXET BpallaTbCA C yMeHbLIJeHHOI7I CKOPOCTbHO.

PEKOMEHIOALINN MO 3ODEKTUBHOMY UCTIONb3OBAHUIO SNEKTPOSHEPI NN

* He p,onycxaﬁTe nonagaHnAa NpsAMbIX COJTIHeYHbIX nyqeﬁ.
Korga annapat pa60TaeT B peXunme oxnaxgeHus, 3aKponTe Xarntosu, 3aHaBecku unum
LUTOPGI, 4YTOObI B NOMELLIEHNe He nonagarn rlpﬂMOI;I COSMHEYHbIV CBET.

* Yucturte bunetp.
YucTtoTa ounbTpa 3HaYUTENBHO NOBbIWAET 3EKTUBHOCTL paboThl annapara. psasHbIf
GunbTp NperpaxgaeTt NOTOK BO3Ayxa, MOBbIWAA NOTpebneHne aHeprum n cHmxasa ad-
dekTMBHOCTbL paboThl annapara.
RU-9
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NnoNib30OBAHUE KOHOAULUMOHEPOM BO3YXA

Wcnonb3yiiTe, Korga annapat paboTaeT B peXvMe OXMaXAeHNs, OCYLUEHUS, BEHTUNALMN NN
nposeTpuBaHus. Bo Bpemsi paboTbl noHbl Plasmacluster Bce Bpemst nocTynaroT B NoMeLLeHue.
* B aTux pexummax gorkeH 6biTb YCTaHOBMEH pykaB ANng Bbinycka Bo3gyxa.

* Y6eguTech, YTO 3aNOPHbINA KpaH NMPOYHO 3aKpenseH Ha ApeHaxHon Tpyoke.

PEXXUM OXJTIAXKLOEHUA

Haxumas kHonky MODE (Pexm), BbiGepuTe pexum oxnaxgaeHus.
OXTWKIEHVE  OCYWIEHVE BEHTWIALWA TPOBETPYBAHVE S

AIR CONDITIONER

Haxmute kronky A/C (KoHpgvumoHep), 4Tobbl BKIKOYMTL annapar.
* 3aroputcs 3eneHbin nHaukarop AIR CON (KoHaumumoHep).

BbIKINKOYEHUE

Haxmute kHonky OFF (Bbikn.). 3
* 3eneHbiit uHamkatop AIR CON (KoHamumoHep) noracHer. MAXD(%S\)TY /TURBO COOL
Haxmute kHonky TEMP (Temnepatypa), 4ToObI REFRESH | JoMY7 [ MODE

3ajaTb Temnepartypy. (%) e g 1
» [InanasoH 3agaHHbIX 3Ha4YeHui Temnepatypel: ot 18°C go 32°C. o ([
Haxmute kHonky FAN (BeHTunsatop), utob6bi 3a- % =2 E(E)

AaTb CKOPOCTb BpalleHMsi BeHTUnATopa. 4
ABTO TUXO HUIKAA BbICOKAA
@) N ] D)

PEXXUM OCYLUEHUA TS
AIR CONDITIONER
Haxwmas kHonky MODE (Pexwm), BbiGepuTe pexum ocyLIeHus. MODE _ TEMP
OXAKOEHVE ~ OCYWEHWE BEHTWALMA MPOBETPUBAHKE Z

("%‘r\ Gy —p > =

Haxmute kHonky A/C (KoHauumoHep), 4ToObI BKIKOYMTL annapar.

» 3aroputcst 3eneHbi nHankatop AIR CON (KoHauumorep).

» 3apatb TeMnepaTypy HEBO3MOXHO. Q 2

+ CKOPOCTb BEHTUIIATOPA YCTAHOBIEHA B COCTOSIHWE TR TRBO 000

«ABTOMaTUYECKMY, U USMEHUTb €€ HEBO3MOXHO. fan P2 R

BbIKIIOYEHVE | o | &
BbIKNIOYEHWE Oz 1

Haxmute kHonky OFF (Bbikn.). FAN | SWING | SLEEP

. (@D} s ) @)

* 3erneHblit nHaukatop AIR CON (KoHanumoHep) noracHer. ot oo T os 1
(@D} s ) Gb)

NMPUMEYAHUA:

+ XoTs B pexvMe OCyLLeHWsi annapaTt MoxeT pabotaTb 1 6e3 pykasa Ans Bbinycka Bo3gyxa, npu pabote
B PeXVMe OCyLLeHWs annapat BblpabaTtbiBaeT Tensno, v Temnepartypa B MOMELLEHNM MOBbILLIAETCS.

» Annapat MoxeT paboTaTb B pexuMe OCYLUEHUS Takke C YCTaHOBMEHHbIM LUMAHroOM (KOTOpbIA He
BXOAMT B KOMMMEKT).
CHUMWTE 3aMOpHLIN KpaH, HaJEeHbTE Ha APEHaKHYo TPYOKy LUMaHr 1 BbiBeAWUTE €ro B APeHaxHoe
oTBepCTVe B nony, 4Tobbl BoAa Morna crekartb 13 annapara.
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PEXXUM BEHTWUIISALNN

Annapar NpocTo NepemMeLlaeT BO3ayX BHYTPU NMOMELLIEHUS!.

Haxumasa kHonky MODE (Pexum), BbiGepute pe-
KM BEHTURALMM.
OXTAXEHVE ~ OCYIEHVE BEHTWIALMA MPOBETPYBAHVE

Haxmute kHonky A/C (KoHauumoHep), 4TOOLI
BKNIOYUTL annapar.

« 3aroputcs 3enenblit uiankatop AIR CON (KoHawnumoHep).
+ 3apatb TemnepaTtypy HEBO3MOXHO.

BbIKINNKOYEHUE
Haxmute kHonky OFF (Bbikn.).
* 3eneHbin nHamkatop AIR CON (KoHauumoHep) noracHer.

Haxwmute kHonky FAN (BeHTunsatop), 4ytobbl 3a-
AaTb CKOPOCTb BpalLeHUs BEHTUNATOPA.
TUXO  HU3KASA BbICOKASA

C—» - P emll —> ol —
PE>XUM NMPOBETPUBAHWA

Annapat BEHTUITNPYET NoMeLleHne CBEXXUM BO3AYXOM.

Haxumas kHonky MODE (Pexum), BbiGepuTe pe-
KMM NpoBeTPUBaHUS.
OXTAKOEHVE ~ OCYWEHME BEHTWNALWA MPOBETPUBAHME

HaxmuTte kHonky A/C (KoHpuuunoHep), 4TOObI
BKMIOYUTL annapar.

* 3aroputcs 3eneHbin nHamkatop AIR CON (KoHauumoHep).
» 3agaTtb TeMnepaTtypy HEBO3MOXHO.

BbIKNIOYEHUE

Haxmute kHonky OFF (Bbikn.).
* 3enenbin nHgukatop AIR CON (KoHaguumoHep) noracHer.

Haxwmute kHonky FAN (BeHTunstop), 4tobbl 3a-
AaTb CKOPOCTb BpalleHUsi BeHTUNATOpa.

* XOTs1 CTBOPKW 3aKpbITbl 1 B MOMELLEHNE HE NOAaEeT-
CA BO34YyX, CKOPOCTb BpalleHUA BEeHTUNATopa npo-
BETPUBaHUA HApPy>XHbIM BO34YXOM U3MEHAETCA.

TNXO HU3KAA BbICOKAA

C—» - P el > el —
RU-11
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NnoNib30OBAHUE KOHOAULUMOHEPOM BO3YXA

KAK USMEHWUTb HATIPABJIEHUE

BO34YLIHOIO NNOTOKA
HAMNPABIEHUE BO3OYLWHOIO NMNOTOKA MO
MAX DENSITY TURBO COOL
BEPTUKAIIA fan J T M)
REFRESH | JEMP "MODE
Haxmute kHonky SWING (MoBopor). eI Vilas)
* HauHyT noBopaumBaTbCs ropnsoHTanbHbIE CTBOPKY. % % %’ 1
MoBTopHO Haxae kHonky SWING (MosoporT), A& S ey 2
OCTaHOBUTE FOPU3OHTarbHble CTBOPKU B ARG %o
HY>XHOM MOSOXEHUMU. 3 amomm REET & IEA
NPEOOCTEPEXEHUS: )
Hwu B koem Ccny4yae He U3MeHAUTEe NOoNoXXeHUe ropu3oHTarnbHbIX
CTBOPOK BPY4HYHO. WHITE

* Py4Hoe perynupoBaHue MoSoXeHUsi TopU3oHTasIbHbIX CTBO-
POK MOXET MPVBECTU K HEMCMPaBHOCTW annaparta B cryyae g_//
perynupoBaHus ¢ NynbsTa AUCTaHLMOHHOTO YrpaBneHust.

» Korga ropusoHTanbHble CTBOPKU AONMO0 PacrnonoXeHbl B
HWXHEM MNOJIOXKEeHUN, B pexnmax oxnaxgeHua u ocylleHua
MOXET NPONCXoanTb KOHAEeHCauua.

NMPUMEYAHUE:
* B pexvime nposeTpuBaHnsA HanpasneHne BO3AYLIHOIo MnoTo-
Ka Mo BepTuKanu N3MeHsTb HEBO3MOXHO.

HANPABINEHWUE BO3AOYLIHOIO MOTOKA MO
TOPU3OHTAINN

BosbMuTe BepTUKarbHY0 CTBOPKY, Kak NMokasaHo
Ha pUCyHKe, U OTpPerynupyiTte HanpasneHue BO3-
AyLIHOro noToka.

NPEOOCTEPEXEHMUE:

* He nepeBoguTe BepTuKanbHble CTBOPKM B KpalriHee nesoe
UNy KpaviHee MpaBoe MONIOKEHNE B PEXUME OXNaXKAeHUst
npu ckopoctn BeHTUNaTopa « TUXO ( well )» Ha NpoOAOMXU-
TenbHOe BpeMS.

OTO MOXET NPMBECTH K KOHAEHCaLMW Bnaru Ha CTBOpKax.
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PABOTA B PEXXUME YCKOPEHHOI'O OXJTIAXXOQEHUA

BeHTtunsaTop annapara pabotaer ¢ yBenM4eHHON CKOPOCTbIO, @ 3afjaHHas Temneparypa coctasnset 15°C.

Mpu paGoTte B pexnme oxnaxgeHUs HaxXMuUTe
kHonky TURBO COOL (YckopeHHOe oxnaxgeHue). SHARD
* Ha aucnnee nynbra AUCTaHUMOHHOIO ynpasieHna nos- AIR CONDITIONER

BUTCS CMMBON « SN ».
* 3HayeHvie TemMnepaTypbl NepecTaHeT oTobpaxarbCs Ha Aucniee.
* 3aroputcst kpacHbii nHaukatop MAXIMUM (Makcumym).

BbIXO[ N3 PEXXUMA

MoBTOopHO Haxmute kHonky TURBO COOL
(YckopeHHoe oxnaxaeHue).

* KpacHbiii nigmkatop MAXIMUM (Makcumym) noracHer. WAX DENSITY TURBO COOL
_ ) = 1
NMPUMEYAHUA: AR | TEMP ope
* [pu pabote B pexvMe YCKOPEHHOTO OXMaXAEHNS U3MEHWUTb 3aiaHHYHO OIS

Temneparypy Unn cKopoCTb BPALLEHUS BEHTUMNSTOPA HEBO3MOXHO.
* Nocne paboTbl B pexvMe YCKOPEHHOro oxnaxaeHusi B TedeHne 30 MUHYT annapat BOCCTaHaBNvMBaeT
Bbicokyto (HIGH) ckopocTu BpalleHust BeHTunsTopa.
* YBenmyeHHasi CKOpoCTb BEHTUMNATOPA MOXET aBTOMATUYECKM CHUXKATLCS C LIeNblo 3aluTbl annapara.
* PexuM yCKOPEHHOIO OXNaXAeHUs HE MOXXET COBMELLATLCS C HOYHBIM PEXMMOM.

PABOTA B HOYHOM PEXXUME

Mpu paboTe B HOYHOM pexnmMe 3afaHHas TemrepaTypa aBTOMaTUYECKU PerynmpyeTcs, YTo-
Obl B MOMELLEHWUM He CTaro CIIULLIKOM XOS0fHO.

Mpun pabote annapaTa B peXxMme oxnaxaeHus

HaxxmuTe kHonky SLEEP (HouHoi pexum). s

 Ha aucnnee nynsra AUCTAHUMOHHOTO yNpaBrieHust MODE
MosSIBUTCS CUMBOI « Q) ».

* 3aroputcs opaHxeBbiii nHankatop TIMER (Tanmvep).

* Yepes 8 yacos annapar BbIKMOYUTCS.

'CKOpOCTb BpalleHna BEeHTUNATopa 6y,u,eT yCTta-
HOBMNEHa B COCTOsIHME « ABTOMaTUYECKNY.

BbIXOO U3 PEXXUMA
Haxmute kHonky SLEEP (HouHon pexum).
» OpanxeBblt nHgnkatop TIMER (Tarimep) noracHert.

NPUMEYAHUA:

» Yepes yac paboTbl B HOYHOM pexuMe 3agaHHas Temnepary-
pa noBbicuTcs Ha 1°C, a elue Yepes yac — eule Ha 1°C. Tem-
nepatypa, otobpaxaemasi Ha gucnnee nynsra AUCTaHUMOH- 84
HOTrO yNpaBrieHUsl, COXPaHUT NepBOHa4YanbHoOe 3Ha4YeHue. 14

* Ho4HOW pexuM He MOXEeT COBMeLLaTbCH C PEXMMOM YCKO-
PEHHOrO OXMaXAeHNs. I
* HeBO3MOXHO HacCTPOUTb OAHOBPEMEHHO TalMep BKITOYEHNS,
Tanmep BbIKIIOYEHNS U HOYHOW pexum. byayt ncnonbso- 1°C
BaTbCH NULLb NOCNEAHNE HAaCTPONKN.

Hauano paGorbi B HoUHOM pexumve  BbiknioueHue annapata

-
<

N

‘C
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NnoNib30OBAHUE KOHOAULUMOHEPOM BO3YXA

PABOTA B PEXXUME TAUMEPA
TIMER ON (Tanmep Bki.)

Haxmute kHonky TIMER ON (Tanmep BKI.) SHARP

AIR CONDITIONER

M 3afanTe HyXXHOe Bpems.
<—>0,5h—>1,0h—>1,5h---->10h—>11 h—>12hj

» 3aroputcs opaHxeBbii uHgukatop TIMER (Tai-
mep).

* 3HavyeHVe 3aaHHOr0 BPEMEHU HayHeT YMeHb-
waTbcs, oTobpaxas ocTaBlLUeeCcs BPEMS.

BbIXOO U3 PEXXUMA
Haxmute kHonky CANCEL (OTmeHa).
» OpaHxeBbin nHamkatop TIMER (Tavmep) norac-

HeT.
Sl 1
CANCEL
(OTmeHa)
TIMER OFF (Tanmep Bbikn.) Kﬁ
Haxwmute kHonky TIMER OFF (Tanmep BbIkn.) SHARP
M 3apanTe HyXXHOe BpeMsi. AlRt CONDITIONER

MODE TEMP

<—>0,5h—>1,0h—>1,5h---->10 h—-11 h_>12hj

» 3aroputcs oparxesbln MHaukatop TIMER (Tawn-
mep).

* 3HavyeHne 3a4aHHOrO BPEMEHW HavyHET yMEHb-
LIaTbCcs, OTObpaxkas ocTaBLLEecs BPeMS.

BbIXO[ U3 PEXXUMA

Haxmute kHonky CANCEL (OTtmeHa).
* OpaHxeBbli nHgukatop TIMER (Tanmep) norac-

HeT.
(@anjjean] e 1
———
CANCEL
(OTmeHa)
NMPUMEYAHUA:

» Tailmep MOXHO HacTpPOUTb B Npegenax oT nonyyaca go 12 yacos.
HacTtporiku go 9,5 4yacoB MOXHO 3agaBaThb C LaroM B nonyaca, a ot 10 4o 12 yacos — ¢ Wwarom B 04WH Yac.

* Taiimep BbIKMIOYEHUS U TaiMep BKITHOYEHNS HE MOTYT ObITb HACTPOEHLI OAHOBPEMEHHO.

» Ecnn BO BpeMs, koraa HacTPOEHbl TalMep BKIOYEHUS UMW TalMep BbIKIIOYEHWS, NPON3onaeT OT-
KINYeHne NUTaHus, 3TO NMPUBEAET K OTMEHE ero HacTpoek, 1 OHM He ByayT BOCCTaHOBMEHbI Aaxe
nocrie BOCCTaHOBMNEHNS NUTAHWSA.

- Ecnu, korga HacTpoeH TaiiMep, HaCcTPOUTL TeMMepaTypy, 3Ha4eHue 3afaHHol TemnepaTypbl Gynet oTo-
GpaxarbCs Ha AUCTee B TeueHne 5 cekyHA, nocre Yero Ha aucniee BO30GHOBUTCS 3HaueHre Tanmepa.

RU-14



NoJNIb3OBAHUE TEEHEPATOPOM MOHOB

WcnonbayeTcs, korga annapar camocTtosTensHo nenonbdyet ION GENERATOR (FeHepatop 1OHOB).
YcTaHaBnuBaTh LNaHr BbiMycka Bo3ayxa He HyxHo. [pu pabote B pexvme reHepaTop MOHOB anna-
paT He BbinyckaeT Tennbli BO3AYX.

PEXXUM 'EHEPATOPA MOHOB

Haxmute kHonky ION (MoH), 4yToObI HavyaTb
pa6ory. p= =
» 3aroputcs cuHnii mHgmkatop ION GENERATOR AIR CONDITIONER

MODE TEMP

(FeHepaToOp MOHOB).

BbIKNIOYEHUE
Haxmute kHonky OFF (Bbikn.).

* Cunun nugukatop ION GENERATOR (FeHepaTop
MOHOB) MOracHer.

Haxmute kHonky FAN (BeHTunsaTop), 4ToObI
3alaTb CKOPOCTb BpalleHUsi BEHTUnRsTopa.
TUXO  HU3KASA BbICOKASA

<—>_—>_-—>_--—)

lIpumeyaHue o pexxume 2eHepamopa UOHO8
Haxopswmiics BHyTpY annaparta reHepaTop MOHOB BbINycKaeT B MOMeLLEeHVe noHbl Plasmacluster.
MoHbl Plasmacluster cokpaluatoT KonuyecTBo NepeHOCUMbIX MO BO3AYXY NiECHEBLIX rPUOKOB.

Plasmacluster — opurnHansHas TexHonorus komnaHum SHARP.

YT06bI NOMYyYUTb AOMOMHUTENBbHYIO MH(POPMAaLMIO, O3HAKOMBTECH C HALUMM Mpecc-penu-
30M, Hanpumvep:

http://www.sharp-pci.com/

CopepxaHue Beb-cariTa MOXET U3MeHSITbCA 6e3 npedynpexaeHus.

RU-15
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NoJNIb3OBAHUE TEEHEPATOPOM MOHOB

KAK UBMEHUTb HATTPABJIEHUE

BO34YLIHOIO [NTOTOKA TR TR00L
HAMNPABINEHUE BO3OYLUHOIO MOTOKA MO REFRESH | e [ MODE
oI O
BEPTUKAIA FAN | SWING | SLEEP 1
Haxmute kHonky SWING (MoBoporT). CANCEL | @0 | ©» | 2
. Ha‘-IHyT noBopaymMBaTbCA ropn3oHTarbHble CTBOPKMW. r%o)comC) #b%l.)
+ ety Q4 'DRY
MoBTopHO HaxaB kHonky SWING (MoBopoT), w
OCTaHOBUTE roOpuU3OHTamnbHblie CTBOPKU B IR
I ARCONTOREOLY)
HY>KHOM MONOXEeHUN.
WHITE
NPEOOCTEPEXEHMUE:

Hwu B KOeM crnyyae He N3MEHSIITE NONOXEHNE FTOPU3OHTANbHbBIX
CTBOPOK BPYYHY!O.

* Py4Hoe perynvpoBaHue MONoXeHUs1 Topu30oHTanbHbIX CTBO-
POK MOXET MPUMBECTM K HEMCNPaBHOCTM annaparta B cryyae
perynmpoBaHus ¢ nysbta AUCTaHLMOHHOTO YripaBrieHust.

HANPABINEHWUE BO3AOYLUIHOIO MOTOKA MO
TOPU3OHTAINN

BosbMuTe BepTUKarbHY0 CTBOPKY, Kak NMoka3aHo
Ha pUCYHKe, U OTperynupyiTte HanpasneHue BO3-
AYyLIHOro noToka.

PABOTA B PEXXUME MAKCUMAJIbHOMU MOJITHOCTH

Annapart BbinyckaeT noHbl Plasmacluster ¢ makcumansHon nnotHocTbio. ObecnevnBas
yBENUYEHHBIN pacxoq Bo3ayxa B TedyeHne 30 MyHYT, annapat nyylle pacnpenensier VOHbI
Mo MOMELLIEHWIO.

Bo Bpems paboTbl reHepaTtopa MOHOB Ha- Y N
xmMute kHonky MAX DENSITY (Makcumans-
SHARP
HasA HHOTHOCTb)' AIR CONDITIONER
* Ha gucnnee nynbta AUCTaHUMOHHOIO ynpaBsneHua MODE TEMP

MOSABUTCHA CUMBOJ «2».
« 3aroputcs kpacHblii nHgmkatop MAXIMUM (Makcumym).

BbIXO[l N3 PEXXUMA

Haxmute kHonky MAX DENSITY (Makcu- OFF AR con
ManbHasi JIOTHOCTL) eLle pas. O

* KpacHbiii nigmkatop MAXIMUM (Makcumym) noracHer.

MAX DENSTTY TURBO COOL
AN o)

NMPUMEYAHUA: —

+ BO BpeMsi paboThl B PeX1Me MakCUManbHOI NAOTHOCTU pe- REFRESH MODE
FyNMPOBaThb CKOPOCTb BPALLEHNSI BEHTUISTOPA HEBO3MOXHO; N )

+ paboTa B pexnuMe MakCUMarbHOI NAOTHOCTM aBToOMaTUYe- 1

cku npekpalaetcsi yepes 30 MWHYT, mocre 4ero annapat
BO3BpAaLLaeTCs K NepBOHaYaribHbIM HacTpoikaMm;

» paboTa B pexuMe MaKCUMarnbHOW MAOTHOCTU HEBO3MOXHa
npu paboTe B pexume OCBEXEHUS.
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PABTOA B PEXXUME OCBEXEHWUA

Pexxum ocBexxeHuss npeaHa3HadeH Ans yCTpaHeHus 3anaxa ofgexabl nog AeNCTBMEM UOHOB
Plasmacluster. 3Toln dyHKUMEN pekoMeHayeTcs Nofb3oBaThCs nepen rapaepobom, nnars-
HbIM LUIKadOM, B NPAYeYHON U CYLUMITbHOM MOMELLEHWMN.

Haxmute BO Bpemsi paboTbl reHepaTtopa SHARP
noHoB kHonky REFRESH (OcBexuThb). A G ER
« 3aroputcsl oparxeBblii nHAvkaTop TIMER (Taiimep). HORERNIEME
* Ha gucnnee nynsra AMCTaHLMOHHOIO yrpaBneHus

MOSIBUTCS CUMBOJ « ’Q) ».
* HauHyT noBopaumBaTsCs rOpU30oHTarNbHbLIE CTBOPKM.
* Yepes 5 4acos annapar BbIKITUYNUTCS.

BbiXOO U3 PEXXUMA

MoBTOpHO HaxmuTe kHonky REFRESH (OcBexuTh).

» OpaHxeBbli uHamkatop TIMER (Tarimep) noracHer.
NMPUMEYAHUA:

» OTperynupyinTe cTBOpKM Tak, YToObl BO34yX U3 annapara no-
nagan Ha ofexay.

* PexvMbl 0CBEXEHUS U MaKCUMarnbHOW NNOTHOCTU He MOryT NCNOMb30BaTbCA OAHOBPEMEHHO.
* PexxvmMbl ocBexeHus u Taﬁmepa BbIKINOYEHUA HE MOTyT ObITb HaCTpOeHbl OAHOBPEMEHHO.

* B atom pexume annapat npon3BogunT NOHbI Plasmacluster, KOTOpbIEe XOPOLUO NoaaBnAarT 3anax Ta-
6a4yHoro Abima u npo4ue, HoO MoryTt ObITb HeapHEKTUBHBI NPOTUB HEKOTOPLIX 3anNaxos..

* B 3aBMCMMOCTM OT curlbl 3amnaxa, paccTosiHUSI MeXAy annapaTtoMm U oAeXAon U BpeMeHu paboTbl,
annapaTt MOXeT He 0cnabnsiTb 3anaxv B JOCTAaTOMHON Mepe.

1

PABOTA C TAUMEPOM BbIKITFOYEHUSA

Haxmute kHonky TIMER OFF (Tanmep BbIkn.)

U 3apaiTe Hy)KHOe BpeMmsi. SHARP
AIR CONDITIONER

<—>0,5h—>1,0h—>1,5h"">10h—>11 h—>12hj MODE  TEMP

» Baroputcs oparxesbin nHankatop TIMER (Tanimep).
* 3HayveHve 3a4aHHOTO BPEMEHWN HAYHET YMEeHb-
waTtbcs, oTobpaxas ocTaBLUeecsi BpeEMS.

BbIXOO U3 PEXXUMA
Haxmute kHonky CANCEL (OTmeHa).

» OpanxeBbii uHgukatop TIMER (Tarimep) noracHer.
+ Talimep MOXHO HacTpouUTb B Mpeaenax oT nonyyaca Ao 12 ya- FAN | SWING | SLEEP
COB. OO A
Hactponku o 9,5 yacos MOXHO 3adaBaTh C LUArom B nonya- CANCEL [ @50 | @» 1
ca, a oT 10 4o 12 yacos — ¢ Warom B OUH 4ac. OO D
* B pexume reHepatopa MOHOB TaiiMep BKITIOYEHUSI HE MOXET |—1
ObITb HACTPOEH.
E “ i CANCEL
+ Ecrv npu HacTpoeHHOM TaliMepe BbIKIIOYEHUS MPON3oNaeT OT- (OtmeHa)

KINK4YeHne nuTaHna, aTto npmuBeneT K OTMEHE ero HaCTpoek, 1 OHKU
He 6y,ElyT BOCCTaHOB/NEHbI Ja)ke Nnocne BOCCTaHOBNEHNA NNTAHUA.
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PABOTA rOJIOBHOI'O BJIOKA

Mpw oTCyTCTBMM NynbTa ynpaBreHus AeUCTBYITE B CriedyolwemM nopsiake.

Haxmute kHonky POWER (luTtaHue), yto-
Obl BKITHOYMTb anmnapar.

* [pv NOBTOPHOM HaXaTUW 3TOW KHOMKM B TeYeHNe
5 cekyH ByOeT NpoMCXoAUTL CMeHa pexumMa.

¥
OXNAXOEHWVE
(3aropurtcs 3enenbin nHaukatop AIR CON (Konauumorep))

TEHEPATOP NOHOB
(3a;opm709 cunin vHankatop ION GENERATOR (Fexepatop 1oHoB))

BbIKTI.
S

* B pexxume oxnaxgeHusa annapat 6yget paboratb
C nocrnegHMMM HacTporikaMmu oxnaxaeHus. Ecnu
nuTaHwe annapaTa NpepbiBanioCb CO BPEMEHM
nocrnegHero BKIYEHWs, OH BO306HOBUT paboTy B
pexvme OXnaxaeHns C 3a4aHHoOM TemnepaTypon
20°C, a cKopoCTb BpalleHus BeHTunsTopa byaer
YCTaHOBIEHA B COCTOsIHNE «ABTOMATUYECKMNY.

BbIKITIOYEHUE

Bo Bpems paboTbl annapata HaXMuTe KHOnM-
Ky POWER (MuTaHue).

CnueaTb BOAY U3 annaparta crnefyeTt B Takux criyyvyasax.

 Korga annapart npekpaliaeT paboTtaTtb U Ha4YMHAOT MepLaTb opaHxeBbln nHankatop TIMER
(Tanmep), 3eneHbin nHgukatop AIR CON (KoHaunumorep) n kpacHbii nignkatop MAXIMUM
(Makcumym), aTo 03Ha4aEeT, YTO BOASIHOM Ba4oK 3anonHeH 1 HeobxoaAMMO CruTb BOAy.

° I'Iepe,q npoaoSKUTENbHbIM NPOCTOEM annapara.

BbiHbTE BUJIKY U3 PO3€TKU N OCTOPOXKHO Bbl-
BeAuTe annapaTt K ApeHaXXHOMY OTBEepCTUro
Unn 3a npepgenbl NnoMelweHus, 4yTOGbLI BOOA

He BbiNMBanacb BHYTPb NOMELLEHU. SanopHLl
CHMMUTe C ApeHaXHON TPYOKM 3anopHbIN [peHaxHas
KpaH U crielTe HaKoOMIeHHYI BHYTpM an- Tpy6Ka

napara soay.

HapexxHo ycTaHOBUTE 3anoOpHbIA KpaH Ha
OpPeHaxHyo TPyOKy.
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TEXHUYECKOE OBCITYXUBAHUE

Mepen YNCTKOM 06A3ATENBHO BbIHETE BUTKY MATAHUS U3 PO3ETKU.
YUNCTKA ®UJIBTPA

3anblfeHHOCTb (bmanpa npenaTcTByeT NPOXOXAEHUI0 BO3ayXa, YTO NPpMBOAUT K yXyalle-
HUIO XONOAUNBHON MOLLHOCTU. YnNCTUTb CbVIJ'Ipr cnepyet Kaxable ABe Hegenu.

BO3OYLIHbIA ®UNLTP B 3
O3AYLHBIA ~__—

CHUMUTE ®UNBLTP punbTp
* MNoTaHWTEe UNLTP BNpaeo.

OYUCTUTE PUNBLTP

* Ypanute nbinb nbinecocoMm. Ecnu cunetp 3arpsisHeH
OYeHb CUIBHO, MOMOWATE €ro MOKLLMM CPEACTBOM U TLa-
TenbHO MPOMOWTE YMCTOW BOAOW. Bbicywwnte dunetp,
npexge Yem ycTaHaBnvBaTb Ha MecTo. He octaBnsiTe
bunsTp Nog NPSIMBIMK COMHEYHBIMM JTyHaMM.

3 YCTAHOBUTE ®UNBLTP HA MECTO

BNYCKHOW BO3OYLWHbIA ®UNLTP

CHMMUTE peLueTky U OYUCTUTE BMYCKHOW BO3AYLL-
HbIN PUNLTP NbINIECOCOM.

BnyckHon
BO3AYLUHbIN

unsTp

NPEOOCTEPEXEHMUE:
Hu B koem cnyyae He BkniovaliTe annapar 6e3 unsrpa. IT0 MOXET NPUBECTYU K CEPbE3HOMY NOBPEXAEHWIO annapara.

OYNCTKA ATITAPATA U NMYJIbTA AUCTAHLIMOHHOIO YTPABJIEHUA

BbITpuTe X CyXOM MArKOW TKaHbKO UMK TKaHbHO, CMOYEHHOM MSATKM MbIbHBIM PacTBOPOM. TLaTenbHoO yaanuTe
BCAIKVE OCTATKM MOIOLLIEr0 pacTBopa Mpit MOMOLLM BI&XHOW TKaHW, MOCAE Yero MOMHOCTbH BbICYLUMTE MOBEPXHOCTD.
He ponyckaiiTe nonagaHus Bofbl BHYTpb annaparta. Bopga MOXET Bbi3BaTb OnacHbe NoBpexaeHUs
3MEKTPUYECKON N30NALMN.

Hu B koem crnyyae He gonyckaiTe NonagaHWs arpeCcCUBHBIX XMMUYECKMX BELLECTB U abpasvBHbIX
YUCTALLMX CPEACTB Ha kakue-nnbo yacTu annapata. Bo usbexaHne nospexaeHns annapara, Hu B
KOEM Cry4ae He Nonb3yMTeCh AN ero O4YNCTKW ropsyeit Bogon (temnepatyporn 50°C unu Bhie).

NnPOAJOINKUTEIIbHOE XPAHEHUE (BE3 NUCINOJIb3OBAHMUNA)

CneiiTe Boay, HaxoAsLWYyOCA BHYTPU annapaTa, U HageXHoO yCTaHOBUTe
3anopHbIN KpaH Ha ApPeHaXHYIo TPyOKy.

BknounTe annapar B peXXume BEHTUNSALMM UITU NPOBETPUBAHMUSA NPUMEPHO
Ha NonAHsA, YToObI TWaTeNbHO NPOCYWNTL BHYTPEHHME AeTanu annapara.

3 OuucTuTe N yCTaHOBUTE HA MeCTO (hUNLTPbI.

4 BblHbTE BUINKY NMUTaHUS U3 PO3ETKM.
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NEPE[ BbI3OBOM CEPBUCHOW CIYXBEbI

Ecnun annapat pa60TaeT HenpaewWIbHO, Nepes BbI30BOM CEPBUCHOM CJ'Iy)K6bI nposepbTe crneaytoulee.

ANMAPAT BOOBLUE HE PABOTAET
» BctaBneHa nu Bunka B po3eTky? MpoyHO N oHa BcTaBneHa?
* He neperopen nv npegoxpaHuTenb Unn He cpaboTtarn N aBTOMaTUYeCKUIn BbikioYaTenb?
» He mepuatoT nu opaHxeBbin nHamkatop TIMER (Tanimep), 3eneHbin nHgmkatop AIR
CON (KoHguumoHep) u kpacHbii nHaukatop MAXIMUM (Makcumym)?
Ecnu Tak, aT0 yKka3biBaeT Ha 3anonHeHvne BogaHoro 6ayka BHyTpu annaparta. M3 Hero
Heobxoommo cnutb Boay (cMm. cTp. 18)

AINMAPAT HE OBECNEYUBAET HOPMAJIbHOIO OXINAXXOEHUA

* He HacTpoeH nu oH Ha pexum BEHTUINALNN, OCYLWEHNA, MPOBETPUBAHWUA nnn
TEHEPATOPA NOHOB?
B aTux pexxumax oxnaxgeHune He npomcxoaut. CmeHuTe HacTporiky MODE (Pexum).

* He 3a6ut nun dounsTp nbinbo?
Ouunctute punsTp.

* He o6mep3 nu TennoobmeHHUK ucnaputens?
Ha o6mep3aHne TennoobMeHHVKa ncnapuTens ykasbiBaeT OTCyTCTBME MOTOKa BO3adyxa.
MepeBeaunte annapat B pexvum BEHTUINTALINN ¢ BbicOkOW CKOPOCTBIO BpalLeHUs BEH-
TUNATOpa A0 NOSIHOMO yAaneHus nbaa.

* MpaBnnbHO N 3agaHa Temneparypa?

* He nonagaet nv B NomMeLLeHre NPsiMON CONTHEYHbIV CBET?
3akpowiTe LWTOpbl UMK Xan3u, YToObl COMHLE He HarpeBarno NnoMeLleHue.

* He cnvwkom nu AnNuHHBIA pykas Ans Bbinycka Bo3gyxa?
Y1066l annapat pabotan apdeKkTMBHO, pykaB Ans Bbinycka BO3gyXa AOIKeH OblTb Kak
MOXHO Kopoye. Ero Henb3s nepekpy4msatb uUnm nepernbatb.

3BYKU
* B TeyeHve nepBbix 2-3 MUHYT NOCre BKIOYEHUS annapaTt MOXeT paboTaTb CAWLIKOM
LWYyMHO. OTO abCconTHO HOpMarnbHbIN LWYM, BO3HVKAIOLLMIA NMPU Nycke KoMmnpeccopa.
» Cpasy nocre BKIIOYEHUS 1 BbIKIOYEHNS annapara, a Takke BO BpeMs paboTbl MOXET ObITb
CNbILLHO MSArKOe XypyaHve. OTOT 3BYK Bbl3BaH NOTOKOM XNadareHTa BHyTpU annapara.

* leHepauwms noHoB Plasmacluster conpoBoxxagaetcsi cnabbiM NUCKOM.

* [Mpun paboTe B pexxume OXnaxaeHUsa annapar ucnapseT BoAy, KoTopasi KOHOEHCUPYEeTCs
1 BbIBOAUTCS U3 annapata 4Yepe3 OTBepCTMe Ans BbiMycka BO3ayxa. XOTsl MOXET ObITb
CrbilIEH 3BYK TEKYLLEN BOAbI, 3TO BMOSHE HOPMaribHO.

* [pwn paboTe annaparta Ha nony ¢ HeGOMNbLUMM YKITOHOM MOXET ObITb CribILLEH 3BYK XYp-
YyaHus. MNepecTaBbTe annapart Ha ropU3oHTarnbHbIV NOf.

HEMPABUIIbHO PABEOTAET TAUMEP
* Ecnv npn HacTpoeHHOM TaiMepe Npou3onaeT cOoM NUTaHUs, HacTponKa TaumMepa OTMEHSIETCS U He
BOCCTaHaBNMBaETCs Aae Nocne BOCCTAHOBMEHUS NMUTaHNs. ITO HOPManbHO ANS AaHHOTO annapara.

AMNMNAPAT HE PEATUPYET HA CUIHAnNbI NynNnbTA OQUCTAHUUOHHOIO
YNPABJIEHUA
* [poBepbTe BaTaperiki Nynsra AUCTaHUMOHHOIO yripaBneHus. Ecnv Heobxoaummo, 3ameHuTe ux.

« MonpoGyiiTe elle pas OTNPaBUTb CUrHar, HanpaBuB MyNbT AUCTAHLUMOHHOMO yrnpasse-
HUSI NMPSIMO Ha OKOLLIKO MpUeMHUKa curHana.

* [MpoBepbTe cobniogeHne NoNIAPHOCTU 6aTapee|< B nynbre AUCTaHUMOHHOIO ynpaBneHus.

BbIMYCKAEMbIA BO3AYX UMEET 3ANAX

* leHepaTop mMoHoB Plasmacluster BbipabaTtbiBaeT HeGOMbLIOE KONMMYECTBO O30HA, YTO
MOXET MPMBOANTL K NOsiBIeHWIo 3anaxa. KonvyecTBo BblipabaTbiBaEMOro 030Ha Hbke
npegenbHO AOMYCTUMbIX 1 COOTBETCTBYET OrpaHndeHnsm, gencreyowmum B CLUA.
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